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1. Apresentação 

1.1. Dados da Mantenedora 

Razão Social: Ministério da Educação 

CNPJ: 00.394.445/0188-17 

Categoria Administrativa: Pessoa Jurídica de Direito Público - Federal 

Endereço: Esplanada dos Ministérios, Plano Piloto, Brasília - DF 

CEP: 70047 - 900 

Portal: www.emec.gov.br   e-mail: mec@mec.gov.br  

 

1.2. Dados da Mantida 

Razão Social: Universidade Federal de Uberlândia – UFU 

Código no MEC: 17 

CNPJ: 25.648.387/0001-18 

Criação: A Universidade Federal de Uberlândia foi autorizada a funcionar pelo 

Decreto-lei no. 762, de 14 de agosto de 1969 e federalizada pela Lei no. 6.532, de 

24 de maio de 1978.  

Finalidade: Desenvolver o ensino, a pesquisa e a extensão de forma integrada, 

realizando a função de produzir e disseminar as ciências, as tecnologias, as 

inovações, as culturas e as artes, e de formar cidadãos críticos e comprometidos 

com a ética, a democracia e a transformação social. 

Recredenciamento: Portaria MEC nº 1.093, de 31 de agosto de 2012 

Recredenciamento EAD: Portaria MEC nº 979 de 11 de agosto de 2017 

Endereço: Avenida João Naves de Ávila, 2121 

CEP: 38408-144 Bairro: Santa Mônica 

Uberlândia, MG 

Portal: www.ufu.br  e-mail: reitoria@ufu.br   

  

http://www.emec.gov.br/
mailto:mec@mec.gov.br
http://www.ufu.br/
mailto:reitoria@ufu.br


 

9 
 

1.3. Informações Gerais da UFU  

A Universidade Federal de Uberlândia é uma fundação pública de educação 

superior, integrante da Administração Federal Indireta e vinculada ao Ministério da 

Educação (MEC). Autorizada a funcionar como Universidade de Uberlândia, pelo 

Decreto-Lei nº 762/1969, tornou-se Universidade Federal de Uberlândia (UFU) com a 

Lei nº 6.523/1978, completando seus 40 anos em 2018. A UFU conta com autonomia 

didático-científica, administrativa e de gestão financeira. Sua organização e 

funcionamento são regidos pela legislação federal, por seu Estatuto e Regimento Geral 

e por normas complementares. 

Com sede em Uberlândia-MG, a UFU expandiu sua atuação para outras 03 

cidades da região, totalizando 07 campi universitários assim distribuídos: 

• Uberlândia: Campi Santa Mônica, Umuarama, Educação Física e Glória; 

• Ituiutaba: Campus Pontal; 

• Monte Carmelo: Campus Monte Carmelo; 

• Patos de Minas: Campus Patos de Minas. 

A UFU tem como missão desenvolver o ensino, a pesquisa e a extensão de forma 

integrada, realizando a função de produzir e disseminar as ciências, as tecnologias, as 

inovações, as culturas e as artes, e de formar cidadãos críticos e comprometidos com a 

ética, a democracia e a transformação social. Sua visão é ser referência regional, 

nacional e internacional de Universidade pública na promoção do ensino, da pesquisa 

e da extensão em todos os campi, comprometida com a garantia dos Direitos 

Fundamentais e com o desenvolvimento regional integrado, social e ambientalmente 

sustentável. 

A UFU oferece como principais serviços o ensino gratuito, por meio dos cursos 

de graduação, pós-graduação stricto sensu (mestrado e doutorado), educação básica e 

educação profissional e tecnológica, além de pós-graduação lato sensu 

(especializações); desenvolve também pesquisas de qualidade e diversas atividades de 

extensão, que é a efetiva interação da Universidade com a sociedade. Destacam-se os 

serviços assistenciais prestados na área da saúde pelo Hospital de Clínicas de 

Uberlândia (HC-UFU), que, além de sua função na formação dos profissionais da área, 
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exerce um papel essencial no Sistema Único de Saúde (SUS), sendo referência em 

Atenção de Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar para a região do 

Triângulo Mineiro, Alto Paranaíba, Pontal, Sudoeste de Goiás, dentre outras. 

Para cumprir a missão e a visão, bem como para atingir seus objetivos e resulta-

dos estabelecidos, a Universidade conta com uma estrutura organizacional, prevista 

em Regimento Geral e consolidada pela Resolução 01/2012 do Conselho Universitário 

(CONSUN). 
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1.4. Avaliações dos cursos de graduação e pós-graduação 

A CPA acompanhou durante os últimos anos as notas obtidas pelos cursos de 

graduação nas avaliações do Exame Nacional do Ensino Médio – Enade e pelas 

comissões do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais – INEP/MEC. 

Abaixo estão listadas as notas de todos os cursos de graduação da UFU nas duas 

avaliações supracitadas. 

Quadro 1 – Notas obtidas no Enade e Conceitos de Curso dos cursos de graduação da UFU 

Curso Município ENADE CC 

Administração a Distância Vários 5 - 

Administração Ituiutaba 4 4 

Administração Uberlândia 5 - 

Administração Pública a Distância Vários 3 5 

Agronomia Monte Carmelo 4 4 

Agronomia Uberlândia 4 4 

Arquitetura e Urbanismo Uberlândia 5 - 

Artes Visuais Uberlândia - 4 

Artes Visuais Uberlândia 4 5 

Biomedicina Uberlândia 4 5 

Biotecnologia Patos De Minas - 5 

Biotecnologia Uberlândia - 4 

Ciência da Computação Uberlândia 4 - 

Ciências Biológicas Ituiutaba 3 4 

Ciências Biológicas Ituiutaba 3 4 

Ciências Biológicas Uberlândia 3 4 

Ciências Biológicas Uberlândia 4 4 

Ciências Contábeis Ituiutaba 4 4 

Ciências Contábeis Uberlândia 4 - 

Ciências Econômicas Uberlândia 4 - 

Ciências Sociais Uberlândia 2 4 

Ciências Sociais Uberlândia 2 4 

Dança Uberlândia - 4 

Design Uberlândia 3 4 

Direito Uberlândia 4 4 

Educação Física Uberlândia 3 4 
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Curso Município ENADE CC 

Educação Física Uberlândia 3 4 

Enfermagem Uberlândia 4 3 

Engenharia Aeronáutica Uberlândia 5 5 

Engenharia Ambiental Uberlândia 4 4 

Engenharia Biomédica Uberlândia 3 5 

Engenharia Civil Uberlândia 4 - 

Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica 
Monte Carmelo 2 4 

Engenharia de Alimentos Patos De Minas 4 4 

Engenharia de Computação Uberlândia 3 5 

Engenharia de Controle e Automação Uberlândia 4 5 

Engenharia de Produção Ituiutaba 4 4 

Engenharia Elétrica Uberlândia 4 - 

Engenharia Eletrônica E De 

Telecomunicações 
Patos De Minas 4 4 

Engenharia Eletrônica E De 

Telecomunicações 
Uberlândia 4 5 

Engenharia Florestal Monte Carmelo - - 

Engenharia Mecânica Uberlândia 4 - 

Engenharia Mecatrônica Uberlândia 5 4 

Engenharia Química Uberlândia 4 - 

Estatística Uberlândia - 4 

Filosofia Uberlândia 3 5 

Filosofia Uberlândia 3 4 

Física Ituiutaba 4 4 

Física Ituiutaba SC 3 

Física Uberlândia 3 - 

Física de Materiais Uberlândia 2 4 

Física Médica Uberlândia 2 4 

Fisioterapia Uberlândia 4 4 

Geografia Ituiutaba 3 5 

Geografia Ituiutaba 3 4 

Geografia Uberlândia 4 - 

Geografia Uberlândia 4 - 

Geologia Monte Carmelo - - 
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Curso Município ENADE CC 

Gestão da Informação Uberlândia - 5 

Gestão em Saúde Ambiental Uberlândia - 4 

História Ituiutaba 3 4 

História Ituiutaba 3 5 

História Uberlândia 4 3 

História Uberlândia 4 - 

Jornalismo Uberlândia 5 4 

Letras Uberlândia - - 

Letras - Espanhol Uberlândia 3 4 

Letras - Francês Uberlândia 3 4 

Letras - Inglês Vários - - 

Letras - Inglês Uberlândia 4 4 

Letras - Inglês Uberlândia - - 

Letras - Língua Portuguesa Com 

Domínio em Libras 
Uberlândia - 4 

Letras - Português Uberlândia 4 4 

Matemática a Distância Vários - - 

Matemática Ituiutaba 3 4 

Matemática Ituiutaba 1 4 

Matemática Uberlândia 3 - 

Matemática Uberlândia 2 4 

Medicina Uberlândia 3 3 

Medicina Veterinária Uberlândia 4 4 

Música Uberlândia 3 5 

Música Uberlândia 3 5 

Música - Acordeão Uberlândia - - 

Música - Clarinete Uberlândia - - 

Nutrição Uberlândia 4 4 

Odontologia Uberlândia 3 4 

Pedagogia a Distância Vários 3 4 

Pedagogia Ituiutaba 4 4 

Pedagogia Uberlândia 5 - 

Psicologia Uberlândia 4 - 

Psicologia Uberlândia 5 - 

Química Ituiutaba 3 4 
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Curso Município ENADE CC 

Química Ituiutaba 2 4 

Química Uberlândia 3 - 

Química Industrial Uberlândia 4 4 

Relações Internacionais Uberlândia 4 5 

Serviço Social Ituiutaba 3 4 

Sistemas de Informação Monte Carmelo 4 5 

Sistemas de Informação Uberlândia 4 4 

Teatro Uberlândia 3 4 

Teatro Uberlândia - 4 

Tradução Uberlândia - 5 

Zootecnia Uberlândia 3 4 

 

A comissão acompanhou também a avaliação de quadrienal de 2017 realizada 

pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior – Capes. Essa 

avaliação da pós-graduação tem desempenhado, desde sua implantação, um papel de 

fundamental importância para o desenvolvimento da pesquisa e da pós-graduação no 

país.  

O conceito 5 é o máximo admitido para programas que oferecem apenas 

mestrado. As notas 6 e 7 são exclusivas para programas de doutorado com nível de 

excelência, segundo padrões internacionais da área. 

Abaixo estão listados os conceitos obtidos na avalição da Capes pelos cursos de 

pós-graduação da UFU.  

Quadro 2– Conceito CAPES obtidos pelos cursos de pós-graduação na UFU 

Curso  Conceito Capes 

Administração M 4 

Agronomia M/D 5 

Arquitetura e Urbanismo M 3 

Artes M 2 

Biocombustíveis M/D 4 

Biologia Celular e Estrutural Aplicadas M 3 

Biologia Vegetal M 3 
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Curso  Conceito Capes 

Biotecnologia M - 

Ciência da Computação M/D 4 

Ciências Contábeis M/D 4 

Ciências da Saúde D/P 4 

Ciências Sociais M 3 

Ciências Veterinárias M/D 4 

Direito Público M 3 

Ecologia e Conservação de Recursos Naturais M/D 5 

Economia M/D 4 

Educação M/D 4 

Engenharia Biomédica M 4 

Engenharia Civil M 3 

Engenharia de Alimentos M - 

Engenharia Elétrica M/D 5 

Engenharia Mecânica M/D 7 

Engenharia Química M/D 6 

Estudos Linguísticos M/D 5 

Estudos Literários M/D 4 

Filosofia M 4 

Física M/D 5 

Fisioterapia M - 

Genética e Bioquímica M/D 4 

Geografia M/D 5 

História M/D 3/2 

Imunologia e Parasitologia Aplicadas M/D 6 

Matemática M 4 

Música M 3 

Odontologia M/D 6 

Psicologia M 4 

Qualidade Ambiental M 3 

Química M/D 5 

Relações Internacionais M 3 
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1.5. Comissão Própria de Avaliação  

A Comissão Própria de Avaliação foi criada em 2005, nos moldes do Sistema 

Nacional de Avaliação do Ensino Superior - Sinaes, pela Portaria R nº 302 de 08 de 

abril de 2005 com o objetivo de conduzir o processo de avaliação interna da instituição 

em conformidade com a Lei nº 10.861/04 e nos termos das diretrizes e portarias da 

Comissão Nacional de Avaliação da Educação Superior – Conaes.  

O objetivo da autoavaliação na UFU é o de coletar dados da comunidade para 

a produção de informações e reflexões sobre as condições do ensino, da pesquisa, da 

extensão e da gestão para conhecer, compreender e orientar as ações, visando manter 

as potencialidades e sanar as fragilidades identificadas. 

Em 2018, a CPA deu início à um novo ciclo de avaliação institucional. Foi feita 

uma campanha de ampla divulgação em todos os campi da UFU, com participação 

voluntária e anônima, respeitando os princípios estabelecidos pelo Sinaes.  

Após a análise dos resultados dessa autoavaliação, que compõe o presente 

relatório, a CPA propõe as seguintes ações: 

1.5.1. Ações propostas para 2019 

• Fragmentar o presente relatório, separando-o por unidade acadêmica, 

administrativa ou especial de ensino e encaminhar aos gestores destas, 

memorando junto ao relatório, informando fragilidades e 

potencialidades em decorrência da aplicação dos questionários e que 

nessa etapa de autoavaliação deverão ocorrer propostas de ações com 

base nas fragilidades; 

• Levantamento das fragilidades prioritárias da instituição, apontadas na 

autoavaliação realizada em 2018; 

• Solicitar dos gestores as ações propostas para 2019 e 2020; 

• Reuniões com os gestores, discentes, docentes e técnicos administrativos 

de cada unidade, colegiados de curso e seus respectivos Núcleos 

Docentes Estruturantes – NDE para análise das ações propostas; 

• Aplicação do questionário específico no Hospital de Clínicas e análise 

dos resultados; 



 

17 
 

• Elaboração do 2º Relatório Parcial. 

1.5.2. Ações propostas para 2020 

• A partir das prioridades definidas em 2018 e ações propostas em 2019, 

planejar uma agenda de reuniões com os gestores, discentes, docentes, 

técnicos administrativos de cada unidade, colegiados de curso e seus 

respectivos Núcleos Docentes Estruturantes – NDE para acompanhar as 

ações propostas; 

• Consulta ao PIDE, verificando se as fragilidades recorrentes foram 

contempladas nas metas e ações propostas pelos gestores; 

• Reestruturação dos questionários de autoavaliação e preparação para o 

triênio 2021-2023; 

• Solicitar dos gestores ações realizadas em 2019; 

• Reunião com os gestores do HCU para análise dos resultados e propostas 

de ações para melhorias, conforme apontado no 2º Relatório Parcial; 

• Elaboração do Relatório Integral referente ao triênio 2018-2020. 

 

Cumpre ressaltar que, ao longo de todo o ciclo, haverá o desenvolvimento de 

ações que constituem a dinâmica e o funcionamento da CPA. Entre elas:   

• Renovação da Comissão Própria de Avaliação e das Comissões Setoriais, 

sempre que necessário;  

• Reuniões ordinárias dos membros da comissão e extraordinárias, 

quando necessárias;  

• Reuniões com as representações setoriais para discutir o projeto proposto 

e para que auxiliem a CPA nos trabalhos de divulgação e sensibilização 

da comunidade para a participação no processo de autoavaliação. Serão 

realizadas reuniões em Uberlândia e em cada Campus fora de sede 

(Ituiutaba, Monte Carmelo e Patos de Minas);  

• Acompanhamento das avaliações de reconhecimento e renovação de 

reconhecimento de cursos;  

• Discussão sobre a avaliação na UFU;  
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• Definição e planejamento dos recursos necessários para o 

desenvolvimento dos processos de autoavaliação;  

• Sensibilização da comunidade interna e externa acerca da importância 

da participação nos processos avaliativos para a melhoria da qualidade 

no interior da UFU;   

• Trocas de experiências com outras CPAs.  

  

Por fim, entendemos que todas as etapas do processo de autoavaliação serão 

articuladas e construídas buscando o envolvimento de uma ampla participação da 

comunidade acadêmica interna e da comunidade externa e apoio técnico e financeiro 

dos dirigentes, de forma a garantir a execução desse Projeto. 
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2. Autoavaliação institucional 2018 
 

2.1. Desenvolvimento e metodologia utilizados na aplicação dos questionários 

A Autoavaliação Institucional da Universidade Federal de Uberlândia, 

referente a 2018, foi aplicado aos seguintes segmentos: 

• Discentes de graduação presencial; 

• Discentes de graduação a distância; 

• Discentes de Pós-graduação; 

• Docentes; 

• Técnicos Administrativos; 

• Sociedade Civil. 

O processo coordenado pela CPA foi amplamente divulgado em toda a 

universidade. Em parceria com as coordenações dos cursos foram feitas visitas às salas 

de aulas, conselhos de unidades acadêmicas, órgãos administrativos e nos campi fora 

de Uberlândia, comunicando e buscando sensibilizar toda a comunidade acadêmica 

sobre a importância dos questionários. 

Os questionários de autoavaliação aplicados foram propostos pela CPA com a 

colaboração das Pró-Reitorias da universidade e podem ser vistos no Apêndice I. A 

participação de toda a comunidade é voluntária e anônima, de acordo com os 

princípios estabelecidos pelo Sinaes. Os questionários foram organizados em cinco 

eixos, que contemplam dez dimensões, sendo: 

• Eixo 1: Planejamento e Avaliação Institucional: Dimensão 8: 

Planejamento e Avaliação; 

• Eixo 2: Desenvolvimento Institucional: Dimensão 1: Missão e Plano de 

Desenvolvimento Institucional e Dimensão 3: Responsabilidade Social 

da Instituição; 

• Eixo 3: Políticas Acadêmicas: Dimensão 2: Políticas para o Ensino, a 

Pesquisa e a Extensão; Dimensão 4: Comunicação com a Sociedade e 

Dimensão 9: Política de Atendimento aos Discentes; 



 

20 
 

• Eixo 4: Políticas de Gestão: Dimensão 5: Políticas de Pessoal; Dimensão 

6: Organização e Gestão da Instituição e Dimensão 10: Sustentabilidade 

Financeira; 

• Eixo 5: Infraestrutura Física: Dimensão 7: Infraestrutura Física 

Deste modo é possível estabelecer coerência e continuidade entre os dados 

apresentados, facilitando o desenvolvimento do relatório de autoavaliação, bem como 

o processo avaliativo em sua integralidade. 

A coleta de dados com os discentes, docentes e técnicos administrativos foi feita 

via portal de cada segmento, com a possibilidade de responder os questionários via 

celular ou tablets, no período de 19 de setembro de 2018 a 22 de fevereiro de 2019. Para 

garantir o anonimato dos participantes, o Siape (para técnicos e docentes) e o número 

de matrícula (discentes) foram transformados em um número fantasia através de um 

algoritmo de criptografia, impossibilitando a identificação. As respostas dos docentes 

e técnicos administrativos foram alocadas nas unidades acadêmicas, administrativas e 

nos órgãos suplementares. As respostas dos discentes foram alocadas por curso, o que 

permite gerar relatórios específicos para cada unidade. Ainda, é possível a 

identificação do campus de cada respondente, permitindo diversas filtragens nos 

dados coletados. 

A consulta à Sociedade Civil foi realizada também por estagiários, entre os 

meses de setembro de 2018 e fevereiro de 2019 nos seguintes locais da cidade: 

Uberlândia Shopping, Parque do Sabiá, Terminal Central e Praça Tubal Vilela. Nos 

campi fora de Uberlândia a aplicação foi coordenada pelas comissões setoriais. 

Ao final dos questionários, foi disponibilizado um espaço para comentários 

para elogios, críticas e sugestões a todos os segmentos. No entanto, esses comentários 

não serão divulgados no presente relatório. Eles passarão por um processo de 

filtragem e serão encaminhados aos setores responsáveis e farão parte do 2º Relatório 

Parcial, que será publicado em 2020. 

 

A seguir serão apresentados os resultados dos questionários, incluindo o 

percentual de participação dos diferentes segmentos. Percebe-se nitidamente que 

surtiram efeito as ações de sensibilização para maior participação da comunidade 
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acadêmica no processo de avaliação desse novo triênio em comparação aos anteriores. 

A exceção fica por conta do Hospital de Clínicas (HCU) onde o sistema online não se 

mostrou eficaz. Em 2019 será usada uma diferente abordagem de coleta de dados, 

dessa vez presencial, nos diferentes setores do hospital. 

  



 

22 
 

2.2. Participação dos segmentos nos questionários de autoavaliação 

A participação de cada segmento participante pode ser vista no quadro abaixo. 

Quadro 3– Participação dos segmentos na autoavaliação institucional 

Segmento Total 
Número de 

participantes 
% 

Discentes presenciais 24.836  7667 30,9 

Discentes de Pós-

graduação 
3.334 1164 34,9 

Discentes da educação a 

distância 
809 249 30,8 

Docentes 2.042 1.028 50,3 

Técnicos administrativos 1.699 561 33,0 

Técnicos HCU 1.395 85 6,1 

Sociedade Civil 

Uberlândia 1.157 

Ituiutaba 376 

Patos de Minas 679 

Monte Carmelo 250 

 

Foram separados da contagem os técnicos administrativos do Hospital de 

Clínicas da UFU – HCU. Será aplicado em 2019 um questionário específico para os 

servidores do HCU, portanto, estes não aparecerão nas análises desse relatório. 

Abaixo estão os quadros com a participação de cada segmento separado por 

curso, unidade acadêmica ou administrativa. 
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Quadro 4 – Participação dos discentes de graduação por curso e campus 

Curso Respondentes 
Total de 

alunos 
%  

Campus Santa Mônica 

Administração - Integral 139 484 28,7% 

Administração - Noturno 157 568 27,6% 

Arquitetura e Urbanismo 105 256 41,0% 

Artes Visuais - Integral 39 197 19,8% 

Artes Visuais - Noturno 44 200 22,0% 

Ciência da Computação 105 444 23,6% 

Ciências Contábeis - Integral 152 473 32,1% 

Ciências Contábeis - Noturno 152 533 28,5% 

Ciências Econômicas 104 384 27,1% 

Ciências Sociais 33 216 15,3% 

Comunicação Social: Jornalismo 63 203 31,0% 

Dança 34 78 43,6% 

Design 61 212 28,8% 

Direito - Matutino 156 501 31,1% 

Direito - Noturno 143 532 26,9% 

Engenharia Aeronáutica 79 282 28,0% 

Engenharia Ambiental 131 485 27,0% 

Engenharia Biomédica 113 266 42,5% 

Engenharia Civil 158 498 31,7% 

Engenharia de Automação e 

Controle 
74 200 37,0% 

Engenharia de Computação 64 151 42,4% 

Engenharia Elétrica 104 321 32,4% 

Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
58 129 45,0% 

Engenharia Mecânica 137 571 24,0% 

Engenharia Mecatrônica 101 314 32,2% 

Engenharia Química 120 162 74,1% 

Estatística 48 278 17,3% 

Filosofia - Matutino 35 113 31,0% 

Filosofia - Noturno 55 250 22,0% 

Física  54 211 25,6% 
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Curso Respondentes 
Total de 

alunos 
%  

Física de Materiais 58 123 47,2% 

Física Médica 71 161 44,1% 

Geografia - Matutino 52 211 24,6% 

Geografia - Noturno 50 211 23,7% 

Gestão da Informação 101 351 28,8% 

Gestão em Saúde Ambiental 27 83 32,5% 

História - Matutino 62 182 34,1% 

História - Noturno 74 208 35,6% 

Letras: Espanhol 26 56 46,4% 

Letras: Francês 19 45 42,2% 

Letras: Inglês - Matutino 25 78 32,1% 

Letras: Inglês - Noturno 9 56 16,1% 

Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
62 152 40,8% 

Letras: Língua Portuguesa - Noturno 35 112 31,3% 

Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
37 98 37,8% 

Matemática 30 213 14,1% 

Música 53 181 29,3% 

Pedagogia - Matutino 121 195 62,1% 

Pedagogia - Noturno 91 192 47,4% 

Química 56 127 44,1% 

Química Industrial 52 201 25,9% 

Relações Internacionais 190 465 40,9% 

Sistemas de Informação 229 698 32,8% 

Teatro 27 110 24,5% 

Teatro - Noturno 15 86 17,4% 

Tradução 50 105 47,6% 

Campus Umuarama 

Agronomia 180 594 30,3% 

Biomedicina 78 126 61,9% 

Biotecnologia 66 197 33,5% 

Ciências Biológicas - Integral 137 397 34,5% 

Ciências Biológicas - Noturno 90 245 36,7% 
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Curso Respondentes 
Total de 

alunos 
%  

Enfermagem 162 471 34,4% 

Medicina 222 617 36,0% 

Medicina Veterinária 207 512 40,4% 

Nutrição 86 355 24,2% 

Odontologia 109 469 23,2% 

Psicologia 196 455 43,1% 

Zootecnia 194 442 43,9% 

Campus Educação Física 

Educação Física 133 471 28,2% 

Fisioterapia 100 371 27,0% 

Campus Pontal - Ituiutaba 

Administração 38 191 19,9% 

Ciências Biológicas - Integral 82 152 53,9% 

Ciências Biológicas - Noturno 55 162 34,0% 

Ciências Contábeis 47 193 24,4% 

Engenharia de Produção 87 473 18,4% 

Física 14 68 20,6% 

Geografia - Matutino 34 119 28,6% 

Geografia - Noturno 58 166 34,9% 

História - Noturno 40 131 30,5% 

Matemática - Integral 14 34 41,2% 

Matemática - Noturno 36 75 48,0% 

Pedagogia - Integral 35 129 27,1% 

Pedagogia - Noturno 46 179 25,7% 

Química - Integral 21 68 30,9% 

Química - Noturno 17 105 16,2% 

Serviço Social 67 218 30,7% 

Campus Araras - Monte Carmelo 

Agronomia 97 381 25,5% 

Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica 
73 199 36,7% 

Engenharia Florestal 50 143 35,0% 

Geologia 50 142 35,2% 
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Curso Respondentes 
Total de 

alunos 
%  

Sistemas de Informação 36 179 20,1% 

Campus Patos de Minas 

Biotecnologia 85 188 45,2% 

Engenharia de Alimentos 83 143 58,0% 

Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
97 214 45,3% 

Total Geral 7662 24836 30,9% 

 

Quadro 5 – Participação dos discentes de pós-graduação por curso 

Curso Respondentes 
Total de 

alunos  
% 

Doutorado em Agronomia  29 67 43,3% 

Doutorado em Biocombustíveis 8 21 38,1% 

Doutorado em Ciências Contábeis 14 25 56,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
10 54 18,5% 

Doutorado em Ciências da Saúde 30 95 31,6% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 22 52 42,3% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
6 33 18,2% 

Doutorado em Economia 11 33 33,3% 

Doutorado em Educação 74 174 42,5% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 49 137 35,8% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 34 125 27,2% 

Doutorado em Engenharia Química 29 64 45,3% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 17 56 30,4% 

Doutorado em Estudos Literários 28 76 36,8% 

Doutorado em Física 9 21 42,9% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
25 58 43,1% 

Doutorado em Geografia 34 73 46,6% 

Doutorado em História 8 65 12,3% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
6 46 13,0% 

Doutorado em Odontologia 31 64 48,4% 

Doutorado em Química 22 54 40,7% 
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Curso Respondentes 
Total de 

alunos  
% 

Mestrado em Administração 20 43 46,5% 

Mestrado em Agronomia 17 42 40,5% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
33 52 63,5% 

Mestrado em Artes 4 48 8,3% 

Mestrado em Biocombustíveis 11 35 31,4% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
11 20 55,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 2 16 12,5% 

Mestrado em Biotecnologia 19 23 82,6% 

Mestrado em Ciências Contábeis 22 33 66,7% 

Mestrado em Ciências Sociais 12 28 42,9% 

Mestrado em Computação 11 72 15,3% 

Mestrado em Direito Público 14 33 42,4% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
19 35 54,3% 

Mestrado em Economia 10 26 38,5% 

Mestrado em Educação 31 101 30,7% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 23 46 50,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 14 40 35,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
19 20 95,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 34 87 39,1% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 10 64 15,6% 

Mestrado em Engenharia Química 31 63 49,2% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 13 42 31,0% 

Mestrado em Estudos Literários 6 26 23,1% 

Mestrado em Filosofia 13 31 41,9% 

Mestrado em Física 7 17 41,2% 

Mestrado em Fisioterapia 3 17 17,6% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 7 26 26,9% 

Mestrado em Geografia 23 96 24,0% 

Mestrado em História 18 40 45,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
8 24 33,3% 
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Curso Respondentes 
Total de 

alunos  
% 

Mestrado em Matemática 16 16 100,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 9 40 22,5% 

Mestrado em Música 14 25 56,0% 

Mestrado em Odontologia 20 38 52,6% 

Mestrado em Psicologia 19 69 27,5% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 12 35 34,3% 

Mestrado em Química 11 34 32,4% 

Mestrado em Relações Internacionais 7 33 21,2% 

Mestrado Profissional em Artes 2 27 7,4% 

Mestrado Profissional em Ciências 

da Saúde 
29 124 23,4% 

Mestrado Profissional em Ensino de 

Ciências e Matemática 
15 56 26,8% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
11 51 21,6% 

Mestrado Profissional em Letras 4 40 10,0% 

Mestrado Profissional em Saúde 

Ambiental e Saúde do Trabalhador  
16 66 24,2% 

Mestrado Profissional em 

Tecnologias, Comunicação e 

Educação 

18 41 43,9% 

Total Geral 1164 3334 34,9% 

 

Quadro 6 – Participação dos discentes de educação a distância por curso 

Curso Respondentes Total de alunos % 

Graduação em Administração Pública 

a Distância 
136 383 35,5% 

Graduação em Letras a Distância 12 53 22,6% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
15 74 20,3% 

Graduação em Pedagogia a Distância 86 299 28,8% 

Total Geral 249 809 30,8% 
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Quadro 7 – Participação dos docentes por unidade acadêmica 

Unidade Acadêmica Respondentes 
Total de 

docentes 
% 

Escola de Educação Básica 32 91 35,2% 

Escola Técnica de Saúde 24 45 53,3% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

29 53 54,7% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e Design 
17 31 54,8% 

Faculdade de Ciências Contábeis 16 35 45,7% 

Faculdade de Computação 38 70 54,3% 

Faculdade de Direito 22 53 41,5% 

Faculdade de Educação 24 63 38,1% 

Faculdade de Educação Física 24 36 66,7% 

Faculdade de Engenharia Civil 21 46 45,7% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 42 71 59,2% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 33 62 53,2% 

Faculdade de Engenharia Química 26 44 59,1% 

Faculdade de Gestão e Negócios 42 76 55,3% 

Faculdade de Matemática 76 105 72,4% 

Faculdade de Medicina 50 167 29,9% 

Faculdade de Medicina Veterinária 31 57 54,4% 

Faculdade de Odontologia 18 55 32,7% 

Instituto de Artes 39 83 47,0% 

Instituto de Biologia 23 39 59,0% 

Instituto de Biotecnologia 16 37 43,2% 

Instituto de Ciências Agrarias 50 73 68,5% 

Instituto de Ciências Biomédicas 27 73 37,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
40 65 61,5% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
36 56 64,3% 

Instituto de Ciências Sociais 12 25 48,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
30 52 57,7% 

Instituto de Filosofia 18 31 58,1% 

Instituto de Física 23 53 43,4% 
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Unidade Acadêmica Respondentes 
Total de 

docentes 
% 

Instituto de Geografia 35 67 52,2% 

Instituto de História 13 31 41,9% 

Instituto de Letras e Linguística 50 95 52,6% 

Instituto de Psicologia 22 48 45,8% 

Instituto de Química 29 54 53,7% 

Total Geral 1028 2042 50,3% 

 

Quadro 8 – Participação dos técnicos administrativos por unidade administrativa 

Unidade Administrativa Respondentes 
Total de 

Servidores 
% 

Auditoria Geral 0 6 0,0% 

Centro de Educação a Distância 4 5 80,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 21 64 32,8% 

Diretoria de Comunicação Social 7 19 36,8% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
1 5 20,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia 
3 16 18,8% 

Escola de Educação Básica 7 24 29,2% 

Escola Técnica de Saúde 6 15 40,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

3 7 42,9% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
3 13 23,1% 

Faculdade de Ciências Contábeis 6 7 85,7% 

Faculdade de Computação 9 19 47,4% 

Faculdade de Direito 2 8 25,0% 

Faculdade de Educação 6 21 28,6% 

Faculdade de Educação Física e 

Fisioterapia 
10 26 38,5% 

Faculdade de Engenharia Civil 8 13 61,5% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 13 24 54,2% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 11 27 40,7% 

Faculdade de Engenharia Química 13 20 65,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 9 12 75,0% 
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Unidade Administrativa Respondentes 
Total de 

Servidores 
% 

Faculdade de Matemática 10 10 100,0% 

Faculdade de Medicina 20 21 95,2% 

Faculdade de Medicina Veterinária 13 22 59,1% 

Faculdade de Odontologia 6 16 37,5% 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
8 34 23,5% 

Gabinete do Reitor 11 26 42,3% 

Hospital de Clínicas 85 1395 6,1% 

Hospital Odontológico 2 57 3,5% 

Hospital Veterinário 6 24 25,0% 

Instituto de Artes 8 32 25,0% 

Instituto de Biologia 11 19 57,9% 

Instituto de Biotecnologia 9 25 36,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 28 51 54,9% 

Instituto de Ciências Biomédicas 13 35 37,1% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
12 16 75,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
4 9 44,4% 

Instituto de Ciências Sociais 4 6 66,7% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
8 31 25,8% 

Instituto de Filosofia 3 7 42,9% 

Instituto de Física 3 20 15,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica 2 2 100,0% 

Instituto de Geografia 21 27 77,8% 

Instituto de História 4 8 50,0% 

Instituto de Letras e Linguística 12 25 48,0% 

Instituto de Psicologia 9 12 75,0% 

Instituto de Química 4 21 19,0% 

Ouvidoria Geral 0 2 0,0% 

Prefeitura Universitária 34 238 14,3% 

Procuradoria-Geral 1 6 16,7% 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
21 45 46,7% 
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Unidade Administrativa Respondentes 
Total de 

Servidores 
% 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 5 37 13,5% 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 38 186 20,4% 

Pró-Reitoria de Graduação 29 82 35,4% 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
7 18 38,9% 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
20 100 20,0% 

Sistema de Biblioteca 33 78 42,3% 

Total sem Hospital de Clínicas 561 1699 33,0% 

Total Geral 646 3094 20,9% 

  



 

33 
 

2.2.1 Perfil dos respondentes  

 

Nas figuras abaixo observamos a distribuição dos discentes de graduação, pós-

graduação e educação a distância segundo o tempo de ingresso na universidade e a 

porcentagem de alunos respondentes por polo da educação a distância.  

É natural que a menor participação dos respondentes esteja nos últimos 

períodos dos cursos, onde normalmente esses estudantes estão em estágio 

supervisionado ou outras atividades externas à instituição. 

Figura 1– Distribuição dos discentes por tempo de ingresso na UFU 
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Figura 2 – Distribuição dos discentes de graduação a distância por polo EaD 

 

Nas figuras abaixo observamos a distribuição dos servidores, docentes e 

técnicos administrativos, em relação ao tempo de serviço na UFU e o campus de 

lotação.  

Figura 3 – Distribuição dos docentes e técnicos administrativos respondentes por tempo de serviço na UFU 
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Figura 4 – Distribuição dos docentes e técnicos administrativos respondentes por campus de lotação 

 

Nas figuras abaixo, observamos a distribuição dos servidores técnicos 

administrativos por nível de escolaridade e regime de trabalho. Vale destacar que os 

técnicos estão cada vez mais se qualificando, o que é muito interessante para a 

instituição e gera demandas que anteriormente pouco existiam. Como exemplo, a 

participação dos técnicos em atividades de pesquisa, o que já é possível através do 

Programa Institucional de Iniciação Científica Voluntária – Pivic.  

Figura 5– Distribuição dos técnicos administrativos respondentes por nível de escolaridade 
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Figura 6 – Distribuição dos técnicos administrativos respondentes por regime de trabalho 
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2.3. Resultados e análises dos questionários por eixo 

O critério de análise definido pela comissão que serão utilizados na análise dos 

dados permitindo identificar as potencialidades e fragilidades são mostrados no 

quadro abaixo. 

Quadro 9 – Critérios de análise das potencialidades e fragilidades 

Índice de porcentagem das respostas Critério de análise 

Ótimo/Bom >= 70% Potencialidade 

Ótimo/Bom < 70%; e 

Fraco/Péssimo < 30% 
Precisa ser melhorado 

Fraco/Péssimo > 30%; e 

Ótimo/Bom < 50% 
Fragilidade 

Não conheço >= 50% Fragilidade 

 

Os dados obtidos na pesquisa foram analisados com base nesses critérios e as 

respostas apresentadas pelos segmentos dentro de cada eixo serão apresentadas a 

seguir nesse relatório.  

Em alguns casos, por não influenciarem na análise e por questões estéticas na 

confecção desse relatório, as respostas marcadas como “regular” não serão mostradas.  

As respostas marcadas pelos respondentes como “não se aplica” não serão 

mostradas nos dados que seguem e não serão consideradas na análise. Visando 

facilitar a compreensão do leitor, as potencialidades estarão destacadas em azul e as 

fragilidades em vermelho. 

Os questionários que foram aplicados à comunidade acadêmica e sociedade 

civil estão no apêndice I desse relatório. 
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2.3.1. Eixo 1 – Planejamento e Avaliação Institucional 

Os gráficos a seguir são referentes ao Planejamento e Avaliação Institucional da 

Universidade Federal de Uberlândia. 

Com relação ao Plano Institucional de Desenvolvimento e Expansão – Pide, 

percebe-se que é necessária maior divulgação entre os discentes e técnicos 

administrativos.  

Figura 7– Avaliação dos segmentos da comunidade em relação à implementação do Pide 
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Figura 8 – Avaliação dos segmentos da comunidade em relação ao trabalho desenvolvido pela CPA 
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fragilidades identificadas. Essas ações, além de trazer visibilidade à comissão, servirão 

como atrativo para a próxima coleta de dados que ocorrerá em 2021 (início do novo 

triênio), pois acreditamos que o maior estímulo à participação é ver que melhorias 

ocorreram com base na avaliação anterior. 
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37,7%

39,8%

57,3%

52,7%

3,0%

2,0%

3,7%

3,9%

3,7%

57,9%

53,5%

44,7%

28,3%

35,9%

Discentes

Discentes Pós-Graduação

Discentes Educação a Distância

Docentes

Técnicos Administrativos

Q u a l  s u a  o p i n i ã o  s o b r e  o  t r a b a l h o  d e s e n v o l v i d o  p e l a  
C o m i s s ã o  P r ó p r i a  d e  A v a l i a ç ã o  - C P A ?

Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço
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2.3.2. Eixo 2 – Desenvolvimento Institucional  

O gráfico a seguir é referente a avaliação da comunidade sobre a missão da 

UFU, que é “Desenvolver o ensino, a pesquisa e a extensão de forma integrada, 

realizando a função de produzir e disseminar as ciências, as tecnologias, as inovações, 

as culturas e as artes, e de formar cidadãos críticos e comprometidos com a ética, a 

democracia e a transformação social. 

Vale destacar a convicção da comunidade de que a instituição tem cumprido 

sua missão, conforme figura a seguir. 

Figura 9 – Avaliação dos segmentos da comunidade em relação ao cumprimento da missão da UFU pelos 

gestores 
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C u m p r i m e n t o  d a  m i s s ã o  d a  U F U  p e l o s  g e s t o r e s  d a  
i n s t i t u i ç ã o

Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço
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2.3.3. Eixo 3 – Políticas Acadêmicas  

A seguir, estão os resultados relacionados às políticas acadêmicas da 

Universidade Federal de Uberlândia.  

Os quadros que seguem refletem a percepção dos segmentos em relação às 

diversas ações e programas acadêmicos ligados às políticas acadêmicas desenvolvidas 

nas Pró-Reitorias. Há natural variação entre os segmentos conforme programas e 

ações. Os detalhamentos dessas variações serão tratados nos relatórios específicos de 

cada unidade, onde serão destacadas as potencialidades e fragilidades. Nesse 

relatório, nossa intenção é possibilitar uma noção mais genérica, assim, os valores 

destacados em azul representam potencialidades e em vermelho, fragilidades.  

Abaixo, estão os quadros em relação aos programas da Pró-Reitoria de 

Extensão e Cultura – Proexc. 

Quadro 10 – Avaliação dos segmentos sobre os Programas desenvolvidos pela Diretoria de Cultura – DICULT 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 55,6% 14,4% 10,3% 19,7% 

Discentes Pós-Graduação 57,51% 11,97% 4,67% 25,86% 

Docentes 64,2% 11,6% 5,6% 18,6% 

Técnicos Administrativos 63,1% 11,0% 5,8% 19,6% 

 

Quadro 11 – Avaliação dos segmentos sobre o Polo UFU da Rede Arte na Escola, Museu do Índio, Casa de 

Cultura Graça do Aché 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 34,5% 9,1% 7,1% 49,3% 

Discentes Pós-Graduação 39,1% 7,6% 4,1% 49,3% 

Docentes 35,9% 9,2% 4,7% 50,2% 

Técnicos Administrativos 41,7% 8,8% 5,0% 44,5% 
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Quadro 12 – Avaliação dos segmentos sobre o Fórum Permanente de Cultura 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 25,9% 7,7% 6,1% 60,3% 

Discentes Pós-Graduação 31,0% 7,0% 4,3% 57,7% 

Docentes 27,6% 9,1% 6,2% 57,1% 

Técnicos Administrativos 31,4% 9,1% 4,6% 54,9% 

 

Quadro 13 – Avaliação dos segmentos sobre os Programas de Bolsas de Extensão da Diretoria de Extensão – 

Direc 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 49,0% 15,5% 10,4% 25,2% 

Docentes 64,5% 12,5% 5,3% 17,7% 

 

Quadro 14 – Avaliação dos segmentos sobre os Programas de Apoio à Extensão – Proaex 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 44,1% 14,8% 8,7% 32,4% 

Docentes 59,0% 14,3% 5,5% 21,2% 

Técnicos Administrativos 51,8% 11,6% 4,0% 32,5% 

 

Abaixo, segue o quadro em relação aos programas da Pró-Reitoria de 

Assistência Estudantil - Proae, cujas questões foram respondidas exclusivamente 

pelos discentes de graduação presencial. 

Quadro 15 – Avaliação dos discentes sobre os Programas da Pró-Reitoria de Assistência Estudantil -  Proae 

Questão Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Moradia Estudantil 34,7% 9,9% 22,9% 

Alimentação 62,3% 7,5% 6,8% 

Transporte 47,5% 8,3% 14,9% 

Atenção à saúde 39,4% 20,9% 15,7% 

Inclusão digital 48,3% 12,7% 15,8% 

Cultura  12,3% 8,8% 46,4% 

Esporte 66,1% 9,4% 6.6% 

Creche 12,7% 6,0% 56,3% 

Apoio pedagógico 26,3% 14,0% 37,4% 



 

43 
 

Questão Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Acesso, participação e aprendizagem 

de estudantes com deficiência, 

transtornos globais do 

desenvolvimento e altas habilidades e 

superdotação 

25,9% 11,1% 47,3% 

 

Abaixo, estão os quadros em relação aos programas da Pró-Reitoria de 

Graduação – Prograd. 

Quadro 16 – Avaliação dos segmentos sobre o programa de Monitoria 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 64,8% 19,7% 11,3% 4,2% 

Docentes 73,9% 16,5% 6,1% 3,5% 

 

Quadro 17 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa de Bolsas de Graduação (PBG) 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 40,8% 13,1% 10,0% 36,0% 

Docentes 65,2% 15,2% 3,9% 15,6% 

 

Quadro 18 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa de Educação Tutorial (PET) 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 59,5% 11,8% 8,4% 20,3% 

Docentes 70,5% 10,9% 3,8% 14,8% 

 

Quadro 19 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência 

(PIBID) 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 49,4% 11,6% 7,5% 31,4% 

Docentes 57,9% 10,5% 4,2% 27,3% 

 

Quadro 20 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa Institucional de Graduação Assistida (PROSSIGA) 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 28,0% 7,1% 4,3% 60,5% 

Docentes 46,3% 11,5% 3,6% 38,6% 
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Abaixo estão as questões referentes à Pró-Reitoria de Graduação – Prograd que 

foram respondidas exclusivamente pelos docentes. 

Quadro 21– Avaliação dos docentes sobre programas da Pró-Reitoria de Graduação 

Questão Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Fórum de Licenciatura 29,6% 6,8% 50,2% 

Programa de Bolsas de Educação 

Profissional (Estes) 
22,0% 1,2% 64,5% 

Programa de Licenciaturas 

Internacionais (PLI) 
21,2% 3,7% 61,6% 

Programa de Consolidação das 

Licenciaturas (PRODOCÊNCIA) 
19,4% 3,2% 64,9% 

Rodas de Conversa 29,0% 7,1% 52,4% 

Cursos de Docência 54,5% 7,5% 23,7% 

 

Abaixo, estão os quadros em relação aos programas da Pró-Reitoria de 

Pesquisa e Pós-Graduação – Propp. 

Quadro 22 – Avaliação dos discentes de graduação, pós-graduação e docentes sobre programas da Pró-Reitoria 

de Pesquisa e Pós-Graduação – PROPP 

Questão Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação 

Programa Institucional de Bolsas de 

Iniciação Científica (PIBIC) e 

Iniciação Científica Voluntária 

(PIVIC) 

51,5% 7,1% 21,7% 

Discentes de Pós-Graduação 

Programa de Doutoramento 

Sanduiche no Exterior (PDSE) 
38,8% 13,6% 27,0% 

Bolsas de Mestrado e Doutorado 43,4% 26,9% 3,9% 

Orientação de alunos em Projetos de 

Pesquisa de Iniciação Científica 

Voluntária (PIVIC - DRs) 

55,3% 5,9% 27,5% 

Docentes 

Programa Institucional de Bolsas de 

Iniciação Científica (PIBIC) 
83,9% 2,9% 2,8% 

Programas Institucionais de Bolsas de 

Iniciação Científica do Ensino Médio 
58,1% 3,1% 27,4% 
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Questão Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Projetos Ciência e Tecnologia de 

Infraestrutura (CT-INFRA) 
43,9% 7,1% 31,9% 

Programa Nacional de Pós-

Doutorado (PNPD) institucional 
49,9% 5,4% 30,2% 

 

Quadro 23 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa de Auxílio à Participação em Eventos Científicos 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 31,4% 13,2% 16,3% 39,1% 

Discentes de Pós-

graduação 
40,6% 18,5% 25,4% 15,6% 

Docentes 38,7% 23,7% 21,3% 16,3% 

 

Quadro 24 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa Institucional de Bolsa de Iniciação Desenvolvimento 

Tecnológico (PIBIT) 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 32,5% 8,4% 5,6% 53,5% 

Docentes 46,3% 8,6% 2,4% 42,7% 

 

Quadro 25 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa de Incentivo à Inovação Tecnológica 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de Pós-

graduação 
35,7% 19,1% 15,7% 29,5% 

Docentes 35,9% 10,2% 5,5% 48,3% 

 

Quadro 26 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa de Auxílio a Publicações 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de Pós-

graduação 
30,9% 17,6% 23,3% 28,2% 

Docentes 27,7% 19,9% 21,0% 31,3% 

 

Quadro 27– Avaliação dos segmentos sobre o Programa Doutor Legal 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de Pós-

graduação 
31,4% 8,2% 5,2% 55,1% 

Docentes 35,6% 6,5% 5,9% 52,1% 
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 Quadro 28 – Avaliação dos segmentos sobre o Programa de contratação do Professor Visitante 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de Pós-

graduação 
33,3% 11,3% 9,3% 46,2% 

Docentes 42,6% 14,9% 10,4% 32,1% 

 

Quadro 29 – Avaliação dos segmentos sobre a divulgação e informações sobre os cursos de Mestrado e 

Doutorado 

Segmento Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de Pós-
graduação 

69,2% 19,2% 10,7% 0,7% 

Docentes 61,5% 22,1% 12,9% 2,9% 

 

Abaixo, estão os quadros com as avaliações dos discentes de graduação em 

relação aos seus respectivos cursos. 

Os Quadros 30 e 31 refletem a avaliação dos discentes em relação ao Projeto 

Pedagógico do Curso – PPC e ao Núcleo Docente Estruturante – NDE. Há natural 

variação entre os diversos cursos ofertados. O detalhamento dessas variações será 

tratado nos relatórios específicos das unidades acadêmicas onde serão destacadas suas 

potencialidades e fragilidades. Nesse relatório é possível observar em quais cursos há 

maior satisfação, valores em azul, e os mais frágeis, valores em vermelho. Esses 

últimos representam poucos casos e indicam um trabalho de potencial reformulação 

do PPC. 

Quadro 30 – Avaliação dos discentes em relação ao Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 44,5% 15,3% 13,9% 

 Administração - Matutino (Campus 
Pontal) 

55,3% 5,3% 15,8% 

 Administração - Noturno 49,4% 7,7% 17,3% 

 Agronomia - Integral 31,8% 18,4% 25,7% 

 Agronomia - Integral (Campus 
Monte Carmelo) 

66,3% 7,4% 10,5% 

 Arquitetura e Urbanismo 14,3% 58,1% 2,9% 

 Artes Visuais - Integral 64,1% 7,7% 7,7% 

 Artes Visuais - Noturno 55,8% 16,3% 7,0% 

 Biomedicina 17,9% 48,7% 5,1% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Biotecnologia 54,5% 12,1% 4,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 
Minas) 

65,9% 4,7% 11,8% 

 Ciência da Computação 43,8% 14,3% 16,2% 

 Ciências Biológicas - Integral 61,8% 6,6% 6,6% 

 Ciências Biológicas - Integral 
(Campus Pontal) 

78,0% 4,9% 8,5% 

 Ciências Biológicas - Noturno 67,8% 5,6% 5,6% 

 Ciências Biológicas - Noturno 
(Campus Pontal) 

78,2% 9,1% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 52,3% 6,0% 20,5% 

 Ciências Contábeis - Noturno 46,4% 11,3% 19,9% 

 Ciências Contábeis - Noturno 
(Campus Pontal) 

48,9% 21,3% 8,5% 

 Ciências Econômicas 31,7% 20,2% 15,4% 

 Ciências Sociais 45,2% 12,9% 9,7% 

 Comunicação Social: Jornalismo 52,4% 17,5% 14,3% 

 Dança 76,5% 8,8% 0,0% 

 Design 44,3% 16,4% 4,9% 

 Direito - Matutino 38,5% 19,2% 14,7% 

 Direito - Noturno 59,9% 14,8% 5,6% 

 Educação Física 50,8% 18,2% 6,8% 

 Enfermagem 47,8% 22,0% 5,7% 

 Engenharia Aeronáutica 46,8% 19,0% 3,8% 

 Engenharia Ambiental 33,1% 14,6% 15,4% 

 Engenharia Biomédica 34,8% 20,5% 14,3% 

 Engenharia Civil 50,0% 8,9% 11,4% 

 Engenharia de Agrimensura e 
Cartográfica (Campus Monte 
Carmelo) 

45,8% 5,6% 18,1% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 
Patos de Minas) 

67,5% 7,2% 6,0% 

 Engenharia de Automação e 
Controle 

84,9% 2,7% 1,4% 

 Engenharia de Computação 67,2% 3,1% 20,3% 

 Engenharia de Produção (Campus 
Pontal) 

57,6% 15,3% 7,1% 

 Engenharia Elétrica 44,2% 15,4% 18,3% 

 Engenharia Eletrônica e de 
Telecomunicações 

70,7% 5,2% 10,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia Eletrônica e de 
Telecomunicações (Campus Patos de 
Minas) 

56,7% 10,3% 11,3% 

 Engenharia Florestal (Campus 
Monte Carmelo) 

50,0% 16,0% 10,0% 

 Engenharia Mecânica 54,4% 8,8% 5,1% 

 Engenharia Mecatrônica 66,3% 12,9% 5,0% 

 Engenharia Química 58,3% 5,8% 16,7% 

 Estatística - Noturno 45,8% 14,6% 8,3% 

 Filosofia - Matutino 51,4% 11,4% 17,1% 

 Filosofia - Noturno 56,4% 7,3% 14,5% 

 Física - Noturno 53,7% 11,1% 11,1% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 64,3% 14,3% 14,3% 

 Física de Materiais 44,8% 13,8% 20,7% 

 Física Médica 61,4% 4,3% 20,0% 

 Fisioterapia 50,0% 20,0% 7,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 
Pontal) 

52,9% 14,7% 5,9% 

 Geografia - Matutino 58,8% 13,7% 13,7% 

 Geografia - Noturno 71,4% 6,1% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 
Pontal) 

53,4% 12,1% 10,3% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 67,3% 4,1% 8,2% 

 Gestão da Informação 41,6% 15,8% 15,8% 

 Gestão em Saúde Ambiental 44,4% 22,2% 11,1% 

 História - Matutino 67,7% 3,2% 9,7% 

 História - Noturno 62,5% 5,6% 16,7% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 66,7% 10,3% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 73,1% 7,7% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 47,4% 10,5% 21,1% 

 Letras: Inglês - Matutino 76,0% 0,0% 12,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 88,9% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 
Matutino 

50,0% 16,1% 9,7% 

 Letras: Língua Portuguesa - 
Noturno 

71,4% 8,6% 5,7% 

 Letras: Língua Portuguesa com 
domínio em Libras 

27,0% 21,6% 8,1% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Matemática 60,0% 6,7% 6,7% 

 Matemática - Integral (Campus 
Pontal) 

78,6% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 
Pontal) 

61,1% 11,1% 2,8% 

 Medicina 51,1% 12,2% 9,0% 

 Medicina Veterinária 45,1% 16,0% 15,5% 

 Música 71,7% 3,8% 7,5% 

 Nutrição 52,3% 18,6% 9,3% 

 Odontologia 70,6% 8,3% 6,4% 

 Pedagogia - Integral (Campus 
Pontal) 

67,6% 0,0% 8,8% 

 Pedagogia - Matutino 46,3% 19,0% 10,7% 

 Pedagogia - Noturno 60,0% 13,3% 3,3% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 
Pontal) 

84,8% 4,3% 0,0% 

 Psicologia 41,5% 19,5% 7,7% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 57,1% 0,0% 14,3% 

 Química - Noturno 58,9% 8,9% 14,3% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 94,1% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 36,5% 13,5% 1,9% 

 Relações Internacionais 58,4% 12,1% 6,8% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 68,2% 6,1% 7,6% 

 Sistemas de Informação - Noturno 38,0% 14,8% 20,1% 

 Sistemas de Informação (Campus 
Monte Carmelo) 

58,3% 13,9% 13,9% 

 Teatro 70,4% 7,4% 18,5% 

 Teatro - Noturno 60,0% 6,7% 13,3% 

 Tradução - Noturno 78,0% 2,0% 6,0% 

 Zootecnia 56,5% 11,9% 12,4% 

Total Geral 52,6% 13,2% 11,1% 

 

Quadro 31 – Avaliação dos discentes em relação ao Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 38,0% 11,7% 29,2% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
65,8% 2,6% 18,4% 

 Administração - Noturno 47,4% 9,0% 26,9% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Agronomia - Integral 35,8% 9,5% 29,6% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
60,0% 10,5% 20,0% 

 Arquitetura e Urbanismo 36,5% 25,0% 13,5% 

 Artes Visuais - Integral 71,8% 5,1% 10,3% 

 Artes Visuais - Noturno 59,1% 15,9% 11,4% 

 Biomedicina 35,9% 20,5% 19,2% 

 Biotecnologia 57,6% 3,0% 15,2% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
75,3% 0,0% 15,3% 

 Ciência da Computação 41,0% 11,4% 30,5% 

 Ciências Biológicas - Integral 56,6% 5,1% 16,2% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
74,4% 6,1% 9,8% 

 Ciências Biológicas - Noturno 59,6% 5,6% 19,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
76,4% 5,5% 9,1% 

 Ciências Contábeis - Integral 51,0% 2,6% 31,8% 

 Ciências Contábeis - Noturno 43,4% 9,2% 27,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
57,4% 12,8% 14,9% 

 Ciências Econômicas 37,5% 15,4% 17,3% 

 Ciências Sociais 63,6% 9,1% 12,1% 

 Comunicação Social: Jornalismo 54,0% 3,2% 25,4% 

 Dança 79,4% 0,0% 17,6% 

 Design 41,7% 13,3% 13,3% 

 Direito - Matutino 39,4% 14,8% 22,6% 

 Direito - Noturno 53,5% 10,6% 18,3% 

 Educação Física 50,4% 8,3% 20,3% 

 Enfermagem 56,0% 10,7% 10,7% 

 Engenharia Aeronáutica 46,8% 8,9% 19,0% 

 Engenharia Ambiental 40,0% 6,9% 23,8% 

 Engenharia Biomédica 36,3% 18,6% 28,3% 

 Engenharia Civil 55,7% 5,7% 24,7% 



 

51 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

67,1% 6,8% 16,4% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
61,4% 7,2% 24,1% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
74,0% 4,1% 6,8% 

 Engenharia de Computação 60,9% 6,3% 23,4% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
59,5% 9,5% 10,7% 

 Engenharia Elétrica 51,9% 9,6% 25,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
67,2% 6,9% 13,8% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

55,7% 7,2% 23,7% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
62,0% 10,0% 12,0% 

 Engenharia Mecânica 40,1% 11,7% 22,6% 

 Engenharia Mecatrônica 46,5% 13,9% 22,8% 

 Engenharia Química 55,0% 6,7% 25,0% 

 Estatística - Noturno 38,3% 6,4% 23,4% 

 Filosofia - Matutino 62,9% 2,9% 14,3% 

 Filosofia - Noturno 56,4% 1,8% 21,8% 

 Física - Noturno 55,6% 11,1% 16,7% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 71,4% 7,1% 21,4% 

 Física de Materiais 61,4% 5,3% 19,3% 

 Física Médica 54,9% 8,5% 21,1% 

 Fisioterapia 62,0% 11,0% 12,0% 

 Geografia - Matutino 42,0% 20,0% 20,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
41,2% 17,6% 14,7% 

 Geografia - Noturno 63,3% 6,1% 10,2% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
55,2% 12,1% 13,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 71,4% 8,2% 4,1% 

 Gestão da Informação 40,6% 13,9% 26,7% 

 Gestão em Saúde Ambiental 40,7% 22,2% 11,1% 
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 História - Matutino 66,1% 3,2% 14,5% 

 História - Noturno 56,9% 5,6% 22,2% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 62,5% 12,5% 7,5% 

 Letras: Espanhol - Matutino 72,0% 8,0% 8,0% 

 Letras: Francês - Noturno 61,1% 22,2% 11,1% 

 Letras: Inglês - Matutino 70,8% 0,0% 29,2% 

 Letras: Inglês - Noturno 100,0% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
40,3% 11,3% 35,5% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
79,4% 0,0% 14,7% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
40,5% 10,8% 18,9% 

 Matemática 73,3% 0,0% 16,7% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
78,6% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
44,4% 8,3% 13,9% 

 Medicina 41,2% 10,4% 24,4% 

 Medicina Veterinária 41,5% 9,7% 31,9% 

 Música 64,2% 5,7% 18,9% 

 Nutrição 60,5% 5,8% 15,1% 

 Odontologia 67,9% 3,7% 12,8% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
47,1% 11,8% 23,5% 

 Pedagogia - Matutino 47,9% 18,2% 18,2% 

 Pedagogia - Noturno 61,1% 4,4% 15,6% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
75,6% 6,7% 4,4% 

 Psicologia 53,8% 7,2% 22,1% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 57,1% 0,0% 28,6% 

 Química - Noturno 42,9% 3,6% 32,1% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 82,4% 0,0% 11,8% 

 Química Industrial 50,0% 5,8% 11,5% 

 Relações Internacionais 54,7% 6,3% 20,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 56,1% 10,6% 19,7% 

 Sistemas de Informação - Noturno 36,3% 11,1% 30,5% 
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 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
41,7% 16,7% 30,6% 

 Teatro 70,4% 7,4% 7,4% 

 Teatro - Noturno 46,7% 13,3% 26,7% 

 Tradução - Noturno 70,0% 4,0% 18,0% 

 Zootecnia 50,0% 7,7% 23,7% 

Total Geral 52,1% 9,0% 20,7% 

 

 Os quadros a seguir tratam de outros itens de avaliação por parte dos 

discentes e também podemos observar variações entre os cursos. Porém, foram 

detectadas poucas fragilidades que também serão tratadas dentro das unidades 

acadêmicas, que buscarão sanar essas fragilidades. 

Quadro 32 – Avaliação dos discentes em relação à integração com os técnicos administrativos 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 37,8% 19,3% 19,3% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
73,0% 2,7% 2,7% 

 Administração - Noturno 44,2% 17,3% 12,2% 

 Agronomia - Integral 54,7% 15,6% 8,9% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
68,4% 11,6% 4,2% 

 Arquitetura e Urbanismo 12,4% 45,7% 14,3% 

 Artes Visuais - Integral 61,5% 12,8% 2,6% 

 Artes Visuais - Noturno 44,2% 25,6% 7,0% 

 Biomedicina 46,2% 24,4% 7,7% 

 Biotecnologia 60,6% 15,2% 7,6% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
81,0% 3,6% 4,8% 

 Ciência da Computação 34,3% 15,2% 17,1% 

 Ciências Biológicas - Integral 55,5% 13,9% 6,6% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
76,8% 2,4% 7,3% 

 Ciências Biológicas - Noturno 57,8% 10,0% 3,3% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
69,1% 5,5% 7,3% 

 Ciências Contábeis - Integral 55,9% 7,9% 20,4% 
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 Ciências Contábeis - Noturno 55,9% 10,5% 13,2% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
51,1% 23,4% 6,4% 

 Ciências Econômicas 31,7% 21,8% 13,9% 

 Ciências Sociais 57,6% 9,1% 12,1% 

 Comunicação Social: Jornalismo 52,4% 15,9% 4,8% 

 Dança 76,5% 8,8% 2,9% 

 Design 30,0% 26,7% 5,0% 

 Direito - Matutino 34,0% 25,6% 16,7% 

 Direito - Noturno 55,9% 16,8% 7,0% 

 Educação Física 50,4% 14,3% 6,0% 

 Enfermagem 46,9% 20,0% 3,1% 

 Engenharia Aeronáutica 57,0% 17,7% 7,6% 

 Engenharia Ambiental 52,3% 13,8% 5,4% 

 Engenharia Biomédica 49,6% 15,9% 12,4% 

 Engenharia Civil 60,5% 7,0% 8,9% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

77,8% 5,6% 2,8% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
80,7% 6,0% 2,4% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
70,8% 9,7% 5,6% 

 Engenharia de Computação 62,5% 0,0% 17,2% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
47,6% 25,0% 7,1% 

 Engenharia Elétrica 48,5% 16,5% 17,5% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
62,1% 17,2% 8,6% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

70,8% 12,5% 6,3% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
73,5% 10,2% 0,0% 

 Engenharia Mecânica 36,8% 29,4% 6,6% 

 Engenharia Mecatrônica 43,6% 25,7% 5,0% 

 Engenharia Química 54,6% 15,1% 10,1% 

 Estatística - Noturno 33,3% 31,3% 14,6% 
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 Filosofia - Matutino 57,1% 8,6% 5,7% 

 Filosofia - Noturno 64,8% 13,0% 7,4% 

 Física - Noturno 50,0% 13,0% 20,4% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 71,4% 7,1% 14,3% 

 Física de Materiais 42,1% 14,0% 22,8% 

 Física Médica 64,8% 9,9% 14,1% 

 Fisioterapia 57,0% 15,0% 7,0% 

 Geografia - Matutino 52,9% 21,6% 5,9% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
42,4% 27,3% 3,0% 

 Geografia - Noturno 73,5% 14,3% 6,1% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
46,6% 25,9% 10,3% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 71,4% 0,0% 6,1% 

 Gestão da Informação 31,0% 28,0% 17,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 40,7% 37,0% 0,0% 

 História - Matutino 56,5% 9,7% 9,7% 

 História - Noturno 49,3% 15,1% 16,4% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 70,0% 15,0% 2,5% 

 Letras: Espanhol - Matutino 57,7% 7,7% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 63,2% 0,0% 10,5% 

 Letras: Inglês - Matutino 80,0% 4,0% 8,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 77,8% 0,0% 11,1% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
41,9% 14,5% 14,5% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
68,6% 2,9% 11,4% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
67,6% 5,4% 2,7% 

 Matemática 60,0% 6,7% 6,7% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
61,5% 0,0% 7,7% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
52,8% 16,7% 8,3% 

 Medicina 32,3% 20,0% 20,0% 

 Medicina Veterinária 46,8% 19,5% 8,8% 

 Música 69,8% 7,5% 5,7% 
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 Nutrição 52,3% 14,0% 15,1% 

 Odontologia 68,8% 10,1% 2,8% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
47,1% 20,6% 8,8% 

 Pedagogia - Matutino 44,2% 20,8% 7,5% 

 Pedagogia - Noturno 56,7% 14,4% 6,7% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
63,0% 17,4% 2,2% 

 Psicologia 38,1% 19,1% 13,9% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 71,4% 4,8% 4,8% 

 Química - Noturno 53,6% 8,9% 12,5% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 93,8% 6,3% 0,0% 

 Química Industrial 62,7% 7,8% 2,0% 

 Relações Internacionais 40,5% 22,6% 12,1% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 63,6% 13,6% 6,1% 

 Sistemas de Informação - Noturno 33,2% 28,4% 14,4% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
47,2% 25,0% 8,3% 

 Teatro 74,1% 7,4% 0,0% 

 Teatro - Noturno 73,3% 6,7% 6,7% 

 Tradução - Noturno 65,3% 2,0% 12,2% 

 Zootecnia 51,5% 11,9% 7,7% 

Total Geral 51,8% 16,1% 9,8% 

 

Quadro 33 – Avaliação dos discentes em relação a qualidade do corpo técnico-administrativo  

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 58,1% 7,4% 14,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
80,6% 2,8% 2,8% 

 Administração - Noturno 66,0% 2,6% 10,9% 

 Agronomia - Integral 61,2% 6,2% 6,2% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
72,6% 6,3% 3,2% 

 Arquitetura e Urbanismo 26,0% 39,4% 10,6% 

 Artes Visuais - Integral 43,6% 17,9% 5,1% 

 Artes Visuais - Noturno 38,6% 31,8% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Biomedicina 50,0% 9,0% 5,1% 

 Biotecnologia 67,7% 3,1% 6,2% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
90,6% 1,2% 1,2% 

 Ciência da Computação 51,0% 15,4% 12,5% 

 Ciências Biológicas - Integral 80,6% 3,0% 4,5% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
76,8% 2,4% 8,5% 

 Ciências Biológicas - Noturno 81,1% 2,2% 3,3% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
76,4% 3,6% 1,8% 

 Ciências Contábeis - Integral 69,1% 1,3% 17,1% 

 Ciências Contábeis - Noturno 61,6% 5,3% 11,9% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
59,6% 4,3% 8,5% 

 Ciências Econômicas 54,4% 13,6% 9,7% 

 Ciências Sociais 90,9% 0,0% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 62,9% 12,9% 1,6% 

 Dança 79,4% 5,9% 0,0% 

 Design 36,7% 20,0% 5,0% 

 Direito - Matutino 54,5% 8,3% 10,3% 

 Direito - Noturno 69,9% 8,4% 2,8% 

 Educação Física 62,4% 8,3% 5,3% 

 Enfermagem 54,1% 18,9% 4,4% 

 Engenharia Aeronáutica 69,6% 8,9% 3,8% 

 Engenharia Ambiental 60,0% 5,4% 6,2% 

 Engenharia Biomédica 69,0% 10,6% 4,4% 

 Engenharia Civil 71,5% 2,5% 6,3% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

79,2% 5,6% 5,6% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
83,1% 2,4% 1,2% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
83,6% 1,4% 4,1% 

 Engenharia de Computação 75,0% 1,6% 9,4% 
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 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
66,3% 6,0% 6,0% 

 Engenharia Elétrica 64,4% 4,8% 8,7% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
68,4% 10,5% 5,3% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

73,2% 7,2% 4,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
83,7% 6,1% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 53,7% 11,8% 5,9% 

 Engenharia Mecatrônica 51,5% 13,9% 4,0% 

 Engenharia Química 69,2% 8,3% 5,8% 

 Estatística - Noturno 41,7% 25,0% 8,3% 

 Filosofia - Matutino 82,4% 5,9% 2,9% 

 Filosofia - Noturno 72,7% 3,6% 5,5% 

 Física - Noturno 74,1% 1,9% 11,1% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 71,4% 7,1% 14,3% 

 Física de Materiais 67,2% 6,9% 12,1% 

 Física Médica 67,6% 4,2% 8,5% 

 Fisioterapia 72,0% 7,0% 4,0% 

 Geografia - Matutino 76,5% 3,9% 3,9% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
58,8% 8,8% 0,0% 

 Geografia - Noturno 85,7% 6,1% 6,1% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
51,7% 13,8% 6,9% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 79,6% 0,0% 8,2% 

 Gestão da Informação 48,5% 14,9% 9,9% 

 Gestão em Saúde Ambiental 57,7% 26,9% 0,0% 

 História - Matutino 72,6% 3,2% 11,3% 

 História - Noturno 66,7% 5,6% 20,8% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 75,0% 7,5% 2,5% 

 Letras: Espanhol - Matutino 76,9% 0,0% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 89,5% 0,0% 10,5% 

 Letras: Inglês - Matutino 88,0% 0,0% 8,0% 
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 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
59,0% 9,8% 9,8% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
70,6% 2,9% 5,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
70,3% 2,7% 8,1% 

 Matemática 80,0% 6,7% 3,3% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
64,3% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
71,4% 5,7% 8,6% 

 Medicina 52,3% 5,5% 16,8% 

 Medicina Veterinária 56,8% 13,1% 8,3% 

 Música 71,2% 3,8% 5,8% 

 Nutrição 61,6% 7,0% 12,8% 

 Odontologia 74,3% 8,3% 4,6% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
44,1% 11,8% 17,6% 

 Pedagogia - Matutino 65,3% 9,9% 6,6% 

 Pedagogia - Noturno 70,0% 4,4% 5,6% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
73,9% 10,9% 0,0% 

 Psicologia 63,1% 5,6% 16,9% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 95,2% 0,0% 0,0% 

 Química - Noturno 48,2% 16,1% 8,9% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 88,2% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 64,7% 7,8% 5,9% 

 Relações Internacionais 62,1% 9,5% 4,7% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 63,6% 3,0% 10,6% 

 Sistemas de Informação - Noturno 42,8% 18,8% 14,0% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
69,4% 5,6% 5,6% 

 Teatro 76,9% 0,0% 0,0% 

 Teatro - Noturno 93,3% 6,7% 0,0% 

 Tradução - Noturno 78,0% 2,0% 6,0% 

 Zootecnia 62,7% 7,8% 7,3% 



 

60 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 64,3% 8,2% 7,6% 

 

Quadro 34 – Avaliação dos discentes em relação a correspondência entre o curso e a formação para o exercício 

profissional 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 43,4% 27,2% 1,5% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
54,1% 18,9% 0,0% 

 Administração - Noturno 44,2% 25,0% 5,1% 

 Agronomia - Integral 54,4% 16,7% 3,9% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
69,5% 11,6% 4,2% 

 Arquitetura e Urbanismo 23,8% 39,0% 1,0% 

 Artes Visuais - Integral 46,2% 15,4% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 48,8% 25,6% 2,3% 

 Biomedicina 29,5% 35,9% 0,0% 

 Biotecnologia 48,5% 24,2% 3,0% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
70,2% 9,5% 6,0% 

 Ciência da Computação 51,4% 20,0% 2,9% 

 Ciências Biológicas - Integral 47,8% 22,1% 5,1% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
72,0% 7,3% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 62,2% 8,9% 1,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
67,3% 5,5% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 58,6% 15,8% 3,9% 

 Ciências Contábeis - Noturno 49,0% 25,8% 2,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
40,4% 36,2% 2,1% 

 Ciências Econômicas 26,9% 38,5% 0,0% 

 Ciências Sociais 66,7% 12,1% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 57,1% 19,0% 0,0% 

 Dança 50,0% 8,8% 0,0% 

 Design 36,1% 34,4% 1,6% 

 Direito - Matutino 45,5% 26,3% 2,6% 

 Direito - Noturno 58,2% 17,7% 3,5% 
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 Educação Física 58,3% 16,7% 1,5% 

 Enfermagem 66,2% 12,7% 1,9% 

 Engenharia Aeronáutica 45,6% 21,5% 2,5% 

 Engenharia Ambiental 30,0% 28,5% 3,8% 

 Engenharia Biomédica 34,8% 36,6% 2,7% 

 Engenharia Civil 43,7% 17,1% 5,1% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

54,9% 14,1% 5,6% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
71,1% 7,2% 1,2% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
75,3% 9,6% 1,4% 

 Engenharia de Computação 60,9% 15,6% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
52,4% 16,7% 4,8% 

 Engenharia Elétrica 45,6% 13,6% 6,8% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
62,1% 6,9% 3,4% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

64,9% 11,3% 8,2% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
65,3% 6,1% 6,1% 

 Engenharia Mecânica 47,8% 23,5% 5,1% 

 Engenharia Mecatrônica 37,6% 25,7% 5,9% 

 Engenharia Química 44,2% 26,7% 1,7% 

 Estatística - Noturno 45,8% 16,7% 4,2% 

 Filosofia - Matutino 42,9% 17,1% 2,9% 

 Filosofia - Noturno 50,9% 12,7% 3,6% 

 Física - Noturno 59,3% 14,8% 7,4% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 71,4% 0,0% 7,1% 

 Física de Materiais 43,9% 24,6% 7,0% 

 Física Médica 70,4% 9,9% 7,0% 

 Fisioterapia 61,0% 16,0% 4,0% 

 Geografia - Matutino 44,0% 30,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
58,8% 20,6% 0,0% 
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 Geografia - Noturno 59,2% 12,2% 0,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
51,7% 22,4% 5,2% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 77,1% 6,3% 10,4% 

 Gestão da Informação 50,0% 16,0% 5,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 33,3% 33,3% 3,7% 

 História - Matutino 65,6% 13,1% 1,6% 

 História - Noturno 69,9% 8,2% 4,1% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 71,8% 10,3% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 57,7% 15,4% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 57,9% 0,0% 10,5% 

 Letras: Inglês - Matutino 84,0% 4,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
40,3% 24,2% 8,1% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
52,9% 14,7% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
30,6% 30,6% 8,3% 

 Matemática 80,0% 3,3% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
71,4% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
55,6% 8,3% 2,8% 

 Medicina 77,4% 6,3% 1,4% 

 Medicina Veterinária 62,3% 12,6% 2,4% 

 Música 62,3% 15,1% 5,7% 

 Nutrição 57,0% 17,4% 4,7% 

 Odontologia 79,8% 4,6% 0,9% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
73,5% 5,9% 14,7% 

 Pedagogia - Matutino 49,6% 22,3% 1,7% 

 Pedagogia - Noturno 67,8% 8,9% 1,1% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
75,6% 11,1% 0,0% 

 Psicologia 54,9% 11,8% 2,6% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 66,7% 14,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Química - Noturno 53,6% 16,1% 7,1% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 82,4% 0,0% 5,9% 

 Química Industrial 44,2% 25,0% 0,0% 

 Relações Internacionais 40,5% 29,5% 2,1% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 68,2% 4,5% 4,5% 

 Sistemas de Informação - Noturno 46,3% 25,6% 6,2% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
52,8% 19,4% 5,6% 

 Teatro 70,4% 7,4% 3,7% 

 Teatro - Noturno 80,0% 13,3% 0,0% 

 Tradução - Noturno 78,0% 4,0% 4,0% 

 Zootecnia 58,2% 16,5% 3,1% 

Total Geral 54,4% 18,1% 3,3% 

 

Quadro 35 – Avaliação dos discentes em relação a oportunidade para realizarem monitoria no curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 73,0% 4,4% 6,6% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
81,6% 2,6% 0,0% 

 Administração - Noturno 63,5% 7,7% 9,0% 

 Agronomia - Integral 67,0% 7,8% 2,8% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
70,5% 4,2% 2,1% 

 Arquitetura e Urbanismo 52,4% 16,2% 7,6% 

 Artes Visuais - Integral 74,4% 7,7% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 70,5% 9,1% 4,5% 

 Biomedicina 53,2% 15,6% 0,0% 

 Biotecnologia 83,3% 1,5% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
80,0% 5,9% 0,0% 

 Ciência da Computação 74,3% 5,7% 1,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 81,6% 5,1% 1,5% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
91,4% 2,5% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 73,0% 5,6% 1,1% 
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 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
74,5% 3,6% 3,6% 

 Ciências Contábeis - Integral 69,1% 5,9% 3,9% 

 Ciências Contábeis - Noturno 59,2% 11,8% 8,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
66,0% 12,8% 0,0% 

 Ciências Econômicas 72,8% 5,8% 0,0% 

 Ciências Sociais 75,8% 6,1% 6,1% 

 Comunicação Social: Jornalismo 82,5% 3,2% 1,6% 

 Dança 58,8% 14,7% 2,9% 

 Design 55,7% 14,8% 3,3% 

 Direito - Matutino 67,3% 10,9% 3,8% 

 Direito - Noturno 69,9% 9,1% 4,9% 

 Educação Física 73,8% 6,9% 2,3% 

 Enfermagem 64,4% 16,3% 0,6% 

 Engenharia Aeronáutica 66,7% 9,0% 2,6% 

 Engenharia Ambiental 70,0% 6,9% 2,3% 

 Engenharia Biomédica 69,0% 9,7% 3,5% 

 Engenharia Civil 60,1% 10,1% 5,1% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

84,9% 4,1% 1,4% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
90,4% 0,0% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
79,2% 6,9% 0,0% 

 Engenharia de Computação 65,6% 9,4% 4,7% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
75,3% 9,4% 1,2% 

 Engenharia Elétrica 70,2% 9,6% 3,8% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
81,0% 1,7% 3,4% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

87,6% 3,1% 0,0% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
82,0% 4,0% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 58,8% 10,3% 0,7% 
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 Engenharia Mecatrônica 58,0% 9,0% 3,0% 

 Engenharia Química 66,7% 8,3% 4,2% 

 Estatística - Noturno 57,4% 12,8% 2,1% 

 Filosofia - Matutino 70,6% 5,9% 2,9% 

 Filosofia - Noturno 65,5% 12,7% 5,5% 

 Física - Noturno 59,3% 18,5% 1,9% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 85,7% 0,0% 7,1% 

 Física de Materiais 70,7% 1,7% 1,7% 

 Física Médica 69,0% 9,9% 0,0% 

 Fisioterapia 68,0% 10,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino 76,5% 13,7% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
73,5% 8,8% 2,9% 

 Geografia - Noturno 75,5% 4,1% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
68,4% 7,0% 1,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 83,7% 2,0% 4,1% 

 Gestão da Informação 71,0% 5,0% 4,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 55,6% 22,2% 3,7% 

 História - Matutino 79,0% 8,1% 3,2% 

 História - Noturno 65,8% 9,6% 8,2% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 66,7% 5,1% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 88,5% 7,7% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 78,9% 5,3% 5,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 84,0% 0,0% 8,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 11,1% 11,1% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
40,3% 21,0% 9,7% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
76,5% 8,8% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
51,4% 10,8% 5,4% 

 Matemática 90,0% 0,0% 3,3% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
92,9% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
69,4% 13,9% 0,0% 
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 Medicina 43,0% 29,0% 2,7% 

 Medicina Veterinária 75,8% 6,8% 1,9% 

 Música 47,2% 13,2% 17,0% 

 Nutrição 66,3% 5,8% 3,5% 

 Odontologia 65,7% 12,0% 0,9% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
64,7% 23,5% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 49,6% 19,8% 7,4% 

 Pedagogia - Noturno 50,0% 11,1% 8,9% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
71,7% 6,5% 4,3% 

 Psicologia 36,4% 32,8% 6,2% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 76,2% 9,5% 0,0% 

 Química - Noturno 60,7% 19,6% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 94,1% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 68,6% 3,9% 2,0% 

 Relações Internacionais 77,7% 4,3% 0,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 66,2% 12,3% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 57,0% 11,8% 12,7% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
77,8% 16,7% 0,0% 

 Teatro 59,3% 11,1% 3,7% 

 Teatro - Noturno 60,0% 33,3% 6,7% 

 Tradução - Noturno 84,0% 6,0% 2,0% 

 Zootecnia 61,9% 11,9% 3,6% 

Total Geral 67,4% 10,0% 3,4% 

 

Quadro 36 – Avaliação dos discentes em relação ao estágio obrigatório como espaço de formação profissional 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Administração - Integral 67,6% 7,4% 8,1% 

Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
60,5% 21,1% 5,3% 

Administração - Noturno 63,5% 12,2% 9,6% 

Agronomia - Integral 66,5% 7,8% 8,4% 

Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
69,5% 9,5% 9,5% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Arquitetura e Urbanismo 39,0% 20,0% 20,0% 

Artes Visuais - Integral 48,7% 10,3% 12,8% 

Artes Visuais - Noturno 45,5% 11,4% 22,7% 

Biomedicina 38,5% 12,8% 12,8% 

Biotecnologia 65,2% 10,6% 10,6% 

Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
65,9% 5,9% 11,8% 

Ciência da Computação 71,8% 4,9% 8,7% 

Ciências Biológicas - Integral 48,9% 21,9% 8,0% 

Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
52,4% 13,4% 12,2% 

Ciências Biológicas - Noturno 58,4% 9,0% 7,9% 

Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
50,9% 20,0% 12,7% 

Ciências Contábeis - Integral 32,9% 7,9% 7,9% 

Ciências Contábeis - Noturno 31,1% 12,6% 15,9% 

Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
32,6% 26,1% 13,0% 

Ciências Econômicas 28,8% 15,4% 7,7% 

Ciências Sociais 48,5% 3,0% 15,2% 

Comunicação Social: Jornalismo 57,4% 18,0% 6,6% 

Dança 58,8% 5,9% 14,7% 

Design 45,9% 4,9% 14,8% 

Direito - Matutino 47,1% 23,2% 7,7% 

Direito - Noturno 54,2% 19,0% 4,9% 

Educação Física 57,3% 16,8% 5,3% 

Enfermagem 71,5% 3,2% 12,0% 

Engenharia Aeronáutica 38,0% 19,0% 16,5% 

Engenharia Ambiental 46,5% 21,7% 10,1% 

Engenharia Biomédica 38,1% 15,9% 20,4% 

Engenharia Civil 51,9% 12,7% 13,3% 

Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

53,5% 11,3% 18,3% 

Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
71,1% 2,4% 14,5% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Engenharia de Automação e 

Controle 
57,5% 6,8% 20,5% 

Engenharia de Computação 71,9% 3,1% 9,4% 

Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
49,4% 27,1% 3,5% 

Engenharia Elétrica 50,5% 14,6% 15,5% 

Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
56,1% 7,0% 12,3% 

Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

61,9% 11,3% 13,4% 

Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
60,0% 20,0% 4,0% 

Engenharia Mecânica 51,1% 10,9% 10,9% 

Engenharia Mecatrônica 36,6% 15,8% 10,9% 

Engenharia Química 50,0% 23,3% 8,3% 

Estatística - Noturno 33,3% 8,3% 16,7% 

Filosofia - Matutino 40,0% 8,6% 25,7% 

Filosofia - Noturno 43,6% 14,5% 23,6% 

Física - Noturno 35,8% 9,4% 20,8% 

Física - Noturno (Campus Pontal) 61,5% 7,7% 15,4% 

Física de Materiais 13,8% 8,6% 17,2% 

Física Médica 56,3% 7,0% 32,4% 

Fisioterapia 62,0% 15,0% 8,0% 

Geografia - Matutino 47,1% 19,6% 11,8% 

Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
44,1% 23,5% 0,0% 

Geografia - Noturno 69,4% 8,2% 8,2% 

Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
42,1% 26,3% 12,3% 

Geologia (Campus Monte Carmelo) 46,9% 14,3% 22,4% 

Gestão da Informação 60,4% 9,9% 10,9% 

Gestão em Saúde Ambiental 40,7% 25,9% 3,7% 

História - Matutino 71,0% 6,5% 12,9% 

História - Noturno 59,7% 8,3% 11,1% 

História - Noturno (Campus Pontal) 60,0% 12,5% 5,0% 

Letras: Espanhol - Matutino 69,2% 7,7% 3,8% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Letras: Francês - Noturno 57,9% 10,5% 10,5% 

Letras: Inglês - Matutino 72,0% 4,0% 20,0% 

Letras: Inglês - Noturno 77,8% 0,0% 0,0% 

Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
33,9% 19,4% 19,4% 

Letras: Língua Portuguesa - Noturno 51,4% 5,7% 17,1% 

Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
32,4% 16,2% 21,6% 

Matemática 60,0% 6,7% 13,3% 

Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
69,2% 7,7% 0,0% 

Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
44,4% 27,8% 11,1% 

Medicina 52,7% 3,6% 15,5% 

Medicina Veterinária 68,9% 8,3% 7,8% 

Música 50,9% 7,5% 24,5% 

Nutrição 52,3% 11,6% 18,6% 

Odontologia 79,8% 7,3% 2,8% 

Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
50,0% 5,9% 17,6% 

Pedagogia - Matutino 52,9% 17,4% 5,0% 

Pedagogia - Noturno 48,9% 5,6% 11,1% 

Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
73,9% 8,7% 2,2% 

Psicologia 50,0% 18,6% 6,2% 

Química - Integral (Campus Pontal) 47,6% 9,5% 9,5% 

Química - Noturno 62,5% 14,3% 7,1% 

Química - Noturno (Campus Pontal) 82,4% 0,0% 11,8% 

Química Industrial 44,2% 11,5% 7,7% 

Relações Internacionais 21,2% 13,8% 12,7% 

Serviço Social (Campus Pontal) 45,5% 22,7% 1,5% 

Sistemas de Informação - Noturno 52,2% 15,8% 14,5% 

Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
47,2% 36,1% 5,6% 

Teatro 76,9% 3,8% 11,5% 

Teatro - Noturno 60,0% 0,0% 13,3% 

Tradução - Noturno 22,4% 6,1% 16,3% 



 

70 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Zootecnia 59,6% 7,3% 9,8% 

Total Geral 52,5% 12,6% 11,5% 

 

Quadro 37 – Avaliação dos discentes em relação ao estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 62,8% 9,5% 11,7% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
60,5% 18,4% 5,3% 

 Administração - Noturno 63,5% 12,2% 9,6% 

 Agronomia - Integral 58,1% 17,9% 8,9% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
65,3% 13,7% 7,4% 

 Arquitetura e Urbanismo 37,5% 22,1% 19,2% 

 Artes Visuais - Integral 42,1% 10,5% 21,1% 

 Artes Visuais - Noturno 53,5% 20,9% 18,6% 

 Biomedicina 23,1% 33,3% 16,7% 

 Biotecnologia 65,2% 6,1% 9,1% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
51,8% 9,4% 16,5% 

 Ciência da Computação 58,1% 4,8% 11,4% 

 Ciências Biológicas - Integral 55,5% 16,1% 5,8% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
48,8% 14,6% 14,6% 

 Ciências Biológicas - Noturno 48,3% 10,3% 9,2% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
47,3% 14,5% 21,8% 

 Ciências Contábeis - Integral 52,0% 13,2% 11,2% 

 Ciências Contábeis - Noturno 51,0% 13,2% 15,2% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
45,7% 19,6% 15,2% 

 Ciências Econômicas 42,2% 29,4% 4,9% 

 Ciências Sociais 39,4% 12,1% 24,2% 

 Comunicação Social: Jornalismo 55,6% 14,3% 11,1% 

 Dança 32,4% 2,9% 23,5% 

 Design 52,5% 19,7% 13,1% 

 Direito - Matutino 69,2% 9,0% 6,4% 
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 Direito - Noturno 69,7% 6,3% 6,3% 

 Educação Física 64,9% 10,7% 6,1% 

 Enfermagem 64,8% 10,7% 10,7% 

 Engenharia Aeronáutica 41,8% 16,5% 17,7% 

 Engenharia Ambiental 47,7% 16,9% 12,3% 

 Engenharia Biomédica 42,0% 17,0% 22,3% 

 Engenharia Civil 46,8% 11,4% 19,0% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

45,8% 18,1% 20,8% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
56,1% 8,5% 22,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
45,8% 2,8% 30,6% 

 Engenharia de Computação 67,2% 7,8% 9,4% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
47,6% 26,2% 9,5% 

 Engenharia Elétrica 46,6% 14,6% 14,6% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
60,3% 12,1% 10,3% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

55,7% 13,4% 15,5% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
56,0% 18,0% 8,0% 

 Engenharia Mecânica 52,2% 8,1% 13,2% 

 Engenharia Mecatrônica 39,6% 12,9% 10,9% 

 Engenharia Química 44,5% 25,2% 10,9% 

 Estatística - Noturno 53,2% 12,8% 14,9% 

 Filosofia - Matutino 45,7% 8,6% 20,0% 

 Filosofia - Noturno 35,2% 9,3% 27,8% 

 Física - Noturno 38,9% 9,3% 25,9% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 50,0% 7,1% 35,7% 

 Física de Materiais 13,8% 10,3% 27,6% 

 Física Médica 31,0% 9,9% 40,8% 

 Fisioterapia 38,0% 24,0% 17,0% 

 Geografia - Matutino 48,0% 20,0% 14,0% 
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 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
32,4% 26,5% 29,4% 

 Geografia - Noturno 53,1% 16,3% 20,4% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
38,6% 15,8% 22,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 44,9% 14,3% 18,4% 

 Gestão da Informação 60,4% 10,9% 13,9% 

 Gestão em Saúde Ambiental 29,6% 22,2% 14,8% 

 História - Matutino 56,5% 3,2% 16,1% 

 História - Noturno 41,7% 12,5% 23,6% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 25,6% 25,6% 28,2% 

 Letras: Espanhol - Matutino 53,8% 3,8% 15,4% 

 Letras: Francês - Noturno 52,6% 10,5% 21,1% 

 Letras: Inglês - Matutino 62,5% 0,0% 20,8% 

 Letras: Inglês - Noturno 77,8% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
38,7% 16,1% 19,4% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
54,3% 2,9% 17,1% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
35,1% 10,8% 18,9% 

 Matemática 43,3% 6,7% 26,7% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
21,4% 28,6% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
22,9% 28,6% 31,4% 

 Medicina 28,5% 19,9% 20,4% 

 Medicina Veterinária 79,6% 9,2% 0,5% 

 Música 38,5% 7,7% 34,6% 

 Nutrição 46,5% 17,4% 18,6% 

 Odontologia 60,6% 9,2% 8,3% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
38,2% 8,8% 29,4% 

 Pedagogia - Matutino 55,4% 12,4% 5,8% 

 Pedagogia - Noturno 45,6% 11,1% 13,3% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
41,3% 10,9% 13,0% 

 Psicologia 32,3% 24,6% 13,3% 
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 Química - Integral (Campus Pontal) 52,4% 9,5% 9,5% 

 Química - Noturno 51,9% 9,3% 14,8% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 75,0% 0,0% 12,5% 

 Química Industrial 30,8% 5,8% 15,4% 

 Relações Internacionais 33,7% 24,7% 13,2% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 28,8% 15,2% 25,8% 

 Sistemas de Informação - Noturno 51,5% 14,4% 16,6% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
47,2% 25,0% 8,3% 

 Teatro 65,4% 0,0% 15,4% 

 Teatro - Noturno 46,7% 6,7% 20,0% 

 Tradução - Noturno 46,9% 8,2% 14,3% 

 Zootecnia 58,0% 21,2% 3,6% 

Total Geral 49,7% 14,4% 14,3% 

 

Quadro 38 – Avaliação dos discentes em relação a participação nos Programas de Mobilidade Nacional e 

Internacional 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 25,5% 20,4% 35,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
39,5% 28,9% 21,1% 

 Administração - Noturno 28,4% 31,0% 28,4% 

 Agronomia - Integral 22,5% 33,1% 23,6% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
35,8% 23,2% 20,0% 

 Arquitetura e Urbanismo 12,4% 56,2% 20,0% 

 Artes Visuais - Integral 35,9% 30,8% 15,4% 

 Artes Visuais - Noturno 11,9% 52,4% 23,8% 

 Biomedicina 7,7% 42,3% 41,0% 

 Biotecnologia 45,5% 19,7% 18,2% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
31,8% 22,4% 34,1% 

 Ciência da Computação 16,3% 32,7% 40,4% 

 Ciências Biológicas - Integral 22,1% 41,2% 16,9% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
20,7% 35,4% 24,4% 
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 Ciências Biológicas - Noturno 26,1% 22,7% 23,9% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
21,8% 21,8% 32,7% 

 Ciências Contábeis - Integral 24,3% 15,1% 42,8% 

 Ciências Contábeis - Noturno 22,4% 17,8% 45,4% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
19,1% 38,3% 34,0% 

 Ciências Econômicas 15,4% 48,1% 20,2% 

 Ciências Sociais 15,2% 21,2% 39,4% 

 Comunicação Social: Jornalismo 31,7% 27,0% 17,5% 

 Dança 2,9% 52,9% 26,5% 

 Design 32,8% 26,2% 21,3% 

 Direito - Matutino 20,6% 33,5% 21,3% 

 Direito - Noturno 30,8% 28,0% 21,7% 

 Educação Física 21,2% 35,6% 22,0% 

 Enfermagem 25,8% 25,2% 33,3% 

 Engenharia Aeronáutica 45,6% 29,1% 3,8% 

 Engenharia Ambiental 17,7% 44,6% 12,3% 

 Engenharia Biomédica 38,4% 19,6% 20,5% 

 Engenharia Civil 27,4% 25,5% 25,5% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

39,7% 21,9% 16,4% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
28,9% 36,1% 22,9% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
39,7% 12,3% 20,5% 

 Engenharia de Computação 42,2% 12,5% 20,3% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
36,5% 42,4% 12,9% 

 Engenharia Elétrica 41,6% 20,8% 19,8% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
39,7% 13,8% 19,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

33,0% 32,0% 19,6% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
34,7% 32,7% 16,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia Mecânica 38,3% 18,8% 10,5% 

 Engenharia Mecatrônica 45,0% 21,0% 4,0% 

 Engenharia Química 56,7% 11,7% 11,7% 

 Estatística - Noturno 31,3% 16,7% 33,3% 

 Filosofia - Matutino 28,6% 22,9% 25,7% 

 Filosofia - Noturno 25,5% 27,3% 32,7% 

 Física - Noturno 18,5% 20,4% 44,4% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 14,3% 21,4% 64,3% 

 Física de Materiais 10,3% 41,4% 34,5% 

 Física Médica 15,5% 42,3% 33,8% 

 Fisioterapia 29,0% 37,0% 19,0% 

 Geografia - Matutino 35,3% 35,3% 15,7% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
20,6% 23,5% 35,3% 

 Geografia - Noturno 24,5% 20,4% 44,9% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
24,1% 29,3% 24,1% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 51,0% 12,2% 18,4% 

 Gestão da Informação 16,8% 33,7% 32,7% 

 Gestão em Saúde Ambiental 11,1% 40,7% 22,2% 

 História - Matutino 30,6% 25,8% 24,2% 

 História - Noturno 20,5% 23,3% 41,1% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 10,0% 52,5% 20,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 19,2% 30,8% 19,2% 

 Letras: Francês - Noturno 31,6% 42,1% 15,8% 

 Letras: Inglês - Matutino 32,0% 36,0% 12,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 44,4% 44,4% 11,1% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
14,5% 35,5% 32,3% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
37,1% 22,9% 31,4% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
27,0% 32,4% 18,9% 

 Matemática 58,6% 6,9% 27,6% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
28,6% 0,0% 28,6% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
54,3% 17,1% 17,1% 

 Medicina 24,0% 24,4% 33,5% 

 Medicina Veterinária 14,1% 33,7% 31,7% 

 Música 37,7% 18,9% 22,6% 

 Nutrição 27,9% 31,4% 27,9% 

 Odontologia 35,8% 28,4% 21,1% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
18,2% 30,3% 33,3% 

 Pedagogia - Matutino 20,7% 34,7% 23,1% 

 Pedagogia - Noturno 18,9% 28,9% 28,9% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
41,3% 13,0% 28,3% 

 Psicologia 8,8% 41,8% 25,8% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 9,5% 23,8% 38,1% 

 Química - Noturno 21,8% 9,1% 54,5% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 70,6% 17,6% 5,9% 

 Química Industrial 19,6% 47,1% 19,6% 

 Relações Internacionais 28,9% 50,0% 4,2% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 33,8% 23,1% 26,2% 

 Sistemas de Informação - Noturno 19,7% 25,4% 43,4% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
25,7% 34,3% 31,4% 

 Teatro 19,2% 30,8% 30,8% 

 Teatro - Noturno 20,0% 33,3% 33,3% 

 Tradução - Noturno 14,0% 44,0% 26,0% 

 Zootecnia 24,4% 25,4% 32,1% 

Total Geral 26,5% 29,5% 25,8% 
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Abaixo, estão os quadros com as avaliações dos discentes de graduação em 

relação aos docentes de seus cursos. 

Quadro 39 – Avaliação dos discentes em relação a qualidade do corpo docente 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 62,5% 16,9% 0,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
81,6% 7,9% 0,0% 

 Administração - Noturno 69,7% 7,7% 0,6% 

 Agronomia - Integral 58,1% 8,9% 1,1% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
80,0% 5,3% 1,1% 

 Arquitetura e Urbanismo 56,2% 12,4% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 76,9% 5,1% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 70,5% 13,6% 0,0% 

 Biomedicina 51,3% 9,0% 0,0% 

 Biotecnologia 68,2% 6,1% 0,0% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
94,0% 0,0% 1,2% 

 Ciência da Computação 61,0% 18,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 75,9% 5,1% 0,7% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
90,1% 2,5% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 78,7% 5,6% 1,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
89,1% 3,6% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 81,6% 3,3% 2,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 61,2% 6,6% 2,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
76,1% 8,7% 0,0% 

 Ciências Econômicas 62,5% 9,6% 0,0% 

 Ciências Sociais 78,8% 6,1% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 84,1% 6,3% 0,0% 

 Dança 94,1% 2,9% 0,0% 

 Design 59,0% 13,1% 0,0% 

 Direito - Matutino 57,4% 11,0% 1,3% 

 Direito - Noturno 76,2% 6,3% 0,7% 

 Educação Física 78,8% 8,3% 0,8% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Enfermagem 61,6% 11,9% 0,6% 

 Engenharia Aeronáutica 68,4% 7,6% 1,3% 

 Engenharia Ambiental 58,5% 10,8% 0,0% 

 Engenharia Biomédica 57,5% 23,0% 0,0% 

 Engenharia Civil 67,1% 5,1% 0,6% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

83,3% 2,8% 1,4% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
89,2% 3,6% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
69,9% 6,8% 0,0% 

 Engenharia de Computação 79,7% 7,8% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
69,4% 11,8% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 56,9% 12,7% 1,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
75,9% 5,2% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

81,4% 6,2% 0,0% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
87,8% 8,2% 0,0% 

 Engenharia Mecânica 51,8% 10,2% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 49,5% 20,8% 1,0% 

 Engenharia Química 77,5% 5,0% 0,0% 

 Estatística - Noturno 53,2% 12,8% 2,1% 

 Filosofia - Matutino 77,1% 2,9% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 76,4% 1,8% 0,0% 

 Física - Noturno 66,7% 3,7% 0,0% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 64,3% 0,0% 7,1% 

 Física de Materiais 75,9% 10,3% 0,0% 

 Física Médica 72,9% 5,7% 0,0% 

 Fisioterapia 80,8% 4,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino 70,6% 17,6% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
64,7% 5,9% 0,0% 

 Geografia - Noturno 89,8% 4,1% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
72,4% 8,6% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 81,6% 4,1% 2,0% 

 Gestão da Informação 63,4% 9,9% 2,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 44,4% 25,9% 0,0% 

 História - Matutino 80,6% 3,2% 0,0% 

 História - Noturno 79,5% 4,1% 1,4% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 86,8% 7,9% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 84,0% 4,0% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 68,4% 10,5% 5,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 96,0% 0,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
74,2% 11,3% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
94,3% 0,0% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
45,9% 16,2% 2,7% 

 Matemática 86,7% 3,3% 3,3% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
100,0% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
72,2% 2,8% 2,8% 

 Medicina 71,5% 6,8% 1,4% 

 Medicina Veterinária 71,8% 7,3% 1,5% 

 Música 83,0% 3,8% 7,5% 

 Nutrição 75,6% 11,6% 1,2% 

 Odontologia 82,6% 4,6% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
72,7% 0,0% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 75,0% 5,0% 1,7% 

 Pedagogia - Noturno 86,7% 2,2% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
78,3% 6,5% 0,0% 

 Psicologia 90,8% 1,0% 0,0% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 81,0% 0,0% 0,0% 

 Química - Noturno 73,2% 12,5% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 88,2% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 65,4% 5,8% 1,9% 

 Relações Internacionais 78,9% 4,7% 0,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 81,8% 3,0% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 59,0% 14,0% 1,7% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
63,9% 11,1% 0,0% 

 Teatro 88,5% 3,8% 0,0% 

 Teatro - Noturno 73,3% 6,7% 0,0% 

 Tradução - Noturno 86,0% 0,0% 0,0% 

 Zootecnia 64,9% 8,2% 2,6% 

Total Geral 71,8% 7,8% 0,8% 

 

Quadro 40 – Avaliação dos discentes em relação a qualidade das atividades de ensino 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 52,2% 16,4% 0,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
78,9% 2,6% 0,0% 

 Administração - Noturno 56,4% 11,5% 0,0% 

 Agronomia - Integral 50,6% 9,6% 1,1% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
73,4% 4,3% 2,1% 

 Arquitetura e Urbanismo 44,2% 26,9% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 71,8% 2,6% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 69,8% 18,6% 0,0% 

 Biomedicina 42,9% 19,5% 0,0% 

 Biotecnologia 66,7% 7,6% 0,0% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
91,8% 1,2% 0,0% 

 Ciência da Computação 47,6% 15,2% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 63,5% 5,1% 0,7% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
82,9% 2,4% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 68,2% 9,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
83,6% 3,6% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 75,7% 4,6% 0,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Ciências Contábeis - Noturno 61,2% 8,6% 1,3% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
68,1% 12,8% 0,0% 

 Ciências Econômicas 52,9% 13,5% 0,0% 

 Ciências Sociais 69,7% 6,1% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 79,4% 3,2% 0,0% 

 Dança 79,4% 5,9% 0,0% 

 Design 50,8% 9,8% 0,0% 

 Direito - Matutino 48,1% 16,0% 1,3% 

 Direito - Noturno 61,5% 11,2% 0,7% 

 Educação Física 66,2% 8,3% 0,8% 

 Enfermagem 56,3% 13,1% 0,0% 

 Engenharia Aeronáutica 59,5% 10,1% 0,0% 

 Engenharia Ambiental 52,3% 10,0% 0,8% 

 Engenharia Biomédica 49,6% 25,7% 0,0% 

 Engenharia Civil 62,0% 8,2% 0,6% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

73,6% 8,3% 0,0% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
85,5% 2,4% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
67,1% 8,2% 0,0% 

 Engenharia de Computação 64,1% 7,8% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
58,8% 15,3% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 55,3% 14,6% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
77,2% 3,5% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

76,3% 7,2% 0,0% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
75,5% 8,2% 0,0% 

 Engenharia Mecânica 48,2% 15,3% 0,7% 

 Engenharia Mecatrônica 47,0% 21,0% 0,0% 

 Engenharia Química 53,3% 15,8% 0,0% 

 Estatística - Noturno 54,2% 20,8% 2,1% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Filosofia - Matutino 71,4% 5,7% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 70,9% 7,3% 0,0% 

 Física - Noturno 55,6% 14,8% 0,0% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 64,3% 0,0% 7,1% 

 Física de Materiais 55,2% 15,5% 0,0% 

 Física Médica 65,7% 11,4% 0,0% 

 Fisioterapia 72,7% 8,1% 0,0% 

 Geografia - Matutino 62,7% 13,7% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
66,7% 9,1% 0,0% 

 Geografia - Noturno 79,2% 4,2% 0,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
70,7% 8,6% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 79,6% 6,1% 2,0% 

 Gestão da Informação 57,4% 13,9% 1,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 44,4% 14,8% 0,0% 

 História - Matutino 65,6% 8,2% 0,0% 

 História - Noturno 76,1% 5,6% 1,4% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 80,0% 2,5% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 73,1% 3,8% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 63,2% 15,8% 5,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 92,0% 0,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 77,8% 11,1% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
64,5% 12,9% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
91,2% 0,0% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
45,9% 13,5% 2,7% 

 Matemática 80,0% 3,3% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
85,7% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
80,6% 11,1% 0,0% 

 Medicina 60,3% 13,2% 0,9% 

 Medicina Veterinária 66,5% 8,3% 0,0% 

 Música 73,6% 3,8% 5,7% 



 

83 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Nutrição 65,9% 9,4% 1,2% 

 Odontologia 77,1% 7,3% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
70,6% 0,0% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 64,5% 13,2% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno 74,4% 4,4% 1,1% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
73,9% 6,5% 0,0% 

 Psicologia 75,4% 6,7% 0,0% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 85,7% 0,0% 0,0% 

 Química - Noturno 62,5% 12,5% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 82,4% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 47,1% 5,9% 2,0% 

 Relações Internacionais 67,7% 7,9% 0,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 84,8% 1,5% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 54,6% 17,2% 0,9% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
63,9% 16,7% 0,0% 

 Teatro 88,5% 0,0% 0,0% 

 Teatro - Noturno 73,3% 13,3% 0,0% 

 Tradução - Noturno 74,0% 6,0% 0,0% 

 Zootecnia 63,2% 8,3% 1,0% 

Total Geral 64,1% 10,2% 0,5% 

 

Quadro 41 – Avaliação dos discentes em relação a qualidade das atividades de pesquisa 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 46,0% 13,9% 7,3% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
71,1% 5,3% 5,3% 

 Administração - Noturno 44,5% 20,6% 8,4% 

 Agronomia - Integral 55,6% 13,9% 5,6% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
64,1% 10,9% 4,3% 

 Arquitetura e Urbanismo 33,3% 26,7% 16,2% 

 Artes Visuais - Integral 66,7% 5,1% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 50,0% 22,7% 4,5% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Biomedicina 53,8% 16,7% 6,4% 

 Biotecnologia 75,8% 1,5% 3,0% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
84,7% 4,7% 3,5% 

 Ciência da Computação 47,6% 11,4% 18,1% 

 Ciências Biológicas - Integral 73,3% 5,2% 2,2% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
67,1% 8,5% 1,2% 

 Ciências Biológicas - Noturno 57,3% 16,9% 6,7% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
61,8% 12,7% 5,5% 

 Ciências Contábeis - Integral 60,3% 6,6% 10,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 49,7% 15,2% 9,3% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
43,5% 19,6% 6,5% 

 Ciências Econômicas 50,5% 11,9% 9,9% 

 Ciências Sociais 68,8% 9,4% 6,3% 

 Comunicação Social: Jornalismo 69,8% 7,9% 4,8% 

 Dança 70,6% 11,8% 2,9% 

 Design 42,6% 23,0% 9,8% 

 Direito - Matutino 37,2% 19,9% 7,1% 

 Direito - Noturno 46,2% 18,9% 7,7% 

 Educação Física 60,3% 9,2% 2,3% 

 Enfermagem 52,8% 18,9% 2,5% 

 Engenharia Aeronáutica 59,0% 10,3% 12,8% 

 Engenharia Ambiental 48,5% 16,2% 6,2% 

 Engenharia Biomédica 50,4% 22,1% 9,7% 

 Engenharia Civil 55,4% 8,3% 10,8% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

65,3% 8,3% 6,9% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
74,7% 2,4% 6,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
58,9% 9,6% 11,0% 

 Engenharia de Computação 54,7% 6,3% 14,1% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
40,0% 28,2% 3,5% 

 Engenharia Elétrica 53,4% 11,7% 10,7% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
47,4% 14,0% 12,3% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

59,4% 9,4% 12,5% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
71,4% 14,3% 0,0% 

 Engenharia Mecânica 62,8% 4,4% 10,2% 

 Engenharia Mecatrônica 45,5% 7,9% 13,9% 

 Engenharia Química 64,2% 11,7% 5,0% 

 Estatística - Noturno 34,0% 27,7% 14,9% 

 Filosofia - Matutino 60,0% 17,1% 5,7% 

 Filosofia - Noturno 55,6% 14,8% 7,4% 

 Física - Noturno 53,7% 7,4% 16,7% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 50,0% 14,3% 21,4% 

 Física de Materiais 67,2% 12,1% 3,4% 

 Física Médica 54,3% 10,0% 14,3% 

 Fisioterapia 58,2% 21,4% 1,0% 

 Geografia - Matutino 64,7% 9,8% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
64,7% 8,8% 0,0% 

 Geografia - Noturno 67,3% 12,2% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
59,6% 14,0% 1,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 45,8% 10,4% 12,5% 

 Gestão da Informação 40,6% 16,8% 13,9% 

 Gestão em Saúde Ambiental 44,4% 22,2% 0,0% 

 História - Matutino 61,3% 4,8% 4,8% 

 História - Noturno 61,1% 12,5% 8,3% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 65,0% 15,0% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 73,1% 3,8% 3,8% 

 Letras: Francês - Noturno 52,6% 31,6% 10,5% 

 Letras: Inglês - Matutino 84,0% 0,0% 4,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Letras: Inglês - Noturno 62,5% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
62,9% 14,5% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
71,4% 2,9% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
43,2% 18,9% 5,4% 

 Matemática 80,0% 6,7% 3,3% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
71,4% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
63,9% 5,6% 5,6% 

 Medicina 22,2% 38,9% 9,0% 

 Medicina Veterinária 53,4% 11,7% 8,3% 

 Música 57,7% 3,8% 17,3% 

 Nutrição 47,7% 15,1% 9,3% 

 Odontologia 82,6% 3,7% 8,3% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
60,6% 9,1% 3,0% 

 Pedagogia - Matutino 59,2% 16,7% 4,2% 

 Pedagogia - Noturno 67,8% 7,8% 5,6% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
73,9% 8,7% 0,0% 

 Psicologia 55,7% 8,8% 9,3% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 90,5% 4,8% 0,0% 

 Química - Noturno 58,9% 12,5% 7,1% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 88,2% 5,9% 0,0% 

 Química Industrial 67,3% 9,6% 1,9% 

 Relações Internacionais 54,0% 19,0% 5,3% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 69,7% 9,1% 1,5% 

 Sistemas de Informação - Noturno 43,2% 18,1% 16,3% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
68,6% 11,4% 5,7% 

 Teatro 69,2% 3,8% 11,5% 

 Teatro - Noturno 78,6% 7,1% 7,1% 

 Tradução - Noturno 62,0% 10,0% 12,0% 

 Zootecnia 52,3% 15,5% 5,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 55,7% 13,6% 7,5% 

 

Quadro 42 – Avaliação dos discentes em relação a qualidade das atividades de extensão 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 39,7% 15,4% 16,9% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
52,6% 15,8% 18,4% 

 Administração - Noturno 36,6% 22,9% 16,3% 

 Agronomia - Integral 38,3% 23,9% 11,1% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
63,2% 15,8% 3,2% 

 Arquitetura e Urbanismo 23,8% 31,4% 24,8% 

 Artes Visuais - Integral 48,7% 10,3% 7,7% 

 Artes Visuais - Noturno 34,1% 36,4% 4,5% 

 Biomedicina 29,9% 35,1% 11,7% 

 Biotecnologia 49,2% 7,7% 18,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
73,8% 3,6% 4,8% 

 Ciência da Computação 28,6% 21,0% 29,5% 

 Ciências Biológicas - Integral 39,7% 20,6% 10,3% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
46,3% 29,3% 6,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 38,2% 15,7% 14,6% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
49,1% 20,0% 10,9% 

 Ciências Contábeis - Integral 44,4% 9,9% 16,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 40,3% 15,4% 20,1% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
36,2% 27,7% 19,1% 

 Ciências Econômicas 42,3% 19,2% 13,5% 

 Ciências Sociais 51,5% 30,3% 9,1% 

 Comunicação Social: Jornalismo 55,6% 9,5% 6,3% 

 Dança 82,4% 5,9% 2,9% 

 Design 32,8% 21,3% 27,9% 

 Direito - Matutino 44,9% 17,3% 10,3% 

 Direito - Noturno 49,7% 17,5% 11,2% 

 Educação Física 56,4% 7,5% 7,5% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Enfermagem 46,9% 18,1% 6,9% 

 Engenharia Aeronáutica 62,0% 10,1% 7,6% 

 Engenharia Ambiental 36,2% 22,3% 10,0% 

 Engenharia Biomédica 39,8% 24,8% 15,0% 

 Engenharia Civil 43,3% 15,3% 17,2% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

57,7% 8,5% 9,9% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
62,7% 6,0% 6,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
53,4% 12,3% 15,1% 

 Engenharia de Computação 54,0% 9,5% 15,9% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
36,5% 34,1% 5,9% 

 Engenharia Elétrica 40,2% 17,6% 12,7% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
50,9% 17,5% 15,8% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

60,8% 3,1% 13,4% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
61,2% 20,4% 4,1% 

 Engenharia Mecânica 62,8% 13,9% 5,8% 

 Engenharia Mecatrônica 57,4% 5,0% 9,9% 

 Engenharia Química 51,3% 18,5% 15,1% 

 Estatística - Noturno 29,8% 31,9% 21,3% 

 Filosofia - Matutino 42,9% 28,6% 11,4% 

 Filosofia - Noturno 41,8% 20,0% 12,7% 

 Física - Noturno 45,3% 11,3% 28,3% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 57,1% 14,3% 21,4% 

 Física de Materiais 37,9% 25,9% 10,3% 

 Física Médica 32,4% 16,9% 31,0% 

 Fisioterapia 55,6% 24,2% 0,0% 

 Geografia - Matutino 51,0% 17,6% 5,9% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
50,0% 14,7% 8,8% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Geografia - Noturno 59,6% 10,6% 14,9% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
53,4% 12,1% 6,9% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 28,6% 20,4% 24,5% 

 Gestão da Informação 33,0% 20,0% 26,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 29,6% 33,3% 11,1% 

 História - Matutino 52,5% 11,5% 13,1% 

 História - Noturno 45,2% 15,1% 21,9% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 55,0% 22,5% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 57,7% 15,4% 7,7% 

 Letras: Francês - Noturno 66,7% 27,8% 5,6% 

 Letras: Inglês - Matutino 72,0% 0,0% 4,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 77,8% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
46,8% 21,0% 9,7% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
62,9% 8,6% 8,6% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
32,4% 18,9% 5,4% 

 Matemática 73,3% 3,3% 10,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
64,3% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
58,3% 8,3% 13,9% 

 Medicina 35,5% 26,4% 10,5% 

 Medicina Veterinária 36,4% 20,9% 12,1% 

 Música 45,3% 11,3% 34,0% 

 Nutrição 47,7% 22,1% 10,5% 

 Odontologia 74,3% 6,4% 9,2% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
46,9% 12,5% 21,9% 

 Pedagogia - Matutino 45,5% 19,0% 9,1% 

 Pedagogia - Noturno 47,2% 12,4% 14,6% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
58,7% 17,4% 6,5% 

 Psicologia 49,2% 12,8% 14,4% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 71,4% 9,5% 9,5% 



 

90 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Química - Noturno 35,7% 21,4% 21,4% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 70,6% 11,8% 11,8% 

 Química Industrial 31,4% 33,3% 19,6% 

 Relações Internacionais 41,6% 32,1% 10,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 69,7% 15,2% 4,5% 

 Sistemas de Informação - Noturno 30,6% 17,9% 32,8% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
50,0% 19,4% 11,1% 

 Teatro 50,0% 23,1% 15,4% 

 Teatro - Noturno 73,3% 0,0% 13,3% 

 Tradução - Noturno 40,0% 20,0% 24,0% 

 Zootecnia 35,8% 22,8% 12,4% 

Total Geral 45,8% 18,0% 13,4% 

 

Quadro 43 – Avaliação dos discentes em relação a integração com os docentes 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 50,0% 19,1% 0,7% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
78,9% 7,9% 0,0% 

 Administração - Noturno 56,8% 16,1% 1,3% 

 Agronomia - Integral 40,8% 26,3% 1,1% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
72,6% 11,6% 1,1% 

 Arquitetura e Urbanismo 25,0% 46,2% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 71,8% 10,3% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 53,5% 20,9% 0,0% 

 Biomedicina 30,8% 25,6% 0,0% 

 Biotecnologia 63,6% 10,6% 0,0% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
85,9% 3,5% 1,2% 

 Ciência da Computação 44,8% 26,7% 1,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 55,9% 19,9% 0,7% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
91,4% 2,5% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 51,7% 14,6% 1,1% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
85,5% 5,5% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 64,9% 11,9% 2,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 58,7% 16,7% 2,7% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
68,1% 19,1% 0,0% 

 Ciências Econômicas 50,0% 18,6% 0,0% 

 Ciências Sociais 54,5% 9,1% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 72,1% 13,1% 0,0% 

 Dança 91,2% 0,0% 0,0% 

 Design 49,2% 21,3% 0,0% 

 Direito - Matutino 48,1% 19,9% 1,3% 

 Direito - Noturno 69,0% 9,9% 1,4% 

 Educação Física 49,6% 16,5% 0,8% 

 Enfermagem 51,9% 17,5% 0,0% 

 Engenharia Aeronáutica 55,7% 16,5% 2,5% 

 Engenharia Ambiental 44,6% 25,4% 0,0% 

 Engenharia Biomédica 38,1% 31,0% 1,8% 

 Engenharia Civil 56,1% 20,6% 2,6% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

72,2% 8,3% 0,0% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
83,1% 6,0% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
69,4% 11,1% 1,4% 

 Engenharia de Computação 74,6% 9,5% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
51,8% 23,5% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 42,7% 25,2% 1,9% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
61,4% 12,3% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

77,3% 6,2% 0,0% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
75,5% 8,2% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 29,2% 36,5% 0,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia Mecatrônica 39,6% 26,7% 1,0% 

 Engenharia Química 45,0% 32,5% 0,0% 

 Estatística - Noturno 43,8% 22,9% 2,1% 

 Filosofia - Matutino 51,4% 25,7% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 60,0% 12,7% 0,0% 

 Física - Noturno 64,8% 18,5% 1,9% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 71,4% 14,3% 7,1% 

 Física de Materiais 43,1% 24,1% 1,7% 

 Física Médica 53,6% 18,8% 2,9% 

 Fisioterapia 63,9% 12,4% 0,0% 

 Geografia - Matutino 43,1% 21,6% 2,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
38,2% 32,4% 0,0% 

 Geografia - Noturno 64,6% 10,4% 0,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
56,9% 20,7% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 77,6% 8,2% 4,1% 

 Gestão da Informação 47,5% 22,8% 1,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 51,9% 29,6% 0,0% 

 História - Matutino 56,5% 12,9% 1,6% 

 História - Noturno 65,3% 5,6% 1,4% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 64,1% 12,8% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 73,1% 11,5% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 63,2% 10,5% 5,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 92,0% 4,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 77,8% 11,1% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
64,5% 17,7% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
82,9% 5,7% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
64,9% 10,8% 0,0% 

 Matemática 80,0% 10,0% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
78,6% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
61,1% 16,7% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Medicina 53,2% 20,5% 0,5% 

 Medicina Veterinária 45,6% 24,3% 0,5% 

 Música 77,4% 5,7% 3,8% 

 Nutrição 57,6% 15,3% 1,2% 

 Odontologia 67,9% 11,0% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
79,4% 11,8% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 60,8% 15,0% 1,7% 

 Pedagogia - Noturno 80,7% 5,7% 1,1% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
69,6% 13,0% 2,2% 

 Psicologia 47,7% 19,0% 1,5% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 71,4% 9,5% 0,0% 

 Química - Noturno 63,6% 21,8% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 81,3% 6,3% 0,0% 

 Química Industrial 48,1% 17,3% 1,9% 

 Relações Internacionais 53,4% 22,2% 0,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 70,8% 6,2% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 43,2% 21,8% 3,1% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
62,9% 22,9% 0,0% 

 Teatro 69,2% 15,4% 0,0% 

 Teatro - Noturno 73,3% 6,7% 0,0% 

 Tradução - Noturno 84,0% 4,0% 0,0% 

 Zootecnia 55,4% 15,5% 2,1% 

Total Geral 57,0% 17,7% 1,0% 

 

Quadro 44 – Avaliação dos discentes em relação as práticas didático-pedagógicas 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 35,8% 21,2% 2,2% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
60,5% 7,9% 2,6% 

 Administração - Noturno 49,4% 19,9% 2,6% 

 Agronomia - Integral 32,8% 28,9% 3,3% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
68,1% 11,7% 1,1% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Arquitetura e Urbanismo 27,9% 45,2% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 66,7% 2,6% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 53,5% 20,9% 0,0% 

 Biomedicina 24,4% 19,2% 1,3% 

 Biotecnologia 50,0% 12,1% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
82,4% 3,5% 1,2% 

 Ciência da Computação 26,7% 38,1% 1,9% 

 Ciências Biológicas - Integral 49,6% 16,1% 2,2% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
79,3% 6,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 47,2% 16,9% 1,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
74,5% 7,3% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 60,9% 8,6% 2,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 48,7% 22,0% 0,7% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
59,6% 14,9% 0,0% 

 Ciências Econômicas 34,0% 19,4% 1,0% 

 Ciências Sociais 60,6% 18,2% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 61,9% 11,1% 0,0% 

 Dança 88,2% 5,9% 0,0% 

 Design 34,4% 18,0% 1,6% 

 Direito - Matutino 36,5% 25,0% 1,9% 

 Direito - Noturno 54,5% 18,2% 0,7% 

 Educação Física 55,3% 14,4% 1,5% 

 Enfermagem 47,2% 22,0% 0,6% 

 Engenharia Aeronáutica 38,0% 31,6% 0,0% 

 Engenharia Ambiental 37,2% 22,5% 0,8% 

 Engenharia Biomédica 40,7% 33,6% 2,7% 

 Engenharia Civil 42,7% 16,6% 4,5% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

54,2% 9,7% 6,9% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
69,9% 8,4% 2,4% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
57,5% 13,7% 2,7% 

 Engenharia de Computação 53,1% 14,1% 3,1% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
37,3% 27,7% 2,4% 

 Engenharia Elétrica 32,4% 30,4% 4,9% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
63,2% 15,8% 1,8% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

68,0% 10,3% 1,0% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
67,3% 12,2% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 27,7% 42,3% 2,2% 

 Engenharia Mecatrônica 35,6% 34,7% 2,0% 

 Engenharia Química 37,5% 33,3% 0,0% 

 Estatística - Noturno 44,7% 23,4% 2,1% 

 Filosofia - Matutino 51,4% 14,3% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 58,2% 9,1% 0,0% 

 Física - Noturno 55,6% 22,2% 0,0% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 64,3% 21,4% 7,1% 

 Física de Materiais 32,8% 37,9% 0,0% 

 Física Médica 45,1% 15,5% 1,4% 

 Fisioterapia 64,6% 11,1% 0,0% 

 Geografia - Matutino 54,9% 15,7% 2,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
50,0% 26,5% 0,0% 

 Geografia - Noturno 71,4% 10,2% 0,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
63,2% 15,8% 1,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 63,3% 6,1% 2,0% 

 Gestão da Informação 52,5% 15,8% 2,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 44,4% 22,2% 0,0% 

 História - Matutino 59,0% 9,8% 3,3% 

 História - Noturno 67,1% 5,5% 0,0% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 70,0% 7,5% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 80,8% 3,8% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Letras: Francês - Noturno 68,4% 15,8% 5,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 92,0% 0,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 11,1% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
61,3% 16,1% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
80,0% 0,0% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
37,8% 35,1% 0,0% 

 Matemática 70,0% 6,7% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
71,4% 7,1% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
55,6% 2,8% 0,0% 

 Medicina 41,6% 19,5% 0,9% 

 Medicina Veterinária 43,9% 19,5% 1,0% 

 Música 67,9% 5,7% 11,3% 

 Nutrição 55,8% 16,3% 1,2% 

 Odontologia 62,4% 12,8% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
76,5% 5,9% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 52,1% 15,7% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno 73,3% 8,9% 2,2% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
73,9% 13,0% 0,0% 

 Psicologia 56,7% 9,8% 1,0% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 76,2% 14,3% 4,8% 

 Química - Noturno 51,8% 19,6% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 76,5% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 32,7% 23,1% 1,9% 

 Relações Internacionais 54,0% 17,5% 0,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 68,2% 3,0% 1,5% 

 Sistemas de Informação - Noturno 36,0% 28,5% 5,7% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
58,3% 22,2% 0,0% 

 Teatro 73,1% 11,5% 0,0% 

 Teatro - Noturno 73,3% 6,7% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Tradução - Noturno 76,0% 4,0% 2,0% 

 Zootecnia 49,0% 17,5% 4,1% 

Total Geral 51,0% 18,4% 1,7% 

 

Quadro 45 – Avaliação dos discentes em relação a qualidade na orientação para realização do Trabalho de 

Conclusão de Curso (TCC) 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 22,6% 9,5% 25,5% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
55,3% 7,9% 34,2% 

 Administração - Noturno 33,3% 11,5% 27,6% 

 Agronomia - Integral 40,0% 9,4% 16,7% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
59,1% 5,4% 23,7% 

 Arquitetura e Urbanismo 14,3% 4,8% 52,4% 

 Artes Visuais - Integral 53,8% 7,7% 23,1% 

 Artes Visuais - Noturno 30,2% 11,6% 37,2% 

 Biomedicina 26,9% 7,7% 19,2% 

 Biotecnologia 34,8% 7,6% 40,9% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
60,0% 0,0% 28,2% 

 Ciência da Computação 19,0% 5,7% 47,6% 

 Ciências Biológicas - Integral 43,1% 5,1% 24,8% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
58,5% 4,9% 25,6% 

 Ciências Biológicas - Noturno 32,6% 6,7% 27,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
45,5% 9,1% 30,9% 

 Ciências Contábeis - Integral 29,1% 7,9% 23,8% 

 Ciências Contábeis - Noturno 28,5% 5,3% 33,1% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
42,6% 10,6% 40,4% 

 Ciências Econômicas 38,5% 8,7% 25,0% 

 Ciências Sociais 42,4% 9,1% 24,2% 

 Comunicação Social: Jornalismo 44,4% 6,3% 38,1% 

 Dança 44,1% 0,0% 35,3% 

 Design 32,8% 0,0% 37,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Direito - Matutino 16,7% 14,7% 34,6% 

 Direito - Noturno 26,8% 11,3% 35,9% 

 Educação Física 40,6% 8,3% 29,3% 

 Enfermagem 38,4% 10,7% 31,4% 

 Engenharia Aeronáutica 24,1% 5,1% 46,8% 

 Engenharia Ambiental 27,7% 10,8% 32,3% 

 Engenharia Biomédica 16,8% 1,8% 50,4% 

 Engenharia Civil 25,5% 4,5% 35,7% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

52,1% 4,2% 32,4% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
39,8% 2,4% 38,6% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
27,4% 2,7% 45,2% 

 Engenharia de Computação 25,0% 7,8% 39,1% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
39,3% 10,7% 32,1% 

 Engenharia Elétrica 16,5% 5,8% 30,1% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
30,4% 1,8% 37,5% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

45,4% 4,1% 40,2% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
57,1% 8,2% 22,4% 

 Engenharia Mecânica 20,4% 5,8% 33,6% 

 Engenharia Mecatrônica 11,0% 10,0% 38,0% 

 Engenharia Química 47,5% 10,0% 28,3% 

 Estatística - Noturno 25,0% 6,3% 50,0% 

 Filosofia - Matutino 28,6% 8,6% 31,4% 

 Filosofia - Noturno 34,5% 1,8% 32,7% 

 Física - Noturno 51,9% 5,6% 25,9% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 14,3% 0,0% 28,6% 

 Física de Materiais 15,8% 8,8% 43,9% 

 Física Médica 28,2% 2,8% 50,7% 

 Fisioterapia 55,1% 11,2% 18,4% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Geografia - Matutino 41,2% 13,7% 19,6% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
45,5% 6,1% 42,4% 

 Geografia - Noturno 44,9% 6,1% 30,6% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
43,1% 3,4% 27,6% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 18,4% 4,1% 51,0% 

 Gestão da Informação 25,0% 5,0% 48,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 33,3% 11,1% 33,3% 

 História - Matutino 48,4% 1,6% 27,4% 

 História - Noturno 42,3% 2,8% 28,2% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 62,5% 5,0% 12,5% 

 Letras: Espanhol - Matutino 30,8% 0,0% 30,8% 

 Letras: Francês - Noturno 21,1% 5,3% 26,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 20,0% 0,0% 28,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 33,3% 11,1% 11,1% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
17,7% 9,7% 32,3% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
28,6% 2,9% 51,4% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
13,5% 5,4% 21,6% 

 Matemática 50,0% 6,7% 26,7% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
64,3% 0,0% 28,6% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
54,3% 0,0% 20,0% 

 Medicina 4,1% 1,8% 19,9% 

 Medicina Veterinária 31,9% 16,4% 22,7% 

 Música 45,3% 1,9% 41,5% 

 Nutrição 39,5% 15,1% 30,2% 

 Odontologia 35,8% 9,2% 38,5% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
38,2% 8,8% 35,3% 

 Pedagogia - Matutino 33,9% 9,9% 21,5% 

 Pedagogia - Noturno 30,0% 4,4% 24,4% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
48,9% 13,3% 22,2% 

 Psicologia 24,2% 7,2% 21,6% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 66,7% 0,0% 19,0% 

 Química - Noturno 28,6% 1,8% 41,1% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 64,7% 0,0% 17,6% 

 Química Industrial 34,6% 3,8% 25,0% 

 Relações Internacionais 21,6% 8,4% 40,5% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 56,1% 7,6% 16,7% 

 Sistemas de Informação - Noturno 19,3% 6,6% 48,7% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
47,2% 2,8% 36,1% 

 Teatro 26,9% 3,8% 57,7% 

 Teatro - Noturno 26,7% 13,3% 53,3% 

 Tradução - Noturno 44,0% 0,0% 44,0% 

 Zootecnia 38,1% 8,8% 22,2% 

Total Geral 32,8% 7,1% 31,9% 

 

Abaixo, estão os quadros com as avaliações dos discentes de pós-graduação em 

relação aos seus respectivos cursos. 

Quadro 46 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a integração entre as atividades da pós-

graduação e as da graduação 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  44,8% 17,2% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 12,5% 37,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 71,4% 14,3% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
40,0% 30,0% 10,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 50,0% 26,7% 3,3% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 45,5% 22,7% 9,1% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
33,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 9,1% 54,5% 0,0% 

Doutorado em Educação 59,7% 11,1% 9,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Engenharia Elétrica 61,2% 10,2% 6,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 61,8% 17,6% 2,9% 

Doutorado em Engenharia Química 55,2% 24,1% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 76,5% 11,8% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 42,9% 14,3% 10,7% 

Doutorado em Física 11,1% 55,6% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
36,0% 16,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 44,1% 32,4% 2,9% 

Doutorado em História 62,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
66,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 83,9% 3,2% 0,0% 

Doutorado em Química 54,5% 31,8% 0,0% 

Mestrado em Administração 60,0% 30,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 47,1% 35,3% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
36,4% 24,2% 6,1% 

Mestrado em Artes 50,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 72,7% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
36,4% 54,5% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 73,7% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 45,5% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 55,2% 27,6% 6,9% 

Mestrado em Ciências Sociais 8,3% 66,7% 0,0% 

Mestrado em Computação 36,4% 18,2% 18,2% 

Mestrado em Direito Público 42,9% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
10,5% 52,6% 0,0% 

Mestrado em Economia 30,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 74,2% 19,4% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 47,8% 17,4% 17,4% 

Mestrado em Engenharia Civil 50,0% 14,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
89,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 67,6% 5,9% 2,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 60,0% 30,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 51,6% 19,4% 6,5% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
46,7% 20,0% 20,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 61,5% 23,1% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 0,0% 66,7% 16,7% 

Mestrado em Filosofia 61,5% 23,1% 0,0% 

Mestrado em Física 42,9% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 33,3% 0,0% 33,3% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 14,3% 57,1% 0,0% 

Mestrado em Geografia 21,7% 52,2% 0,0% 

Mestrado em História 38,9% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
62,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 50,0% 18,8% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 44,4% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Música 57,1% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 15,8% 52,6% 5,3% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 41,7% 41,7% 0,0% 

Mestrado em Química 45,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
62,5% 6,3% 6,3% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
9,1% 36,4% 27,3% 

Mestrado Profissional em Letras 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

44,4% 16,7% 11,1% 

Total Geral 50,9% 22,5% 3,8% 
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Quadro 47 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a integração entre as atividades de ensino, 

pesquisa e extensão 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  48,3% 27,6% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 25,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
50,0% 30,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 76,7% 13,3% 3,3% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 47,6% 28,6% 14,3% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
33,3% 50,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 27,3% 36,4% 0,0% 

Doutorado em Educação 70,8% 6,9% 5,6% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 63,3% 14,3% 2,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 67,6% 8,8% 2,9% 

Doutorado em Engenharia Química 58,6% 17,2% 3,4% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 76,5% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 46,4% 7,1% 14,3% 

Doutorado em Física 11,1% 55,6% 11,1% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
40,0% 8,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 55,9% 23,5% 2,9% 

Doutorado em História 75,0% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
50,0% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 87,1% 3,2% 0,0% 

Doutorado em Química 40,9% 36,4% 4,5% 

Mestrado em Administração 60,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 23,5% 35,3% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
54,5% 21,2% 3,0% 

Mestrado em Artes 50,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 72,7% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
27,3% 54,5% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 89,5% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Ciências Contábeis 36,4% 13,6% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 72,4% 10,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 16,7% 58,3% 8,3% 

Mestrado em Computação 45,5% 27,3% 18,2% 

Mestrado em Direito Público 57,1% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
26,3% 42,1% 0,0% 

Mestrado em Economia 20,0% 30,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 77,4% 12,9% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 60,9% 21,7% 8,7% 

Mestrado em Engenharia Civil 69,2% 15,4% 7,7% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
78,9% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 81,8% 6,1% 6,1% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 60,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 74,2% 16,1% 3,2% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
66,7% 6,7% 13,3% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 61,5% 7,7% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 33,3% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 69,2% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Física 57,1% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 28,6% 57,1% 0,0% 

Mestrado em Geografia 39,1% 34,8% 0,0% 

Mestrado em História 50,0% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 56,3% 12,5% 6,3% 

Mestrado em Medicina Veterinária 33,3% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Música 50,0% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 70,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 57,9% 26,3% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 58,3% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Química 36,4% 27,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Relações Internacionais 57,1% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
87,5% 6,3% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
36,4% 9,1% 18,2% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

66,7% 0,0% 11,1% 

Total Geral 59,1% 17,7% 3,1% 

 

Quadro 48 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação ao Estágio na Docência 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  58,6% 17,2% 6,9% 

Doutorado em Biocombustíveis 62,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 85,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
60,0% 10,0% 20,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 50,0% 13,3% 10,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 54,5% 9,1% 4,5% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
50,0% 16,7% 16,7% 

Doutorado em Economia 54,5% 9,1% 18,2% 

Doutorado em Educação 52,1% 5,5% 27,4% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 61,2% 6,1% 4,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 67,6% 8,8% 2,9% 

Doutorado em Engenharia Química 55,2% 27,6% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 64,7% 5,9% 17,6% 

Doutorado em Estudos Literários 39,3% 0,0% 28,6% 

Doutorado em Física 44,4% 33,3% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
68,0% 12,0% 4,0% 

Doutorado em Geografia 55,9% 8,8% 11,8% 

Doutorado em História 62,5% 12,5% 12,5% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
100,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Odontologia 77,4% 9,7% 3,2% 

Doutorado em Química 77,3% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Administração 80,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado em Agronomia 58,8% 11,8% 11,8% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
51,5% 6,1% 12,1% 

Mestrado em Artes 25,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 54,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
63,6% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Biotecnologia 89,5% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 68,2% 13,6% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 44,8% 13,8% 17,2% 

Mestrado em Ciências Sociais 50,0% 16,7% 25,0% 

Mestrado em Computação 36,4% 18,2% 18,2% 

Mestrado em Direito Público 64,3% 0,0% 21,4% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
47,4% 21,1% 15,8% 

Mestrado em Economia 70,0% 10,0% 10,0% 

Mestrado em Educação 77,4% 6,5% 9,7% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 43,5% 17,4% 21,7% 

Mestrado em Engenharia Civil 57,1% 14,3% 7,1% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
78,9% 0,0% 10,5% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 58,8% 5,9% 14,7% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 50,0% 0,0% 20,0% 

Mestrado em Engenharia Química 38,7% 12,9% 29,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
60,0% 6,7% 20,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 46,2% 7,7% 38,5% 

Mestrado em Estudos Literários 33,3% 0,0% 16,7% 

Mestrado em Filosofia 38,5% 7,7% 46,2% 

Mestrado em Física 14,3% 14,3% 42,9% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 42,9% 14,3% 42,9% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Geografia 43,5% 13,0% 13,0% 

Mestrado em História 55,6% 5,6% 16,7% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
50,0% 12,5% 0,0% 

Mestrado em Matemática 43,8% 6,3% 6,3% 

Mestrado em Medicina Veterinária 66,7% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Música 50,0% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 65,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 63,2% 5,3% 5,3% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 75,0% 0,0% 8,3% 

Mestrado em Química 45,5% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Relações Internacionais 28,6% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
31,3% 0,0% 18,8% 

Mestrado Profissional em Artes 0,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
9,1% 0,0% 54,5% 

Mestrado Profissional em Letras 50,0% 0,0% 25,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

33,3% 0,0% 44,4% 

Total Geral 56,4% 9,5% 13,5% 

 

Quadro 49 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a correspondência entre o curso e a 

formação para o exercício profissional 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  55,2% 20,7% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 50,0% 25,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 
Computação 

80,0% 10,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 60,0% 10,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 68,2% 4,5% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 
Conservação de Recursos Naturais 

50,0% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Economia 60,0% 30,0% 0,0% 

Doutorado em Educação 90,4% 2,7% 1,4% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Engenharia Elétrica 77,6% 6,1% 2,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 76,5% 2,9% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 65,5% 27,6% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 82,4% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 67,9% 3,6% 7,1% 

Doutorado em Física 33,3% 44,4% 0,0% 

Doutorado em Genética e 
Bioquímica 

48,0% 28,0% 4,0% 

Doutorado em Geografia 69,7% 15,2% 3,0% 

Doutorado em História 87,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 
Parasitologia Aplicadas 

100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 74,2% 16,1% 0,0% 

Doutorado em Química 72,7% 9,1% 4,5% 

Mestrado em Administração 85,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 35,3% 17,6% 11,8% 

Mestrado em Arquitetura e 
Urbanismo 

66,7% 6,1% 6,1% 

Mestrado em Artes 50,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 72,7% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 
Estrutural Aplicadas 

36,4% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Biotecnologia 73,7% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 68,2% 13,6% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 75,9% 10,3% 3,4% 

Mestrado em Ciências Sociais 33,3% 58,3% 8,3% 

Mestrado em Computação 72,7% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 50,0% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 
de Recursos Naturais 

42,1% 15,8% 10,5% 

Mestrado em Economia 50,0% 30,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 80,6% 6,5% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 60,9% 8,7% 8,7% 

Mestrado em Engenharia Civil 64,3% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 
Alimentos 

84,2% 5,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Engenharia Elétrica 73,5% 11,8% 2,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 51,6% 19,4% 3,2% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 
Matemática 

86,7% 0,0% 6,7% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 84,6% 7,7% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 84,6% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Física 57,1% 0,0% 14,3% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Geografia 50,0% 4,5% 0,0% 

Mestrado em História 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 
Parasitologia Aplicadas 

62,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 68,8% 12,5% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 44,4% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Música 64,3% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 57,9% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 78,9% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 58,3% 8,3% 8,3% 

Mestrado em Química 63,6% 18,2% 9,1% 

Mestrado em Relações Internacionais 42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 
Saúde do Trabalhador  

87,5% 6,3% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 
Organizacional 

81,8% 18,2% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 
Interdisciplinar em Tecnologias, 
Comunicação e Educação 

88,9% 0,0% 5,6% 

Total Geral 68,9% 12,0% 2,3% 
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Quadro 50 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a integração entre os discentes e os 

técnicos administrativos 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  72,4% 20,7% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 37,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
50,0% 40,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 66,7% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 86,4% 4,5% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
83,3% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Economia 72,7% 18,2% 0,0% 

Doutorado em Educação 83,6% 6,8% 2,7% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 66,7% 10,4% 4,2% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 73,5% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 89,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 82,4% 11,8% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 82,1% 3,6% 0,0% 

Doutorado em Física 55,6% 33,3% 11,1% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
72,0% 20,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 85,3% 2,9% 0,0% 

Doutorado em História 62,5% 25,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 67,7% 9,7% 0,0% 

Doutorado em Química 72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Administração 85,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 58,8% 17,6% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
60,6% 6,1% 6,1% 

Mestrado em Artes 50,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
45,5% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 89,5% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Ciências Contábeis 77,3% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 62,1% 3,4% 3,4% 

Mestrado em Ciências Sociais 25,0% 58,3% 0,0% 

Mestrado em Computação 81,8% 0,0% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 78,6% 0,0% 7,1% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
36,8% 15,8% 5,3% 

Mestrado em Economia 70,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 77,4% 9,7% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 87,0% 4,3% 8,7% 

Mestrado em Engenharia Civil 85,7% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 69,7% 3,0% 9,1% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 74,2% 6,5% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
60,0% 0,0% 6,7% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 69,2% 7,7% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 66,7% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 92,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Física 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 69,6% 21,7% 0,0% 

Mestrado em História 50,0% 16,7% 5,6% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
75,0% 12,5% 0,0% 

Mestrado em Matemática 37,5% 25,0% 25,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 44,4% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Música 50,0% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 85,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 63,2% 15,8% 5,3% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 91,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 54,5% 9,1% 18,2% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Relações Internacionais 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
86,7% 6,7% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
72,7% 9,1% 9,1% 

Mestrado Profissional em Letras 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

100,0% 0,0% 0,0% 

Total Geral 72,7% 10,3% 2,4% 

 

Quadro 51 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a qualidade do corpo técnico-

administrativo 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  75,9% 13,8% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 50,0% 37,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
70,0% 10,0% 10,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 90,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 71,4% 9,5% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Educação 95,8% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 81,6% 2,0% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 73,5% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 93,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 88,2% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 92,9% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Física 66,7% 0,0% 11,1% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
80,0% 16,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 93,9% 3,0% 0,0% 

Doutorado em História 75,0% 25,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
66,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 83,9% 3,2% 0,0% 

Doutorado em Química 81,8% 4,5% 0,0% 

Mestrado em Administração 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 56,3% 18,8% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
97,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Artes 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
54,5% 0,0% 9,1% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 94,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 89,7% 3,4% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 33,3% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Computação 90,9% 0,0% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 92,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
94,7% 0,0% 5,3% 

Mestrado em Economia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 83,9% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 87,0% 0,0% 4,3% 

Mestrado em Engenharia Civil 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 79,4% 0,0% 2,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 86,7% 6,7% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
80,0% 0,0% 6,7% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 92,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Física 42,9% 28,6% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 78,3% 4,3% 0,0% 

Mestrado em História 55,6% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 56,3% 0,0% 18,8% 

Mestrado em Medicina Veterinária 55,6% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Música 71,4% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 80,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 89,5% 5,3% 5,3% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 54,5% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Relações Internacionais 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
90,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

100,0% 0,0% 0,0% 

Total Geral 83,4% 4,3% 1,1% 

 

Quadro 52 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação ao processo de seleção de estudantes de 

pós-graduação 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  65,5% 17,2% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 50,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
80,0% 10,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 57,1% 14,3% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
66,7% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Economia 81,8% 9,1% 0,0% 

Doutorado em Educação 87,5% 1,4% 1,4% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 75,5% 4,1% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 84,8% 6,1% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 69,0% 17,2% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 89,3% 3,6% 0,0% 

Doutorado em Física 66,7% 22,2% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
52,0% 12,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 64,7% 11,8% 0,0% 

Doutorado em História 75,0% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 74,2% 9,7% 0,0% 

Doutorado em Química 90,9% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Administração 75,0% 5,0% 5,0% 

Mestrado em Agronomia 41,2% 35,3% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
78,8% 3,0% 0,0% 

Mestrado em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
45,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 73,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 77,3% 13,6% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 82,8% 6,9% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 66,7% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Computação 72,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 71,4% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
63,2% 15,8% 0,0% 

Mestrado em Economia 80,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 77,4% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 81,8% 9,1% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Engenharia Civil 85,7% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
84,2% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 64,7% 17,6% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 73,3% 3,3% 3,3% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
93,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 92,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 60,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Física 57,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 42,9% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Geografia 65,2% 17,4% 0,0% 

Mestrado em História 72,2% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 87,5% 12,5% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 33,3% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Música 92,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 80,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 68,4% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Química 63,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
93,8% 0,0% 6,3% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

88,2% 0,0% 0,0% 

Total Geral 76,4% 7,7% 0,3% 
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Quadro 53 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a prática de distribuição de bolsas 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  51,7% 24,1% 3,4% 

Doutorado em Biocombustíveis 25,0% 50,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 71,4% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
60,0% 30,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 43,3% 20,0% 13,3% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 14,3% 28,6% 23,8% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
0,0% 66,7% 0,0% 

Doutorado em Economia 27,3% 27,3% 9,1% 

Doutorado em Educação 49,3% 13,7% 13,7% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 49,0% 14,3% 6,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 61,8% 14,7% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 58,6% 20,7% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 64,7% 23,5% 5,9% 

Doutorado em Estudos Literários 35,7% 25,0% 10,7% 

Doutorado em Física 55,6% 44,4% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
36,0% 32,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 38,2% 29,4% 8,8% 

Doutorado em História 25,0% 50,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 61,3% 12,9% 6,5% 

Doutorado em Química 77,3% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Administração 50,0% 30,0% 10,0% 

Mestrado em Agronomia 58,8% 17,6% 5,9% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
21,2% 54,5% 6,1% 

Mestrado em Artes 0,0% 100,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 27,3% 63,6% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
36,4% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 42,1% 26,3% 15,8% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Ciências Contábeis 36,4% 45,5% 4,5% 

Mestrado em Ciências da Saúde 34,5% 34,5% 13,8% 

Mestrado em Ciências Sociais 41,7% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Computação 36,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 71,4% 14,3% 7,1% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
73,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Economia 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 54,8% 19,4% 6,5% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 47,8% 34,8% 4,3% 

Mestrado em Engenharia Civil 64,3% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
68,4% 15,8% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 64,7% 17,6% 2,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 67,7% 16,1% 3,2% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
6,7% 40,0% 26,7% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 53,8% 23,1% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 40,0% 60,0% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 61,5% 0,0% 15,4% 

Mestrado em Física 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 33,3% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 14,3% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Geografia 47,8% 30,4% 0,0% 

Mestrado em História 72,2% 0,0% 5,6% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
28,6% 14,3% 28,6% 

Mestrado em Matemática 87,5% 6,3% 6,3% 

Mestrado em Medicina Veterinária 44,4% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Música 64,3% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 45,0% 15,0% 5,0% 

Mestrado em Psicologia 42,1% 31,6% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 75,0% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Química 54,5% 18,2% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Relações Internacionais 28,6% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
31,3% 12,5% 18,8% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
0,0% 36,4% 63,6% 

Mestrado Profissional em Letras 50,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

22,2% 16,7% 22,2% 

Total Geral 49,0% 23,0% 6,7% 

 

Quadro 54 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação ao apoio para participação em eventos 

científicos 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  31,0% 34,5% 3,4% 

Doutorado em Biocombustíveis 12,5% 62,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 57,1% 14,3% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
30,0% 10,0% 20,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 43,3% 26,7% 10,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 22,7% 36,4% 13,6% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
50,0% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Economia 0,0% 72,7% 0,0% 

Doutorado em Educação 47,9% 15,1% 12,3% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 49,0% 26,5% 4,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 44,1% 32,4% 2,9% 

Doutorado em Engenharia Química 41,4% 31,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 41,2% 29,4% 11,8% 

Doutorado em Estudos Literários 21,4% 32,1% 14,3% 

Doutorado em Física 33,3% 44,4% 11,1% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
20,0% 52,0% 8,0% 

Doutorado em Geografia 23,5% 38,2% 5,9% 

Doutorado em História 25,0% 62,5% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 53,3% 20,0% 3,3% 

Doutorado em Química 59,1% 22,7% 0,0% 

Mestrado em Administração 60,0% 10,0% 10,0% 

Mestrado em Agronomia 17,6% 47,1% 11,8% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
27,3% 33,3% 12,1% 

Mestrado em Artes 0,0% 100,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 36,4% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
9,1% 54,5% 9,1% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Biotecnologia 42,1% 31,6% 15,8% 

Mestrado em Ciências Contábeis 27,3% 31,8% 9,1% 

Mestrado em Ciências da Saúde 37,9% 31,0% 10,3% 

Mestrado em Ciências Sociais 8,3% 83,3% 0,0% 

Mestrado em Computação 54,5% 9,1% 18,2% 

Mestrado em Direito Público 35,7% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
36,8% 26,3% 0,0% 

Mestrado em Economia 20,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 67,7% 19,4% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 52,2% 17,4% 13,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 21,4% 42,9% 14,3% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
57,9% 10,5% 5,3% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 55,9% 8,8% 20,6% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 50,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 45,2% 22,6% 9,7% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
73,3% 6,7% 6,7% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 46,2% 15,4% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 33,3% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 84,6% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Física 28,6% 42,9% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 0,0% 57,1% 28,6% 

Mestrado em Geografia 21,7% 47,8% 0,0% 

Mestrado em História 27,8% 33,3% 11,1% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
25,0% 12,5% 25,0% 

Mestrado em Matemática 50,0% 6,3% 25,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 22,2% 44,4% 11,1% 

Mestrado em Música 28,6% 42,9% 7,1% 

Mestrado em Odontologia 20,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 26,3% 26,3% 15,8% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 25,0% 41,7% 0,0% 

Mestrado em Química 0,0% 45,5% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 42,9% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
36,4% 9,1% 45,5% 

Mestrado Profissional em Letras 25,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

33,3% 33,3% 5,6% 

Total Geral 39,0% 28,8% 8,0% 

 

Quadro 55 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação às ações de incentivo à publicação em 

periódicos científicos 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  31,0% 37,9% 10,3% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 62,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 57,1% 14,3% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
50,0% 10,0% 20,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 46,7% 20,0% 10,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 47,6% 33,3% 9,5% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
16,7% 0,0% 33,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Economia 9,1% 72,7% 0,0% 

Doutorado em Educação 45,2% 19,2% 15,1% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 37,5% 31,3% 6,3% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 52,9% 29,4% 2,9% 

Doutorado em Engenharia Química 58,6% 17,2% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 52,9% 23,5% 11,8% 

Doutorado em Estudos Literários 42,9% 25,0% 14,3% 

Doutorado em Física 33,3% 44,4% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
20,0% 32,0% 8,0% 

Doutorado em Geografia 44,1% 29,4% 8,8% 

Doutorado em História 50,0% 37,5% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 64,5% 19,4% 0,0% 

Doutorado em Química 50,0% 18,2% 13,6% 

Mestrado em Administração 55,0% 20,0% 15,0% 

Mestrado em Agronomia 17,6% 47,1% 17,6% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
30,3% 30,3% 9,1% 

Mestrado em Artes 25,0% 75,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 45,5% 27,3% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
0,0% 45,5% 27,3% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Biotecnologia 36,8% 26,3% 15,8% 

Mestrado em Ciências Contábeis 36,4% 36,4% 13,6% 

Mestrado em Ciências da Saúde 44,8% 27,6% 3,4% 

Mestrado em Ciências Sociais 8,3% 75,0% 0,0% 

Mestrado em Computação 45,5% 18,2% 27,3% 

Mestrado em Direito Público 35,7% 14,3% 7,1% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
36,8% 26,3% 5,3% 

Mestrado em Economia 0,0% 40,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 61,3% 19,4% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 60,9% 26,1% 8,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Engenharia Civil 50,0% 21,4% 7,1% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
73,7% 10,5% 5,3% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 64,7% 8,8% 11,8% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 64,5% 12,9% 6,5% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
53,3% 13,3% 13,3% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 69,2% 15,4% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 76,9% 7,7% 7,7% 

Mestrado em Física 42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 33,3% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 14,3% 57,1% 28,6% 

Mestrado em Geografia 43,5% 21,7% 8,7% 

Mestrado em História 22,2% 38,9% 22,2% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
50,0% 12,5% 12,5% 

Mestrado em Matemática 31,3% 12,5% 43,8% 

Mestrado em Medicina Veterinária 11,1% 66,7% 11,1% 

Mestrado em Música 50,0% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 50,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 57,9% 26,3% 10,5% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 25,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Química 27,3% 36,4% 9,1% 

Mestrado em Relações Internacionais 28,6% 57,1% 14,3% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
56,3% 12,5% 12,5% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
54,5% 9,1% 9,1% 

Mestrado Profissional em Letras 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

38,9% 27,8% 16,7% 

Total Geral 45,0% 25,5% 9,4% 
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Abaixo, estão os quadros com as avaliações dos discentes de pós-graduação em 

relação aos docentes de seus cursos. 

Quadro 56 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a qualidade do corpo docente 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  62,1% 13,8% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 75,0% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
90,0% 10,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 96,7% 3,3% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 90,9% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 90,9% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Educação 97,2% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 89,6% 2,1% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 86,2% 10,3% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 96,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Física 77,8% 22,2% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
72,0% 8,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 85,3% 8,8% 0,0% 

Doutorado em História 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Química 86,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Administração 95,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 58,8% 11,8% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
93,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
100,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 81,8% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 93,1% 3,4% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 66,7% 8,3% 8,3% 

Mestrado em Computação 90,9% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 85,7% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
73,7% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Economia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 93,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 82,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 92,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 82,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 83,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 92,3% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Física 57,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 87,0% 4,3% 0,0% 

Mestrado em História 88,9% 0,0% 5,6% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 81,3% 6,3% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 77,8% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Música 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 95,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 89,5% 5,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Qualidade Ambiental 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
93,8% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

100,0% 0,0% 0,0% 

Total Geral 88,9% 2,8% 0,2% 

 

Quadro 57 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a qualidade das atividades de ensino 

(práticas didático-pedagógicas e avaliativas) 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  62,1% 17,2% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 57,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
80,0% 20,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 72,4% 6,9% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 68,2% 4,5% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 81,8% 18,2% 0,0% 

Doutorado em Educação 93,1% 1,4% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 77,1% 8,3% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 73,5% 8,8% 2,9% 

Doutorado em Engenharia Química 72,4% 17,2% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 96,4% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Física 33,3% 44,4% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
58,3% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Geografia 67,6% 11,8% 2,9% 



 

127 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em História 75,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 90,3% 3,2% 0,0% 

Doutorado em Química 63,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Administração 85,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 58,8% 11,8% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
72,7% 3,0% 3,0% 

Mestrado em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 94,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 72,4% 10,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 45,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Computação 81,8% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 57,1% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
31,6% 36,8% 5,3% 

Mestrado em Economia 90,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 90,3% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 69,6% 21,7% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 85,7% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
94,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 70,6% 0,0% 2,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 54,8% 12,9% 3,2% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
93,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 92,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 76,9% 7,7% 7,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Física 28,6% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 85,7% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Geografia 65,2% 4,3% 0,0% 

Mestrado em História 83,3% 5,6% 5,6% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
75,0% 12,5% 0,0% 

Mestrado em Matemática 68,8% 18,8% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 55,6% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Música 71,4% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 78,9% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 8,3% 0,0% 

Mestrado em Química 54,5% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 71,4% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
81,3% 6,3% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

88,9% 0,0% 0,0% 

Total Geral 74,6% 8,3% 0,7% 

 

Quadro 58 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a qualidade das atividades de pesquisa 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  62,1% 17,2% 3,4% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 57,1% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
70,0% 20,0% 10,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 86,7% 0,0% 3,3% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 77,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
83,3% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Economia 63,6% 9,1% 0,0% 

Doutorado em Educação 95,8% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 77,1% 4,2% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 88,2% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 82,8% 6,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 92,9% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Física 77,8% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
70,8% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Geografia 73,5% 8,8% 0,0% 

Doutorado em História 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 87,1% 6,5% 0,0% 

Doutorado em Química 86,4% 4,5% 0,0% 

Mestrado em Administração 90,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 64,7% 17,6% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
75,8% 3,0% 3,0% 

Mestrado em Artes 75,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
90,9% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 94,7% 0,0% 5,3% 

Mestrado em Ciências Contábeis 57,1% 9,5% 4,8% 

Mestrado em Ciências da Saúde 82,8% 0,0% 3,4% 

Mestrado em Ciências Sociais 41,7% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Computação 81,8% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 64,3% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
68,4% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Economia 70,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 90,3% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 73,9% 8,7% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Engenharia Civil 71,4% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 97,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 90,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 70,0% 0,0% 6,7% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
92,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 84,6% 0,0% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 84,6% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Física 71,4% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 69,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em História 72,2% 11,1% 11,1% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
50,0% 12,5% 0,0% 

Mestrado em Matemática 87,5% 0,0% 6,3% 

Mestrado em Medicina Veterinária 44,4% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Música 71,4% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 90,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 78,9% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 72,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
87,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
63,6% 0,0% 9,1% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

94,4% 0,0% 0,0% 

Total Geral 79,8% 5,3% 1,3% 
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Quadro 59 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a integração com os docentes 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  55,2% 24,1% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 37,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
60,0% 20,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 73,3% 3,3% 3,3% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 72,7% 9,1% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 54,5% 18,2% 0,0% 

Doutorado em Educação 90,4% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 75,0% 8,3% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 73,5% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 72,4% 13,8% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 92,9% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Física 22,2% 77,8% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
72,0% 20,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 79,4% 14,7% 0,0% 

Doutorado em História 87,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 71,0% 6,5% 0,0% 

Doutorado em Química 77,3% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Administração 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 64,7% 17,6% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
84,8% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Artes 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
63,6% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 94,7% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Ciências Contábeis 66,7% 9,5% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 82,8% 0,0% 3,4% 

Mestrado em Ciências Sociais 27,3% 36,4% 0,0% 

Mestrado em Computação 72,7% 18,2% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 78,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
52,6% 26,3% 0,0% 

Mestrado em Economia 60,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 87,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 69,6% 13,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 71,4% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 82,4% 5,9% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 60,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 70,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 84,6% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 84,6% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Física 16,7% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 57,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 65,2% 26,1% 0,0% 

Mestrado em História 66,7% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
75,0% 12,5% 0,0% 

Mestrado em Matemática 81,3% 6,3% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 55,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Música 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 75,0% 10,0% 5,0% 

Mestrado em Psicologia 73,7% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 63,6% 18,2% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Relações Internacionais 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
93,8% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
81,8% 9,1% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

83,3% 0,0% 0,0% 

Total Geral 75,5% 9,2% 0,3% 

 

Quadro 60 – Avaliação dos discentes de pós-graduação em relação a qualidade na orientação para realização 

do trabalho de dissertação ou tese 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  82,8% 6,9% 3,4% 

Doutorado em Biocombustíveis 87,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 71,4% 14,3% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
80,0% 10,0% 10,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 80,0% 3,3% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 77,3% 9,1% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 90,9% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Educação 91,8% 2,7% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 79,2% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 73,5% 14,7% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 75,9% 13,8% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 92,9% 3,6% 0,0% 

Doutorado em Física 55,6% 22,2% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
88,0% 12,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 88,2% 2,9% 0,0% 

Doutorado em História 100,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 67,7% 16,1% 0,0% 

Doutorado em Química 77,3% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Administração 90,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 82,4% 11,8% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
93,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Artes 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 81,8% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
90,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 84,2% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 63,6% 13,6% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 83,3% 8,3% 0,0% 

Mestrado em Computação 72,7% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 78,6% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
84,2% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Economia 90,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 90,3% 3,2% 3,2% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 69,6% 8,7% 4,3% 

Mestrado em Engenharia Civil 71,4% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 85,3% 8,8% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 90,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 70,0% 6,7% 10,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
93,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 92,3% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 92,3% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Física 85,7% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Fisioterapia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 81,8% 9,1% 0,0% 

Mestrado em História 77,8% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
62,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 87,5% 0,0% 12,5% 

Mestrado em Medicina Veterinária 44,4% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Música 92,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 65,0% 10,0% 5,0% 

Mestrado em Psicologia 89,5% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 91,7% 8,3% 0,0% 

Mestrado em Química 81,8% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 85,7% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
87,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
90,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

88,9% 5,6% 0,0% 

Total Geral 83,4% 6,9% 1,0% 

 

Abaixo, está o quadro com as avaliações dos discentes da educação a distância 

sobre questões relacionadas ao curso. 

Quadro 61 – Avaliação dos discentes de graduação a distância em relação a questões sobre o curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

O Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
71,3% 8,1% 2,2% 

Graduação em Letras a Distância 83,3% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
66,7% 13,3% 6,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
64,7% 3,5% 9,4% 

Total Geral 69,4% 6,5% 4,8% 

A compatibilidade entre as atividades propostas e o tempo disponível aos alunos para 

executá-las 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
39,0% 30,1% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 58,3% 8,3% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
46,7% 33,3% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
47,1% 12,9% 0,0% 

Total Geral 43,1% 23,4% 0,0% 

A qualidade do material utilizado no curso 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
41,9% 29,4% 0,7% 

Graduação em Letras a Distância 83,3% 8,3% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
53,3% 13,3% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
50,0% 19,8% 2,3% 

Total Geral 47,4% 24,1% 1,2% 

A sequência lógica dos módulos de cada disciplina 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
63,0% 11,1% 0,7% 

Graduação em Letras a Distância 91,7% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
73,3% 6,7% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
71,8% 3,5% 0,0% 

Total Geral 68,0% 7,7% 0,4% 

A articulação de conhecimentos disciplinares com temas sociais, políticos e culturais 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
67,2% 12,7% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 83,3% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
53,3% 20,0% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
77,6% 5,9% 1,2% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 70,7% 10,2% 0,4% 

A correspondência entre o curso e a formação para o exercício profissional 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
68,1% 15,6% 2,2% 

Graduação em Letras a Distância 83,3% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
73,3% 20,0% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
77,9% 9,3% 0,0% 

Total Geral 72,6% 12,9% 1,2% 

O estágio obrigatório como espaço de formação profissional 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
54,4% 0,7% 34,6% 

Graduação em Letras a Distância 25,0% 8,3% 41,7% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
53,3% 0,0% 20,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
62,8% 1,2% 24,4% 

Total Geral 55,8% 1,2% 30,5% 

A oportunidade para os alunos de EaD realizarem monitoria no curso 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
45,2% 14,8% 35,6% 

Graduação em Letras a Distância 54,5% 0,0% 45,5% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
40,0% 6,7% 13,3% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
38,4% 11,6% 36,0% 

Total Geral 42,9% 12,6% 34,8% 

A interação no ambiente virtual de aprendizagem 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
55,1% 20,6% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 75,0% 8,3% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
66,7% 13,3% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
60,5% 15,1% 0,0% 

Total Geral ‘58,6% 17,7% 0,0% 
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Abaixo, está o quadro com as avaliações dos discentes da educação a distância 

em relação aos procedimentos didáticos. 

Quadro 62 – Avaliação dos discentes de graduação a distância em relação aos procedimentos didáticos 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

A organização das atividades presenciais e a distância 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
50,0% 21,3% 0,7% 

Graduação em Letras a Distância 83,3% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
53,3% 26,7% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
62,8% 14,0% 0,0% 

Total Geral 56,2% 18,1% 0,4% 

As oportunidades e mecanismos de recuperação 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
58,8% 16,9% 4,4% 

Graduação em Letras a Distância 91,7% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
46,7% 26,7% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
61,2% 7,1% 11,8% 

Total Geral 60,5% 13,3% 6,9% 

A orientação para a utilização do ambiente virtual 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
64,7% 12,5% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 100,0% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
73,3% 13,3% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
74,1% 8,2% 0,0% 

Total Geral 70,2% 10,5% 0,0% 

A eficácia do chat para comunicação com tutores e colegas do curso 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
47,1% 30,1% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 83,3% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
66,7% 20,0% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
47,6% 26,2% 2,4% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 50,2% 26,7% 1,2% 

A eficácia do fórum para comunicação com tutores e colegas do curso 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
60,3% 16,9% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 90,9% 9,1% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
53,3% 20,0% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
54,8% 20,2% 0,0% 

Total Geral 59,3% 17,9% 0,4% 

A eficácia do e-mail interno do ambiente virtual para comunicação com professores e 

tutores 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
60,0% 18,5% 3,0% 

Graduação em Letras a Distância 100,0% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
60,0% 20,0% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
57,1% 20,2% 3,6% 

Total Geral 61,0% 18,3% 3,3% 

 A facilidade de se encontrar a informação desejada no ambiente virtual do curso 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
51,5% 16,2% 0,7% 

Graduação em Letras a Distância 100,0% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
33,3% 33,3% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
60,0% 15,3% 0,0% 

Total Geral 55,6% 16,1% 0,8% 

 A eficácia da web conferência para esclarecer dúvidas com o professor 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
35,6% 40,0% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 91,7% 8,3% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
53,3% 26,7% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
57,6% 16,5% 0,0% 

Total Geral 47,0% 29,6% 0,4% 
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Abaixo, está o quadro com as avaliações dos discentes da educação a distância 

em relação ao atendimento. 

Quadro 63 – Avaliação dos discentes de graduação a distância em relação ao atendimento ao discente 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

A disponibilidade de tempo dos tutores para auxiliar os alunos 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
59,6% 19,1% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 91,7% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
53,3% 26,7% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
52,3% 20,9% 1,2% 

Total Geral 58,2% 19,3% 0,8% 

A disponibilidade de tempo dos professores para atender os alunos 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
36,3% 38,5% 5,9% 

Graduação em Letras a Distância 66,7% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
53,3% 26,7% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
27,9% 38,4% 4,7% 

Total Geral 35,9% 35,9% 4,8% 

A rapidez na entrega de notas e avaliação de trabalhos realizados pelos alunos 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
33,6% 32,8% 0,0% 

Graduação em Letras a Distância 91,7% 8,3% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
6,7% 53,3% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
58,1% 23,3% 0,0% 

Total Geral 43,3% 29,6% 0,0% 

A qualidade do retorno dos tutores às dúvidas dos alunos 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
58,5% 25,2% 0,7% 

Graduação em Letras a Distância 100,0% 0,0% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
46,7% 26,7% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
52,9% 20,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 57,9% 22,3% 0,8% 

A orientação para se elaborar o Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
25,0% 12,5% 41,9% 

Graduação em Letras a Distância 25,0% 0,0% 41,7% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
0,0% 6,7% 46,7% 

Graduação em Pedagogia a 

Distância 
11,6% 15,1% 41,9% 

Total Geral 18,9% 12,4% 42,2% 

 

Abaixo, estão os quadros com as avaliações dos docentes com relação às 

atividades de ensino de graduação ou pós-graduação. 

Em geral os docentes avaliaram que as atividades de ensino se caracterizam 

muito mais como potencialidades do que fragilidades, conforme os quadros a seguir. 

Essas são pontuais e deverão ser tratadas dentro da unidade acadêmica na qual foram 

detectadas. 

Quadro 64 – Avaliação dos docentes em relação a disponibilização de recursos didático-pedagógicos 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 87,1% 3,2% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 87,5% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

48,3% 24,1% 3,4% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e Design 
58,8% 17,6% 5,9% 

Faculdade de Ciências Contábeis 75,0% 18,8% 0,0% 

Faculdade de Computação 62,2% 2,7% 0,0% 

Faculdade de Direito 36,4% 18,2% 4,5% 

Faculdade de Educação 58,3% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 41,7% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 71,4% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 81,0% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 54,5% 15,2% 0,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Engenharia Química 61,5% 11,5% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 59,5% 11,9% 0,0% 

Faculdade de Matemática 68,4% 7,9% 2,6% 

Faculdade de Medicina 56,0% 16,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 77,4% 3,2% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 72,2% 16,7% 0,0% 

Instituto de Artes 44,7% 28,9% 2,6% 

Instituto de Biologia 56,5% 8,7% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 62,5% 6,3% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 44,9% 22,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 74,1% 3,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
55,0% 17,5% 2,5% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
44,4% 19,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 50,0% 16,7% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
69,0% 3,4% 3,4% 

Instituto de Filosofia 83,3% 0,0% 5,6% 

Instituto de Física 52,2% 8,7% 0,0% 

Instituto de Geografia 42,9% 20,0% 2,9% 

Instituto de História 53,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 75,5% 6,1% 0,0% 

Instituto de Psicologia 52,4% 4,8% 4,8% 

Instituto de Química 65,5% 10,3% 0,0% 

Total Geral 61,3% 11,4% 1,2% 

 

Quadro 65 – Avaliação dos docentes em relação a correspondência entre o Projeto Pedagógico do Curso e o 

perfil real do egresso 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 46,9% 3,1% 6,3% 

Escola Técnica de Saúde 87,5% 4,2% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

65,5% 13,8% 3,4% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e Design 
58,8% 11,8% 5,9% 

Faculdade de Ciências Contábeis 62,5% 18,8% 0,0% 

Faculdade de Computação 73,0% 2,7% 0,0% 

Faculdade de Direito 54,5% 22,7% 0,0% 

Faculdade de Educação 66,7% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 66,7% 4,2% 8,3% 

Faculdade de Engenharia Civil 61,9% 4,8% 4,8% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 71,4% 4,8% 2,4% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 72,7% 15,2% 3,0% 

Faculdade de Engenharia Química 69,2% 7,7% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 61,9% 7,1% 4,8% 

Faculdade de Matemática 66,7% 13,3% 2,7% 

Faculdade de Medicina 58,0% 4,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 58,1% 12,9% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 55,6% 5,6% 0,0% 

Instituto de Artes 74,4% 12,8% 5,1% 

Instituto de Biologia 60,9% 17,4% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 68,8% 0,0% 12,5% 

Instituto de Ciências Agrárias 59,2% 6,1% 4,1% 

Instituto de Ciências Biomédicas 55,6% 7,4% 3,7% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
67,5% 5,0% 2,5% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
66,7% 11,1% 2,8% 

Instituto de Ciências Sociais 33,3% 33,3% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
76,7% 3,3% 6,7% 

Instituto de Filosofia 61,1% 16,7% 5,6% 

Instituto de Física 47,8% 13,0% 8,7% 

Instituto de Geografia 45,7% 20,0% 2,9% 

Instituto de História 69,2% 7,7% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 72,0% 4,0% 4,0% 

Instituto de Psicologia 59,1% 9,1% 0,0% 

Instituto de Química 58,6% 6,9% 6,9% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 63,7% 9,3% 3,2% 

 

Quadro 66 – Avaliação dos docentes sobre as normas de graduação, legislação e calendários 

Avaliação % 

Ótimo/Bom 69,6 

Regular 20,8 

Fraco/Péssimo 8,2 

Não conheço 0,5 

 

Quadro 67 – Avaliação dos docentes sobre a atuação do NDE em suas atribuições 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 21,9% 0,0% 50,0% 

Escola Técnica de Saúde 29,2% 0,0% 37,5% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

62,1% 13,8% 3,4% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e Design 
52,9% 11,8% 5,9% 

Faculdade de Ciências Contábeis 56,3% 18,8% 12,5% 

Faculdade de Computação 70,3% 10,8% 5,4% 

Faculdade de Direito 33,3% 33,3% 19,0% 

Faculdade de Educação 41,7% 12,5% 4,2% 

Faculdade de Educação Física 54,2% 20,8% 8,3% 

Faculdade de Engenharia Civil 61,9% 4,8% 4,8% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 71,4% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 51,5% 30,3% 3,0% 

Faculdade de Engenharia Química 57,7% 26,9% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 73,8% 4,8% 7,1% 

Faculdade de Matemática 71,6% 8,1% 5,4% 

Faculdade de Medicina 78,0% 4,0% 2,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 35,5% 16,1% 16,1% 

Faculdade de Odontologia 50,0% 11,1% 5,6% 

Instituto de Artes 59,0% 5,1% 12,8% 

Instituto de Biologia 47,8% 13,0% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 87,5% 0,0% 0,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Ciências Agrárias 60,4% 4,2% 6,3% 

Instituto de Ciências Biomédicas 55,6% 11,1% 14,8% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
77,5% 7,5% 5,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
66,7% 13,9% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 50,0% 25,0% 8,3% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
80,0% 3,3% 3,3% 

Instituto de Filosofia 66,7% 5,6% 22,2% 

Instituto de Física 45,5% 13,6% 9,1% 

Instituto de Geografia 48,6% 34,3% 0,0% 

Instituto de História 61,5% 7,7% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 80,0% 4,0% 6,0% 

Instituto de Psicologia 36,4% 27,3% 4,5% 

Instituto de Química 67,9% 7,1% 0,0% 

Total Geral 60,3% 11,2% 7,9% 

 

Quadro 68 – Avaliação dos docentes o processo de seleção dos discentes ingressantes na pós-graduação 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 59,4% 0,0% 9,4% 

Escola Técnica de Saúde 58,3% 8,3% 8,3% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

51,7% 10,3% 17,2% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e Design 
58,8% 0,0% 17,6% 

Faculdade de Ciências Contábeis 56,3% 18,8% 6,3% 

Faculdade de Computação 54,1% 8,1% 13,5% 

Faculdade de Direito 50,0% 18,2% 18,2% 

Faculdade de Educação 62,5% 16,7% 4,2% 

Faculdade de Educação Física 62,5% 4,2% 8,3% 

Faculdade de Engenharia Civil 42,9% 19,0% 4,8% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 66,7% 9,5% 4,8% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 66,7% 15,2% 3,0% 

Faculdade de Engenharia Química 57,7% 7,7% 11,5% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Gestão e Negócios 66,7% 4,8% 9,5% 

Faculdade de Matemática 63,5% 4,1% 20,3% 

Faculdade de Medicina 64,0% 12,0% 12,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 51,6% 9,7% 6,5% 

Faculdade de Odontologia 88,9% 0,0% 0,0% 

Instituto de Artes 48,7% 2,6% 20,5% 

Instituto de Biologia 69,6% 8,7% 4,3% 

Instituto de Biotecnologia 81,3% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 49,0% 8,2% 12,2% 

Instituto de Ciências Biomédicas 74,1% 0,0% 7,4% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
52,5% 2,5% 40,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
62,9% 8,6% 14,3% 

Instituto de Ciências Sociais 41,7% 0,0% 16,7% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
69,0% 0,0% 6,9% 

Instituto de Filosofia 77,8% 11,1% 0,0% 

Instituto de Física 56,5% 13,0% 8,7% 

Instituto de Geografia 32,4% 26,5% 23,5% 

Instituto de História 69,2% 15,4% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 71,4% 4,1% 12,2% 

Instituto de Psicologia 50,0% 9,1% 9,1% 

Instituto de Química 69,0% 0,0% 10,3% 

Total Geral 60,2% 7,8% 12,1% 

 

Quadro 69 – Avaliação dos docentes sobre o processo de credenciamento do docente na pós-graduação 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 43,8% 0,0% 40,6% 

Escola Técnica de Saúde 45,8% 16,7% 12,5% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

24,1% 13,8% 51,7% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e Design 
58,8% 0,0% 29,4% 

Faculdade de Ciências Contábeis 37,5% 18,8% 6,3% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Computação 45,9% 16,2% 13,5% 

Faculdade de Direito 45,5% 22,7% 13,6% 

Faculdade de Educação 54,2% 20,8% 8,3% 

Faculdade de Educação Física 41,7% 8,3% 8,3% 

Faculdade de Engenharia Civil 57,1% 14,3% 4,8% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 57,1% 9,5% 9,5% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 63,6% 12,1% 3,0% 

Faculdade de Engenharia Química 53,8% 7,7% 11,5% 

Faculdade de Gestão e Negócios 41,5% 14,6% 14,6% 

Faculdade de Matemática 51,3% 18,4% 11,8% 

Faculdade de Medicina 52,0% 12,0% 12,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 51,6% 3,2% 16,1% 

Faculdade de Odontologia 77,8% 0,0% 5,6% 

Instituto de Artes 53,8% 5,1% 25,6% 

Instituto de Biologia 65,2% 0,0% 4,3% 

Instituto de Biotecnologia 62,5% 12,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 40,8% 8,2% 10,2% 

Instituto de Ciências Biomédicas 48,1% 14,8% 22,2% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
40,0% 5,0% 35,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
30,6% 16,7% 13,9% 

Instituto de Ciências Sociais 41,7% 25,0% 8,3% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
60,0% 13,3% 6,7% 

Instituto de Filosofia 61,1% 11,1% 16,7% 

Instituto de Física 47,8% 21,7% 4,3% 

Instituto de Geografia 22,9% 14,3% 20,0% 

Instituto de História 15,4% 30,8% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 64,0% 6,0% 10,0% 

Instituto de Psicologia 50,0% 22,7% 4,5% 

Instituto de Química 72,4% 0,0% 0,0% 

Total Geral 49,4% 11,7% 14,2% 
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Quadro 70 – Avaliação dos docentes sobre as práticas institucionais para a criação de programas de pós-

graduação 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 31,3% 6,3% 34,4% 

Escola Técnica de Saúde 47,8% 0,0% 21,7% 

Faculdade de Administração, 
Ciências Contábeis, Engenharia de 
Produção e Serviço Social 

20,7% 13,8% 37,9% 

Faculdade de Arquitetura, 
Urbanismo e Design 

47,1% 5,9% 35,3% 

Faculdade de Ciências Contábeis 56,3% 6,3% 25,0% 

Faculdade de Computação 37,8% 5,4% 35,1% 

Faculdade de Direito 36,4% 22,7% 13,6% 

Faculdade de Educação 50,0% 20,8% 16,7% 

Faculdade de Educação Física 41,7% 20,8% 12,5% 

Faculdade de Engenharia Civil 33,3% 14,3% 14,3% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 45,2% 9,5% 35,7% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 54,5% 6,1% 24,2% 

Faculdade de Engenharia Química 50,0% 19,2% 30,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 47,6% 14,3% 19,0% 

Faculdade de Matemática 44,7% 7,9% 30,3% 

Faculdade de Medicina 46,0% 8,0% 22,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 29,0% 3,2% 51,6% 

Faculdade de Odontologia 83,3% 0,0% 11,1% 

Instituto de Artes 35,9% 17,9% 35,9% 

Instituto de Biologia 30,4% 4,3% 34,8% 

Instituto de Biotecnologia 62,5% 0,0% 25,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 34,7% 12,2% 24,5% 

Instituto de Ciências Biomédicas 44,4% 14,8% 33,3% 

Instituto de Ciências Exatas e 
Naturais do Pontal 

27,5% 20,0% 25,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 
Pontal 

38,9% 22,2% 8,3% 

Instituto de Ciências Sociais 25,0% 16,7% 41,7% 

Instituto de Economia e Relações 
Internacionais 

63,3% 6,7% 20,0% 

Instituto de Filosofia 66,7% 5,6% 5,6% 

Instituto de Física 43,5% 8,7% 30,4% 

Instituto de Geografia 25,7% 14,3% 28,6% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de História 30,8% 23,1% 15,4% 

Instituto de Letras e Linguística 40,0% 4,0% 44,0% 

Instituto de Psicologia 36,4% 9,1% 22,7% 

Instituto de Química 57,1% 10,7% 10,7% 

Total Geral 42,2% 10,9% 26,9% 

 

Abaixo estão os quadros com as avaliações dos técnicos administrativos sobre 

as atividades desenvolvidas em seus ambientes de trabalho.  

Em geral foram identificadas mais potencialidades do que fragilidades, que 

deverão ser tratadas dentro da unidade acadêmica ou administrativa onde foram 

detectadas. 

Quadro 71 – Avaliação dos técnicos administrativos sobre a integração com os docentes 

Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Centro de Educação a Distância 75,0% 0,0% 0,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 36,8% 36,8% 0,0% 

Diretoria de Comunicação Social 42,9% 0,0% 0,0% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia  
33,3% 66,7% 0,0% 

Escola de Educação Básica 37,5% 25,0% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 66,7% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

0,0% 100,0% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 50,0% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Ciências Integradas do 

Pontal 
66,7% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Computação  44,4% 22,2% 0,0% 

Faculdade de Direito 0,0% 50,0% 0,0% 

Faculdade de Educação 16,7% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 70,0% 10,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 75,0% 12,5% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Engenharia Elétrica 92,3% 7,7% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 63,6% 27,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 76,9% 7,7% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 88,9% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Matemática 60,0% 10,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina 60,9% 17,4% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 63,6% 9,1% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 50,0% 33,3% 0,0% 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
62,5% 25,0% 0,0% 

Gabinete do Reitor 54,5% 0,0% 0,0% 

Hospital Odontológico 50,0% 50,0% 0,0% 

Hospital Veterinário 50,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Artes 66,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Biologia 36,4% 36,4% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 77,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 59,3% 7,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 53,8% 30,8% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
58,3% 25,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
33,3% 66,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 75,0% 25,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais  
62,5% 12,5% 0,0% 

Instituto de Filosofia 66,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Física 0,0% 66,7% 0,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica  50,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Geografia 69,2% 15,4% 0,0% 

Instituto de História 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística  72,7% 18,2% 0,0% 

Instituto de Psicologia 22,2% 33,3% 0,0% 

Instituto de Química 75,0% 0,0% 0,0% 

Prefeitura Universitária 41,2% 35,3% 2,9% 

Procuradoria Geral 0,0% 100,0% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
47,6% 28,6% 0,0% 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 60,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 47,4% 26,3% 2,6% 

Pró-Reitoria de Graduação 48,3% 20,7% 0,0% 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
71,4% 14,3% 0,0% 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
45,0% 30,0% 0,0% 

Sistema de Biblioteca 45,7% 20,0% 2,9% 

Total Geral 54,6% 20,4% 0,5% 

 

Quadro 72 – Avaliação dos técnicos administrativos sobre a integração com os discentes 

Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Centro de Educação a Distância 50,0% 25,0% 0,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 42,1% 26,3% 0,0% 

Diretoria de Comunicação Social 100,0% 0,0% 0,0% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia  
66,7% 0,0% 0,0% 

Escola de Educação Básica 75,0% 0,0% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

0,0% 100,0% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Integradas do 

Pontal 
66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Computação  44,4% 11,1% 0,0% 

Faculdade de Direito 50,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Educação 66,7% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 80,0% 10,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 75,0% 25,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 92,3% 7,7% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Engenharia Mecânica 72,7% 9,1% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 92,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 88,9% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Matemática 60,0% 10,0% 10,0% 

Faculdade de Medicina 60,9% 17,4% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 63,6% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 50,0% 16,7% 0,0% 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
37,5% 12,5% 0,0% 

Gabinete do Reitor 54,5% 9,1% 0,0% 

Hospital Odontológico 0,0% 0,0% 0,0% 

Hospital Veterinário 33,3% 0,0% 0,0% 

Instituto de Artes 66,7% 11,1% 0,0% 

Instituto de Biologia 90,9% 0,0% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 81,5% 7,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 69,2% 7,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
75,0% 16,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
33,3% 33,3% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 75,0% 25,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais  
75,0% 12,5% 0,0% 

Instituto de Filosofia 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Física 33,3% 66,7% 0,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica  100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Geografia 76,9% 7,7% 0,0% 

Instituto de História 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 91,7% 8,3% 0,0% 

Instituto de Psicologia 33,3% 33,3% 0,0% 

Instituto de Química 100,0% 0,0% 0,0% 

Prefeitura Universitária 47,1% 35,3% 0,0% 

Procuradoria Geral 0,0% 100,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
76,2% 0,0% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 100,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 44,7% 18,4% 7,9% 

Pró-Reitoria de Graduação 72,4% 10,3% 0,0% 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
85,7% 14,3% 0,0% 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
35,0% 25,0% 0,0% 

Sistema de Biblioteca 79,4% 5,9% 2,9% 

Total Geral 66,4% 12,5% 0,9% 

 

Quadro 73 – Avaliação dos técnicos administrativos sobre a limpeza e conservação do seu ambiente de 

trabalho 

Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Centro de Educação a Distância 75,0% 0,0% 0,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 63,2% 21,1% 0,0% 

Diretoria de Comunicação Social 71,4% 0,0% 0,0% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia  
66,7% 0,0% 0,0% 

Escola de Educação Básica 75,0% 0,0% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 50,0% 33,3% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
33,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 33,3% 33,3% 0,0% 

Faculdade de Ciências Integradas do 

Pontal 
100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Computação  88,9% 11,1% 0,0% 

Faculdade de Direito 50,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Educação 33,3% 50,0% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 70,0% 10,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 92,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 54,5% 9,1% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Engenharia Química 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 62,5% 25,0% 0,0% 

Faculdade de Matemática 80,0% 20,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina 65,2% 17,4% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 81,8% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 83,3% 0,0% 0,0% 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
62,5% 25,0% 0,0% 

Gabinete do Reitor 72,7% 0,0% 9,1% 

Hospital Odontológico 0,0% 50,0% 0,0% 

Hospital Veterinário 83,3% 0,0% 0,0% 

Instituto de Artes 22,2% 44,4% 0,0% 

Instituto de Biologia 72,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 77,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 81,5% 7,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 84,6% 15,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais  
37,5% 25,0% 0,0% 

Instituto de Filosofia 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica  100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Geografia 84,6% 7,7% 0,0% 

Instituto de História 50,0% 25,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística  75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 55,6% 0,0% 0,0% 

Instituto de Química 75,0% 0,0% 0,0% 

Prefeitura Universitária 85,3% 2,9% 0,0% 

Procuradoria Geral 0,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
76,2% 4,8% 0,0% 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 60,0% 0,0% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 73,7% 13,2% 0,0% 

Pró-Reitoria de Graduação 55,2% 13,8% 0,0% 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
57,1% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
80,0% 5,0% 0,0% 

Sistema de Biblioteca 77,1% 8,6% 2,9% 

Total Geral 73,2% 9,3% 0,4% 

 

Quadro 74 – Avaliação dos técnicos administrativos sobre a iluminação do seu ambiente de trabalho 

Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Centro de Educação a Distância 50,0% 0,0% 0,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 52,6% 15,8% 0,0% 

Diretoria de Comunicação Social 42,9% 14,3% 0,0% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia  
33,3% 0,0% 0,0% 

Escola de Educação Básica 87,5% 0,0% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 66,7% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

0,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 66,7% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Ciências Integradas do 

Pontal 
83,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Computação  77,8% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Direito 0,0% 100,0% 0,0% 

Faculdade de Educação 33,3% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 50,0% 20,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 87,5% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 54,5% 27,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 92,3% 7,7% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 77,8% 11,1% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Matemática 90,0% 10,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina 65,2% 21,7% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 81,8% 9,1% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 83,3% 0,0% 0,0% 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
50,0% 37,5% 0,0% 

Gabinete do Reitor 81,8% 0,0% 9,1% 

Hospital Odontológico 100,0% 0,0% 0,0% 

Hospital Veterinário 83,3% 16,7% 0,0% 

Instituto de Artes 44,4% 22,2% 0,0% 

Instituto de Biologia 63,6% 0,0% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 77,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 80,8% 7,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 76,9% 7,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
16,7% 50,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais  
75,0% 25,0% 0,0% 

Instituto de Filosofia 33,3% 0,0% 0,0% 

Instituto de Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica  50,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Geografia 84,6% 7,7% 0,0% 

Instituto de História 50,0% 25,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística  83,3% 8,3% 0,0% 

Instituto de Psicologia 88,9% 0,0% 0,0% 

Instituto de Química 66,7% 0,0% 0,0% 

Prefeitura Universitária 76,5% 5,9% 0,0% 

Procuradoria Geral 0,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
75,0% 10,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 80,0% 20,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 73,0% 5,4% 0,0% 

Pró-Reitoria de Graduação 75,9% 13,8% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
57,1% 28,6% 0,0% 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
75,0% 15,0% 0,0% 

Sistema de Biblioteca 54,3% 22,9% 2,9% 

Total Geral 71,5% 11,5% 0,4% 

 

Quadro 75 – Avaliação dos técnicos administrativos sobre a ventilação do seu ambiente de trabalho 

Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Centro de Educação a Distância 75,0% 0,0% 0,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 73,7% 15,8% 0,0% 

Diretoria de Comunicação Social 71,4% 28,6% 0,0% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia  
0,0% 66,7% 0,0% 

Escola de Educação Básica 37,5% 12,5% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 83,3% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

0,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
33,3% 33,3% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 83,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Integradas do 

Pontal 
50,0% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Computação  88,9% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Direito 0,0% 100,0% 0,0% 

Faculdade de Educação 33,3% 50,0% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 40,0% 30,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 62,5% 25,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 76,9% 7,7% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 54,5% 27,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 69,2% 15,4% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 66,7% 11,1% 0,0% 

Faculdade de Matemática 80,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina 39,1% 34,8% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Medicina Veterinária 54,5% 27,3% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 83,3% 0,0% 0,0% 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
50,0% 0,0% 12,5% 

Gabinete do Reitor 63,6% 0,0% 9,1% 

Hospital Odontológico 0,0% 50,0% 0,0% 

Hospital Veterinário 66,7% 16,7% 0,0% 

Instituto de Artes 33,3% 44,4% 0,0% 

Instituto de Biologia 36,4% 9,1% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 66,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 57,7% 19,2% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 53,8% 15,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
33,3% 41,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
0,0% 66,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais  
50,0% 12,5% 0,0% 

Instituto de Filosofia 66,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Física 33,3% 33,3% 0,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica  50,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Geografia 84,6% 15,4% 0,0% 

Instituto de História 75,0% 25,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística  66,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 66,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Química 25,0% 0,0% 0,0% 

Prefeitura Universitária 73,5% 11,8% 0,0% 

Procuradoria Geral 0,0% 100,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
42,9% 23,8% 0,0% 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 40,0% 40,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 47,4% 26,3% 0,0% 

Pró-Reitoria de Graduação 58,6% 20,7% 0,0% 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
71,4% 14,3% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
50,0% 10,0% 0,0% 

Sistema de Biblioteca 51,4% 22,9% 2,9% 

Total Geral 56,4% 18,9% 0,5% 

 

Quadro 76 – Avaliação dos técnicos administrativos sobre o mobiliário e equipamentos do seu ambiente de 

trabalho 

Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Centro de Educação a Distância 75,0% 0,0% 0,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 68,4% 5,3% 0,0% 

Diretoria de Comunicação Social 42,9% 14,3% 0,0% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia  
66,7% 0,0% 0,0% 

Escola de Educação Básica 75,0% 12,5% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 66,7% 33,3% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

0,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Integradas do 

Pontal 
66,7% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Computação  100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Direito 0,0% 50,0% 0,0% 

Faculdade de Educação 33,3% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 50,0% 30,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 75,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 69,2% 15,4% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 45,5% 27,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 69,2% 15,4% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Matemática 70,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina 34,8% 39,1% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 54,5% 18,2% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Odontologia 100,0% 0,0% 0,0% 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
25,0% 50,0% 12,5% 

Gabinete do Reitor 90,9% 0,0% 9,1% 

Hospital Odontológico 0,0% 50,0% 0,0% 

Hospital Veterinário 83,3% 16,7% 0,0% 

Instituto de Artes 22,2% 33,3% 0,0% 

Instituto de Biologia 63,6% 9,1% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 77,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 51,9% 14,8% 3,7% 

Instituto de Ciências Biomédicas 61,5% 7,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
58,3% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
66,7% 16,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais  
75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Filosofia 33,3% 33,3% 0,0% 

Instituto de Física 33,3% 0,0% 0,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica  100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Geografia 76,9% 15,4% 0,0% 

Instituto de História 50,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística  91,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 66,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Química 50,0% 0,0% 0,0% 

Prefeitura Universitária 79,4% 14,7% 0,0% 

Procuradoria Geral 100,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
71,4% 4,8% 0,0% 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 60,0% 20,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 47,4% 21,1% 0,0% 

Pró-Reitoria de Graduação 62,1% 13,8% 0,0% 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
71,4% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
95,0% 0,0% 0,0% 
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Unidade Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Sistema de Biblioteca 65,7% 2,9% 0,0% 

Total Geral 64,5% 12,1% 0,5% 

 

 Abaixo está o gráfico com a avaliação dos segmentos sobre a eficácia dos canais 

de comunicação institucional: Portal UFU; e-mail; UFU Mobile; Redes Sociais 

(Facebook, Instagram e Twitter); Rádio Universitária FM: 107,5 MHz; TV 

Universitária: Canal Aberto Nº 4 e Canal à cabo Nº 5; faixas, cartazes, outdoors entre 

outros. 

Figura 10– Avaliação dos segmentos da comunidade em relação a eficácia dos Canais de Comunicação 

Institucional 
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2.3.4. Eixo 4 – Políticas de Gestão 

 

A seguir estão os resultados relacionados às políticas de gestão da Universidade 

Federal de Uberlândia. 

Abaixo, estão os gráficos com as respostas relacionadas às questões sobre gestão 

administrativa comuns aos segmentos. 

Com relação a atuação dos conselhos superiores, percebe-se nítido 

desconhecimento por grande parte dos discentes. Faz-se necessário ações para que 

esses importantes conselhos tenham maior visibilidade de suas atividades. 

Figura 11 – Avaliação dos segmentos da comunidade em relação a atuação dos conselhos superiores 
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No que diz respeito a Diretoria de Relações Internacionais e Interinstitucionais 

– DRII, o desconhecimento por boa parte dos discentes é bem marcante. Porém, aqui 

cabe uma ressalva: não são muitos os discentes que participam dos programas da DRII. 

Portanto, o desconhecimento pode estar intrínseco nesse contexto. No entanto, cabe 

maior divulgação de seus programas do impacto na formação dos discentes que 

participam de mobilidades. 

Figura 12 – Avaliação dos segmentos da comunidade em relação a Diretoria de Relações Internacionais e 

Interinstitucionais – DRII  
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Com relação a Ouvidoria, o desconhecimento, principalmente por parte de 

discentes e docentes, pode também estar relacionado com a não necessidade de uso de 

suas atribuições. No entanto, cabe aqui maior divulgação dessa ferramenta 

institucional. 

Figura 13 – Avaliação dos segmentos da comunidade a atuação da Ouvidoria Institucional 
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Abaixo estão os quadros com as respostas dos discentes em relação à gestão 

administrativa. Há natural variação entre os cursos. O detalhamento dessas variações 

será tratado nos relatórios específicos das unidades acadêmicas, onde serão tratadas 

as fragilidades encontradas. Novamente, nesse relatório é possível ver quais cursos há 

maior satisfação, valores em azul, e os mais frágeis, valores em vermelho, sendo que 

esses últimos representam minorias.  

Quadro 77 – Avaliação dos discentes sobre a gestão de sua unidade acadêmica 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 46,7% 3,6% 32,1% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
52,6% 10,5% 23,7% 

 Administração - Noturno 49,7% 5,8% 28,4% 

 Agronomia - Integral 39,7% 5,0% 32,4% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
57,0% 11,8% 11,8% 

 Arquitetura e Urbanismo 18,1% 12,4% 44,8% 

 Artes Visuais - Integral 46,2% 2,6% 28,2% 

 Artes Visuais - Noturno 32,6% 18,6% 25,6% 

 Biomedicina 26,9% 17,9% 28,2% 

 Biotecnologia 50,0% 6,1% 28,8% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
63,1% 4,8% 23,8% 

 Ciência da Computação 19,0% 9,5% 51,4% 

 Ciências Biológicas - Integral 47,4% 4,4% 33,6% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
40,2% 2,4% 34,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 54,5% 6,8% 23,9% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
60,0% 1,8% 14,5% 

 Ciências Contábeis - Integral 48,0% 2,7% 32,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 45,4% 6,6% 30,3% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
40,4% 17,0% 27,7% 

 Ciências Econômicas 35,6% 4,8% 42,3% 

 Ciências Sociais 39,4% 9,1% 24,2% 

 Comunicação Social: Jornalismo 41,3% 7,9% 28,6% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Dança 44,1% 2,9% 41,2% 

 Design 34,4% 3,3% 42,6% 

 Direito - Matutino 45,5% 10,3% 25,6% 

 Direito - Noturno 48,3% 9,1% 26,6% 

 Educação Física 49,6% 12,0% 18,8% 

 Enfermagem 39,6% 15,7% 22,0% 

 Engenharia Aeronáutica 38,0% 2,5% 45,6% 

 Engenharia Ambiental 33,8% 7,7% 33,1% 

 Engenharia Biomédica 31,9% 8,0% 42,5% 

 Engenharia Civil 40,8% 6,4% 32,5% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

59,7% 6,9% 15,3% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
54,2% 9,6% 22,9% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
52,1% 0,0% 35,6% 

 Engenharia de Computação 35,9% 6,3% 45,3% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
48,2% 9,6% 16,9% 

 Engenharia Elétrica 41,7% 11,7% 29,1% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
58,9% 3,6% 23,2% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

47,4% 7,2% 27,8% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
55,1% 14,3% 18,4% 

 Engenharia Mecânica 34,6% 5,9% 36,0% 

 Engenharia Mecatrônica 40,6% 13,9% 24,8% 

 Engenharia Química 42,5% 4,2% 34,2% 

 Estatística - Noturno 43,5% 6,5% 28,3% 

 Filosofia - Matutino 31,4% 14,3% 34,3% 

 Filosofia - Noturno 43,6% 3,6% 29,1% 

 Física - Noturno 32,1% 1,9% 45,3% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 42,9% 21,4% 21,4% 

 Física de Materiais 19,0% 6,9% 44,8% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Física Médica 37,1% 1,4% 40,0% 

 Fisioterapia 49,0% 10,2% 19,4% 

 Geografia - Matutino 42,0% 10,0% 24,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
35,3% 11,8% 8,8% 

 Geografia - Noturno 53,1% 8,2% 24,5% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
49,1% 12,3% 12,3% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 53,1% 16,3% 22,4% 

 Gestão da Informação 41,6% 9,9% 26,7% 

 Gestão em Saúde Ambiental 30,8% 26,9% 19,2% 

 História - Matutino 53,2% 8,1% 24,2% 

 História - Noturno 38,4% 6,8% 42,5% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 51,3% 15,4% 17,9% 

 Letras: Espanhol - Matutino 53,8% 3,8% 23,1% 

 Letras: Francês - Noturno 52,6% 5,3% 36,8% 

 Letras: Inglês - Matutino 56,0% 4,0% 32,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 44,4% 0,0% 44,4% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
41,9% 6,5% 38,7% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
57,1% 2,9% 34,3% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
59,5% 2,7% 18,9% 

 Matemática 70,0% 0,0% 23,3% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
57,1% 0,0% 21,4% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
36,1% 16,7% 30,6% 

 Medicina 24,9% 28,5% 23,1% 

 Medicina Veterinária 33,8% 8,2% 38,2% 

 Música 41,5% 5,7% 32,1% 

 Nutrição 50,0% 5,8% 26,7% 

 Odontologia 51,4% 4,6% 34,9% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
38,2% 8,8% 32,4% 

 Pedagogia - Matutino 50,4% 2,5% 27,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Pedagogia - Noturno 57,8% 2,2% 23,3% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
71,1% 6,7% 11,1% 

 Psicologia 29,7% 4,6% 45,1% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 45,0% 5,0% 20,0% 

 Química - Noturno 51,8% 1,8% 33,9% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 70,6% 0,0% 23,5% 

 Química Industrial 32,7% 5,8% 40,4% 

 Relações Internacionais 37,9% 7,4% 32,6% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 54,5% 4,5% 12,1% 

 Sistemas de Informação - Noturno 32,5% 9,6% 40,4% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
50,0% 13,9% 13,9% 

 Teatro 26,9% 15,4% 38,5% 

 Teatro - Noturno 33,3% 0,0% 53,3% 

 Tradução - Noturno 38,0% 6,0% 36,0% 

 Zootecnia 43,5% 8,8% 25,4% 

Total Geral 42,6% 8,1% 30,3% 

 

Quadro 78 – Avaliação dos discentes sobre a coordenação do seu curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 82,5% 2,9% 5,8% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
81,6% 2,6% 0,0% 

 Administração - Noturno 76,9% 5,8% 5,1% 

 Agronomia - Integral 65,4% 12,3% 2,8% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
65,3% 17,9% 5,3% 

 Arquitetura e Urbanismo 24,8% 45,7% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 56,4% 15,4% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 50,0% 31,8% 0,0% 

 Biomedicina 19,5% 61,0% 0,0% 

 Biotecnologia 65,2% 16,7% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
95,3% 1,2% 0,0% 

 Ciência da Computação 62,9% 9,5% 4,8% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Ciências Biológicas - Integral 87,6% 0,7% 1,5% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
81,7% 6,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 82,0% 4,5% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
89,1% 7,3% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 85,2% 3,4% 2,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 65,6% 7,3% 6,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
76,6% 8,5% 0,0% 

 Ciências Econômicas 63,5% 11,5% 1,9% 

 Ciências Sociais 69,7% 9,1% 6,1% 

 Comunicação Social: Jornalismo 79,4% 3,2% 1,6% 

 Dança 97,1% 0,0% 0,0% 

 Design 70,0% 11,7% 0,0% 

 Direito - Matutino 59,0% 13,5% 5,1% 

 Direito - Noturno 70,6% 11,9% 4,9% 

 Educação Física 62,1% 12,9% 1,5% 

 Enfermagem 46,8% 29,7% 1,9% 

 Engenharia Aeronáutica 73,4% 12,7% 0,0% 

 Engenharia Ambiental 64,6% 10,0% 0,8% 

 Engenharia Biomédica 52,2% 23,9% 0,9% 

 Engenharia Civil 62,0% 11,4% 8,2% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

77,8% 8,3% 1,4% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
60,2% 19,3% 1,2% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
83,6% 4,1% 2,7% 

 Engenharia de Computação 82,8% 7,8% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
78,6% 6,0% 2,4% 

 Engenharia Elétrica 67,6% 7,8% 4,9% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
63,2% 10,5% 3,5% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

73,2% 8,2% 0,0% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
73,5% 12,2% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 62,5% 17,6% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 41,6% 41,6% 0,0% 

 Engenharia Química 84,2% 4,2% 3,3% 

 Estatística - Noturno 52,1% 16,7% 6,3% 

 Filosofia - Matutino 65,7% 5,7% 11,4% 

 Filosofia - Noturno 69,1% 5,5% 7,3% 

 Física - Noturno 83,3% 1,9% 1,9% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 64,3% 7,1% 7,1% 

 Física de Materiais 75,9% 8,6% 0,0% 

 Física Médica 63,4% 8,5% 2,8% 

 Fisioterapia 61,6% 17,2% 1,0% 

 Geografia - Matutino 78,4% 9,8% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
55,9% 11,8% 0,0% 

 Geografia - Noturno 91,8% 4,1% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
66,7% 14,0% 1,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 79,6% 4,1% 4,1% 

 Gestão da Informação 60,4% 11,9% 4,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 63,0% 22,2% 0,0% 

 História - Matutino 85,5% 3,2% 1,6% 

 História - Noturno 76,7% 2,7% 6,8% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 87,2% 5,1% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 96,0% 0,0% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 89,5% 5,3% 5,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 100,0% 0,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 100,0% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
75,8% 9,7% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
77,1% 2,9% 5,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
73,0% 8,1% 0,0% 

 Matemática 76,7% 0,0% 3,3% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
78,6% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
80,6% 8,3% 0,0% 

 Medicina 61,5% 15,8% 2,3% 

 Medicina Veterinária 59,4% 17,9% 3,4% 

 Música 83,0% 1,9% 5,7% 

 Nutrição 71,8% 9,4% 3,5% 

 Odontologia 87,0% 3,7% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
82,4% 8,8% 2,9% 

 Pedagogia - Matutino 83,5% 5,8% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno 82,2% 2,2% 4,4% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
76,1% 8,7% 2,2% 

 Psicologia 48,5% 14,4% 7,2% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 65,0% 5,0% 0,0% 

 Química - Noturno 69,6% 14,3% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 100,0% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 67,3% 13,5% 0,0% 

 Relações Internacionais 63,2% 8,4% 3,7% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 90,9% 1,5% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 52,9% 15,0% 7,9% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
58,3% 27,8% 0,0% 

 Teatro 68,0% 12,0% 8,0% 

 Teatro - Noturno 85,7% 7,1% 7,1% 

 Tradução - Noturno 81,6% 4,1% 0,0% 

 Zootecnia 66,0% 12,4% 3,1% 

Total Geral 68,6% 11,7% 2,8% 

 

 

 

 



 

172 
 

Quadro 79 – Avaliação dos discentes sobre a gestão do colegiado do seu curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 49,6% 4,4% 29,9% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
63,2% 2,6% 15,8% 

 Administração - Noturno 43,6% 7,7% 33,3% 

 Agronomia - Integral 37,9% 7,9% 29,4% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
52,6% 12,6% 23,2% 

 Arquitetura e Urbanismo 23,8% 23,8% 25,7% 

 Artes Visuais - Integral 42,1% 5,3% 23,7% 

 Artes Visuais - Noturno 31,8% 13,6% 36,4% 

 Biomedicina 28,2% 26,9% 10,3% 

 Biotecnologia 43,9% 4,5% 37,9% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
74,1% 0,0% 17,6% 

 Ciência da Computação 21,2% 7,7% 56,7% 

 Ciências Biológicas - Integral 44,9% 4,4% 32,4% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
59,8% 7,3% 23,2% 

 Ciências Biológicas - Noturno 51,1% 8,0% 22,7% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
63,6% 1,8% 25,5% 

 Ciências Contábeis - Integral 41,1% 2,0% 39,7% 

 Ciências Contábeis - Noturno 34,4% 2,6% 41,7% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
55,3% 10,6% 21,3% 

 Ciências Econômicas 40,8% 11,7% 24,3% 

 Ciências Sociais 34,4% 9,4% 28,1% 

 Comunicação Social: Jornalismo 46,0% 6,3% 25,4% 

 Dança 60,6% 3,0% 9,1% 

 Design 39,3% 6,6% 31,1% 

 Direito - Matutino 37,8% 10,9% 28,8% 

 Direito - Noturno 45,8% 8,5% 28,9% 

 Educação Física 51,9% 6,8% 15,8% 

 Enfermagem 44,0% 17,6% 15,1% 

 Engenharia Aeronáutica 43,6% 6,4% 32,1% 
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 Engenharia Ambiental 43,1% 12,3% 15,4% 

 Engenharia Biomédica 26,5% 13,3% 45,1% 

 Engenharia Civil 31,6% 11,4% 36,1% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

66,7% 5,6% 8,3% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
53,7% 6,1% 19,5% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
57,5% 0,0% 28,8% 

 Engenharia de Computação 44,4% 6,3% 31,7% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
57,1% 11,9% 8,3% 

 Engenharia Elétrica 31,4% 6,9% 46,1% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
49,1% 5,3% 28,1% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

49,5% 5,2% 21,6% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
63,3% 6,1% 6,1% 

 Engenharia Mecânica 33,1% 10,3% 29,4% 

 Engenharia Mecatrônica 38,0% 11,0% 18,0% 

 Engenharia Química 44,5% 5,9% 29,4% 

 Estatística - Noturno 35,4% 8,3% 35,4% 

 Filosofia - Matutino 34,3% 5,7% 34,3% 

 Filosofia - Noturno 38,2% 5,5% 36,4% 

 Física - Noturno 42,6% 3,7% 37,0% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 57,1% 14,3% 7,1% 

 Física de Materiais 37,9% 8,6% 24,1% 

 Física Médica 45,1% 4,2% 35,2% 

 Fisioterapia 44,9% 9,2% 26,5% 

 Geografia - Matutino 47,1% 7,8% 17,6% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
36,4% 18,2% 12,1% 

 Geografia - Noturno 65,3% 8,2% 20,4% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
43,9% 24,6% 12,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 53,1% 0,0% 22,4% 

 Gestão da Informação 32,7% 18,8% 32,7% 

 Gestão em Saúde Ambiental 26,9% 19,2% 23,1% 

 História - Matutino 69,4% 3,2% 11,3% 

 História - Noturno 57,5% 4,1% 26,0% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 71,8% 15,4% 10,3% 

 Letras: Espanhol - Matutino 76,9% 0,0% 19,2% 

 Letras: Francês - Noturno 47,4% 0,0% 42,1% 

 Letras: Inglês - Matutino 72,0% 0,0% 24,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 88,9% 0,0% 11,1% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
41,9% 4,8% 41,9% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
62,9% 2,9% 22,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
66,7% 8,3% 11,1% 

 Matemática 70,0% 3,3% 13,3% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
64,3% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
38,9% 30,6% 13,9% 

 Medicina 30,3% 16,3% 29,4% 

 Medicina Veterinária 28,2% 12,6% 40,8% 

 Música 34,0% 11,3% 32,1% 

 Nutrição 48,8% 9,3% 25,6% 

 Odontologia 55,0% 6,4% 28,4% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
44,1% 11,8% 32,4% 

 Pedagogia - Matutino 47,9% 11,6% 19,8% 

 Pedagogia - Noturno 48,9% 4,4% 28,9% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
63,0% 6,5% 15,2% 

 Psicologia 35,6% 12,4% 25,8% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 50,0% 0,0% 20,0% 

 Química - Noturno 46,4% 5,4% 32,1% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 76,5% 5,9% 5,9% 

 Química Industrial 34,6% 5,8% 36,5% 
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 Relações Internacionais 35,4% 10,6% 35,4% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 55,4% 6,2% 13,8% 

 Sistemas de Informação - Noturno 31,0% 9,7% 42,9% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
38,9% 27,8% 11,1% 

 Teatro 38,5% 7,7% 26,9% 

 Teatro - Noturno 53,3% 6,7% 26,7% 

 Tradução - Noturno 30,0% 4,0% 52,0% 

 Zootecnia 45,6% 8,3% 25,4% 

Total Geral 43,4% 9,0% 27,9% 

 

Abaixo estão os quadros com as respostas dos discentes de pós-graduação em 

relação à gestão administrativa. 

Quadro 80 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a gestão da unidade acadêmica 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  55,2% 6,9% 20,7% 

Doutorado em Biocombustíveis 50,0% 25,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 71,4% 0,0% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
70,0% 0,0% 20,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 73,3% 3,3% 10,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 59,1% 13,6% 4,5% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
66,7% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Economia 54,5% 9,1% 18,2% 

Doutorado em Educação 84,5% 0,0% 5,6% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 50,0% 8,3% 20,8% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 79,4% 8,8% 2,9% 

Doutorado em Engenharia Química 79,3% 6,9% 3,4% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 5,9% 

Doutorado em Estudos Literários 67,9% 0,0% 21,4% 

Doutorado em Física 55,6% 22,2% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
68,0% 8,0% 4,0% 
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Doutorado em Geografia 67,6% 5,9% 8,8% 

Doutorado em História 83,3% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 80,6% 3,2% 12,9% 

Doutorado em Química 72,7% 0,0% 9,1% 

Mestrado em Administração 75,0% 0,0% 15,0% 

Mestrado em Agronomia 58,8% 5,9% 11,8% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
72,7% 0,0% 18,2% 

Mestrado em Artes 50,0% 0,0% 25,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 54,5% 18,2% 18,2% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
54,5% 9,1% 18,2% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Biotecnologia 68,4% 0,0% 21,1% 

Mestrado em Ciências Contábeis 68,2% 0,0% 13,6% 

Mestrado em Ciências da Saúde 65,5% 3,4% 17,2% 

Mestrado em Ciências Sociais 33,3% 25,0% 16,7% 

Mestrado em Computação 54,5% 0,0% 45,5% 

Mestrado em Direito Público 84,6% 0,0% 7,7% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
52,6% 26,3% 15,8% 

Mestrado em Economia 80,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado em Educação 87,1% 3,2% 3,2% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 43,5% 8,7% 26,1% 

Mestrado em Engenharia Civil 50,0% 7,1% 14,3% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
94,7% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 70,6% 2,9% 14,7% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 80,0% 10,0% 10,0% 

Mestrado em Engenharia Química 64,5% 0,0% 19,4% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
73,3% 0,0% 13,3% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 84,6% 0,0% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 0,0% 
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Mestrado em Filosofia 69,2% 0,0% 23,1% 

Mestrado em Física 42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 33,3% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 71,4% 0,0% 14,3% 

Mestrado em Geografia 65,2% 13,0% 4,3% 

Mestrado em História 44,4% 11,1% 33,3% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
50,0% 12,5% 12,5% 

Mestrado em Matemática 50,0% 6,3% 37,5% 

Mestrado em Medicina Veterinária 33,3% 11,1% 11,1% 

Mestrado em Música 35,7% 14,3% 14,3% 

Mestrado em Odontologia 80,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado em Psicologia 63,2% 5,3% 10,5% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 75,0% 0,0% 8,3% 

Mestrado em Química 54,5% 9,1% 27,3% 

Mestrado em Relações Internacionais 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
87,5% 0,0% 12,5% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
72,7% 0,0% 27,3% 

Mestrado Profissional em Letras 75,0% 0,0% 25,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

77,8% 0,0% 16,7% 

Total Geral 68,1% 5,4% 13,2% 

 

Quadro 81 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a coordenação do curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  71,4% 10,7% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 50,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 90,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 63,6% 9,1% 0,0% 
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Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
80,0% 0,0% 20,0% 

Doutorado em Economia 90,9% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Educação 90,3% 0,0% 5,6% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 72,9% 10,4% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 76,5% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 89,7% 6,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 85,7% 0,0% 3,6% 

Doutorado em Física 55,6% 11,1% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
64,0% 12,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 85,3% 8,8% 0,0% 

Doutorado em História 62,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
66,7% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Odontologia 90,3% 0,0% 3,2% 

Doutorado em Química 81,8% 0,0% 4,5% 

Mestrado em Administração 90,0% 0,0% 5,0% 

Mestrado em Agronomia 70,6% 5,9% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
84,8% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Artes 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 36,4% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
36,4% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 94,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 90,9% 4,5% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 96,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 50,0% 41,7% 0,0% 

Mestrado em Computação 63,6% 0,0% 27,3% 

Mestrado em Direito Público 92,9% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
73,7% 15,8% 0,0% 

Mestrado em Economia 80,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Educação 83,9% 0,0% 3,2% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 91,3% 0,0% 4,3% 

Mestrado em Engenharia Civil 71,4% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 91,2% 0,0% 5,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 87,1% 3,2% 3,2% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 84,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 66,7% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 69,2% 0,0% 15,4% 

Mestrado em Física 57,1% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 65,2% 17,4% 0,0% 

Mestrado em História 22,2% 11,1% 11,1% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
57,1% 0,0% 14,3% 

Mestrado em Matemática 93,8% 6,3% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 44,4% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Música 92,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 90,0% 0,0% 5,0% 

Mestrado em Psicologia 89,5% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 90,9% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 
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Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

88,9% 0,0% 5,6% 

Total Geral 81,4% 5,2% 2,2% 

 

Quadro 82 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a gestão do colegiado de curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  58,6% 10,3% 13,8% 

Doutorado em Biocombustíveis 50,0% 25,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 64,3% 0,0% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
70,0% 0,0% 20,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 60,0% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 66,7% 9,5% 4,8% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
66,7% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Economia 72,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Educação 83,6% 1,4% 12,3% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 52,1% 10,4% 20,8% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 82,4% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 69,0% 6,9% 10,3% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 5,9% 

Doutorado em Estudos Literários 60,7% 3,6% 17,9% 

Doutorado em Física 44,4% 22,2% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
64,0% 16,0% 8,0% 

Doutorado em Geografia 66,7% 6,1% 3,0% 

Doutorado em História 50,0% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 71,0% 0,0% 6,5% 

Doutorado em Química 72,7% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Administração 80,0% 5,0% 5,0% 

Mestrado em Agronomia 64,7% 11,8% 11,8% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
81,8% 0,0% 15,2% 

Mestrado em Artes 25,0% 0,0% 50,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 18,2% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
45,5% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 84,2% 0,0% 10,5% 

Mestrado em Ciências Contábeis 50,0% 4,5% 13,6% 

Mestrado em Ciências da Saúde 65,5% 0,0% 13,8% 

Mestrado em Ciências Sociais 30,0% 30,0% 20,0% 

Mestrado em Computação 36,4% 9,1% 45,5% 

Mestrado em Direito Público 71,4% 14,3% 7,1% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
68,4% 15,8% 0,0% 

Mestrado em Economia 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 80,6% 0,0% 3,2% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 39,1% 8,7% 26,1% 

Mestrado em Engenharia Civil 71,4% 7,1% 14,3% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
94,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 67,6% 2,9% 23,5% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado em Engenharia Química 61,3% 6,5% 22,6% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
53,3% 6,7% 26,7% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 84,6% 0,0% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 16,7% 

Mestrado em Filosofia 53,8% 0,0% 30,8% 

Mestrado em Física 28,6% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 33,3% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 16,7% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Geografia 65,2% 17,4% 4,3% 

Mestrado em História 44,4% 16,7% 16,7% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
37,5% 0,0% 25,0% 

Mestrado em Matemática 62,5% 6,3% 12,5% 

Mestrado em Medicina Veterinária 22,2% 0,0% 11,1% 

Mestrado em Música 85,7% 7,1% 0,0% 
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Mestrado em Odontologia 80,0% 5,0% 10,0% 

Mestrado em Psicologia 73,7% 5,3% 10,5% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 63,6% 9,1% 27,3% 

Mestrado em Relações Internacionais 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
93,8% 0,0% 6,3% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
36,4% 0,0% 54,5% 

Mestrado Profissional em Letras 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

72,2% 0,0% 27,8% 

Total Geral 67,2% 5,9% 12,5% 

 

Quadro 83 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a gestão do colegiado de curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  58,6% 10,3% 13,8% 

Doutorado em Biocombustíveis 50,0% 25,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 64,3% 0,0% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
70,0% 0,0% 20,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 60,0% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 66,7% 9,5% 4,8% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
66,7% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Economia 72,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Educação 83,6% 1,4% 12,3% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 52,1% 10,4% 20,8% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 82,4% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 69,0% 6,9% 10,3% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 5,9% 

Doutorado em Estudos Literários 60,7% 3,6% 17,9% 

Doutorado em Física 44,4% 22,2% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
64,0% 16,0% 8,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Geografia 66,7% 6,1% 3,0% 

Doutorado em História 50,0% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 71,0% 0,0% 6,5% 

Doutorado em Química 72,7% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Administração 80,0% 5,0% 5,0% 

Mestrado em Agronomia 64,7% 11,8% 11,8% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
81,8% 0,0% 15,2% 

Mestrado em Artes 25,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 18,2% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
45,5% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 84,2% 0,0% 10,5% 

Mestrado em Ciências Contábeis 50,0% 4,5% 13,6% 

Mestrado em Ciências da Saúde 65,5% 0,0% 13,8% 

Mestrado em Ciências Sociais 30,0% 30,0% 20,0% 

Mestrado em Computação 36,4% 9,1% 45,5% 

Mestrado em Direito Público 71,4% 14,3% 7,1% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
68,4% 15,8% 0,0% 

Mestrado em Economia 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 80,6% 0,0% 3,2% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 39,1% 8,7% 26,1% 

Mestrado em Engenharia Civil 71,4% 7,1% 14,3% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
94,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 67,6% 2,9% 23,5% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado em Engenharia Química 61,3% 6,5% 22,6% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
53,3% 6,7% 26,7% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 84,6% 0,0% 7,7% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 16,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Filosofia 53,8% 0,0% 30,8% 

Mestrado em Física 28,6% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 33,3% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 16,7% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Geografia 65,2% 17,4% 4,3% 

Mestrado em História 44,4% 16,7% 16,7% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
37,5% 0,0% 25,0% 

Mestrado em Matemática 62,5% 6,3% 12,5% 

Mestrado em Medicina Veterinária 22,2% 0,0% 11,1% 

Mestrado em Música 85,7% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 80,0% 5,0% 10,0% 

Mestrado em Psicologia 73,7% 5,3% 10,5% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 63,6% 9,1% 27,3% 

Mestrado em Relações Internacionais 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
93,8% 0,0% 6,3% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
36,4% 0,0% 54,5% 

Mestrado Profissional em Letras 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

72,2% 0,0% 27,8% 

Total Geral 67,2% 5,9% 12,5% 
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Abaixo estão duas questões respondidas somente por discentes de graduação e 

pós-graduação. 

Quadro 84 – Avaliação dos discentes de graduação e pós-graduação questões específicas a respeito da gestão 

administrativa 

Segmento Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

A participação dos discentes nos processos de gestão 

Discentes 30,1% 20,1% 27,5% 

Discentes de pós-graduação 30,8% 20,6% 28,1% 

O Processo de matrícula dos discentes 

Discentes de pós-graduação 84,9% 4,0% 0,9% 

 

Abaixo estão os quadros com as respostas dos discentes de graduação a 

distância em relação à gestão administrativa. 

Quadro 85 – Avaliação dos discentes de graduação a distância sobre questões específicas a respeito da gestão 

administrativa 

Curso ou Polo Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

A gestão de sua unidade acadêmica 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
61,0% 13,2% 11,8% 

Graduação em Letras a Distância 50,0% 0,0% 41,7% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
73,3% 0,0% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a Distância 61,2% 10,6% 14,1% 

A gestão das unidades administrativas 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
55,2% 9,7% 18,7% 

Graduação em Letras a Distância 50,0% 0,0% 41,7% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
66,7% 0,0% 6,7% 

Graduação em Pedagogia a Distância 57,6% 4,7% 24,7% 

A gestão do polo de apoio presencial 

Araxá/MG 70,4% 14,8% 0,0% 

Bicas/MG 50,0% 50,0% 0,0% 

Buritis/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Carneirinho/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Coromandel/MG 80,0% 4,0% 4,0% 
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Curso ou Polo Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Igarapava/SP 70,4% 7,4% 3,7% 

Patos de Minas/MG 55,0% 20,0% 5,0% 

Uberaba/MG 69,6% 8,7% 4,3% 

Uberlândia/MG 80,0% 6,3% 3,8% 

Votuporanga/SP 82,6% 0,0% 8,7% 

A coordenação do curso 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
63,0% 13,3% 5,2% 

Graduação em Letras a Distância 75,0% 8,3% 8,3% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
66,7% 0,0% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a Distância 72,1% 9,3% 5,8% 

A gestão do seu colegiado de curso 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
54,4% 8,1% 22,1% 

Graduação em Letras a Distância 66,7% 8,3% 8,3% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
46,7% 13,3% 20,0% 

Graduação em Pedagogia a Distância 50,6% 8,2% 20,0% 

 

A seguir estão os quadros com as respostas dos docentes e técnicos 

administrativos em relação à gestão administrativa. 

 Abaixo, estão os resultados em relação aos programas da Pró-Reitoria de 

Gestão de Pessoas – Progep. Destacam-se positivamente o acesso aos programas de 

capacitação profissional e negativamente os programas de Preparação para 

Aposentadoria – Reconstrução de um viver. 

Quadro 86 – Avaliação dos docentes e técnicos administrativos em relação aos programas e práticas da Pró-

Reitoria de Gestão de Pessoas – Progep 

Segmento  Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Programa de Apoio à Qualificação (Quali-UFU) 

Docentes 43,6% 7,1% 38,9% 

Técnicos Administrativos 66,2% 7,8% 11,5% 

Programas relacionados à saúde do servidor 
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Segmento  Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Docentes 37,2% 8,7% 43,4% 

Técnicos Administrativos 38,1% 9,6% 39,4% 

Os programas de preparação para aposentadoria – Reconstrução de um viver 

Docentes 9,8% 4,0% 81,4% 

Técnicos Administrativos 21,3% 7,0% 66,6% 

O estímulo e apoio para inovação no ambiente de trabalho 

Docentes 16,9% 22,1% 45,1% 

Técnicos Administrativos 43,3% 27,6% 4,5% 

Ações que promovem o bem-estar para o exercícios das atividades 

Docentes 20,9% 23,3% 39,9% 

Técnicos Administrativos 42,2% 27,3% 5,6% 

Satisfação associada à sua vida profissional no que tange às atividades desenvolvidas 

na UFU 

Docentes 60,5% 11,2% 13,0% 

Técnicos Administrativos 65,1% 13,5% 0,9% 

 

Quadro 87 – Avaliação dos técnicos administrativos em relação aos programas e práticas da Pró-Reitoria de 

Gestão de Pessoas – Progep 

Questão Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Acesso aos programas de capacitação 

profissional 
71,0% 8,4% 2,5% 

O Programa de Capacitação dos 

Servidores Técnico-Administrativos 

da Universidade Federal de 

Uberlândia (PROCAP) 

61,3% 7,9% 18,6% 

Preparo profissional para o exercício 

de suas atividades 
63,2% 16,5% 1,1% 

Aproveitamento de 

habilidades/conhecimento agregado 

para o cargo em exercício 

65,6% 17,1% 0,3% 

Ações que promovem a saúde do 

servidor 
42,5% 29,0% 3,0% 

 

Abaixo estão os quadros com as respostas dos docentes em relação à gestão 

administrativa. Podemos destacar o grande número de potencialidades e uma única 

fragilidade que será tratada junto à unidade acadêmica. 
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Quadro 88 – Avaliação dos docentes em relação à gestão de sua unidade acadêmica ou unidade especial de 

ensino 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 64,5% 3,2% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 58,3% 25,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

65,5% 17,2% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e design 
52,9% 11,8% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 68,8% 6,3% 0,0% 

Faculdade de Computação 97,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Direito 45,5% 27,3% 4,5% 

Faculdade de Educação 70,8% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 87,5% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 66,7% 9,5% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 78,0% 12,2% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 57,6% 21,2% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 76,9% 7,7% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 81,0% 7,1% 4,8% 

Faculdade de Matemática 85,5% 3,9% 0,0% 

Faculdade de Medicina 84,0% 4,0% 2,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 58,1% 12,9% 3,2% 

Faculdade de Odontologia 88,9% 5,6% 0,0% 

Instituto de Artes 87,2% 2,6% 5,1% 

Instituto de Biologia 52,2% 26,1% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 53,1% 22,4% 2,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 81,5% 0,0% 3,7% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
72,5% 10,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 72,2% 5,6% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 58,3% 16,7% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
83,3% 3,3% 6,7% 

Instituto de Filosofia 72,2% 5,6% 0,0% 

Instituto de Física 60,9% 8,7% 4,3% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Geografia 51,4% 5,7% 5,7% 

Instituto de Historia 84,6% 7,7% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 78,0% 0,0% 4,0% 

Instituto de Psicologia 63,6% 4,5% 4,5% 

Instituto de Química 62,1% 17,2% 6,9% 

Total Geral 72,4% 9,2% 2,0% 

 

Quadro 89 – Avaliação dos docentes em relação às coordenações de cursos 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 43,8% 0,0% 3,1% 

Escola Técnica de Saúde 87,5% 4,2% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

86,2% 13,8% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e design 
64,7% 17,6% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 62,5% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Computação 91,9% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Direito 40,9% 27,3% 0,0% 

Faculdade de Educação 83,3% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 75,0% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 81,0% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 80,5% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 72,7% 9,1% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 57,7% 34,6% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 88,1% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Matemática 82,7% 1,3% 1,3% 

Faculdade de Medicina 82,0% 2,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 87,1% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 77,8% 5,6% 0,0% 

Instituto de Artes 86,8% 2,6% 0,0% 

Instituto de Biologia 78,3% 17,4% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 93,8% 6,3% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 63,3% 18,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 70,4% 3,7% 0,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
65,0% 17,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 60,0% 25,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 66,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
86,7% 3,3% 0,0% 

Instituto de Filosofia 88,9% 11,1% 0,0% 

Instituto de Física 73,9% 8,7% 0,0% 

Instituto de Geografia 71,4% 17,1% 0,0% 

Instituto de Historia 92,3% 7,7% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 92,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 54,5% 31,8% 0,0% 

Instituto de Química 86,2% 3,4% 0,0% 

Total Geral 76,5% 9,0% 0,2% 

 

Quadro 90 – Avaliação dos docentes em relação à gestão dos Colegiados de Curso ou Colegiado da Unidade 

Especial de Ensino 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 62,5% 3,1% 3,1% 

Escola Técnica de Saúde 79,2% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

79,3% 17,2% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e design 
70,6% 5,9% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 62,5% 6,3% 0,0% 

Faculdade de Computação 88,9% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Direito 31,8% 31,8% 4,5% 

Faculdade de Educação 66,7% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 75,0% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 71,4% 9,5% 4,8% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 77,5% 2,5% 2,5% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 66,7% 6,1% 3,0% 

Faculdade de Engenharia Química 65,4% 7,7% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 81,0% 9,5% 7,1% 

Faculdade de Matemática 84,0% 1,3% 5,3% 



 

191 
 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Medicina 79,6% 6,1% 2,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 73,3% 6,7% 6,7% 

Faculdade de Odontologia 83,3% 5,6% 0,0% 

Instituto de Artes 86,8% 5,3% 0,0% 

Instituto de Biologia 69,6% 13,0% 4,3% 

Instituto de Biotecnologia 93,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 65,3% 8,2% 2,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 59,3% 3,7% 7,4% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
67,5% 15,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 63,9% 22,2% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 50,0% 0,0% 8,3% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
83,3% 3,3% 0,0% 

Instituto de Filosofia 82,4% 11,8% 0,0% 

Instituto de Física 60,9% 4,3% 8,7% 

Instituto de Geografia 57,1% 25,7% 5,7% 

Instituto de Historia 92,3% 7,7% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 86,0% 0,0% 2,0% 

Instituto de Psicologia 45,5% 22,7% 9,1% 

Instituto de Química 72,4% 3,4% 6,9% 

Total Geral 72,9% 8,3% 2,9% 
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Abaixo estão os quadros com as respostas dos técnicos administrativos em 

relação à gestão administrativa. Assim como para os docentes, foram identificadas 

diversas potencialidades. As fragilidades serão tratadas dentro de suas respectivas 

unidades. 

Quadro 91 – Avaliação dos técnicos administrativos em relação à gestão de sua unidade  

Unidade  Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Centro de Educação a Distância 100,0% 0,0% 0,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 80,0% 6,7% 6,7% 

Diretoria de Comunicação Social 83,3% 0,0% 0,0% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia  
0,0% 66,7% 0,0% 

Escola de Educação Básica 87,5% 0,0% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Integradas do 

Pontal 
83,3% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Computação  88,9% 0,0% 11,1% 

Faculdade de Direito 50,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Educação 50,0% 33,3% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 60,0% 20,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 87,5% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 92,3% 0,0% 7,7% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 81,8% 9,1% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 92,3% 0,0% 7,7% 

Faculdade de Gestão e Negócios 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Matemática 80,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina 66,7% 0,0% 9,5% 

Faculdade de Medicina Veterinária 72,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 60,0% 40,0% 0,0% 



 

193 
 

Unidade  Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
57,1% 14,3% 14,3% 

Gabinete do Reitor 80,0% 0,0% 0,0% 

Hospital Odontológico 50,0% 0,0% 0,0% 

Hospital Veterinário 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Artes 88,9% 0,0% 0,0% 

Instituto de Biologia 90,9% 9,1% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 63,0% 14,8% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 84,6% 7,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
63,6% 9,1% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais  
87,5% 0,0% 0,0% 

Instituto de Filosofia 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Física 66,7% 33,3% 0,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica  100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Geografia 69,2% 30,8% 0,0% 

Instituto de História 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística  91,7% 0,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 75,0% 12,5% 0,0% 

Instituto de Química 100,0% 0,0% 0,0% 

Prefeitura Universitária 75,9% 10,3% 10,3% 

Procuradoria Geral 100,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
80,0% 10,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 50,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 65,4% 7,7% 3,8% 

Pró-Reitoria de Graduação 63,0% 11,1% 3,7% 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
100,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
45,5% 9,1% 9,1% 

Sistema de Biblioteca 69,7% 15,2% 0,0% 
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Unidade  Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 76,2% 8,1% 2,6% 

 

Quadro 92 – Avaliação dos técnicos administrativos em relação à sua chefia imediata 

Unidade  Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Centro de Educação a Distância 100,0% 0,0% 0,0% 

Centro de Tecnologia da Informação 84,2% 10,5% 0,0% 

Diretoria de Comunicação Social 85,7% 0,0% 0,0% 

Diretoria de Relações Internacionais 

e Interinstitucionais 
100,0% 0,0% 0,0% 

Editora da Universidade Federal de 

Uberlândia  
66,7% 33,3% 0,0% 

Escola de Educação Básica 100,0% 0,0% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 83,3% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo 
66,7% 33,3% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 83,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Integradas do 

Pontal 
100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Computação  100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Direito 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Educação 66,7% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 60,0% 10,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 92,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 90,9% 9,1% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 84,6% 15,4% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 100,0% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Matemática 90,0% 10,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina 91,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 63,6% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 83,3% 0,0% 0,0% 

Fundação de Desenvolvimento 

Agropecuário 
75,0% 12,5% 0,0% 
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Unidade  Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Gabinete do Reitor 81,8% 0,0% 9,1% 

Hospital Odontológico 50,0% 50,0% 0,0% 

Hospital Veterinário 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Artes 77,8% 22,2% 0,0% 

Instituto de Biologia 81,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 85,2% 3,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 84,6% 7,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais  
87,5% 0,0% 0,0% 

Instituto de Filosofia 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Genética e Bioquímica  100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Geografia 84,6% 7,7% 0,0% 

Instituto de História 100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística  100,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 77,8% 11,1% 0,0% 

Instituto de Química 100,0% 0,0% 0,0% 

Prefeitura Universitária 88,2% 5,9% 0,0% 

Procuradoria Geral 100,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Assistência 

Estudantil 
85,7% 4,8% 0,0% 

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 80,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 86,8% 5,3% 0,0% 

Pró-Reitoria de Graduação 72,4% 10,3% 0,0% 

Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação 
100,0% 0,0% 0,0% 

Pró-Reitoria de Planejamento e 

Administração 
90,0% 5,0% 0,0% 

Sistema de Biblioteca 77,1% 5,7% 0,0% 

Total Geral 84,5% 6,7% 0,2% 
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 Por último em relação ao eixo 4, temos as respostas à duas questões respondidas 

pelos docentes e técnicos administrativos. 

Quadro 93 – Avaliação dos docentes e técnicos administrativos em relação a questões sobre gestão  

Segmento  Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

A atuação do Comitê de Ética 

Docentes 37,0% 15,8% 30,6% 

Técnicos Administrativos 42,7% 7,9% 36,6% 

A utilização do Sistema Eletrônico de Informações – SEI 

Docentes 64,1% 11,3% 1,1% 

Técnicos Administrativos 72,4% 6,0% 7,0% 
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2.3.5. Eixo 5 – Infraestrutura 

 

A seguir, serão mostradas as respostas dos segmentos da comunidade 

acadêmica relacionados aos serviços e infraestrutura nos campi, cursos e unidades. 

Observamos variações nas respostas conforme o campus avaliado, visto que a 

instituição possuí diversos campi distribuídos em quatro cidades. As fragilidades, em 

um âmbito geral, ocorreram nos campi mais recentes, que se encontram ainda em fase 

de estruturação. Essas fragilidades serão tratadas em sua maioria pela Prefeitura de 

Campus – Prefe ou outros órgãos administrativos, conforme o item de avaliação e 

quando for pertinente, em conjunto com a unidade acadêmica com a qual a fragilidade 

tem ligação. 

Quadro 94 – Avaliação dos segmentos em relação às secretarias administrativas  

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 54,3% 7,4% 16,7% 

Umuarama 51,7% 8,2% 17,8% 

Educação Física 52,8% 9,4% 12,0% 

Pontal 62,5% 6,9% 7,3% 

Monte Carmelo 65,8% 9,4% 8,1% 

Patos de Minas 69,4% 7,2% 6,4% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 77,3% 4,4% 4,6% 

Umuarama 72,2% 7,6% 6,3% 

Educação Física 66,7% 0,0% 33,3% 

Pontal 83,3% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 81,6% 5,3% 0,0% 

Docentes  

Santa Mônica 70,3% 6,1% 1,9% 

Umuarama 70,0% 8,0% 1,0% 

Educação Física 76,8% 7,1% 1,8% 

Glória 67,9% 7,1% 0,0% 

Pontal 54,8% 19,2% 1,9% 

Monte Carmelo 75,4% 10,1% 0,0% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Patos de Minas 71,8% 7,7% 0,0% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 72,7% 3,8% 2,3% 

Umuarama 62,2% 8,8% 4,8% 

Educação Física 80,0% 4,0% 4,0% 

Glória 92,3% 0,0% 0,0% 

Pontal 68,3% 7,3% 4,9% 

Monte Carmelo 77,4% 3,2% 0,0% 

Patos de Minas 72,0% 12,0% 0,0% 

 

Quadro 95 – Avaliação dos segmentos em relação aos Centros de Convivência 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 57,3% 13,6% 5,2% 

Umuarama 58,1% 14,8% 2,4% 

Educação Física 40,8% 34,8% 2,1% 

Pontal 41,0% 20,9% 13,9% 

Monte Carmelo 33,9% 32,2% 10,4% 

Patos de Minas 34,1% 12,1% 17,0% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 67,7% 8,0% 5,4% 

Umuarama 56,8% 13,6% 7,0% 

Educação Física 0,0% 66,7% 33,3% 

Pontal 50,0% 33,3% 0,0% 

Patos de Minas 50,0% 21,1% 7,9% 

Docentes  

Santa Mônica 46,9% 16,4% 5,0% 

Umuarama 46,4% 14,8% 8,2% 

Educação Física 19,6% 47,8% 6,5% 

Pontal 18,8% 57,3% 11,5% 

Monte Carmelo 17,7% 56,5% 8,1% 

Patos de Minas 16,7% 45,8% 25,0% 

Técnicos Administrativos 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Santa Mônica 69,8% 9,3% 4,7% 

Umuarama 52,2% 13,5% 9,8% 

Educação Física 39,1% 17,4% 8,7% 

Pontal 29,7% 32,4% 16,2% 

Monte Carmelo 14,3% 60,7% 14,3% 

Patos de Minas 26,7% 26,7% 20,0% 

 

Quadro 96 – Avaliação dos segmentos em relação aos auditórios 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 76,4% 4,6% 1,9% 

Umuarama 77,4% 5,5% 2,0% 

Educação Física 64,7% 13,8% 3,0% 

Pontal 70,8% 6,9% 1,0% 

Monte Carmelo 32,8% 37,9% 17,2% 

Patos de Minas 59,3% 15,0% 7,0% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 80,1% 4,4% 2,1% 

Umuarama 75,5% 7,4% 3,0% 

Educação Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Pontal 66,7% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 59,5% 21,6% 0,0% 

Docentes 

Santa Mônica 65,1% 7,8% 0,4% 

Umuarama 64,0% 10,0% 0,5% 

Educação Física 38,9% 33,3% 1,9% 

Pontal 61,5% 18,3% 1,0% 

Monte Carmelo 6,0% 66,0% 12,0% 

Patos de Minas 54,5% 24,2% 0,0% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 73,7% 4,2% 1,9% 

Umuarama 71,8% 4,5% 2,4% 

Educação Física 60,0% 16,0% 8,0% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pontal 87,8% 0,0% 0,0% 

Monte Carmelo 6,5% 41,9% 16,1% 

Patos de Minas 56,0% 20,0% 4,0% 

 

Quadro 97 – Avaliação dos segmentos em relação à Editora Universitária – Edufu  

Segmento Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 39,4% 5,3% 40,2% 

Discentes de Pós-graduação 52,5% 4,9% 32,1% 

Docentes 47,1% 12,1% 24,5% 

 

Quadro 98 – Avaliação dos segmentos em relação às lanchonetes 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 69,4% 8,6% 0,4% 

Umuarama 47,8% 23,4% 0,5% 

Educação Física 30,6% 37,5% 1,7% 

Pontal 36,5% 38,5% 0,3% 

Monte Carmelo 38,8% 33,8% 1,3% 

Patos de Minas 12,5% 8,7% 8,7% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 73,1% 8,2% 0,6% 

Umuarama 55,9% 19,0% 1,7% 

Educação Física 0,0% 66,7% 33,3% 

Pontal 33,3% 16,7% 0,0% 

Patos de Minas 36,4% 27,3% 13,6% 

Docentes 

Santa Mônica 56,2% 15,2% 0,2% 

Umuarama 45,2% 18,8% 3,0% 

Educação Física 20,4% 24,1% 3,7% 

Glória 21,4% 42,9% 0,0% 

Pontal 23,5% 61,8% 0,0% 

Monte Carmelo 31,9% 43,5% 1,4% 

Patos de Minas 10,3% 15,4% 10,3% 

Técnicos Administrativos 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Santa Mônica 70,1% 8,4% 0,8% 

Umuarama 51,2% 18,2% 5,8% 

Educação Física 43,8% 31,3% 12,5% 

Pontal 46,3% 24,4% 0,0% 

Monte Carmelo 43,3% 26,7% 0,0% 

Patos de Minas 80,0% 20,0% 0,0% 

 

Quadro 99 – Avaliação dos segmentos em relação aos serviços de segurança 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 42,5% 28,3% 1,4% 

Umuarama 37,0% 33,1% 0,6% 

Educação Física 52,4% 21,6% 0,4% 

Pontal 68,2% 13,4% 0,4% 

Monte Carmelo 70,3% 12,2% 0,3% 

Patos de Minas 43,0% 6,5% 9,1% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 53,5% 20,7% 1,0% 

Umuarama 43,3% 29,3% 2,3% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 66,7% 16,7% 0,0% 

Patos de Minas 66,7% 5,6% 8,3% 

Docentes 

Santa Mônica 31,5% 34,5% 0,2% 

Umuarama 27,0% 41,0% 0,5% 

Educação Física 69,6% 12,5% 0,0% 

Glória 32,1% 21,4% 0,0% 

Pontal 55,8% 24,0% 0,0% 

Monte Carmelo 54,4% 19,1% 0,0% 

Patos de Minas 51,3% 23,1% 2,6% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 41,0% 25,3% 0,8% 

Umuarama 40,2% 33,3% 0,4% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Educação Física 84,0% 4,0% 4,0% 

Pontal 65,9% 7,3% 2,4% 

Monte Carmelo 63,3% 10,0% 0,0% 

Patos de Minas 60,0% 16,0% 0,0% 

 

Quadro 100 – Avaliação dos segmentos em relação aos serviços de limpeza 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 70,1% 11,1% 0,3% 

Umuarama 85,0% 3,3% 0,3% 

Educação Física 82,8% 3,4% 0,0% 

Pontal 91,2% 2,5% 0,1% 

Monte Carmelo 93,3% 1,7% 0,7% 

Patos de Minas 74,3% 2,3% 3,0% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 73,4% 8,9% 0,1% 

Umuarama 85,7% 3,3% 0,7% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 94,7% 2,6% 0,0% 

Docentes 

Santa Mônica 55,2% 18,4% 0,2% 

Umuarama 72,5% 10,0% 0,0% 

Educação Física 69,6% 7,1% 0,0% 

Glória 57,1% 10,7% 0,0% 

Pontal 86,5% 2,9% 0,0% 

Monte Carmelo 84,1% 8,7% 0,0% 

Patos de Minas 94,9% 2,6% 0,0% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 64,0% 11,9% 0,4% 

Umuarama 70,7% 11,2% 0,0% 

Educação Física 88,0% 4,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Monte Carmelo 93,5% 0,0% 0,0% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Patos de Minas 96,0% 4,0% 0,0% 

 

Quadro 101 – Avaliação dos segmentos em relação à iluminação nos campi 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 49,0% 21,9% 0,3% 

Umuarama 55,3% 19,7% 0,3% 

Educação Física 49,6% 21,6% 0,0% 

Pontal 60,8% 17,7% 0,1% 

Monte Carmelo 64,0% 17,8% 0,3% 

Patos de Minas 69,4% 4,2% 1,9% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 58,2% 15,1% 0,2% 

Umuarama 55,4% 19,5% 0,3% 

Educação Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Pontal 66,7% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 86,8% 7,9% 0,0% 

Docentes 

Santa Mônica 42,5% 22,4% 0,0% 

Umuarama 36,4% 30,8% 0,5% 

Educação Física 49,1% 14,5% 0,0% 

Glória 60,7% 17,9% 0,0% 

Pontal 41,3% 30,8% 0,0% 

Monte Carmelo 56,5% 21,7% 0,0% 

Patos de Minas 69,2% 10,3% 2,6% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 61,9% 16,2% 0,4% 

Umuarama 52,8% 18,4% 0,0% 

Educação Física 60,0% 12,0% 0,0% 

Pontal 70,0% 7,5% 0,0% 

Monte Carmelo 74,2% 9,7% 0,0% 

Patos de Minas 72,0% 8,0% 0,0% 
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Quadro 102 – Avaliação dos segmentos em relação ao transporte Inter campi 

Segmento Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes 57,6% 8,2% 17,9% 

Discentes de pós-graduação 50,1% 2,6% 38,4% 

Docentes 37,0% 7,4% 43,5% 

Técnicos Administrativos 53,7% 4,3% 31,5% 

 

Quadro 103 – Avaliação dos segmentos em relação aos serviços de apoio operacional (xerox, audiovisual 

etc.) 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 49,3% 16,1% 7,4% 

Umuarama 49,9% 19,1% 5,4% 

Educação Física 38,2% 31,3% 4,3% 

Pontal 47,4% 25,3% 1,2% 

Monte Carmelo 13,4% 48,7% 8,4% 

Patos de Minas 28,3% 12,5% 15,1% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 54,4% 12,2% 10,9% 

Umuarama 53,4% 13,9% 10,2% 

Educação Física 33,3% 0,0% 33,3% 

Pontal 50,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 63,6% 12,1% 6,1% 

Docentes 

Santa Mônica 58,9% 14,8% 3,2% 

Umuarama 67,0% 10,7% 3,0% 

Educação Física 60,7% 12,5% 3,6% 

Glória 42,9% 42,9% 3,6% 

Pontal 61,5% 15,4% 0,0% 

Monte Carmelo 49,3% 30,4% 0,0% 

Patos de Minas 69,2% 12,8% 0,0% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 61,5% 8,9% 13,0% 

Umuarama 59,4% 9,4% 14,1% 

Educação Física 66,7% 8,3% 0,0% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pontal 75,6% 2,4% 14,6% 

Monte Carmelo 37,9% 27,6% 13,8% 

Patos de Minas 68,4% 5,3% 5,3% 

 

Quadro 104  – Avaliação dos segmentos em relação aos serviços de rede e Wi-Fi nos campi 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 40,0% 29,9% 0,8% 

Umuarama 46,8% 24,6% 0,5% 

Educação Física 19,3% 62,7% 0,4% 

Pontal 18,3% 57,7% 0,3% 

Monte Carmelo 21,8% 54,0% 1,0% 

Patos de Minas 58,5% 7,5% 1,5% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 44,8% 25,0% 2,0% 

Umuarama 46,6% 26,0% 2,0% 

Educação Física 33,3% 33,3% 33,3% 

Pontal 16,7% 50,0% 0,0% 

Patos de Minas 78,9% 5,3% 0,0% 

Docentes 

Santa Mônica 38,0% 30,0% 0,0% 

Umuarama 41,2% 26,6% 0,0% 

Educação Física 36,4% 34,5% 0,0% 

Glória 60,7% 7,1% 0,0% 

Pontal 26,9% 47,1% 1,0% 

Monte Carmelo 8,7% 78,3% 0,0% 

Patos de Minas 38,5% 28,2% 0,0% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 51,4% 18,5% 1,2% 

Umuarama 41,5% 27,4% 9,7% 

Educação Física 44,0% 28,0% 4,0% 

Pontal 51,2% 24,4% 0,0% 

Monte Carmelo 6,5% 74,2% 3,2% 

Patos de Minas 52,0% 24,0% 0,0% 



 

206 
 

 

Quadro 105 – Avaliação dos segmentos em relação ao acesso das pessoas com deficiência 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 34,6% 17,9% 11,2% 

Umuarama 34,1% 20,9% 9,8% 

Educação Física 24,6% 53,0% 1,3% 

Pontal 43,3% 23,4% 6,1% 

Monte Carmelo 56,1% 14,9% 6,8% 

Patos de Minas 36,6% 10,9% 20,8% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 44,1% 16,3% 10,6% 

Umuarama 40,4% 21,5% 8,4% 

Educação Física 0,0% 66,7% 33,3% 

Pontal 50,0% 16,7% 0,0% 

Patos de Minas 62,2% 13,5% 10,8% 

Docentes 

Santa Mônica 34,8% 18,0% 8,5% 

Umuarama 33,0% 27,0% 4,0% 

Educação Física 16,1% 64,3% 1,8% 

Glória 46,4% 14,3% 7,1% 

Pontal 18,3% 46,2% 1,9% 

Monte Carmelo 60,9% 15,9% 2,9% 

Patos de Minas 23,1% 56,4% 2,6% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 40,1% 13,8% 8,5% 

Umuarama 42,6% 21,9% 4,5% 

Educação Física 33,3% 29,2% 0,0% 

Pontal 53,7% 14,6% 0,0% 

Monte Carmelo 61,3% 6,5% 3,2% 

Patos de Minas 37,5% 25,0% 4,2% 
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Quadro 106 – Avaliação dos segmentos em relação aos estacionamentos 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 39,0% 20,2% 5,5% 

Umuarama 24,4% 38,3% 3,4% 

Educação Física 15,6% 59,7% 1,7% 

Pontal 33,6% 39,1% 1,0% 

Monte Carmelo 39,8% 34,7% 0,3% 

Patos de Minas 34,1% 15,9% 6,8% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 44,2% 24,8% 2,1% 

Umuarama 21,0% 51,9% 0,3% 

Educação Física 0,0% 66,7% 33,3% 

Pontal 50,0% 33,3% 0,0% 

Patos de Minas 32,3% 32,3% 6,5% 

Docentes 

Santa Mônica 26,8% 42,3% 1,3% 

Umuarama 11,0% 68,5% 0,0% 

Educação Física 5,4% 75,0% 3,6% 

Glória 22,2% 37,0% 0,0% 

Pontal 6,7% 81,7% 0,0% 

Monte Carmelo 30,9% 42,6% 0,0% 

Patos de Minas 10,3% 48,7% 2,6% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 35,4% 31,2% 1,9% 

Umuarama 20,1% 53,0% 0,8% 

Educação Física 32,0% 32,0% 0,0% 

Pontal 14,6% 65,9% 0,0% 

Monte Carmelo 29,0% 38,7% 0,0% 

Patos de Minas 24,0% 40,0% 0,0% 
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Quadro 107 – Avaliação dos segmentos em relação à sustentabilidade ambiental nos campi 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Discentes de graduação presencial 

Santa Mônica 44,1% 18,5% 10,0% 

Umuarama 42,3% 21,7% 7,1% 

Educação Física 42,9% 29,6% 3,4% 

Pontal 38,3% 33,9% 5,6% 

Monte Carmelo 41,8% 32,0% 2,0% 

Patos de Minas 35,4% 8,4% 13,7% 

Discentes de pós-graduação 

Santa Mônica 44,0% 18,9% 11,5% 

Umuarama 37,7% 29,7% 7,7% 

Educação Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Pontal 33,3% 33,3% 0,0% 

Patos de Minas 62,9% 11,4% 8,6% 

Docentes 

Santa Mônica 28,7% 31,7% 12,0% 

Umuarama 20,1% 41,7% 7,5% 

Educação Física 14,8% 48,1% 5,6% 

Glória 28,6% 35,7% 3,6% 

Pontal 9,6% 65,4% 5,8% 

Monte Carmelo 17,6% 44,1% 8,8% 

Patos de Minas 10,3% 41,0% 15,4% 

Técnicos Administrativos 

Santa Mônica 42,9% 21,1% 10,0% 

Umuarama 34,0% 29,2% 10,0% 

Educação Física 56,0% 20,0% 4,0% 

Pontal 22,0% 34,1% 12,2% 

Monte Carmelo 19,4% 38,7% 0,0% 

Patos de Minas 32,0% 32,0% 8,0% 
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A seguir, serão mostradas as respostas dos discentes de educação a distância 

relacionados aos serviços e infraestrutura nos seus respectivos cursos ou polos. Em 

geral, foram identificadas mais potencialidades do que fragilidades, estas que serão 

tratadas dentro de suas respectivas unidades acadêmicas. 

Quadro 108 – Avaliação dos discentes de graduação a distância em relação aos serviços e infraestrutura em 

seus cursos ou polos  

Curso ou Polo Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

O apoio das secretarias administrativas aos discentes 

Graduação em Administração 

Pública a Distância 
76,3% 5,9% 3,7% 

Graduação em Letras a Distância 91,7% 8,3% 0,0% 

Graduação em Matemática a 

Distância 
86,7% 6,7% 0,0% 

Graduação em Pedagogia a Distância 50,0% 10,5% 17,4% 

O espaço para estudos e pesquisas 

Araxá/MG 75,0% 10,7% 3,6% 

Bicas/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Buritis/MG 66,7% 33,3% 0,0% 

Carneirinho/MG 71,4% 0,0% 0,0% 

Coromandel/MG 84,0% 4,0% 4,0% 

Igarapava/SP 25,9% 14,8% 29,6% 

Patos de Minas/MG 30,0% 30,0% 15,0% 

Uberaba/MG 60,9% 21,7% 0,0% 

Uberlândia/MG 68,4% 7,6% 11,4% 

Votuporanga/SP 65,2% 0,0% 26,1% 

A existência de equipamentos em quantidade suficiente para atender as necessidades 

dos alunos 

Araxá/MG 82,1% 7,1% 3,6% 

Bicas/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Buritis/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Carneirinho/MG 78,6% 14,3% 0,0% 

Coromandel/MG 80,0% 4,0% 4,0% 

Igarapava/SP 42,3% 7,7% 23,1% 

Patos de Minas/MG 25,0% 25,0% 15,0% 

Uberaba/MG 36,4% 18,2% 4,5% 
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Curso ou Polo Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Uberlândia/MG 51,9% 7,6% 20,3% 

Votuporanga/SP 73,9% 0,0% 17,4% 

O espaço para avaliações presenciais 

Araxá/MG 92,9% 0,0% 0,0% 

Bicas/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Buritis/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Carneirinho/MG 92,9% 0,0% 0,0% 

Coromandel/MG 80,0% 4,0% 0,0% 

Igarapava/SP 59,3% 22,2% 3,7% 

Patos de Minas/MG 50,0% 20,0% 0,0% 

Uberaba/MG 65,2% 17,4% 4,3% 

Uberlândia/MG 88,6% 3,8% 0,0% 

Votuporanga/SP 91,3% 0,0% 4,3% 

A conservação e limpeza do espaço físico 

Araxá/MG 96,4% 0,0% 0,0% 

Bicas/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Buritis/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Carneirinho/MG 78,6% 7,1% 0,0% 

Coromandel/MG 88,0% 0,0% 4,0% 

Igarapava/SP 59,3% 18,5% 11,1% 

Patos de Minas/MG 80,0% 10,0% 0,0% 

Uberaba/MG 72,7% 9,1% 0,0% 

Uberlândia/MG 93,8% 2,5% 0,0% 

Votuporanga/SP 91,3% 0,0% 4,3% 

Os serviços de telefonia 

Araxá/MG 70,4% 3,7% 18,5% 

Bicas/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Buritis/MG 66,7% 0,0% 0,0% 

Carneirinho/MG 71,4% 14,3% 14,3% 

Coromandel/MG 83,3% 4,2% 8,3% 

Igarapava/SP 22,2% 14,8% 40,7% 

Patos de Minas/MG 50,0% 30,0% 5,0% 

Uberaba/MG 69,6% 8,7% 0,0% 
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Curso ou Polo Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Uberlândia/MG 51,3% 8,8% 21,3% 

Votuporanga/SP 65,2% 4,3% 21,7% 

O apoio técnicos para atender os discentes 

Araxá/MG 46,4% 7,1% 46,4% 

Bicas/MG 100,0% 0,0% 0,0% 

Buritis/MG 33,3% 0,0% 0,0% 

Carneirinho/MG 50,0% 0,0% 28,6% 

Coromandel/MG 64,0% 0,0% 28,0% 

Igarapava/SP 15,4% 7,7% 65,4% 

Patos de Minas/MG 40,0% 15,0% 25,0% 

Uberaba/MG 30,4% 4,3% 39,1% 

Uberlândia/MG 26,3% 3,8% 52,5% 

Votuporanga/SP 56,5% 0,0% 39,1% 

 

A seguir, estão as respostas com as análises a respeito das salas de aula da UFU 

por todos os segmentos interessados. Abaixo estão os quadros com as avaliações dos 

discentes de graduação sobre diversos itens relativos às salas de aulas de seus 

respectivos cursos. Em geral, foram identificadas mais potencialidades do que 

fragilidades. A maior reclamação é com relação à ventilação, item que deverá ser 

tratado junto a Prefe. Algumas fragilidades específicas serão tratadas em conjunto com 

a unidade acadêmica a qual o curso pertence. 

Quadro 109 – Avaliação dos discentes sobre a quantidade de salas de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 71,7% 10,9% 0,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
73,7% 13,2% 0,0% 

 Administração - Noturno 78,2% 5,8% 0,0% 

 Agronomia - Integral 78,7% 5,6% 1,1% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
78,0% 8,8% 0,0% 

 Arquitetura e Urbanismo 71,4% 9,5% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 59,0% 17,9% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 41,9% 25,6% 2,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Biomedicina 76,9% 2,6% 0,0% 

 Biotecnologia 81,8% 4,5% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
64,7% 14,1% 1,2% 

 Ciência da Computação 74,0% 6,7% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 83,2% 2,9% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
61,7% 14,8% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 78,7% 2,2% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
69,1% 5,5% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 84,9% 3,3% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 78,1% 2,6% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
68,1% 8,5% 0,0% 

 Ciências Econômicas 74,0% 7,7% 0,0% 

 Ciências Sociais 75,8% 0,0% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 63,5% 9,5% 0,0% 

 Dança 23,5% 41,2% 0,0% 

 Design 59,0% 13,1% 0,0% 

 Direito - Matutino 74,8% 9,7% 0,6% 

 Direito - Noturno 76,9% 5,6% 0,0% 

 Educação Física 37,9% 42,4% 0,0% 

 Enfermagem 78,0% 5,0% 0,0% 

 Engenharia Aeronáutica 67,1% 8,9% 1,3% 

 Engenharia Ambiental 64,3% 7,8% 0,0% 

 Engenharia Biomédica 73,5% 8,8% 0,0% 

 Engenharia Civil 75,2% 5,1% 0,0% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

68,6% 11,4% 0,0% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
69,9% 12,0% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
80,3% 4,2% 0,0% 

 Engenharia de Computação 69,8% 15,9% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
46,4% 23,8% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 58,8% 13,7% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
73,7% 12,3% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

62,9% 10,3% 1,0% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
82,0% 4,0% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 66,9% 12,5% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 68,3% 6,9% 0,0% 

 Engenharia Química 62,2% 10,1% 0,8% 

 Estatística - Noturno 83,0% 8,5% 0,0% 

 Filosofia - Matutino 80,0% 2,9% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 64,8% 5,6% 0,0% 

 Física - Noturno 61,1% 7,4% 1,9% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 78,6% 7,1% 7,1% 

 Física de Materiais 55,2% 12,1% 0,0% 

 Física Médica 66,2% 12,7% 0,0% 

 Fisioterapia 42,4% 28,3% 0,0% 

 Geografia - Matutino 59,6% 5,8% 1,9% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
58,8% 11,8% 0,0% 

 Geografia - Noturno 79,6% 6,1% 0,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
61,4% 15,8% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 65,3% 6,1% 2,0% 

 Gestão da Informação 67,7% 10,1% 1,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 70,4% 11,1% 0,0% 

 História - Matutino 87,1% 1,6% 0,0% 

 História - Noturno 76,4% 6,9% 0,0% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 60,5% 13,2% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 80,8% 7,7% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 63,2% 0,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Matutino 80,0% 4,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Letras: Inglês - Noturno 88,9% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
68,9% 6,6% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
68,6% 8,6% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
81,1% 5,4% 0,0% 

 Matemática 82,8% 3,4% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
71,4% 7,1% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
83,3% 11,1% 0,0% 

 Medicina 26,8% 45,9% 0,9% 

 Medicina Veterinária 76,6% 6,3% 0,0% 

 Música 42,3% 36,5% 3,8% 

 Nutrição 74,1% 8,2% 0,0% 

 Odontologia 78,9% 3,7% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
57,1% 14,3% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 74,2% 5,8% 0,8% 

 Pedagogia - Noturno 70,0% 7,8% 1,1% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
65,2% 15,2% 0,0% 

 Psicologia 66,3% 9,2% 0,5% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 81,0% 4,8% 0,0% 

 Química - Noturno 78,2% 3,6% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 82,4% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 63,5% 5,8% 0,0% 

 Relações Internacionais 82,1% 2,1% 0,5% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 68,7% 7,5% 1,5% 

 Sistemas de Informação - Noturno 66,2% 14,9% 0,9% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
69,4% 8,3% 0,0% 

 Teatro 18,5% 63,0% 0,0% 

 Teatro - Noturno 40,0% 40,0% 0,0% 

 Tradução - Noturno 73,5% 6,1% 0,0% 

 Zootecnia 79,6% 4,7% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 69,1% 10,6% 0,4% 

 

Quadro 110 – Avaliação dos discentes sobre a limpeza e conservação das salas de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 62,3% 12,3% 0,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
89,5% 0,0% 0,0% 

 Administração - Noturno 61,3% 14,8% 0,0% 

 Agronomia - Integral 74,7% 7,3% 1,1% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
92,4% 2,2% 0,0% 

 Arquitetura e Urbanismo 29,5% 33,3% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 57,9% 15,8% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 53,5% 16,3% 0,0% 

 Biomedicina 67,9% 9,0% 1,3% 

 Biotecnologia 75,8% 9,1% 0,0% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
70,6% 2,4% 1,2% 

 Ciência da Computação 46,6% 16,5% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 76,5% 5,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
93,9% 1,2% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 75,3% 6,7% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
77,8% 3,7% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 84,9% 6,6% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 68,2% 7,3% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
74,5% 8,5% 0,0% 

 Ciências Econômicas 68,3% 8,7% 0,0% 

 Ciências Sociais 72,7% 12,1% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 72,6% 4,8% 0,0% 

 Dança 26,5% 47,1% 0,0% 

 Design 39,3% 36,1% 0,0% 

 Direito - Matutino 54,8% 18,7% 0,6% 

 Direito - Noturno 48,3% 22,4% 0,0% 

 Educação Física 66,2% 12,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Enfermagem 76,1% 10,1% 0,0% 

 Engenharia Aeronáutica 51,9% 27,8% 0,0% 

 Engenharia Ambiental 63,6% 4,7% 0,0% 

 Engenharia Biomédica 55,8% 18,6% 0,0% 

 Engenharia Civil 58,6% 8,3% 0,0% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

94,2% 0,0% 1,4% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
83,1% 2,4% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
71,8% 9,9% 0,0% 

 Engenharia de Computação 59,7% 4,8% 0,0% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
78,6% 4,8% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 55,9% 25,5% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
59,6% 7,0% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

76,3% 2,1% 2,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
92,0% 4,0% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 42,6% 27,9% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 50,5% 19,8% 0,0% 

 Engenharia Química 47,1% 20,2% 0,8% 

 Estatística - Noturno 57,4% 8,5% 0,0% 

 Filosofia - Matutino 60,0% 14,3% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 51,9% 16,7% 0,0% 

 Física - Noturno 61,1% 11,1% 0,0% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 78,6% 0,0% 7,1% 

 Física de Materiais 58,6% 10,3% 0,0% 

 Física Médica 67,6% 8,5% 0,0% 

 Fisioterapia 60,6% 17,2% 0,0% 

 Geografia - Matutino 55,8% 25,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
85,3% 5,9% 0,0% 

 Geografia - Noturno 61,2% 10,2% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
77,2% 1,8% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 95,9% 0,0% 0,0% 

 Gestão da Informação 56,4% 18,8% 1,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 51,9% 7,4% 0,0% 

 História - Matutino 72,6% 6,5% 0,0% 

 História - Noturno 60,6% 12,7% 0,0% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 86,5% 2,7% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 73,1% 7,7% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 68,4% 5,3% 0,0% 

 Letras: Inglês - Matutino 80,0% 8,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 11,1% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
56,5% 24,2% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
65,7% 22,9% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
59,5% 16,2% 0,0% 

 Matemática 75,9% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
92,9% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
88,9% 0,0% 0,0% 

 Medicina 79,9% 6,4% 0,9% 

 Medicina Veterinária 79,5% 7,3% 0,0% 

 Música 53,8% 21,2% 3,8% 

 Nutrição 62,8% 11,6% 0,0% 

 Odontologia 78,0% 4,6% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
79,4% 11,8% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 44,2% 26,7% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno 35,6% 37,8% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
78,3% 2,2% 0,0% 

 Psicologia 76,5% 4,1% 0,0% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 90,0% 0,0% 0,0% 

 Química - Noturno 72,7% 10,9% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 82,4% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 53,8% 17,3% 0,0% 

 Relações Internacionais 68,4% 5,8% 0,5% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 83,6% 6,0% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 40,4% 33,3% 0,4% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
94,4% 0,0% 0,0% 

 Teatro 22,2% 59,3% 0,0% 

 Teatro - Noturno 40,0% 20,0% 0,0% 

 Tradução - Noturno 51,0% 10,2% 0,0% 

 Zootecnia 85,4% 2,6% 0,0% 

Total Geral 66,0% 12,3% 0,3% 

 

Quadro 111 – Avaliação dos discentes sobre a iluminação das salas de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 55,1% 21,0% 0,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
71,1% 5,3% 0,0% 

 Administração - Noturno 59,0% 16,0% 0,0% 

 Agronomia - Integral 77,1% 5,6% 1,1% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
82,6% 5,4% 1,1% 

 Arquitetura e Urbanismo 67,6% 11,4% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 64,1% 20,5% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 39,5% 23,3% 0,0% 

 Biomedicina 76,9% 1,3% 1,3% 

 Biotecnologia 80,3% 4,5% 0,0% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
70,6% 2,4% 1,2% 

 Ciência da Computação 69,2% 5,8% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 79,4% 5,9% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
76,8% 3,7% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 80,0% 7,8% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
69,1% 16,4% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Ciências Contábeis - Integral 79,6% 7,2% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 72,7% 6,7% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
53,2% 25,5% 0,0% 

 Ciências Econômicas 72,1% 6,7% 0,0% 

 Ciências Sociais 78,1% 6,3% 3,1% 

 Comunicação Social: Jornalismo 77,0% 4,9% 0,0% 

 Dança 47,1% 29,4% 0,0% 

 Design 54,1% 24,6% 0,0% 

 Direito - Matutino 69,0% 10,3% 0,6% 

 Direito - Noturno 74,1% 8,4% 0,0% 

 Educação Física 56,4% 18,8% 0,0% 

 Enfermagem 82,3% 5,7% 0,0% 

 Engenharia Aeronáutica 60,3% 20,5% 0,0% 

 Engenharia Ambiental 69,8% 5,4% 0,0% 

 Engenharia Biomédica 54,1% 14,4% 0,0% 

 Engenharia Civil 70,1% 9,6% 0,0% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

92,9% 1,4% 0,0% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
77,1% 6,0% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
77,5% 5,6% 0,0% 

 Engenharia de Computação 68,3% 7,9% 0,0% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
60,7% 15,5% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 65,7% 10,8% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
61,4% 12,3% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

70,1% 4,1% 3,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
88,0% 4,0% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 60,0% 16,3% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 62,0% 14,0% 0,0% 

 Engenharia Química 45,4% 26,9% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Estatística - Noturno 60,9% 8,7% 0,0% 

 Filosofia - Matutino 82,9% 11,4% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 70,4% 13,0% 0,0% 

 Física - Noturno 72,2% 9,3% 1,9% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 85,7% 7,1% 0,0% 

 Física de Materiais 63,8% 13,8% 0,0% 

 Física Médica 60,6% 8,5% 0,0% 

 Fisioterapia 47,5% 28,3% 1,0% 

 Geografia - Matutino 57,7% 17,3% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
50,0% 23,5% 0,0% 

 Geografia - Noturno 68,8% 16,7% 0,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
77,2% 8,8% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 85,7% 2,0% 0,0% 

 Gestão da Informação 56,4% 16,8% 0,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 59,3% 11,1% 0,0% 

 História - Matutino 82,3% 1,6% 0,0% 

 História - Noturno 59,7% 15,3% 0,0% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 65,8% 21,1% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 72,0% 8,0% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 78,9% 0,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Matutino 88,0% 4,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 55,6% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
71,0% 11,3% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
68,6% 8,6% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
54,1% 16,2% 0,0% 

 Matemática 86,2% 3,4% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
64,3% 14,3% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
77,8% 13,9% 0,0% 

 Medicina 70,5% 7,7% 0,5% 

 Medicina Veterinária 84,5% 3,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Música 62,7% 13,7% 3,9% 

 Nutrição 67,4% 11,6% 0,0% 

 Odontologia 79,8% 7,3% 0,9% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
62,9% 25,7% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 73,7% 9,3% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno 62,2% 18,9% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
69,6% 17,4% 0,0% 

 Psicologia 68,4% 11,2% 0,0% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 81,0% 0,0% 0,0% 

 Química - Noturno 67,3% 14,5% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 76,5% 5,9% 0,0% 

 Química Industrial 55,8% 15,4% 0,0% 

 Relações Internacionais 81,1% 1,6% 0,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 70,1% 3,0% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 46,9% 28,5% 0,4% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
97,2% 0,0% 0,0% 

 Teatro 48,1% 33,3% 0,0% 

 Teatro - Noturno 53,3% 26,7% 0,0% 

 Tradução - Noturno 68,0% 6,0% 0,0% 

 Zootecnia 80,4% 3,6% 0,0% 

Total Geral 69,0% 11,0% 0,3% 

 

Quadro 112 – Avaliação dos discentes sobre a ventilação das salas de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 10,1% 65,5% 0,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
31,6% 42,1% 0,0% 

 Administração - Noturno 13,5% 64,5% 0,0% 

 Agronomia - Integral 39,9% 31,5% 1,1% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
50,0% 27,2% 1,1% 

 Arquitetura e Urbanismo 56,2% 22,9% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 25,6% 33,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Artes Visuais - Noturno 23,3% 51,2% 0,0% 

 Biomedicina 37,2% 37,2% 0,0% 

 Biotecnologia 36,4% 31,8% 0,0% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
58,3% 10,7% 1,2% 

 Ciência da Computação 12,5% 63,5% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 44,5% 24,8% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
28,0% 45,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 46,7% 21,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
25,5% 41,8% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 36,2% 36,8% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 33,1% 38,4% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
34,0% 44,7% 0,0% 

 Ciências Econômicas 22,5% 53,9% 0,0% 

 Ciências Sociais 45,5% 27,3% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 8,1% 58,1% 0,0% 

 Dança 64,7% 17,6% 0,0% 

 Design 45,0% 33,3% 0,0% 

 Direito - Matutino 29,7% 36,1% 0,6% 

 Direito - Noturno 39,2% 35,0% 0,0% 

 Educação Física 16,7% 67,4% 0,0% 

 Enfermagem 46,5% 30,2% 0,0% 

 Engenharia Aeronáutica 12,7% 67,1% 0,0% 

 Engenharia Ambiental 31,3% 44,5% 0,0% 

 Engenharia Biomédica 14,3% 61,6% 0,0% 

 Engenharia Civil 15,9% 62,4% 0,0% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

64,3% 12,9% 1,4% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
54,2% 10,8% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
18,3% 64,8% 0,0% 

 Engenharia de Computação 22,2% 49,2% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
20,5% 67,5% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 14,7% 68,6% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
17,5% 66,7% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

51,5% 15,5% 2,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
65,3% 6,1% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 7,4% 67,6% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 12,9% 65,3% 0,0% 

 Engenharia Química 11,8% 67,2% 0,0% 

 Estatística - Noturno 10,6% 70,2% 0,0% 

 Filosofia - Matutino 45,7% 28,6% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 39,6% 41,5% 0,0% 

 Física - Noturno 20,4% 38,9% 0,0% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 42,9% 14,3% 7,1% 

 Física de Materiais 25,9% 31,0% 0,0% 

 Física Médica 26,8% 39,4% 0,0% 

 Fisioterapia 27,0% 50,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino 46,2% 28,8% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
44,1% 32,4% 0,0% 

 Geografia - Noturno 46,9% 28,6% 0,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
35,1% 45,6% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 59,2% 14,3% 0,0% 

 Gestão da Informação 18,8% 55,4% 0,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 55,6% 22,2% 0,0% 

 História - Matutino 56,5% 19,4% 0,0% 

 História - Noturno 47,2% 20,8% 0,0% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 23,7% 44,7% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 73,1% 11,5% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 52,6% 21,1% 0,0% 

 Letras: Inglês - Matutino 72,0% 12,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 33,3% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
51,6% 24,2% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
26,5% 38,2% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
56,8% 21,6% 0,0% 

 Matemática 31,0% 27,6% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
35,7% 35,7% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
36,1% 33,3% 0,0% 

 Medicina 24,3% 42,7% 0,5% 

 Medicina Veterinária 47,3% 24,4% 0,0% 

 Música 26,9% 42,3% 3,8% 

 Nutrição 31,4% 48,8% 0,0% 

 Odontologia 43,5% 23,1% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
22,9% 48,6% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 26,1% 47,1% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno 23,3% 52,2% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
39,1% 34,8% 0,0% 

 Psicologia 17,3% 53,6% 0,0% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 19,0% 33,3% 0,0% 

 Química - Noturno 41,8% 34,5% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 35,3% 17,6% 0,0% 

 Química Industrial 13,5% 63,5% 0,0% 

 Relações Internacionais 25,9% 43,4% 0,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 47,8% 22,4% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 6,1% 82,9% 0,9% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
61,1% 22,2% 0,0% 

 Teatro 0,0% 81,5% 0,0% 

 Teatro - Noturno 6,7% 73,3% 0,0% 

 Tradução - Noturno 32,0% 48,0% 0,0% 

 Zootecnia 38,1% 30,9% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Total Geral 31,1% 43,0% 0,2% 

 

Quadro 113 – Avaliação dos discentes sobre o mobiliário e equipamentos das salas de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 41,3% 34,1% 0,0% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
56,8% 16,2% 0,0% 

 Administração - Noturno 45,5% 23,1% 0,6% 

 Agronomia - Integral 66,9% 6,2% 2,2% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
68,9% 13,3% 0,0% 

 Arquitetura e Urbanismo 42,3% 24,0% 0,0% 

 Artes Visuais - Integral 28,2% 33,3% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 25,6% 39,5% 0,0% 

 Biomedicina 50,0% 19,2% 1,3% 

 Biotecnologia 72,7% 7,6% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
58,8% 10,6% 3,5% 

 Ciência da Computação 34,6% 31,7% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 62,0% 14,6% 0,7% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
39,0% 23,2% 1,2% 

 Ciências Biológicas - Noturno 63,3% 11,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
45,5% 30,9% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 66,2% 9,9% 0,7% 

 Ciências Contábeis - Noturno 59,6% 13,2% 1,3% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
61,7% 14,9% 0,0% 

 Ciências Econômicas 45,2% 23,1% 0,0% 

 Ciências Sociais 63,6% 12,1% 3,0% 

 Comunicação Social: Jornalismo 47,6% 17,5% 0,0% 

 Dança 26,5% 52,9% 0,0% 

 Design 45,9% 44,3% 0,0% 

 Direito - Matutino 47,7% 23,9% 1,3% 

 Direito - Noturno 51,0% 18,9% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Educação Física 39,4% 38,6% 0,0% 

 Enfermagem 63,8% 13,8% 0,0% 

 Engenharia Aeronáutica 38,0% 34,2% 1,3% 

 Engenharia Ambiental 42,2% 21,1% 0,0% 

 Engenharia Biomédica 37,5% 28,6% 0,0% 

 Engenharia Civil 43,9% 20,6% 1,3% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

68,6% 8,6% 0,0% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
74,7% 7,2% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
50,7% 22,5% 1,4% 

 Engenharia de Computação 44,4% 15,9% 0,0% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
39,3% 31,0% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 35,3% 33,3% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
45,6% 17,5% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

58,8% 4,1% 2,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
68,0% 16,0% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 31,6% 31,6% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 44,6% 16,8% 0,0% 

 Engenharia Química 43,7% 26,9% 0,0% 

 Estatística - Noturno 36,2% 12,8% 0,0% 

 Filosofia - Matutino 68,6% 14,3% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 44,4% 18,5% 0,0% 

 Física - Noturno 50,9% 20,8% 0,0% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 64,3% 14,3% 7,1% 

 Física de Materiais 41,4% 20,7% 0,0% 

 Física Médica 53,5% 22,5% 0,0% 

 Fisioterapia 41,0% 37,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino 36,5% 26,9% 1,9% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
38,2% 29,4% 0,0% 



 

227 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Geografia - Noturno 61,2% 14,3% 0,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
47,4% 19,3% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 66,7% 8,3% 0,0% 

 Gestão da Informação 42,6% 21,8% 0,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 44,4% 22,2% 0,0% 

 História - Matutino 53,2% 14,5% 0,0% 

 História - Noturno 53,5% 14,1% 1,4% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 55,3% 28,9% 0,0% 

 Letras: Espanhol - Matutino 80,8% 7,7% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 52,6% 21,1% 0,0% 

 Letras: Inglês - Matutino 76,0% 8,0% 0,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 11,1% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
56,5% 14,5% 1,6% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
51,4% 5,7% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
56,8% 13,5% 0,0% 

 Matemática 55,2% 10,3% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
42,9% 21,4% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
58,3% 22,2% 0,0% 

 Medicina 48,2% 14,1% 1,8% 

 Medicina Veterinária 67,6% 8,8% 0,5% 

 Música 36,0% 30,0% 4,0% 

 Nutrição 62,4% 20,0% 0,0% 

 Odontologia 47,7% 22,9% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
45,7% 28,6% 0,0% 

 Pedagogia - Matutino 46,7% 20,8% 0,8% 

 Pedagogia - Noturno 44,4% 33,3% 0,0% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
47,8% 23,9% 2,2% 

 Psicologia 46,4% 17,3% 0,0% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 52,4% 23,8% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Química - Noturno 52,7% 16,4% 1,8% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 76,5% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 30,8% 23,1% 0,0% 

 Relações Internacionais 50,5% 18,4% 0,0% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 56,7% 14,9% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 24,1% 47,8% 0,9% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
77,8% 5,6% 0,0% 

 Teatro 22,2% 48,1% 0,0% 

 Teatro - Noturno 40,0% 26,7% 0,0% 

 Tradução - Noturno 52,0% 14,0% 0,0% 

 Zootecnia 64,4% 8,8% 1,0% 

Total Geral 50,1% 20,7% 0,6% 

 

Abaixo estão os quadros com as avaliações dos discentes de pós-graduação 

sobre diversos itens relativos às salas de aulas de seus respectivos cursos. 

Quadro 114 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a quantidade de salas de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  65,5% 13,8% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 75,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 50,0% 14,3% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
80,0% 20,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 80,0% 6,7% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 77,3% 4,5% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
66,7% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Economia 45,5% 18,2% 0,0% 

Doutorado em Educação 76,4% 1,4% 1,4% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 72,3% 6,4% 2,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 91,2% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 79,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 88,2% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 64,3% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Física 33,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
56,0% 4,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 87,1% 6,5% 0,0% 

Doutorado em História 50,0% 0,0% 12,5% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 80,6% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Química 72,7% 0,0% 4,5% 

Mestrado em Administração 90,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 64,7% 11,8% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
57,6% 12,1% 0,0% 

Mestrado em Artes 50,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 72,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
81,8% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 78,9% 15,8% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 58,6% 13,8% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 50,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Computação 54,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 64,3% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
63,2% 5,3% 5,3% 

Mestrado em Economia 60,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 71,0% 9,7% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 78,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 50,0% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
57,9% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 75,8% 3,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 60,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 87,1% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
100,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Estudos Linguísticas 92,3% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 66,7% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 69,2% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Física 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 60,9% 4,3% 0,0% 

Mestrado em História 66,7% 5,6% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Matemática 68,8% 12,5% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 77,8% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Música 14,3% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 85,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 77,8% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 54,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
75,0% 6,3% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
90,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

66,7% 0,0% 0,0% 

Total Geral 71,3% 7,1% 0,4% 
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Quadro 115 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a limpeza e conservação das salas de 

aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  82,8% 6,9% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 62,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 64,3% 28,6% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
70,0% 20,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 93,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 77,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
66,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 72,7% 27,3% 0,0% 

Doutorado em Educação 76,7% 2,7% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 63,8% 8,5% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 67,6% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 65,5% 6,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 82,4% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 50,0% 3,6% 0,0% 

Doutorado em Física 55,6% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
76,0% 8,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 75,0% 9,4% 0,0% 

Doutorado em História 50,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
50,0% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 74,2% 6,5% 0,0% 

Doutorado em Química 54,5% 4,5% 0,0% 

Mestrado em Administração 75,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 82,4% 5,9% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
63,6% 6,1% 0,0% 

Mestrado em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
63,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Biotecnologia 78,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 45,5% 13,6% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 62,1% 10,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 41,7% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Computação 45,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 64,3% 14,3% 7,1% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
73,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Economia 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 77,4% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 69,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 78,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
89,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 67,6% 8,8% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 53,3% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
40,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 92,3% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 69,2% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Física 57,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 50,0% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Geografia 60,9% 17,4% 0,0% 

Mestrado em História 72,2% 5,6% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 75,0% 6,3% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Música 57,1% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 75,0% 15,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 84,2% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 66,7% 8,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Química 54,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
63,6% 18,2% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

66,7% 11,1% 0,0% 

Total Geral 68,9% 7,5% 0,1% 

 

Quadro 116 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a iluminação das salas de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  89,7% 10,3% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 75,0% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 14,3% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
80,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 61,9% 4,8% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
80,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 72,7% 18,2% 0,0% 

Doutorado em Educação 76,7% 4,1% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 64,6% 8,3% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 82,4% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 75,9% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 70,6% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 64,3% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
72,0% 12,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 65,6% 15,6% 0,0% 

Doutorado em História 75,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
50,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 74,2% 9,7% 0,0% 

Doutorado em Química 68,2% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Administração 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 88,2% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Artes 50,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 72,7% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
72,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 73,7% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 69,0% 6,9% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 58,3% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Computação 81,8% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 71,4% 14,3% 7,1% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
57,9% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Economia 90,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 77,4% 6,5% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 73,9% 4,3% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 71,4% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
89,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 67,6% 5,9% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 67,7% 9,7% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
53,3% 6,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 76,9% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 92,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Física 85,7% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Fisioterapia 33,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 71,4% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Geografia 69,6% 21,7% 0,0% 

Mestrado em História 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
42,9% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Matemática 81,3% 6,3% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 66,7% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Música 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 90,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 78,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 75,0% 8,3% 0,0% 

Mestrado em Química 72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
93,8% 6,3% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
81,8% 18,2% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

72,2% 11,1% 0,0% 

Total Geral 73,4% 7,3% 0,1% 

 

Quadro 117 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a ventilação das salas de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  65,5% 20,7% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 25,0% 25,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 92,3% 7,7% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
40,0% 40,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 69,0% 13,8% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 50,0% 27,3% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
83,3% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Economia 27,3% 27,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Educação 50,0% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 56,3% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 38,2% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 48,3% 27,6% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 64,7% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 32,1% 17,9% 0,0% 

Doutorado em Física 44,4% 55,6% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
24,0% 24,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 56,3% 18,8% 3,1% 

Doutorado em História 75,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
66,7% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 51,6% 12,9% 0,0% 

Doutorado em Química 45,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Administração 60,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 58,8% 5,9% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
30,3% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Artes 25,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 63,6% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
45,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 22,2% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 50,0% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 44,8% 27,6% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 36,4% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Computação 36,4% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 50,0% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
68,4% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Economia 40,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 45,2% 19,4% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 43,5% 21,7% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 50,0% 21,4% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
68,4% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 44,1% 20,6% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 40,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 26,7% 36,7% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
40,0% 26,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 61,5% 15,4% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 16,7% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 46,2% 15,4% 0,0% 

Mestrado em Física 14,3% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 0,0% 100,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 28,6% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Geografia 47,8% 30,4% 0,0% 

Mestrado em História 27,8% 38,9% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
42,9% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Matemática 62,5% 31,3% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 22,2% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Música 14,3% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 55,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 55,6% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 33,3% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Química 36,4% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 14,3% 42,9% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
86,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
36,4% 45,5% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 75,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

50,0% 33,3% 0,0% 

Total Geral 47,4% 21,3% 0,1% 
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Quadro 118 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre o mobiliário e equipamentos das salas 

de aula 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  75,9% 10,3% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
70,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 83,3% 3,3% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 66,7% 23,8% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
83,3% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Economia 54,5% 18,2% 0,0% 

Doutorado em Educação 57,5% 12,3% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 60,0% 15,6% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 55,9% 17,6% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 72,4% 6,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 53,6% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
48,0% 12,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 62,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em História 62,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
50,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 66,7% 10,0% 0,0% 

Doutorado em Química 50,0% 4,5% 0,0% 

Mestrado em Administração 70,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 64,7% 5,9% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
48,5% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Artes 0,0% 75,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 45,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
70,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Biotecnologia 63,2% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 54,5% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 65,5% 13,8% 0,0% 

Mestrado em Ciências Sociais 54,5% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Computação 9,1% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
52,6% 21,1% 0,0% 

Mestrado em Economia 40,0% 30,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 61,3% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 56,5% 4,3% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 42,9% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
73,7% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 58,8% 14,7% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 50,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 58,1% 6,5% 0,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
66,7% 6,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 76,9% 15,4% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 16,7% 66,7% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 53,8% 15,4% 0,0% 

Mestrado em Física 42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 33,3% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 66,7% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Geografia 43,5% 30,4% 4,3% 

Mestrado em História 66,7% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Matemática 68,8% 18,8% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 55,6% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Música 50,0% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 60,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 52,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 66,7% 25,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Química 54,5% 36,4% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 28,6% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
87,5% 6,3% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado Profissional em Letras 50,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

61,1% 11,1% 0,0% 

Total Geral 59,7% 13,6% 0,1% 

 

Abaixo estão os quadros com as avaliações dos docentes sobre diversos itens 

relativos às salas de aulas. Assim como entre os discentes, em geral os docentes 

também apontaram um maior número de potencialidades. A maior reclamação foi, 

novamente, a ventilação das salas de aula, assunto que deverá ser tratado junto à Prefe. 

Quadro 119 – Avaliação dos docentes sobre a quantidade de salas de aula 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 34,4% 34,4% 3,1% 

Escola Técnica de Saúde 73,9% 8,7% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

46,4% 28,6% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo E design 
35,3% 17,6% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 75,0% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Computação 75,7% 8,1% 0,0% 

Faculdade de Direito 77,3% 13,6% 0,0% 

Faculdade de Educação 41,7% 20,8% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 12,5% 50,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 61,9% 19,0% 4,8% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 85,7% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 84,4% 3,1% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 61,5% 11,5% 0,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Gestão e Negócios 69,0% 14,3% 0,0% 

Faculdade de Matemática 65,8% 5,3% 0,0% 

Faculdade de Medicina 33,3% 45,8% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 64,5% 9,7% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 72,2% 5,6% 0,0% 

Instituto de Artes 23,1% 51,3% 0,0% 

Instituto de Biologia 56,5% 17,4% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 71,4% 8,2% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 48,1% 29,6% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas E 

Naturais Do Pontal 
43,6% 28,2% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 48,6% 25,7% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 41,7% 16,7% 0,0% 

Instituto de Economia E Relações 

Internacionais 
76,7% 10,0% 0,0% 

Instituto de Filosofia 77,8% 11,1% 0,0% 

Instituto de Física 52,2% 21,7% 0,0% 

Instituto de Geografia 80,0% 5,7% 0,0% 

Instituto de Historia 38,5% 7,7% 0,0% 

Instituto de Letras E Linguística 68,0% 10,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 54,5% 18,2% 0,0% 

Instituto de Química 58,6% 10,3% 0,0% 

Total Geral 59,2% 17,5% 0,2% 

 

Quadro 120 – Avaliação dos docentes sobre a limpeza e conservação das salas de aula 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 62,5% 15,6% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 54,2% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

69,0% 13,8% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
17,6% 47,1% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 81,3% 6,3% 0,0% 

Faculdade de Computação 59,5% 24,3% 0,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Direito 33,3% 28,6% 0,0% 

Faculdade de Educação 45,8% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 62,5% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 57,1% 23,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 69,0% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 66,7% 15,2% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 65,4% 23,1% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 37,5% 30,0% 0,0% 

Faculdade de Matemática 35,5% 22,4% 0,0% 

Faculdade de Medicina 57,1% 16,3% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 67,7% 3,2% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 83,3% 5,6% 0,0% 

Instituto de Artes 23,1% 38,5% 0,0% 

Instituto de Biologia 52,2% 21,7% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 75,0% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 81,6% 4,1% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 37,0% 18,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
72,5% 10,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 80,6% 5,6% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 66,7% 16,7% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
66,7% 10,0% 0,0% 

Instituto de Filosofia 33,3% 33,3% 0,0% 

Instituto de Física 26,1% 34,8% 0,0% 

Instituto de Geografia 80,0% 11,4% 0,0% 

Instituto de Historia 53,8% 15,4% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 62,0% 10,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 68,2% 13,6% 0,0% 

Instituto de Química 60,7% 7,1% 3,6% 

Total Geral 57,7% 16,4% 0,1% 
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Quadro 121 – Avaliação dos docentes sobre a iluminação das salas de aula 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 40,6% 18,8% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 60,9% 13,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

62,1% 17,2% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
47,1% 17,6% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 68,8% 18,8% 0,0% 

Faculdade de Computação 54,1% 29,7% 0,0% 

Faculdade de Direito 40,9% 22,7% 0,0% 

Faculdade de Educação 58,3% 25,0% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 45,8% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 61,9% 23,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 75,6% 4,9% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 69,7% 15,2% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 57,7% 19,2% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 42,9% 28,6% 0,0% 

Faculdade de Matemática 44,7% 14,5% 0,0% 

Faculdade de Medicina 60,0% 10,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 83,9% 6,5% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 66,7% 5,6% 0,0% 

Instituto de Artes 35,9% 35,9% 0,0% 

Instituto de Biologia 43,5% 13,0% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 93,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 83,7% 8,2% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 51,9% 29,6% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
64,1% 10,3% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 66,7% 8,3% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 58,3% 25,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
73,3% 3,3% 0,0% 

Instituto de Filosofia 38,9% 11,1% 0,0% 

Instituto de Física 39,1% 8,7% 0,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Geografia 72,7% 15,2% 0,0% 

Instituto de Historia 53,8% 23,1% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 69,4% 10,2% 0,0% 

Instituto de Psicologia 50,0% 27,3% 0,0% 

Instituto de Química 65,5% 13,8% 3,4% 

Total Geral 59,1% 15,7% 0,1% 

 

Quadro 122 – Avaliação dos docentes sobre a ventilação das salas de aula 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 22,6% 61,3% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 54,2% 25,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

24,1% 62,1% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
52,9% 29,4% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 25,0% 50,0% 0,0% 

Faculdade de Computação 29,7% 45,9% 0,0% 

Faculdade de Direito 27,3% 63,6% 0,0% 

Faculdade de Educação 25,0% 54,2% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 20,8% 58,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 28,6% 38,1% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 42,9% 11,9% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 24,2% 45,5% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 34,6% 42,3% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 19,0% 61,9% 0,0% 

Faculdade de Matemática 26,3% 46,1% 0,0% 

Faculdade de Medicina 26,0% 42,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 48,4% 25,8% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 44,4% 27,8% 0,0% 

Instituto de Artes 12,8% 53,8% 0,0% 

Instituto de Biologia 39,1% 39,1% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 75,0% 6,3% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 68,8% 14,6% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 29,6% 40,7% 0,0% 



 

245 
 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
40,0% 42,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 27,8% 50,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 33,3% 41,7% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
24,1% 34,5% 0,0% 

Instituto de Filosofia 38,9% 33,3% 0,0% 

Instituto de Física 22,7% 54,5% 0,0% 

Instituto de Geografia 52,9% 29,4% 0,0% 

Instituto de Historia 15,4% 38,5% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 46,0% 18,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 13,6% 59,1% 0,0% 

Instituto de Química 37,9% 34,5% 3,4% 

Total Geral 33,9% 40,4% 0,2% 

 

Quadro 123 – Avaliação dos docentes sobre o mobiliário e equipamentos das salas de aula 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 56,3% 18,8% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 70,8% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Administração, 
Ciências Contábeis, Engenharia de 
Produção e Serviço Social 

44,8% 20,7% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 
Urbanismo e design 

29,4% 29,4% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 50,0% 18,8% 0,0% 

Faculdade de Computação 37,8% 32,4% 0,0% 

Faculdade de Direito 22,7% 54,5% 0,0% 

Faculdade de Educação 37,5% 25,0% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 45,8% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 66,7% 23,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 57,1% 14,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 39,4% 27,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 46,2% 26,9% 0,0% 

Faculdade de Gestão e Negócios 38,1% 35,7% 0,0% 

Faculdade de Matemática 41,3% 22,7% 0,0% 

Faculdade de Medicina 50,0% 22,0% 2,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Medicina Veterinária 61,3% 9,7% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 38,9% 11,1% 0,0% 

Instituto de Artes 12,8% 46,2% 0,0% 

Instituto de Biologia 47,8% 13,0% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 81,3% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 71,4% 10,2% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 40,7% 18,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 
Naturais do Pontal 

52,5% 20,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 48,6% 14,3% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 33,3% 25,0% 0,0% 

Instituto de Economia e Relações 
Internacionais 

50,0% 10,0% 0,0% 

Instituto de Filosofia 27,8% 22,2% 0,0% 

Instituto de Física 34,8% 34,8% 0,0% 

Instituto de Geografia 60,0% 25,7% 0,0% 

Instituto de Historia 53,8% 7,7% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 62,0% 12,0% 0,0% 

Instituto de Psicologia 45,5% 13,6% 0,0% 

Instituto de Química 57,1% 7,1% 0,0% 

Total Geral 48,0% 21,0% 0,1% 

 

A seguir, estão as respostas com as análises a respeito dos Restaurantes 

Universitários, avaliados pelos discentes de graduação presencial e pós-graduação. 

Abaixo está o quadro com as avaliações dos discentes de graduação sobre o tema. O 

destaque se dá pela fragilidade no campus Umuarama no item ventilação. 

Quadro 124 – Avaliação dos discentes sobre itens relativos aos restaurantes universitários por campi 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Capacidade de atendimento 

Santa Mônica 56,4% 13,8% 6,9% 

Umuarama 62,1% 12,2% 2,2% 

Educação Física 57,6% 9,2% 8,3% 

Pontal 77,8% 6,2% 2,9% 

Monte Carmelo 28,3% 28,3% 34,5% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Patos de Minas 48,4% 12,5% 29,7% 

Limpeza e conservação 

Santa Mônica 70,5% 5,5% 7,1% 

Umuarama 76,6% 6,0% 2,2% 

Educação Física 73,1% 3,2% 7,8% 

Pontal 86,9% 1,9% 2,5% 

Monte Carmelo 39,6% 17,4% 34,0% 

Patos de Minas 51,6% 11,3% 29,0% 

Iluminação 

Santa Mônica 81,1% 2,7% 6,8% 

Umuarama 84,8% 2,6% 2,2% 

Educação Física 79,7% 2,8% 7,4% 

Pontal 87,4% 2,4% 2,4% 

Monte Carmelo 40,8% 17,6% 33,8% 

Patos de Minas 52,4% 11,1% 28,6% 

Ventilação 

Santa Mônica 51,8% 17,6% 7,0% 

Umuarama 32,6% 39,3% 2,1% 

Educação Física 38,7% 26,7% 7,4% 

Pontal 79,0% 7,2% 2,4% 

Monte Carmelo 35,0% 20,7% 35,7% 

Patos de Minas 45,9% 14,8% 29,5% 

Mobiliário e equipamentos 

Santa Mônica 64,7% 7,5% 7,6% 

Umuarama 67,2% 8,6% 3,0% 

Educação Física 62,8% 8,3% 7,8% 

Pontal 83,0% 3,5% 2,9% 

Monte Carmelo 36,6% 19,0% 35,9% 

Patos de Minas 45,2% 11,3% 30,6% 

Qualidade das refeições servidas 

Santa Mônica 63,8% 9,9% 6,8% 

Umuarama 66,6% 10,7% 2,5% 

Educação Física 66,5% 6,4% 8,7% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pontal 72,7% 7,3% ‘2,9% 

Monte Carmelo 32,8% 21,9% 37,2% 

Patos de Minas 47,3% 10,9% 36,4% 

Preço da refeição 

Santa Mônica 72,3% 6,7% 5,8% 

Umuarama 78,8% 5,8% 1,5% 

Educação Física 80,6% 3,6% 8,6% 

Pontal 71,9% 7,6% 2,7% 

Monte Carmelo 29,1% 27,7% 35,5% 

Patos de Minas 32,8% 22,4% 31,0% 

 

Abaixo está o quadro com as avaliações dos discentes de pós-graduação sobre 

o tema. 

Quadro 125 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre itens relativos aos restaurantes 

universitários por campi 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Capacidade de atendimento 

Santa Mônica 54,2% 12,1% 14,8% 

Umuarama 55,2% 9,0% 12,5% 

Educação Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 33,3% 16,7% 41,7% 

Limpeza e conservação 

Santa Mônica 67,2% 3,8% 15,0% 

Umuarama 73,4% 2,8% 11,5% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 57,1% 14,3% 28,6% 

Iluminação 

Santa Mônica 72,8% 2,5% 14,8% 

Umuarama 75,6% 3,5% 11,5% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Patos de Minas 53,8% 7,7% 23,1% 

Ventilação 

Santa Mônica 53,6% 12,1% 15,1% 

Umuarama 41,5% 23,9% 11,3% 

Educação Física 66,7% 33,3% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 42,9% 21,4% 28,6% 

Mobiliário e equipamentos 

Santa Mônica 60,8% 5,7% 15,0% 

Umuarama 61,2% 4,2% 11,4% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 57,1% 14,3% 28,6% 

Qualidade das refeições servidas 

Santa Mônica 64,9% 5,2% 16,1% 

Umuarama 64,3% 8,4% 13,6% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 83,3% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 36,4% 9,1% 45,5% 

Preço da refeição 

Santa Mônica 68,2% 4,7% 14,1% 

Umuarama 73,6% 2,4% 12,2% 

Educação Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Pontal 83,3% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 45,5% 0,0% 45,5% 

 

A seguir, estão as respostas com as análises a respeito dos laboratórios da UFU, 

avaliados pelos discentes de graduação presencial, pós-graduação e docentes. Abaixo 

estão os quadros com as avaliações dos discentes de graduação por curso sobre o tema. 

A questão de laboratórios é muito variável entre os cursos de graduação e pós-

graduação e, naturalmente, há situações bem distintas nas avaliações. Nesse contexto, 

ocorreram fragilidades apontadas por discentes de alguns cursos que deverão ser 
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tratadas em conjunto com a unidade acadêmica, Prefe e Pró-Reitorias de Graduação e 

de Planejamento. 

Quadro 126 – Avaliação dos discentes sobre a quantidade de laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 41,3% 12,3% 18,8% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
42,1% 18,4% 15,8% 

 Administração - Noturno 34,8% 19,4% 18,1% 

 Agronomia - Integral 57,0% 14,0% 2,8% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
53,3% 17,8% 2,2% 

 Arquitetura e Urbanismo 15,2% 40,0% 15,2% 

 Artes Visuais - Integral 43,6% 35,9% 2,6% 

 Artes Visuais - Noturno 34,9% 34,9% 0,0% 

 Biomedicina 27,6% 38,2% 0,0% 

 Biotecnologia 54,5% 22,7% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
75,9% 4,8% 0,0% 

 Ciência da Computação 50,0% 29,8% 1,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 47,4% 19,7% 2,2% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
36,6% 34,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 60,0% 11,1% 1,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
34,5% 32,7% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 42,7% 12,0% 10,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 40,4% 14,6% 14,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
31,9% 19,1% 14,9% 

 Ciências Econômicas 31,1% 20,4% 12,6% 

 Ciências Sociais 24,2% 15,2% 42,4% 

 Comunicação Social: Jornalismo 44,4% 27,0% 11,1% 

 Dança 29,4% 14,7% 20,6% 

 Design 32,8% 26,2% 21,3% 

 Direito - Matutino 13,5% 9,0% 45,2% 

 Direito - Noturno 16,1% 2,1% 46,2% 



 

251 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Educação Física 39,8% 25,6% 7,5% 

 Enfermagem 46,9% 21,9% 4,4% 

 Engenharia Aeronáutica 45,6% 24,1% 6,3% 

 Engenharia Ambiental 34,9% 20,2% 2,3% 

 Engenharia Biomédica 40,2% 24,1% 2,7% 

 Engenharia Civil 66,2% 8,9% 3,2% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

60,0% 5,7% 4,3% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
75,9% 4,8% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
56,9% 9,7% 1,4% 

 Engenharia de Computação 55,6% 25,4% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
29,8% 48,8% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 42,2% 24,5% 2,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
63,2% 14,0% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

81,4% 5,2% 3,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
38,8% 26,5% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 60,0% 14,8% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 43,6% 21,8% 1,0% 

 Engenharia Química 58,5% 17,8% 1,7% 

 Estatística - Noturno 31,9% 21,3% 8,5% 

 Filosofia - Matutino 25,7% 8,6% 37,1% 

 Filosofia - Noturno 29,6% 3,7% 33,3% 

 Física - Noturno 51,9% 20,4% 3,7% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 84,6% 7,7% 0,0% 

 Física de Materiais 46,6% 13,8% 5,2% 

 Física Médica 49,3% 15,5% 4,2% 

 Fisioterapia 45,0% 28,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino 36,5% 23,1% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
47,1% 32,4% 0,0% 

 Geografia - Noturno 44,9% 16,3% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
37,5% 33,9% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 28,6% 49,0% 2,0% 

 Gestão da Informação 42,0% 25,0% 2,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 33,3% 7,4% 7,4% 

 História - Matutino 38,7% 4,8% 40,3% 

 História - Noturno 23,9% 11,3% 32,4% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 50,0% 21,1% 10,5% 

 Letras: Espanhol - Matutino 50,0% 15,4% 7,7% 

 Letras: Francês - Noturno 42,1% 5,3% 36,8% 

 Letras: Inglês - Matutino 72,0% 4,0% 4,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 44,4% 11,1% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
41,9% 8,1% 25,8% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
45,7% 0,0% 37,1% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
25,0% 5,6% 33,3% 

 Matemática 72,4% 6,9% 6,9% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
71,4% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
50,0% 13,9% 8,3% 

 Medicina 22,3% 44,1% 2,3% 

 Medicina Veterinária 50,7% 17,2% 2,5% 

 Música 34,6% 23,1% 19,2% 

 Nutrição 55,8% 20,9% 0,0% 

 Odontologia 72,5% 8,3% 0,9% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
22,9% 25,7% 20,0% 

 Pedagogia - Matutino 36,7% 17,5% 24,2% 

 Pedagogia - Noturno 35,6% 21,1% 15,6% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
50,0% 21,7% 13,0% 



 

253 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Psicologia 37,4% 14,4% 11,3% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 47,6% 33,3% 0,0% 

 Química - Noturno 41,8% 23,6% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 52,9% 11,8% 0,0% 

 Química Industrial 34,6% 44,2% 0,0% 

 Relações Internacionais 15,3% 13,8% 45,5% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 45,5% 21,2% 3,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 35,5% 29,8% 0,4% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
88,9% 2,8% 0,0% 

 Teatro 29,6% 37,0% 7,4% 

 Teatro - Noturno 53,3% 26,7% 0,0% 

 Tradução - Noturno 46,9% 16,3% 12,2% 

 Zootecnia 46,9% 24,7% 1,5% 

Total Geral 42,9% 19,7% 9,6% 

 

Quadro 127 – Avaliação dos discentes sobre a limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 60,1% 0,7% 15,9% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
68,4% 2,6% 15,8% 

 Administração - Noturno 59,6% 3,8% 18,6% 

 Agronomia - Integral 76,0% 4,5% 2,2% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
82,2% 3,3% 3,3% 

 Arquitetura e Urbanismo 36,2% 14,3% 18,1% 

 Artes Visuais - Integral 48,7% 20,5% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 42,9% 19,0% 0,0% 

 Biomedicina 69,2% 6,4% 0,0% 

 Biotecnologia 83,3% 4,5% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
95,2% 1,2% 0,0% 

 Ciência da Computação 60,6% 16,3% 1,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 82,4% 2,2% 0,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
93,9% 0,0% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 72,2% 3,3% 1,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
81,8% 3,6% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 58,3% 2,0% 11,3% 

 Ciências Contábeis - Noturno 66,7% 4,0% 14,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
68,1% 2,1% 12,8% 

 Ciências Econômicas 61,2% 5,8% 12,6% 

 Ciências Sociais 42,4% 6,1% 42,4% 

 Comunicação Social: Jornalismo 74,2% 4,8% 9,7% 

 Dança 32,4% 8,8% 17,6% 

 Design 39,3% 27,9% 18,0% 

 Direito - Matutino 19,4% 5,8% 41,9% 

 Direito - Noturno 21,0% 0,7% 45,5% 

 Educação Física 68,2% 6,2% 9,3% 

 Enfermagem 83,0% 4,4% 3,8% 

 Engenharia Aeronáutica 72,2% 8,9% 3,8% 

 Engenharia Ambiental 71,1% 4,7% 2,3% 

 Engenharia Biomédica 69,9% 10,6% 2,7% 

 Engenharia Civil 78,3% 6,4% 1,3% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

81,2% 1,4% 5,8% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
94,0% 1,2% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
87,5% 2,8% 0,0% 

 Engenharia de Computação 80,6% 3,2% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
76,2% 10,7% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 68,6% 13,7% 2,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
71,9% 10,5% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

86,6% 1,0% 2,1% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
91,8% 0,0% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 59,6% 12,5% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 73,3% 5,9% 0,0% 

 Engenharia Química 81,5% 6,7% 0,8% 

 Estatística - Noturno 66,0% 4,3% 4,3% 

 Filosofia - Matutino 31,4% 11,4% 37,1% 

 Filosofia - Noturno 33,3% 3,7% 33,3% 

 Física - Noturno 70,4% 7,4% 5,6% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 92,9% 7,1% 0,0% 

 Física de Materiais 79,3% 1,7% 5,2% 

 Física Médica 78,9% 5,6% 4,2% 

 Fisioterapia 77,8% 7,1% 1,0% 

 Geografia - Matutino 69,2% 7,7% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
73,5% 8,8% 2,9% 

 Geografia - Noturno 83,7% 8,2% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
80,0% 7,3% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 77,6% 8,2% 2,0% 

 Gestão da Informação 74,3% 5,0% 2,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 74,1% 0,0% 3,7% 

 História - Matutino 45,9% 0,0% 37,7% 

 História - Noturno 29,2% 5,6% 31,9% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 78,9% 2,6% 10,5% 

 Letras: Espanhol - Matutino 76,9% 3,8% 3,8% 

 Letras: Francês - Noturno 47,4% 0,0% 31,6% 

 Letras: Inglês - Matutino 80,0% 0,0% 8,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 77,8% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
57,4% 1,6% 23,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
57,1% 0,0% 34,3% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
45,9% 0,0% 32,4% 

 Matemática 75,0% 0,0% 7,1% 



 

256 
 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
92,9% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
75,0% 0,0% 11,1% 

 Medicina 76,3% 6,4% 2,3% 

 Medicina Veterinária 65,8% 15,8% 2,0% 

 Música 46,2% 7,7% 19,2% 

 Nutrição 70,9% 4,7% 0,0% 

 Odontologia 88,1% 2,8% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
60,0% 11,4% 17,1% 

 Pedagogia - Matutino 47,5% 7,5% 24,2% 

 Pedagogia - Noturno 55,1% 13,5% 11,2% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
78,3% 2,2% 10,9% 

 Psicologia 63,1% 4,1% 10,3% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 81,0% 0,0% 0,0% 

 Química - Noturno 63,6% 23,6% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 82,4% 5,9% 0,0% 

 Química Industrial 42,3% 34,6% 0,0% 

 Relações Internacionais 27,9% 1,6% 46,8% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 77,3% 3,0% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 56,6% 16,2% 0,9% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
94,4% 0,0% 0,0% 

 Teatro 29,6% 25,9% 11,1% 

 Teatro - Noturno 53,3% 26,7% 0,0% 

 Tradução - Noturno 84,0% 0,0% 2,0% 

 Zootecnia 80,9% 3,6% 2,1% 

Total Geral 66,3% 6,5% 9,1% 

 

Quadro 128 – Avaliação dos discentes sobre a iluminação dos laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 58,7% 5,1% 15,2% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
60,5% 2,6% 15,8% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Noturno 53,8% 5,8% 18,6% 

 Agronomia - Integral 80,4% 5,6% 2,2% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
84,4% 3,3% 2,2% 

 Arquitetura e Urbanismo 40,0% 14,3% 16,2% 

 Artes Visuais - Integral 53,8% 20,5% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 41,5% 24,4% 0,0% 

 Biomedicina 79,5% 7,7% 0,0% 

 Biotecnologia 89,4% 6,1% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
90,5% 0,0% 0,0% 

 Ciência da Computação 75,7% 4,9% 1,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 76,3% 1,5% 0,7% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
87,8% 3,7% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 78,9% 2,2% 1,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
78,2% 3,6% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 60,3% 0,7% 10,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 65,6% 3,3% 13,9% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
67,4% 4,3% 13,0% 

 Ciências Econômicas 65,0% 7,8% 12,6% 

 Ciências Sociais 42,4% 0,0% 42,4% 

 Comunicação Social: Jornalismo 71,0% 3,2% 6,5% 

 Dança 42,4% 6,1% 21,2% 

 Design 39,3% 26,2% 16,4% 

 Direito - Matutino 21,4% 5,2% 42,9% 

 Direito - Noturno 21,1% 0,7% 45,1% 

 Educação Física 63,4% 6,1% 8,4% 

 Enfermagem 76,1% 6,9% 3,8% 

 Engenharia Aeronáutica 67,1% 15,2% 5,1% 

 Engenharia Ambiental 78,3% 5,4% 1,6% 

 Engenharia Biomédica 72,6% 4,4% 2,7% 

 Engenharia Civil 74,5% 6,4% 1,9% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

81,4% 0,0% 5,7% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
89,2% 2,4% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
92,9% 2,9% 0,0% 

 Engenharia de Computação 82,5% 1,6% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
68,7% 9,6% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 77,5% 6,9% 2,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
82,1% 3,6% 1,8% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

87,4% 1,1% 2,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
91,8% 2,0% 0,0% 

 Engenharia Mecânica 62,5% 8,1% 0,7% 

 Engenharia Mecatrônica 80,2% 4,0% 0,0% 

 Engenharia Química 83,9% 5,1% 0,8% 

 Estatística - Noturno 68,9% 4,4% 4,4% 

 Filosofia - Matutino 31,4% 11,4% 37,1% 

 Filosofia - Noturno 38,9% 1,9% 31,5% 

 Física - Noturno 74,1% 5,6% 5,6% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 85,7% 7,1% 0,0% 

 Física de Materiais 81,0% 1,7% 5,2% 

 Física Médica 78,9% 2,8% 4,2% 

 Fisioterapia 59,6% 14,1% 1,0% 

 Geografia - Matutino 61,5% 11,5% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
64,7% 17,6% 2,9% 

 Geografia - Noturno 81,6% 6,1% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
74,5% 10,9% 1,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 67,3% 6,1% 2,0% 

 Gestão da Informação 77,2% 5,0% 2,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 80,8% 3,8% 3,8% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 História - Matutino 45,0% 0,0% 38,3% 

 História - Noturno 32,4% 4,2% 32,4% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 75,7% 5,4% 10,8% 

 Letras: Espanhol - Matutino 80,8% 0,0% 3,8% 

 Letras: Francês - Noturno 52,6% 0,0% 31,6% 

 Letras: Inglês - Matutino 80,0% 0,0% 8,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 75,0% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
53,3% 3,3% 25,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
54,3% 2,9% 37,1% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
45,9% 0,0% 32,4% 

 Matemática 72,4% 6,9% 6,9% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
78,6% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
66,7% 2,8% 11,1% 

 Medicina 79,5% 6,4% 2,3% 

 Medicina Veterinária 76,6% 5,0% 2,0% 

 Música 48,1% 9,6% 17,3% 

 Nutrição 76,5% 7,1% 0,0% 

 Odontologia 82,6% 8,3% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
54,3% 11,4% 17,1% 

 Pedagogia - Matutino 47,5% 10,0% 24,2% 

 Pedagogia - Noturno 56,2% 13,5% 10,1% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
71,7% 4,3% 10,9% 

 Psicologia 61,2% 4,1% 9,7% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 76,2% 4,8% 0,0% 

 Química - Noturno 69,1% 23,6% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 88,2% 5,9% 0,0% 

 Química Industrial 59,6% 15,4% 0,0% 

 Relações Internacionais 25,0% 0,5% 47,3% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 77,3% 0,0% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 67,4% 11,9% 0,4% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
94,4% 0,0% 0,0% 

 Teatro 44,4% 22,2% 7,4% 

 Teatro - Noturno 60,0% 13,3% 0,0% 

 Tradução - Noturno 88,0% 0,0% 2,0% 

 Zootecnia 75,3% 5,2% 2,1% 

Total Geral 67,0% 6,0% 9,0% 

 

Quadro 129 – Avaliação dos discentes sobre a ventilação dos laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 54,7% 8,8% 14,6% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
55,3% 7,9% 15,8% 

 Administração - Noturno 44,2% 14,3% 19,5% 

 Agronomia - Integral 60,9% 16,2% 1,7% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
75,6% 8,9% 3,3% 

 Arquitetura e Urbanismo 28,6% 24,8% 15,2% 

 Artes Visuais - Integral 38,5% 35,9% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 27,9% 44,2% 0,0% 

 Biomedicina 42,9% 23,4% 1,3% 

 Biotecnologia 71,2% 10,6% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
73,8% 4,8% 0,0% 

 Ciência da Computação 73,1% 9,6% 1,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 53,7% 14,7% 0,7% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
29,3% 45,1% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 56,2% 12,4% 1,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
25,5% 38,2% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 52,0% 6,0% 12,0% 

 Ciências Contábeis - Noturno 61,7% 4,0% 13,4% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
59,6% 4,3% 12,8% 

 Ciências Econômicas 62,7% 7,8% 11,8% 

 Ciências Sociais 39,4% 3,0% 42,4% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Comunicação Social: Jornalismo 58,7% 15,9% 7,9% 

 Dança 41,2% 5,9% 20,6% 

 Design 36,1% 29,5% 16,4% 

 Direito - Matutino 21,3% 5,2% 43,2% 

 Direito - Noturno 21,0% 0,7% 44,8% 

 Educação Física 38,3% 27,8% 8,3% 

 Enfermagem 58,9% 18,4% 3,8% 

 Engenharia Aeronáutica 44,3% 27,8% 5,1% 

 Engenharia Ambiental 51,2% 15,5% 1,6% 

 Engenharia Biomédica 64,6% 13,3% 2,7% 

 Engenharia Civil 56,1% 20,4% 1,3% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

74,3% 2,9% 5,7% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
67,5% 9,6% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
66,7% 19,4% 0,0% 

 Engenharia de Computação 68,3% 12,7% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
53,0% 28,9% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 54,9% 18,6% 2,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
59,6% 19,3% 1,8% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

62,5% 11,5% 2,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
65,3% 14,3% 0,0% 

 Engenharia Mecânica 40,4% 29,4% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 37,6% 34,7% 0,0% 

 Engenharia Química 48,7% 23,5% 1,7% 

 Estatística - Noturno 47,7% 20,5% 4,5% 

 Filosofia - Matutino 22,9% 11,4% 37,1% 

 Filosofia - Noturno 30,2% 7,5% 32,1% 

 Física - Noturno 46,3% 25,9% 5,6% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 35,7% 28,6% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Física de Materiais 61,4% 12,3% 5,3% 

 Física Médica 39,4% 32,4% 4,2% 

 Fisioterapia 51,0% 25,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino 42,3% 17,3% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
47,1% 35,3% 2,9% 

 Geografia - Noturno 63,3% 14,3% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
47,3% 30,9% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 61,2% 14,3% 2,0% 

 Gestão da Informação 70,3% 5,9% 2,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 64,0% 0,0% 4,0% 

 História - Matutino 38,7% 3,2% 38,7% 

 História - Noturno 27,8% 6,9% 31,9% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 70,3% 8,1% 10,8% 

 Letras: Espanhol - Matutino 80,8% 0,0% 3,8% 

 Letras: Francês - Noturno 47,4% 0,0% 31,6% 

 Letras: Inglês - Matutino 80,0% 4,0% 8,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 66,7% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
53,2% 6,5% 24,2% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
51,4% 2,9% 37,1% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
40,5% 0,0% 32,4% 

 Matemática 69,0% 6,9% 6,9% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
85,7% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
77,8% 2,8% 11,1% 

 Medicina 50,9% 16,8% 2,7% 

 Medicina Veterinária 53,2% 26,6% 1,5% 

 Música 30,8% 26,9% 17,3% 

 Nutrição 40,7% 37,2% 0,0% 

 Odontologia 71,6% 11,9% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
31,4% 22,9% 14,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Pedagogia - Matutino 35,0% 19,2% 25,0% 

 Pedagogia - Noturno 36,7% 30,0% 10,0% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
57,8% 13,3% 11,1% 

 Psicologia 32,8% 24,0% 10,9% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 35,0% 35,0% 0,0% 

 Química - Noturno 41,8% 36,4% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 52,9% 23,5% 0,0% 

 Química Industrial 26,9% 44,2% 0,0% 

 Relações Internacionais 20,1% 7,4% 47,1% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 69,7% 6,1% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 62,1% 22,0% 0,4% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
80,6% 13,9% 0,0% 

 Teatro 11,1% 55,6% 7,4% 

 Teatro - Noturno 33,3% 46,7% 0,0% 

 Tradução - Noturno 68,0% 4,0% 2,0% 

 Zootecnia 46,1% 24,9% 2,1% 

Total Geral 50,0% 17,4% 9,0% 

 

Quadro 130 – Avaliação dos discentes sobre o mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 48,9% 6,6% 13,9% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
47,4% 10,5% 15,8% 

 Administração - Noturno 41,9% 12,3% 19,4% 

 Agronomia - Integral 60,1% 15,2% 1,7% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
61,8% 14,6% 3,4% 

 Arquitetura e Urbanismo 27,6% 26,7% 16,2% 

 Artes Visuais - Integral 28,2% 46,2% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 20,9% 44,2% 0,0% 

 Biomedicina 38,5% 35,9% 1,3% 

 Biotecnologia 53,0% 16,7% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
77,4% 4,8% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Ciência da Computação 34,6% 32,7% 1,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 55,9% 12,5% 0,7% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
47,6% 22,0% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 57,8% 16,7% 1,1% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
38,2% 23,6% 1,8% 

 Ciências Contábeis - Integral 51,0% 5,3% 10,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 57,0% 6,6% 13,9% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
54,3% 13,0% 13,0% 

 Ciências Econômicas 38,2% 20,6% 12,7% 

 Ciências Sociais 28,1% 12,5% 43,8% 

 Comunicação Social: Jornalismo 50,0% 21,0% 8,1% 

 Dança 32,4% 11,8% 20,6% 

 Design 32,8% 24,6% 16,4% 

 Direito - Matutino 11,0% 11,6% 43,9% 

 Direito - Noturno 17,0% 2,8% 44,0% 

 Educação Física 45,0% 19,1% 7,6% 

 Enfermagem 54,1% 17,0% 3,8% 

 Engenharia Aeronáutica 54,4% 16,5% 5,1% 

 Engenharia Ambiental 41,9% 22,5% 2,3% 

 Engenharia Biomédica 46,0% 21,2% 1,8% 

 Engenharia Civil 66,9% 12,1% 1,3% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

60,9% 11,6% 7,2% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
80,7% 6,0% 0,0% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
60,6% 14,1% 1,4% 

 Engenharia de Computação 46,9% 25,0% 1,6% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
40,2% 29,3% 0,0% 

 Engenharia Elétrica 40,0% 34,0% 2,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
64,9% 12,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

82,1% 3,2% 2,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
55,1% 28,6% 0,0% 

 Engenharia Mecânica 48,5% 15,4% 0,0% 

 Engenharia Mecatrônica 52,5% 19,8% 4,0% 

 Engenharia Química 55,5% 19,3% 0,8% 

 Estatística - Noturno 47,7% 15,9% 4,5% 

 Filosofia - Matutino 26,5% 11,8% 32,4% 

 Filosofia - Noturno 35,2% 3,7% 31,5% 

 Física - Noturno 56,6% 18,9% 1,9% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 78,6% 7,1% 0,0% 

 Física de Materiais 58,6% 13,8% 5,2% 

 Física Médica 55,7% 20,0% 4,3% 

 Fisioterapia 50,0% 23,0% 0,0% 

 Geografia - Matutino 34,6% 13,5% 0,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
51,5% 21,2% 3,0% 

 Geografia - Noturno 53,1% 20,4% 2,0% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
33,9% 23,2% 0,0% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 41,7% 29,2% 2,1% 

 Gestão da Informação 44,6% 18,8% 2,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 53,8% 15,4% 3,8% 

 História - Matutino 40,3% 3,2% 38,7% 

 História - Noturno 26,4% 4,2% 31,9% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 54,1% 5,4% 10,8% 

 Letras: Espanhol - Matutino 80,8% 0,0% 3,8% 

 Letras: Francês - Noturno 47,4% 0,0% 31,6% 

 Letras: Inglês - Matutino 84,0% 0,0% 8,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 55,6% 11,1% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
53,2% 1,6% 24,2% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
52,9% 2,9% 38,2% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
44,4% 0,0% 33,3% 

 Matemática 62,1% 3,4% 6,9% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
57,1% 0,0% 7,1% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
55,6% 2,8% 11,1% 

 Medicina 47,7% 19,5% 2,7% 

 Medicina Veterinária 44,8% 24,6% 2,5% 

 Música 32,1% 22,6% 18,9% 

 Nutrição 55,8% 16,3% 0,0% 

 Odontologia 72,2% 8,3% 0,0% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
37,1% 20,0% 17,1% 

 Pedagogia - Matutino 37,8% 13,4% 24,4% 

 Pedagogia - Noturno 41,6% 15,7% 11,2% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
67,4% 10,9% 10,9% 

 Psicologia 44,1% 11,8% 9,7% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 38,1% 23,8% 0,0% 

 Química - Noturno 49,1% 30,9% 0,0% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 76,5% 5,9% 0,0% 

 Química Industrial 21,2% 40,4% 0,0% 

 Relações Internacionais 20,1% 5,8% 47,1% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 56,1% 18,2% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 27,3% 43,2% 0,4% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
94,4% 0,0% 0,0% 

 Teatro 33,3% 22,2% 11,1% 

 Teatro - Noturno 53,3% 20,0% 0,0% 

 Tradução - Noturno 52,0% 16,0% 2,0% 

 Zootecnia 56,7% 16,5% 2,6% 

Total Geral 47,3% 16,7% 9,1% 
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Abaixo estão os quadros com as avaliações dos discentes de graduação por 

curso sobre os laboratórios da UFU. 

Quadro 131 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a quantidade dos laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  37,9% 27,6% 3,4% 

Doutorado em Biocombustíveis 25,0% 37,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 57,1% 21,4% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
60,0% 10,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 46,4% 10,7% 21,4% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 54,5% 27,3% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
66,7% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Economia 27,3% 27,3% 0,0% 

Doutorado em Educação 39,7% 9,5% 38,1% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 58,3% 20,8% 2,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 70,6% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 65,5% 6,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 88,2% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 34,8% 4,3% 47,8% 

Doutorado em Física 55,6% 33,3% 11,1% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
52,0% 12,0% 4,0% 

Doutorado em Geografia 58,1% 12,9% 6,5% 

Doutorado em História 60,0% 0,0% 20,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
66,7% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 90,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Química 45,5% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Administração 63,2% 21,1% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 37,5% 43,8% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
27,6% 17,2% 17,2% 

Mestrado em Artes 50,0% 0,0% 25,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 54,5% 27,3% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
72,7% 9,1% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 73,7% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 40,9% 27,3% 9,1% 

Mestrado em Ciências da Saúde 51,7% 13,8% 24,1% 

Mestrado em Ciências Sociais 20,0% 50,0% 10,0% 

Mestrado em Computação 45,5% 27,3% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 16,7% 8,3% 66,7% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
47,4% 15,8% 0,0% 

Mestrado em Economia 40,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 61,5% 19,2% 15,4% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 47,8% 21,7% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 57,1% 7,1% 7,1% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
68,4% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 75,8% 6,1% 6,1% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 46,7% 10,0% 10,0% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
50,0% 14,3% 28,6% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 53,8% 0,0% 38,5% 

Mestrado em Estudos Literários 16,7% 50,0% 16,7% 

Mestrado em Filosofia 23,1% 0,0% 76,9% 

Mestrado em Física 57,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 33,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 14,3% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Geografia 47,8% 21,7% 0,0% 

Mestrado em História 31,3% 12,5% 43,8% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Matemática 35,7% 7,1% 42,9% 

Mestrado em Medicina Veterinária 0,0% 37,5% 0,0% 

Mestrado em Música 16,7% 33,3% 8,3% 

Mestrado em Odontologia 85,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 70,6% 11,8% 5,9% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Qualidade Ambiental 50,0% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Química 20,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 33,3% 16,7% 33,3% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
78,6% 0,0% 14,3% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
63,6% 0,0% 18,2% 

Mestrado Profissional em Letras 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

56,3% 6,3% 31,3% 

Total Geral 52,2% 14,9% 12,1% 

 

Quadro 132 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a limpeza e conservação dos 

laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  65,5% 17,2% 3,4% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 25,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 71,4% 7,1% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 
Computação 

60,0% 10,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 74,1% 0,0% 22,2% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 63,6% 4,5% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 
Conservação de Recursos Naturais 

83,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Economia 45,5% 36,4% 0,0% 

Doutorado em Educação 50,8% 4,8% 34,9% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 79,2% 4,2% 2,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 82,4% 5,9% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 55,2% 10,3% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 50,0% 0,0% 45,8% 

Doutorado em Física 62,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Genética e 
Bioquímica 

80,0% 8,0% 4,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Geografia 77,4% 6,5% 6,5% 

Doutorado em História 60,0% 0,0% 20,0% 

Doutorado em Imunologia e 
Parasitologia Aplicadas 

100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 96,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Química 68,2% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Administração 70,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 73,3% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 
Urbanismo 

66,7% 0,0% 14,8% 

Mestrado em Artes 50,0% 0,0% 25,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 54,5% 27,3% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 
Estrutural Aplicadas 

72,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 68,2% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Ciências da Saúde 67,9% 7,1% 17,9% 

Mestrado em Ciências Sociais 55,6% 0,0% 11,1% 

Mestrado em Computação 63,6% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 33,3% 0,0% 66,7% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 
de Recursos Naturais 

84,2% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Economia 70,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 69,2% 3,8% 11,5% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 91,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 57,1% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 
Alimentos 

94,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 88,2% 0,0% 5,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 90,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 53,3% 13,3% 6,7% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 
Matemática 

42,9% 21,4% 14,3% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 53,8% 0,0% 38,5% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 16,7% 16,7% 

Mestrado em Filosofia 23,1% 0,0% 76,9% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Física 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 71,4% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Geografia 65,2% 8,7% 0,0% 

Mestrado em História 37,5% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Imunologia e 
Parasitologia Aplicadas 

71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 50,0% 0,0% 42,9% 

Mestrado em Medicina Veterinária 87,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Música 58,3% 8,3% 8,3% 

Mestrado em Odontologia 90,0% 0,0% 5,0% 

Mestrado em Psicologia 77,8% 0,0% 11,1% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 45,5% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 33,3% 0,0% 33,3% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 
Saúde do Trabalhador  

78,6% 0,0% 14,3% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 
Organizacional 

36,4% 9,1% 18,2% 

Mestrado Profissional em Letras 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional 
Interdisciplinar em Tecnologias, 
Comunicação e Educação 

62,5% 0,0% 25,0% 

Total Geral 68,2% 5,9% 11,3% 

 

Quadro 133 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a iluminação dos laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  75,9% 10,3% 3,4% 

Doutorado em Biocombustíveis 50,0% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 85,7% 0,0% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
90,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 74,1% 0,0% 25,9% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 68,2% 4,5% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
50,0% 0,0% 16,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Economia 72,7% 18,2% 0,0% 

Doutorado em Educação 53,1% 3,1% 34,4% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 62,5% 12,5% 2,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 73,5% 11,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 78,6% 3,6% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 93,8% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 50,0% 0,0% 45,8% 

Doutorado em Física 62,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
76,0% 8,0% 4,0% 

Doutorado em Geografia 71,0% 3,2% 6,5% 

Doutorado em História 50,0% 0,0% 25,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 93,3% 3,3% 0,0% 

Doutorado em Química 63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Administração 85,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 75,0% 6,3% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
63,0% 0,0% 14,8% 

Mestrado em Artes 75,0% 0,0% 25,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 54,5% 18,2% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
63,6% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 89,5% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 68,2% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Ciências da Saúde 50,0% 7,1% 17,9% 

Mestrado em Ciências Sociais 50,0% 10,0% 10,0% 

Mestrado em Computação 63,6% 18,2% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 33,3% 0,0% 66,7% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
72,2% 5,6% 0,0% 

Mestrado em Economia 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 61,5% 7,7% 11,5% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 86,4% 4,5% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Engenharia Civil 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
89,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 82,4% 2,9% 5,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 60,0% 16,7% 6,7% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
57,1% 7,1% 14,3% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 53,8% 0,0% 38,5% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 16,7% 16,7% 

Mestrado em Filosofia 23,1% 0,0% 76,9% 

Mestrado em Física 42,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 33,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 83,3% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Geografia 69,6% 8,7% 0,0% 

Mestrado em História 31,3% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
42,9% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Matemática 50,0% 0,0% 42,9% 

Mestrado em Medicina Veterinária 87,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Música 58,3% 8,3% 8,3% 

Mestrado em Odontologia 95,0% 0,0% 5,0% 

Mestrado em Psicologia 77,8% 0,0% 11,1% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 75,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 45,5% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 50,0% 0,0% 33,3% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
85,7% 0,0% 14,3% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
63,6% 9,1% 18,2% 

Mestrado Profissional em Letras 66,7% 0,0% 33,3% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

68,8% 0,0% 25,0% 

Total Geral 68,3% 5,4% 11,5% 
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Quadro 134 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a ventilação dos laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  57,1% 21,4% 3,6% 

Doutorado em Biocombustíveis 12,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 85,7% 0,0% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 
Computação 

70,0% 20,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 63,0% 3,7% 25,9% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 50,0% 18,2% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 
Conservação de Recursos Naturais 

50,0% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Economia 36,4% 27,3% 0,0% 

Doutorado em Educação 43,8% 4,7% 34,4% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 64,6% 10,4% 2,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 70,6% 8,8% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 48,3% 20,7% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 45,8% 0,0% 45,8% 

Doutorado em Física 37,5% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Genética e 
Bioquímica 

60,0% 12,0% 4,0% 

Doutorado em Geografia 51,6% 22,6% 6,5% 

Doutorado em História 60,0% 0,0% 20,0% 

Doutorado em Imunologia e 
Parasitologia Aplicadas 

100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 90,3% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Química 45,5% 27,3% 0,0% 

Mestrado em Administração 60,0% 15,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 68,8% 6,3% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 
Urbanismo 

44,4% 11,1% 14,8% 

Mestrado em Artes 50,0% 25,0% 25,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 45,5% 27,3% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 
Estrutural Aplicadas 

54,5% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 50,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 73,7% 10,5% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Ciências Contábeis 63,6% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Ciências da Saúde 42,9% 21,4% 17,9% 

Mestrado em Ciências Sociais 40,0% 10,0% 10,0% 

Mestrado em Computação 27,3% 45,5% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 33,3% 0,0% 66,7% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 
de Recursos Naturais 

73,7% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Economia 50,0% 20,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 46,2% 15,4% 11,5% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 73,9% 13,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 50,0% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 
Alimentos 

89,5% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 64,7% 8,8% 5,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 46,7% 26,7% 6,7% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 
Matemática 

57,1% 14,3% 14,3% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 58,3% 0,0% 33,3% 

Mestrado em Estudos Literários 66,7% 0,0% 16,7% 

Mestrado em Filosofia 23,1% 0,0% 76,9% 

Mestrado em Física 57,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 0,0% 66,7% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 42,9% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Geografia 47,8% 17,4% 0,0% 

Mestrado em História 25,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado em Imunologia e 
Parasitologia Aplicadas 

57,1% 28,6% 0,0% 

Mestrado em Matemática 50,0% 0,0% 42,9% 

Mestrado em Medicina Veterinária 37,5% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Música 33,3% 8,3% 8,3% 

Mestrado em Odontologia 80,0% 5,0% 5,0% 

Mestrado em Psicologia 55,6% 11,1% 5,6% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 41,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 36,4% 45,5% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 16,7% 0,0% 33,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Saúde Ambiental e 
Saúde do Trabalhador  

85,7% 0,0% 14,3% 

Mestrado Profissional em Artes 0,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 
Organizacional 

45,5% 9,1% 18,2% 

Mestrado Profissional em Letras 25,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional 
Interdisciplinar em Tecnologias, 
Comunicação e Educação 

56,3% 0,0% 25,0% 

Total Geral 55,9% 11,5% 11,2% 

 

Quadro 135 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre o mobiliário e equipamento dos 

laboratórios na UFU 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  39,3% 28,6% 3,6% 

Doutorado em Biocombustíveis 37,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 42,9% 14,3% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
60,0% 20,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 55,6% 3,7% 25,9% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 45,5% 27,3% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
33,3% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Economia 36,4% 36,4% 0,0% 

Doutorado em Educação 47,6% 3,2% 34,9% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 51,1% 19,1% 2,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 64,7% 14,7% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Química 55,2% 10,3% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 94,1% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 45,8% 0,0% 45,8% 

Doutorado em Física 75,0% 12,5% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
56,0% 16,0% 4,0% 

Doutorado em Geografia 45,2% 19,4% 6,5% 

Doutorado em História 60,0% 0,0% 20,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
66,7% 16,7% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 96,7% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Química 50,0% 22,7% 4,5% 

Mestrado em Administração 40,0% 35,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 37,5% 31,3% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
37,0% 14,8% 14,8% 

Mestrado em Artes 50,0% 25,0% 25,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 54,5% 27,3% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
36,4% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 78,9% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Ciências Contábeis 54,5% 9,1% 9,1% 

Mestrado em Ciências da Saúde 39,3% 7,1% 17,9% 

Mestrado em Ciências Sociais 30,0% 30,0% 10,0% 

Mestrado em Computação 27,3% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Direito Público 25,0% 0,0% 66,7% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
52,6% 15,8% 0,0% 

Mestrado em Economia 30,0% 40,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 65,4% 7,7% 11,5% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 69,6% 13,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
78,9% 10,5% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 70,6% 8,8% 5,9% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 60,0% 10,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Química 53,3% 20,0% 6,7% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
50,0% 14,3% 14,3% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 61,5% 0,0% 38,5% 

Mestrado em Estudos Literários 33,3% 0,0% 16,7% 

Mestrado em Filosofia 23,1% 0,0% 76,9% 

Mestrado em Física 42,9% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 0,0% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 42,9% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Geografia 43,5% 21,7% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em História 33,3% 6,7% 46,7% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
28,6% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 35,7% 7,1% 42,9% 

Mestrado em Medicina Veterinária 37,5% 37,5% 0,0% 

Mestrado em Música 33,3% 33,3% 8,3% 

Mestrado em Odontologia 85,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Psicologia 55,6% 11,1% 11,1% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 50,0% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Química 27,3% 45,5% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 50,0% 16,7% 33,3% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
78,6% 0,0% 14,3% 

Mestrado Profissional em Artes 50,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
27,3% 27,3% 18,2% 

Mestrado Profissional em Letras 25,0% 0,0% 50,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

56,3% 6,3% 25,0% 

Total Geral 52,3% 13,5% 11,4% 

 

Abaixo estão os quadros com as avaliações dos docentes por unidade 

acadêmica sobre os laboratórios da UFU.  

A avaliação docente com relação aos laboratórios não diferiu muito das dos 

discentes e foram apontadas fragilidades semelhantes. 

Quadro 136 – Avaliação dos docentes sobre a quantidade dos laboratórios na UFU 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 46,9% 9,4% 15,6% 

Escola Técnica de Saúde 62,5% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

20,7% 34,5% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
11,8% 52,9% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 43,8% 18,8% 12,5% 



 

279 
 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Computação 59,5% 8,1% 0,0% 

Faculdade de Direito 13,6% 4,5% 36,4% 

Faculdade de Educação 41,7% 29,2% 4,2% 

Faculdade de Educação Física 12,5% 50,0% 4,2% 

Faculdade de Engenharia Civil 81,0% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 61,9% 19,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 57,6% 15,2% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 69,2% 11,5% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 23,8% 23,8% 9,5% 

Faculdade de Matemática 36,8% 7,9% 25,0% 

Faculdade de Medicina 28,6% 38,8% 6,1% 

Faculdade de Medicina Veterinária 54,8% 16,1% 3,2% 

Faculdade de Odontologia 66,7% 11,1% 5,6% 

Instituto de Artes 12,8% 46,2% 2,6% 

Instituto de Biologia 39,1% 30,4% 8,7% 

Instituto de Biotecnologia 56,3% 12,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 22,9% 43,8% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 44,4% 18,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
45,0% 35,0% 2,5% 

Instituto de Ciências Humanas 44,4% 38,9% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 8,3% 25,0% 50,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
40,0% 6,7% 23,3% 

Instituto de Filosofia 27,8% 16,7% 16,7% 

Instituto de Física 45,5% 18,2% 0,0% 

Instituto de Geografia 40,0% 17,1% 2,9% 

Instituto de Historia 30,8% 0,0% 30,8% 

Instituto de Letras e Linguística 54,0% 10,0% 10,0% 

Instituto de Psicologia 40,9% 4,5% 4,5% 

Instituto de Química 44,8% 17,2% 0,0% 

Total Geral 41,0% 21,4% 7,5% 
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Quadro 137 – Avaliação dos docentes sobre a limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 37,5% 9,4% 18,8% 

Escola Técnica de Saúde 70,8% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

69,0% 10,3% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
35,3% 11,8% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 56,3% 6,3% 18,8% 

Faculdade de Computação 64,9% 10,8% 0,0% 

Faculdade de Direito 27,3% 9,1% 31,8% 

Faculdade de Educação 62,5% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 41,7% 12,5% 4,2% 

Faculdade de Engenharia Civil 81,0% 14,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 85,7% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 69,7% 15,2% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 88,5% 7,7% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 40,5% 14,3% 9,5% 

Faculdade de Matemática 36,8% 11,8% 23,7% 

Faculdade de Medicina 62,0% 10,0% 6,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 67,7% 3,2% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 94,4% 0,0% 5,6% 

Instituto de Artes 30,8% 41,0% 2,6% 

Instituto de Biologia 68,2% 13,6% 4,5% 

Instituto de Biotecnologia 68,8% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 73,5% 8,2% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 63,0% 14,8% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
80,0% 10,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas 72,2% 11,1% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 16,7% 8,3% 41,7% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
36,7% 3,3% 30,0% 

Instituto de Filosofia 44,4% 11,1% 16,7% 

Instituto de Física 73,9% 4,3% 4,3% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Geografia 74,3% 5,7% 5,7% 

Instituto de Historia 53,8% 7,7% 30,8% 

Instituto de Letras e Linguística 67,3% 4,1% 10,2% 

Instituto de Psicologia 63,6% 4,5% 4,5% 

Instituto de Química 58,6% 10,3% 0,0% 

Total Geral 60,2% 9,8% 7,4% 

 

Quadro 138 – Avaliação dos docentes sobre a iluminação dos laboratórios na UFU 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 40,6% 15,6% 15,6% 

Escola Técnica de Saúde 78,3% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

58,6% 17,2% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
52,9% 17,6% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 56,3% 0,0% 18,8% 

Faculdade de Computação 64,9% 5,4% 0,0% 

Faculdade de Direito 22,7% 9,1% 31,8% 

Faculdade de Educação 66,7% 8,3% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 33,3% 20,8% 4,2% 

Faculdade de Engenharia Civil 81,0% 4,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 80,5% 4,9% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 59,4% 18,8% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 76,9% 7,7% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 45,2% 14,3% 9,5% 

Faculdade de Matemática 38,2% 10,5% 25,0% 

Faculdade de Medicina 68,0% 8,0% 6,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 74,2% 6,5% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 88,9% 5,6% 5,6% 

Instituto de Artes 38,5% 35,9% 2,6% 

Instituto de Biologia 60,9% 13,0% 4,3% 

Instituto de Biotecnologia 87,5% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 77,6% 12,2% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 59,3% 14,8% 0,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
67,5% 7,5% 2,5% 

Instituto de Ciências Humanas 68,6% 8,6% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 25,0% 8,3% 41,7% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
41,4% 3,4% 27,6% 

Instituto de Filosofia 38,9% 11,1% 16,7% 

Instituto de Física 60,9% 13,0% 4,3% 

Instituto de Geografia 67,6% 8,8% 5,9% 

Instituto de Historia 30,8% 7,7% 30,8% 

Instituto de Letras e Linguística 70,0% 6,0% 10,0% 

Instituto de Psicologia 54,5% 18,2% 4,5% 

Instituto de Química 62,1% 13,8% 0,0% 

Total Geral 59,3% 10,9% 7,5% 

 

Quadro 139 – Avaliação dos docentes sobre a ventilação dos laboratórios na UFU 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 21,9% 37,5% 15,6% 

Escola Técnica de Saúde 70,8% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

51,7% 24,1% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
41,2% 23,5% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 56,3% 12,5% 18,8% 

Faculdade de Computação 61,1% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Direito 22,7% 9,1% 31,8% 

Faculdade de Educação 45,8% 12,5% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 25,0% 50,0% 4,2% 

Faculdade de Engenharia Civil 57,1% 9,5% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 54,8% 14,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 39,4% 30,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 57,7% 23,1% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 35,7% 23,8% 9,5% 

Faculdade de Matemática 35,5% 10,5% 23,7% 

Faculdade de Medicina 44,0% 20,0% 6,0% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Medicina Veterinária 35,5% 12,9% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 72,2% 11,1% 5,6% 

Instituto de Artes 5,3% 55,3% 2,6% 

Instituto de Biologia 47,8% 26,1% 4,3% 

Instituto de Biotecnologia 75,0% 12,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 67,3% 18,4% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 29,6% 25,9% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
42,5% 32,5% 2,5% 

Instituto de Ciências Humanas 44,4% 38,9% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 25,0% 8,3% 41,7% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
43,3% 0,0% 26,7% 

Instituto de Filosofia 38,9% 22,2% 16,7% 

Instituto de Física 36,4% 31,8% 4,5% 

Instituto de Geografia 54,3% 20,0% 5,7% 

Instituto de Historia 16,7% 16,7% 25,0% 

Instituto de Letras e Linguística 64,0% 8,0% 10,0% 

Instituto de Psicologia 54,5% 13,6% 4,5% 

Instituto de Química 21,4% 35,7% 0,0% 

Total Geral 44,2% 21,2% 7,2% 

 

Quadro 140 – Avaliação dos docentes sobre o mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 40,6% 18,8% 15,6% 

Escola Técnica de Saúde 79,2% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

37,9% 27,6% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
29,4% 29,4% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 56,3% 0,0% 12,5% 

Faculdade de Computação 45,9% 32,4% 0,0% 

Faculdade de Direito 18,2% 9,1% 31,8% 

Faculdade de Educação 52,2% 8,7% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 25,0% 33,3% 4,2% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Engenharia Civil 57,1% 19,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 54,8% 14,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 33,3% 30,3% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Química 57,7% 7,7% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 31,0% 19,0% 9,5% 

Faculdade de Matemática 32,9% 9,2% 23,7% 

Faculdade de Medicina 42,0% 28,0% 6,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 51,6% 12,9% 0,0% 

Faculdade de Odontologia 55,6% 27,8% 5,6% 

Instituto de Artes 10,3% 56,4% 2,6% 

Instituto de Biologia 52,2% 17,4% 4,3% 

Instituto de Biotecnologia 56,3% 6,3% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 22,4% 40,8% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 48,1% 25,9% 0,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
45,0% 30,0% 2,5% 

Instituto de Ciências Humanas 41,7% 30,6% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 8,3% 16,7% 41,7% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
41,4% 3,4% 24,1% 

Instituto de Filosofia 27,8% 5,6% 16,7% 

Instituto de Física 52,2% 21,7% 4,3% 

Instituto de Geografia 23,5% 50,0% 2,9% 

Instituto de Historia 30,8% 0,0% 30,8% 

Instituto de Letras e Linguística 60,0% 6,0% 10,0% 

Instituto de Psicologia 40,9% 13,6% 4,5% 

Instituto de Química 37,9% 20,7% 0,0% 

Total Geral 40,7% 21,3% 7,0% 

 

A seguir, estão as respostas com as análises a respeito das bibliotecas da UFU, 

avaliados pelos discentes de graduação presencial, pós-graduação, docentes e técnicos 

administrativos. Abaixo estão os quadros com as avaliações dos discentes de 

graduação por campus e curso, quando necessário, sobre o tema. 
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Notadamente, as bibliotecas da UFU foram bem avaliadas pelos discentes, com 

apenas duas fragilidades pontuais apontadas. Esses itens serão equacionados pelo 

Sistema de Bibliotecas – Sisbi. 

Quadro 141 – Avaliação dos discentes de graduação sobre itens relativos às bibliotecas dos campus 

da UFU 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Iluminação 

Santa Mônica 82,7% 4,5% 1,8% 

Umuarama 87,3% 4,1% 0,4% 

Educação Física 82,3% 4,3% 0,4% 

Pontal 86,0% 4,4% 0,6% 

Monte Carmelo 91,9% 1,4% 1,7% 

Patos de Minas 82,9% 4,2% 1,9% 

Ventilação 

Santa Mônica 63,9% 14,7% 1,8% 

Umuarama 74,4% 9,5% 0,6% 

Educação Física 69,9% 13,5% 0,4% 

Pontal 79,6% 7,6% 0,9% 

Monte Carmelo 78,8% 8,9% 1,0% 

Patos de Minas 69,5% 9,2% 3,4% 

Mobiliário e equipamentos 

Santa Mônica 77,4% 5,1% 1,8% 

Umuarama 83,6% 3,3% 0,7% 

Educação Física 75,0% 8,6% 0,4% 

Pontal 75,7% 7,1% 0,9% 

Monte Carmelo 85,4% 4,4% 1,0% 

Patos de Minas 71,0% 10,3% 2,3% 

Conservação e limpeza 

Santa Mônica 89,0% 1,7% 1,9% 

Umuarama 93,3% 1,1% 0,8% 

Educação Física 91,4% 2,2% 0,4% 

Pontal 92,8% 1,3% 1,0% 

Monte Carmelo 95,6% 1,0% 1,7% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Patos de Minas 89,0% 3,0% 2,3% 

Silêncio no ambiente 

Santa Mônica 71,8% 7,7% 2,0% 

Umuarama 70,3% 9,1% 0,4% 

Educação Física 76,6% 5,2% 0,9% 

Pontal 73,1% 7,6% 1,0% 

Monte Carmelo 79,2% 5,5% 1,4% 

Patos de Minas 76,0% 7,6% 3,4% 

Atendimento ao usuário (automação do sistema, atendimento pessoal etc.) 

Santa Mônica 77,9% 4,4% 4,2% 

Umuarama 80,4% 5,0% 2,4% 

Educação Física 81,0% 3,9% 1,7% 

Pontal 65,3% 13,2% 1,3% 

Monte Carmelo 84,4% 3,4% 1,7% 

Patos de Minas 77,3% 5,4% 3,8% 

Horário de atendimento 

Santa Mônica 79,5% 4,5% 3,5% 

Umuarama 81,7% 4,4% 1,5% 

Educação Física 75,3% 7,8% 0,4% 

Pontal 77,8% 6,2% 0,9% 

Monte Carmelo 74,7% 10,9% 1,7% 

Patos de Minas 61,5% 17,9% 2,3% 

Espaço para realização de trabalhos em grupo 

Santa Mônica 62,1% 11,6% 6,7% 

Umuarama 77,7% 6,2% 1,9% 

Educação Física 72,1% 7,0% 0,4% 

Pontal 43,7% 30,4% 1,8% 

Monte Carmelo 67,9% 13,0% 1,4% 

Patos de Minas 55,2% 17,2% 5,0% 
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Quadro 142 – Avaliação dos discentes de graduação sobre a qualidade e atualidade do acervo da 

biblioteca em relação ao seu curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 74,1% 5,2% 5,2% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
78,9% 7,9% 0,0% 

 Administração - Noturno 68,5% 8,1% 6,7% 

 Agronomia - Integral 74,6% 2,9% 4,6% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
73,3% 8,9% 3,3% 

 Arquitetura e Urbanismo 68,3% 6,7% 4,8% 

 Artes Visuais - Integral 84,2% 5,3% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 66,7% 9,5% 4,8% 

 Biomedicina 61,0% 7,8% 2,6% 

 Biotecnologia 86,2% 6,2% 1,5% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
68,7% 8,4% 4,8% 

 Ciência da Computação 73,0% 3,0% 7,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 74,4% 5,3% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
68,3% 2,4% 1,2% 

 Ciências Biológicas - Noturno 84,1% 3,4% 0,0% 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
74,5% 9,1% 1,8% 

 Ciências Contábeis - Integral 78,2% 4,8% 2,7% 

 Ciências Contábeis - Noturno 69,4% 4,9% 5,6% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
59,6% 8,5% 6,4% 

 Ciências Econômicas 64,4% 9,9% 4,0% 

 Ciências Sociais 68,8% 6,3% 9,4% 

 Comunicação Social: Jornalismo 77,8% 4,8% 0,0% 

 Dança 66,7% 3,0% 3,0% 

 Design 76,7% 3,3% 6,7% 

 Direito - Matutino 40,1% 33,6% 3,9% 

 Direito - Noturno 55,7% 21,4% 2,9% 

 Educação Física 65,2% 12,1% 3,0% 

 Enfermagem 70,6% 5,6% 1,3% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia Aeronáutica 67,1% 13,2% 3,9% 

 Engenharia Ambiental 78,9% 1,6% 1,6% 

 Engenharia Biomédica 68,8% 4,5% 2,7% 

 Engenharia Civil 75,8% 2,0% 3,9% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

78,3% 0,0% 2,9% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
70,7% 2,4% 2,4% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
78,9% 1,4% 7,0% 

 Engenharia de Computação 71,2% 6,8% 6,8% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
58,3% 9,5% 2,4% 

 Engenharia Elétrica 66,7% 8,1% 4,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
70,9% 1,8% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

69,5% 6,3% 2,1% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
71,4% 6,1% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 64,1% 7,8% 1,6% 

 Engenharia Mecatrônica 63,2% 6,3% 6,3% 

 Engenharia Química 79,5% 4,3% 2,6% 

 Estatística - Noturno 77,8% 0,0% 2,2% 

 Filosofia - Matutino 62,9% 8,6% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 66,7% 7,4% 3,7% 

 Física - Noturno 62,3% 3,8% 7,5% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 71,4% 7,1% 7,1% 

 Física de Materiais 64,9% 7,0% 1,8% 

 Física Médica 72,9% 8,6% 2,9% 

 Fisioterapia 67,7% 9,1% 0,0% 

 Geografia - Matutino 74,5% 2,0% 2,0% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
55,9% 20,6% 2,9% 

 Geografia - Noturno 85,4% 6,3% 4,2% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
59,6% 19,3% 1,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 51,0% 12,2% 0,0% 

 Gestão da Informação 72,0% 6,0% 3,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 85,2% 0,0% 7,4% 

 História - Matutino 85,0% 3,3% 1,7% 

 História - Noturno 68,5% 11,0% 6,8% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 59,5% 8,1% 2,7% 

 Letras: Espanhol - Matutino 84,6% 0,0% 0,0% 

 Letras: Francês - Noturno 68,4% 0,0% 5,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 76,0% 4,0% 12,0% 

 Letras: Inglês - Noturno 88,9% 0,0% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
69,4% 6,5% 0,0% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
85,7% 0,0% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
69,4% 13,9% 2,8% 

 Matemática 85,7% 3,6% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
46,2% 0,0% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
66,7% 8,3% 0,0% 

 Medicina 70,8% 10,0% 0,9% 

 Medicina Veterinária 73,0% 8,3% 2,0% 

 Música 79,2% 3,8% 5,7% 

 Nutrição 61,6% 8,1% 0,0% 

 Odontologia 70,6% 10,1% 0,9% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
58,8% 17,6% 2,9% 

 Pedagogia - Matutino 77,3% 5,0% 0,8% 

 Pedagogia - Noturno 76,1% 3,4% 3,4% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
65,2% 6,5% 4,3% 

 Psicologia 63,7% 6,8% 4,2% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 57,1% 0,0% 4,8% 

 Química - Noturno 72,7% 7,3% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 88,2% 0,0% 0,0% 

 Química Industrial 63,5% 7,7% 0,0% 

 Relações Internacionais 71,1% 6,4% 3,7% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 62,1% 9,1% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 64,6% 4,9% 12,1% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
69,4% 8,3% 5,6% 

 Teatro 74,1% 3,7% 0,0% 

 Teatro - Noturno 86,7% 0,0% 6,7% 

 Tradução - Noturno 64,0% 2,0% 6,0% 

 Zootecnia 75,0% 5,7% 4,7% 

Total Geral 69,9% 7,1% 3,3% 

 

Quadro 143 – Avaliação dos discentes de graduação sobre a quantidade de livros da bibliografia 

básica nas bibliotecas em relação ao seu curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Administração - Integral 73,7% 5,1% 4,4% 

 Administração - Matutino (Campus 

Pontal) 
75,7% 13,5% 2,7% 

 Administração - Noturno 69,1% 4,7% 7,4% 

 Agronomia - Integral 76,2% 3,5% 6,4% 

 Agronomia - Integral (Campus 

Monte Carmelo) 
68,9% 11,1% 2,2% 

 Arquitetura e Urbanismo 68,6% 7,6% 4,8% 

 Artes Visuais - Integral 76,9% 5,1% 0,0% 

 Artes Visuais - Noturno 79,1% 4,7% 4,7% 

 Biomedicina 61,0% 13,0% 1,3% 

 Biotecnologia 81,5% 4,6% 3,1% 

 Biotecnologia (Campus Patos de 

Minas) 
64,3% 6,0% 4,8% 

 Ciência da Computação 69,7% 7,1% 11,1% 

 Ciências Biológicas - Integral 70,6% 6,6% 2,2% 

 Ciências Biológicas - Integral 

(Campus Pontal) 
67,1% 9,8% 1,2% 

 Ciências Biológicas - Noturno 75,3% 3,4% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Ciências Biológicas - Noturno 

(Campus Pontal) 
69,1% 9,1% 0,0% 

 Ciências Contábeis - Integral 81,8% 2,7% 2,7% 

 Ciências Contábeis - Noturno 74,3% 3,5% 3,5% 

 Ciências Contábeis - Noturno 

(Campus Pontal) 
61,7% 10,6% 4,3% 

 Ciências Econômicas 62,1% 11,7% 4,9% 

 Ciências Sociais 75,8% 0,0% 9,1% 

 Comunicação Social: Jornalismo 77,4% 4,8% 4,8% 

 Dança 63,6% 9,1% 9,1% 

 Design 73,3% 3,3% 5,0% 

 Direito - Matutino 43,0% 26,5% 7,3% 

 Direito - Noturno 62,1% 21,4% 3,6% 

 Educação Física 65,2% 8,3% 2,3% 

 Enfermagem 63,1% 11,3% 1,3% 

 Engenharia Aeronáutica 66,2% 5,2% 7,8% 

 Engenharia Ambiental 73,4% 4,7% 3,1% 

 Engenharia Biomédica 64,8% 6,5% 7,4% 

 Engenharia Civil 72,5% 2,6% 6,5% 

 Engenharia de Agrimensura e 

Cartográfica (Campus Monte 

Carmelo) 

67,1% 2,9% 7,1% 

 Engenharia de Alimentos (Campus 

Patos de Minas) 
72,0% 8,5% 1,2% 

 Engenharia de Automação e 

Controle 
81,2% 1,4% 7,2% 

 Engenharia de Computação 67,2% 5,2% 10,3% 

 Engenharia de Produção (Campus 

Pontal) 
50,0% 19,0% 3,6% 

 Engenharia Elétrica 66,3% 9,2% 7,1% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações 
64,9% 7,0% 0,0% 

 Engenharia Eletrônica e de 

Telecomunicações (Campus Patos de 

Minas) 

66,7% 11,5% 4,2% 

 Engenharia Florestal (Campus 

Monte Carmelo) 
62,0% 10,0% 2,0% 

 Engenharia Mecânica 62,0% 12,4% 3,9% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Engenharia Mecatrônica 56,3% 9,4% 8,3% 

 Engenharia Química 67,8% 4,3% 6,1% 

 Estatística - Noturno 75,6% 0,0% 6,7% 

 Filosofia - Matutino 71,4% 8,6% 0,0% 

 Filosofia - Noturno 59,3% 5,6% 9,3% 

 Física - Noturno 58,5% 7,5% 15,1% 

 Física - Noturno (Campus Pontal) 42,9% 14,3% 0,0% 

 Física de Materiais 56,9% 12,1% 3,4% 

 Física Médica 59,2% 14,1% 5,6% 

 Fisioterapia 61,2% 12,2% 2,0% 

 Geografia - Matutino 76,9% 1,9% 1,9% 

 Geografia - Matutino (Campus 

Pontal) 
50,0% 20,6% 0,0% 

 Geografia - Noturno 77,1% 6,3% 6,3% 

 Geografia - Noturno (Campus 

Pontal) 
50,9% 17,5% 1,8% 

 Geologia (Campus Monte Carmelo) 53,1% 18,4% 0,0% 

 Gestão da Informação 70,7% 8,1% 2,0% 

 Gestão em Saúde Ambiental 77,8% 0,0% 3,7% 

 História - Matutino 83,6% 4,9% 1,6% 

 História - Noturno 67,1% 8,6% 8,6% 

 História - Noturno (Campus Pontal) 55,3% 18,4% 2,6% 

 Letras: Espanhol - Matutino 80,8% 0,0% 7,7% 

 Letras: Francês - Noturno 78,9% 0,0% 5,3% 

 Letras: Inglês - Matutino 79,2% 4,2% 8,3% 

 Letras: Inglês - Noturno 77,8% 0,0% 11,1% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Matutino 
79,0% 3,2% 3,2% 

 Letras: Língua Portuguesa - 

Noturno 
82,9% 2,9% 2,9% 

 Letras: Língua Portuguesa com 

domínio em Libras 
60,0% 5,7% 11,4% 

 Matemática 82,1% 3,6% 0,0% 

 Matemática - Integral (Campus 

Pontal) 
57,1% 7,1% 0,0% 

 Matemática - Noturno (Campus 

Pontal) 
75,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

 Medicina 57,6% 10,6% 2,3% 

 Medicina Veterinária 71,6% 7,5% 5,5% 

 Música 75,5% 5,7% 9,4% 

 Nutrição 69,8% 3,5% 0,0% 

 Odontologia 67,9% 8,3% 2,8% 

 Pedagogia - Integral (Campus 

Pontal) 
45,7% 17,1% 5,7% 

 Pedagogia - Matutino 84,3% 1,7% 0,9% 

 Pedagogia - Noturno 77,5% 1,1% 3,4% 

 Pedagogia - Noturno (Campus 

Pontal) 
60,9% 8,7% 8,7% 

 Psicologia 64,2% 7,9% 4,7% 

 Química - Integral (Campus Pontal) 66,7% 19,0% 0,0% 

 Química - Noturno 70,9% 9,1% 5,5% 

 Química - Noturno (Campus Pontal) 70,6% 11,8% 5,9% 

 Química Industrial 65,4% 5,8% 5,8% 

 Relações Internacionais 73,3% 7,5% 3,7% 

 Serviço Social (Campus Pontal) 51,5% 10,6% 0,0% 

 Sistemas de Informação - Noturno 66,7% 4,0% 14,2% 

 Sistemas de Informação (Campus 

Monte Carmelo) 
77,8% 8,3% 5,6% 

 Teatro 77,8% 0,0% 3,7% 

 Teatro - Noturno 93,3% 0,0% 6,7% 

 Tradução - Noturno 56,3% 4,2% 16,7% 

 Zootecnia 76,2% 4,8% 4,2% 

Total Geral 68,1% 7,8% 4,7% 

 

Abaixo estão os quadros com as avaliações dos discentes de pós-graduação por 

campus e curso, quando necessário, sobre o tema. 

Quadro 144 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre itens relativos às bibliotecas dos 

campus da UFU 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Iluminação 

Santa Mônica 86,0% 2,6% 2,2% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Umuarama 84,6% 3,4% 2,0% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 86,8% 0,0% 5,3% 

Ventilação 

Santa Mônica 73,5% 9,1% 2,5% 

Umuarama 74,6% 6,1% 2,7% 

Educação Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 78,9% 7,9% 5,3% 

Mobiliário e equipamentos 

Santa Mônica 82,1% 2,8% 2,3% 

Umuarama 76,2% 3,1% 3,1% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 67,6% 5,4% 5,4% 

Conservação e limpeza 

Santa Mônica 90,1% 1,4% 2,2% 

Umuarama 89,1% 1,4% 2,0% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 92,1% 0,0% 5,3% 

Silêncio no ambiente 

Santa Mônica 71,0% 7,9% 2,5% 

Umuarama 67,0% 5,8% 1,7% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 

Pontal 50,0% 16,7% 0,0% 

Patos de Minas 81,6% 2,6% 7,9% 

 

Atendimento ao usuário (automação do sistema, atendimento pessoal etc.) 

Santa Mônica 87,0% 2,9% 2,3% 

Umuarama 82,7% 3,4% 3,4% 

Educação Física 100,0% 0,0% 0,0% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pontal 100,0% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 86,8% 0,0% 7,9% 

Horário de atendimento 

Santa Mônica 84,0% 4,3% 2,6% 

Umuarama 82,8% 5,1% 2,4% 

Educação Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Pontal 83,3% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 73,7% 2,6% 2,6% 

Espaço para realização de trabalhos em grupo 

Santa Mônica 68,1% 5,7% 11,5% 

Umuarama 74,5% 6,1% 6,5% 

Educação Física 66,7% 0,0% 0,0% 

Pontal 33,3% 16,7% 16,7% 

Patos de Minas 73,7% 2,6% 5,3% 

 

Quadro 145 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre a qualidade e atualidade do acervo da 

biblioteca em relação ao seu curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  75,9% 10,3% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 75,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 7,1% 7,1% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
80,0% 10,0% 10,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 62,1% 6,9% 6,9% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 59,1% 9,1% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
50,0% 0,0% 33,3% 

Doutorado em Economia 45,5% 27,3% 0,0% 

Doutorado em Educação 89,0% 1,4% 0,0% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 79,2% 2,1% 4,2% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 85,3% 0,0% 5,9% 

Doutorado em Engenharia Química 86,2% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 76,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Literários 66,7% 7,4% 3,7% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Física 66,7% 22,2% 0,0% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
56,0% 8,0% 0,0% 

Doutorado em Geografia 75,0% 6,3% 3,1% 

Doutorado em História 87,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
83,3% 0,0% 16,7% 

Doutorado em Odontologia 80,6% 6,5% 3,2% 

Doutorado em Química 81,0% 4,8% 9,5% 

Mestrado em Administração 75,0% 5,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 50,0% 25,0% 0,0% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
87,9% 6,1% 0,0% 

Mestrado em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 80,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
70,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biotecnologia 68,4% 5,3% 10,5% 

Mestrado em Ciências Contábeis 72,7% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 82,1% 7,1% 3,6% 

Mestrado em Ciências Sociais 41,7% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Computação 54,5% 18,2% 9,1% 

Mestrado em Direito Público 57,1% 21,4% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
57,9% 0,0% 10,5% 

Mestrado em Economia 80,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Educação 90,0% 3,3% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 82,6% 0,0% 4,3% 

Mestrado em Engenharia Civil 92,9% 7,1% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
89,5% 5,3% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 73,5% 2,9% 11,8% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 80,0% 0,0% 10,0% 

Mestrado em Engenharia Química 87,1% 3,2% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
69,2% 0,0% 7,7% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 76,9% 7,7% 0,0% 

Mestrado em Estudos Literários 66,7% 16,7% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 69,2% 15,4% 7,7% 

Mestrado em Física 57,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 71,4% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Geografia 65,2% 4,3% 4,3% 

Mestrado em História 44,4% 22,2% 0,0% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
57,1% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 80,0% 6,7% 0,0% 

Mestrado em Medicina Veterinária 44,4% 11,1% 0,0% 

Mestrado em Música 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Odontologia 80,0% 5,0% 5,0% 

Mestrado em Psicologia 73,7% 0,0% 10,5% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 83,3% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Química 45,5% 18,2% 0,0% 

Mestrado em Relações Internacionais 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
93,3% 6,7% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
60,0% 0,0% 20,0% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

77,8% 5,6% 0,0% 

Total Geral 74,6% 5,8% 3,3% 
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Quadro 146 – Avaliação dos discentes de pós-graduação sobre o acesso à base de dados científico da 

biblioteca em relação ao seu curso 

Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Doutorado em Agronomia  89,7% 6,9% 0,0% 

Doutorado em Biocombustíveis 87,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Contábeis 78,6% 7,1% 0,0% 

Doutorado em Ciências da 

Computação 
90,0% 0,0% 10,0% 

Doutorado em Ciências da Saúde 90,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Ciências Veterinárias 81,8% 9,1% 0,0% 

Doutorado em Ecologia e 

Conservação de Recursos Naturais 
66,7% 0,0% 33,3% 

Doutorado em Economia 54,5% 18,2% 9,1% 

Doutorado em Educação 87,3% 0,0% 4,2% 

Doutorado em Engenharia Elétrica 87,5% 2,1% 2,1% 

Doutorado em Engenharia Mecânica 87,9% 0,0% 3,0% 

Doutorado em Engenharia Química 89,7% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Estudos Linguísticos 82,4% 0,0% 5,9% 

Doutorado em Estudos Literários 74,1% 3,7% 11,1% 

Doutorado em Física 66,7% 0,0% 22,2% 

Doutorado em Genética e 

Bioquímica 
68,0% 8,0% 4,0% 

Doutorado em Geografia 93,8% 0,0% 0,0% 

Doutorado em História 87,5% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
100,0% 0,0% 0,0% 

Doutorado em Odontologia 77,4% 3,2% 6,5% 

Doutorado em Química 72,7% 4,5% 4,5% 

Mestrado em Administração 95,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Agronomia 62,5% 6,3% 12,5% 

Mestrado em Arquitetura e 

Urbanismo 
80,6% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Biocombustíveis 45,5% 0,0% 9,1% 

Mestrado em Biologia Celular e 

Estrutural Aplicadas 
90,9% 0,0% 9,1% 

Mestrado em Biologia Vegetal 50,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Biotecnologia 77,8% 5,6% 11,1% 

Mestrado em Ciências Contábeis 81,8% 9,1% 0,0% 

Mestrado em Ciências da Saúde 82,1% 3,6% 3,6% 

Mestrado em Ciências Sociais 66,7% 8,3% 8,3% 

Mestrado em Computação 63,6% 18,2% 18,2% 

Mestrado em Direito Público 64,3% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Ecologia e Conservação 

de Recursos Naturais 
42,1% 5,3% 10,5% 

Mestrado em Economia 40,0% 10,0% 20,0% 

Mestrado em Educação 90,3% 3,2% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Biomédica 82,6% 8,7% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Civil 85,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia de 

Alimentos 
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Engenharia Elétrica 85,3% 0,0% 11,8% 

Mestrado em Engenharia Mecânica 70,0% 10,0% 20,0% 

Mestrado em Engenharia Química 90,0% 0,0% 3,3% 

Mestrado em Ensino de Ciências e 

Matemática 
85,7% 0,0% 7,1% 

Mestrado em Estudos Linguísticas 83,3% 0,0% 16,7% 

Mestrado em Estudos Literários 50,0% 33,3% 0,0% 

Mestrado em Filosofia 76,9% 0,0% 23,1% 

Mestrado em Física 71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Fisioterapia 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Genética e Bioquímica 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Geografia 78,3% 0,0% 4,3% 

Mestrado em História 88,9% 5,6% 5,6% 

Mestrado em Imunologia e 

Parasitologia Aplicadas 
71,4% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Matemática 60,0% 0,0% 13,3% 

Mestrado em Medicina Veterinária 66,7% 0,0% 0,0% 

Mestrado em Música 78,6% 0,0% 7,1% 

Mestrado em Odontologia 78,9% 0,0% 5,3% 

Mestrado em Psicologia 84,2% 0,0% 15,8% 

Mestrado em Qualidade Ambiental 100,0% 0,0% 0,0% 
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Curso Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Mestrado em Química 54,5% 9,1% 18,2% 

Mestrado em Relações Internacionais 57,1% 14,3% 0,0% 

Mestrado em Saúde Ambiental e 

Saúde do Trabalhador  
100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Artes 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional em Gestão 

Organizacional 
88,9% 0,0% 11,1% 

Mestrado Profissional em Letras 100,0% 0,0% 0,0% 

Mestrado Profissional 

Interdisciplinar em Tecnologias, 

Comunicação e Educação 

88,2% 0,0% 11,8% 

Total Geral 81,0% 3,1% 5,3% 

 

Abaixo estão os quadros com as avaliações dos docentes por campus e unidade 

acadêmica, quando necessário, sobre o tema. 

Assim como entre os discentes, os docentes avaliaram positivamente as 

bibliotecas da UFU. No entanto, há uma maior quantidade de fragilidades apontadas, 

com destaque para o tempo entre a solicitação e a compra de livros. O Sisbi buscará 

equacionar essas fragilidades. 

Quadro 147 – Avaliação dos docentes sobre itens relativos às bibliotecas dos campus da UFU 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Iluminação 

Santa Mônica 76,9% 6,0% 3,5% 

Umuarama 82,1% 1,0% 3,1% 

Educação Física 72,7% 1,8% 0,0% 

Glória 85,7% 3,6% 0,0% 

Pontal 80,6% 4,9% 1,9% 

Monte Carmelo 94,2% 1,4% 0,0% 

Patos de Minas 79,5% 5,1% 5,1% 

Ventilação 

Santa Mônica 62,2% 11,3% 4,2% 

Umuarama 72,1% 7,6% 4,1% 

Educação Física 58,9% 17,9% 0,0% 

Glória 85,7% 3,6% 0,0% 
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Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Pontal 68,3% 16,3% 1,9% 

Monte Carmelo 85,5% 7,2% 0,0% 

Patos de Minas 74,4% 7,7% 5,1% 

Mobiliário e equipamentos 

Santa Mônica 68,8% 6,8% 3,6% 

Umuarama 73,4% 1,5% 4,0% 

Educação Física 63,6% 9,1% 0,0% 

Glória 85,7% 7,1% 0,0% 

Pontal 66,3% 11,5% 2,9% 

Monte Carmelo 92,8% 0,0% 2,9% 

Patos de Minas 74,4% 5,1% 5,1% 

Conservação e limpeza 

Santa Mônica 81,3% 4,0% 3,6% 

Umuarama 81,5% 1,0% 4,5% 

Educação Física 85,7% 0,0% 0,0% 

Glória 96,4% 0,0% 0,0% 

Pontal 89,4% 0,0% 1,0% 

Monte Carmelo 98,6% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 89,7% 2,6% 5,1% 

Silêncio no ambiente 

Santa Mônica 59,9% 11,4% 5,7% 

Umuarama 69,0% 4,0% 4,5% 

Educação Física 64,3% 10,7% 0,0% 

Glória 85,7% 0,0% 3,6% 

Pontal 65,0% 13,6% 5,8% 

Monte Carmelo 92,8% 0,0% 0,0% 

Patos de Minas 84,6% 0,0% 10,3% 

Atendimento ao usuário (automação do sistema, atendimento pessoal etc.) 

Santa Mônica 83,4% 2,5% 3,8% 

Umuarama 84,3% 3,0% 4,5% 

Educação Física 91,1% 0,0% 1,8% 

Glória 92,9% 3,6% 0,0% 

Pontal 79,6% 3,9% 1,9% 



 

302 
 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Monte Carmelo 80,9% 7,4% 0,0% 

Patos de Minas 71,8% 7,7% 7,7% 

Horário de atendimento 

Santa Mônica 78,2% 4,2% 3,6% 

Umuarama 73,5% 5,0% 4,5% 

Educação Física 71,4% 7,1% 0,0% 

Glória 78,6% 7,1% 0,0% 

Pontal 84,5% 3,9% 1,0% 

Monte Carmelo 69,1% 11,8% 1,5% 

Patos de Minas 61,5% 15,4% 5,1% 

 

Quadro 148 – Avaliação dos docentes sobre a qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação à sua unidade acadêmica 

Unidade Administrativa Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 71,9% 9,4% 0,0% 

Escola Técnica de Saúde 87,5% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

65,5% 20,7% 0,0% 

Faculdade de Arquitetura, 

Urbanismo e Design 
88,2% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 50,0% 12,5% 6,3% 

Faculdade de Computação 57,9% 10,5% 5,3% 

Faculdade de Direito 31,8% 27,3% 0,0% 

Faculdade de Educação 75,0% 4,2% 0,0% 

Faculdade de Educação Física 54,2% 16,7% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Civil 70,0% 5,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 60,0% 5,0% 2,5% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 72,7% 3,0% 3,0% 

Faculdade de Engenharia Química 69,2% 15,4% 3,8% 

Faculdade de Gestão e Negócios 61,9% 11,9% 0,0% 

Faculdade de Matemática 65,8% 3,9% 3,9% 

Faculdade de Medicina 64,0% 6,0% 0,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 71,0% 6,5% 6,5% 

Faculdade de Odontologia 64,7% 5,9% 5,9% 
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Unidade Administrativa Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Artes 69,2% 5,1% 0,0% 

Instituto de Biologia 50,0% 4,5% 9,1% 

Instituto de Biotecnologia 81,3% 0,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrárias 73,5% 4,1% 2,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 40,0% 8,0% 8,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
75,0% 12,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Humanas do 

Pontal 
47,2% 25,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 41,7% 25,0% 8,3% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
43,3% 6,7% 10,0% 

Instituto de Filosofia 38,9% 5,6% 5,6% 

Instituto de Física 54,5% 13,6% 0,0% 

Instituto de Geografia 32,4% 20,6% 0,0% 

Instituto de História 46,2% 15,4% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 56,0% 22,0% 2,0% 

Instituto de Psicologia 38,1% 4,8% 4,8% 

Instituto de Química 69,0% 0,0% 3,4% 

Total Geral 61,1% 9,7% 2,5% 

 

Quadro 149 – Avaliação dos docentes sobre o tempo para comprar um livro em relação à sua unidade 

acadêmica 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 23,3% 10,0% 33,3% 

Escola Técnica de Saúde 47,4% 5,3% 26,3% 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

27,6% 34,5% 6,9% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
17,6% 23,5% 23,5% 

Faculdade de Ciências Contábeis 13,3% 26,7% 20,0% 

Faculdade de Computação 20,0% 25,7% 28,6% 

Faculdade de Direito 28,6% 33,3% 14,3% 

Faculdade de Educação 30,4% 17,4% 13,0% 

Faculdade de Educação Física 13,0% 30,4% 17,4% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Engenharia Civil 40,0% 30,0% 10,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 32,5% 27,5% 15,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 37,5% 6,3% 21,9% 

Faculdade de Engenharia Química 26,9% 26,9% 15,4% 

Faculdade de Gestão e Negócios 31,0% 33,3% 11,9% 

Faculdade de Matemática 29,2% 12,5% 30,6% 

Faculdade de Medicina 32,7% 30,6% 14,3% 

Faculdade de Medicina Veterinária 23,3% 20,0% 33,3% 

Faculdade de Odontologia 56,3% 12,5% 12,5% 

Instituto de Artes 17,9% 35,9% 15,4% 

Instituto de Biologia 18,2% 31,8% 13,6% 

Instituto de Biotecnologia 31,3% 31,3% 6,3% 

Instituto de Ciências Agrarias 19,6% 34,8% 8,7% 

Instituto de Ciências Biomédicas 24,0% 20,0% 32,0% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
25,6% 48,7% 10,3% 

Instituto de Ciências Humanas 31,4% 28,6% 0,0% 

Instituto de Ciências Sociais 25,0% 25,0% 25,0% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
31,0% 13,8% 34,5% 

Instituto de Filosofia 5,6% 72,2% 16,7% 

Instituto de Física 17,4% 43,5% 13,0% 

Instituto de Geografia 17,1% 34,3% 17,1% 

Instituto de Historia 15,4% 23,1% 7,7% 

Instituto de Letras e Linguística 18,2% 36,4% 18,2% 

Instituto de Psicologia 4,8% 38,1% 33,3% 

Instituto de Química 34,5% 20,7% 20,7% 

Total Geral 25,8% 27,6% 18,5% 

 

Quadro 150 – Avaliação dos docentes sobre o acesso à base de dados científicos da biblioteca relação 

à sua unidade acadêmica 

Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Escola de Educação Básica 68,8% 9,4% 6,3% 

Escola Técnica de Saúde 83,3% 4,2% 4,2% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis, Engenharia de 

Produção e Serviço Social 

65,5% 10,3% 3,4% 

Faculdade de Arquitetura e 

Urbanismo e design 
82,4% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Ciências Contábeis 68,8% 6,3% 0,0% 

Faculdade de Computação 70,3% 5,4% 2,7% 

Faculdade de Direito 63,6% 4,5% 4,5% 

Faculdade de Educação 79,2% 0,0% 8,3% 

Faculdade de Educação Física 66,7% 4,2% 4,2% 

Faculdade de Engenharia Civil 90,5% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Elétrica 88,1% 0,0% 0,0% 

Faculdade de Engenharia Mecânica 75,8% 6,1% 3,0% 

Faculdade de Engenharia Química 80,8% 7,7% 7,7% 

Faculdade de Gestão e Negócios 52,4% 21,4% 0,0% 

Faculdade de Matemática 72,0% 2,7% 6,7% 

Faculdade de Medicina 78,0% 4,0% 2,0% 

Faculdade de Medicina Veterinária 80,6% 3,2% 6,5% 

Faculdade de Odontologia 83,3% 11,1% 0,0% 

Instituto de Artes 76,9% 0,0% 2,6% 

Instituto de Biologia 65,2% 8,7% 0,0% 

Instituto de Biotecnologia 75,0% 12,5% 0,0% 

Instituto de Ciências Agrarias 79,6% 2,0% 0,0% 

Instituto de Ciências Biomédicas 74,1% 7,4% 7,4% 

Instituto de Ciências Exatas e 

Naturais do Pontal 
82,5% 2,5% 2,5% 

Instituto de Ciências Humanas 69,4% 8,3% 2,8% 

Instituto de Ciências Sociais 50,0% 0,0% 33,3% 

Instituto de Economia e Relações 

Internacionais 
60,0% 10,0% 16,7% 

Instituto de Filosofia 38,9% 16,7% 16,7% 

Instituto de Física 69,6% 0,0% 4,3% 

Instituto de Geografia 74,3% 8,6% 2,9% 

Instituto de Historia 61,5% 7,7% 0,0% 

Instituto de Letras e Linguística 70,2% 6,4% 10,6% 

Instituto de Psicologia 50,0% 4,5% 13,6% 
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Unidade Acadêmica Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Instituto de Química 72,4% 3,4% 0,0% 

Total Geral 72,2% 5,7% 4,6% 

 

Abaixo está o quadro com a avaliação dos técnicos administrativos em relação 

aos serviços prestados pelas bibliotecas por campus. Na opinião desse segmento, os 

serviços prestados pelo Sisbi têm excelência. 

Quadro 151 – Avaliação dos técnicos administrativos sobre os serviços prestados pelas bibliotecas da 

UFU 

Campus Ótimo/Bom Fraco/Péssimo Não conheço 

Santa Mônica 77,7% 3,1% 11,5% 

Umuarama 71,5% 2,8% 12,9% 

Educação Física 80,0% 0,0% 4,0% 

Pontal 92,7% 0,0% 4,9% 

Monte Carmelo 90,3% 0,0% 6,5% 

Patos de Minas 72,0% 12,0% 8,0% 

Total Geral 76,7% 2,9% 10,9% 
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2.4. Resultados da pesquisa com a sociedade civil 

A avaliação da Universidade Federal de Uberlândia pela sociedade civil foi 

realizada nas cidades de Uberlândia, Ituiutaba, Monte Carmelo e Patos de Minas, 

conforme metodologia descrita anteriormente. 

Essa é a quarta vez que a sociedade civil participa do processo de autoavaliação 

institucional da universidade na cidade de Uberlândia, porém é a primeira vez das 

demais cidades onde a análise acontece individualmente. Neste ano, foram 

consultados 2.462 participantes, somadas as quatro cidades, distribuídos conforme 

quadro abaixo.  

Em geral percebe-se que a UFU tem muito boa avaliação por parte da 

comunidade. No entanto, cabe ressaltar que para as cidades de Monte Carmelo e Patos 

de Minas a amostragem é concentrada em jovens do ensino médio e que, naturalmente, 

tendem a conhecer mais a UFU, uma vez que estão próximos a ingressar no ensino 

superior. Portanto, a CPA reconhece a necessidade de uma amostragem mais 

abrangente nessas cidades, nos moldes de como ocorreu em Uberlândia e Ituiutaba.  

Quadro 152 – Participação da sociedade civil por cidade na autoavaliação institucional 

Cidade Participantes 

Uberlândia 1.157 

Ituiutaba 376 

Patos de Minas 679 

Monte Carmelo 250 

Total Geral 2.462 
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Abaixo estão os resultados das pesquisas realizadas separadas por cidade. 

Quadro 153 – Resultados da pesquisa com a sociedade civil 

Resposta Uberlândia Ituiutaba Monte Carmelo Patos de Minas Média Geral 

Gênero      

Homem 45,5% 48,3% 42,3% 39,3% 46,9% 

Mulher 54,5% 49,3% 56,9% 59,5% 55,7% 

Outro 0,0% 2,4% 0,8% 1,2% 1,6% 

Nível de Escolaridade      

Analfabeto/Fundamental I Incompleto 1,0% 4,0% 0,0% 2,8% 1,9% 

Fundamental I Completo/Fundamental II 
Incompleto 

2,3% 14,3% 0,8% 3,8% 3,1% 

Fundamental II Completo/Médio Incompleto 15,6% 13,5% 89,5% 66,9% 41,3% 

Médio Completo/Superior Incompleto 53,0% 48,3% 4,5% 17,6% 32,9% 

Superior Completo 23,6% 13,3% 0,8% 3,7% 8,5% 

Pós-Graduação 4,6% 6,6% 4,5% 5,2% 4,9% 

Faixa Etária      

de 15 a 19 anos 16,0% 4,5% 91,9% 72,4% 44,2% 

de 20 a 24 anos 22,1% 10,1% 0,8% 6,2% 8,1% 

de 25 a 29 anos 16,9% 19,4% 0,4% 5,4% 11,2% 

de 30 a 34 anos 12,7% 19,1% 0,8% 2,8% 7,8% 

de 35 a 39 anos 8,2% 13,5% 0,8% 3,4% 5,8% 

de 40 a 44 anos 4,9% 12,5% 0,4% 2,6% 3,8% 
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Resposta Uberlândia Ituiutaba Monte Carmelo Patos de Minas Média Geral 

de 45 a 49 anos 6,7% 5,8% 1,6% 1,8% 3,8% 

de 50 a 54 anos 3,0% 5,6% 2,4% 3,2% 3,1% 

de 55 a 59 anos 3,4% 6,1% 0,4% 1,0% 2,2% 

mais de 60 anos 6,1% 3,4% 0,4% 1,2% 2,3% 

Avaliação sobre o cumprimento da missão por parte da UFU 

Ótimo/Bom 82,1% 75,3% 88,3% 84,5% 83,3% 

Regular 11,5% 14,1% 6,9% 4,6% 9,2% 

Fraco/Péssimo 2,9% 0,8% 0,4% 0,8% 0,8% 

Não sei avaliar 3,6% 9,8% 4,5% 10,0% 7,2% 

Avaliação sobre a disseminação do conhecimento da UFU para a comunidade 

Ótimo/Bom 71,9% 74,3% 83,2% 76,7% 75,5% 

Regular 19,8% 10,6% 10,7% 11,2% 11,0% 

Fraco/Péssimo 4,7% 4,0% 0,8% 1,4% 2,7% 

Não sei avaliar 3,6% 11,1% 5,3% 10,6% 8,0% 

Avaliação sobre a contribuição da UFU para o desenvolvimento social e econômico da sua cidade 

Ótimo/Bom 85,7% 82,8% 83,0% 79,8% 82,9% 

Regular 8,7% 10,1% 12,1% 8,2% 9,4% 

Fraco/Péssimo 1,6% 2,1% 0,8% 2,8% 1,9% 

Não sei avaliar 4,0% 5,0% 4,0% 9,1% 4,5% 

Quais meios de comunicação são utilizados para obter informações sobre a UFU: 
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Site da UFU 45,0% 23,4% 41,6% 31,4% 36,5% 

Redes Sociais 53,2% 48,7% 72,8% 63,5% 58,3% 

Jornal da UFU 9,0% 3,5% 2,8% 1,0% 3,2% 

Rádio Universitária 15,2% 2,7% 2,4% 2,4% 2,6% 

TV Universitária 15,0% 2,9% 0,4% 1,0% 2,0% 

Outros meios 21,6% 42,6% 12,0% 25,0% 23,3% 

Qual sua opinião sobre os meios de comunicação da UFU 

Ótimo/Bom 68,4% 59,8% 76,9% 62,3% 65,6% 

Regular 52,8% 21,5% 17,4% 18,5% 20,0% 

Fraco/Péssimo 3,3% 3,5% 1,2% 4,9% 3,4% 

Não sei avaliar 16,8% 15,2% 4,5% 14,3% 14,8% 

Quais programas da UFU que você conhece entre os relacionados: 

Arte na Praça 59,4% 52,7% 31,2% 38,6% 45,6% 

Chorinho no Coreto e Poesia na Calçada 23,7% 14,6% 2,4% 7,1% 10,8% 

Clube de Cinema 22,5% 23,1% 6,0% 9,9% 16,2% 

Coral da UFU 36,0% 23,4% 7,2% 9,7% 16,6% 

Festivais de Teatro 33,9% 22,1% 12,8% 18,4% 20,2% 

Festival Timbre 46,1% 21,5% 9,6% 9,7% 15,6% 

O samba mandou me chama na UFU 12,7% 14,4% 2,4% 2,4% 7,6% 

Orquestra Popular do Cerrado 23,4% 18,6% 4,4% 5,7% 12,2% 

Quais serviços oferecidas pela UFU que você já utilizou ou conhece: 
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Resposta Uberlândia Ituiutaba Monte Carmelo Patos de Minas Média Geral 

Assistência Jurídica 31,2% 6,1% 5,6% 5,0% 5,9% 

Bibliotecas da UFU 53,0% 28,5% 22,4% 13,3% 25,4% 

Central de Línguas 26,1% 3,5% 4,4% 2,9% 3,9% 

Clínica de Psicologia 26,8% 5,3% 6,0% 3,5% 5,7% 

Empresas Juniores 15,8% 4,3% 2,8% 2,9% 3,6% 

Escola de Educação Física  49,7% 3,5% 6,4% 5,6% 6,0% 

Estação Climatológica 17,8% 2,4% 1,2% 1,5% 1,9% 

Hospital de Clínicas 82,1% 25,5% 17,2% 12,8% 21,4% 

Hospital do Câncer 71,1% 13,6% 14,4% 11,2% 14,0% 

Hospital Odontológico 51,2% 5,1% 9,2% 8,0% 8,6% 

Hospital Veterinário 51,1% 4,5% 8,0% 6,2% 7,1% 

Museus 31,9% 3,7% 4,0% 5,0% 4,5% 

Outros Serviços 3,9% 13,8% 13,2% 9,4% 11,3% 

Nunca utilizei nenhum serviço oferecido pela 
UFU 

3,6% 35,6% 42,0% 59,9% 38,8% 

Avaliação sobre a qualidade do serviço prestado pela UFU 

Ótimo/Bom 89,2% 63,4% 73,9% 57,6% 68,7% 

Regular 4,8% 3,4% 6,7% 7,2% 5,8% 

Fraco/Péssimo 1,2% 0,5% 0,0% 1,4% 0,9% 

Não sei avaliar 4,9% 32,6% 19,3% 33,8% 26,0% 

Em sua opinião, os recursos públicos gerenciados pela UFU são bem aplicados? 
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Sim 77,1% 74,7% 91,5% 81,9% 79,5% 

Não 22,9% 15,7% 8,5% 9,2% 12,5% 

Não sei avaliar 0,0% 9,6% 0,0% 8,9% 4,5% 

Avaliação sobre a imagem pública da UFU perante a comunidade local 

Ótimo/Bom 91,1% 85,1% 90,2% 78,8% 87,7% 

Regular 6,5% 8,8% 6,9% 10,0% 7,9% 

Fraco/Péssimo 1,5% 2,2% 0,4% 2,2% 1,9% 

Não sei avaliar 1,0% 4,0% 2,4% 9,1% 3,2% 
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Apêndice I 

 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO  

FORMULÁRIO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL - 2018 

DISCENTES DA GRADUAÇÃO – PRESENCIAIS  

 

Este questionário, elaborado pela Comissão Própria de Avaliação (CPA), faz parte da 

1ª etapa do Ciclo de Autoavaliação Institucional (Projeto 2018 a 2020) e tem a 

finalidade de avaliar a Universidade Federal de Uberlândia. Os relatórios da etapas 

anteriores estão disponíveis na página da CPA (www.cpa.ufu.br). 

 

1). Há quanto tempo você é discente da UFU? 

(  ) Mais de 6 anos 

(  ) de 5 anos a 6 anos 

(  ) de 4 anos a 5 anos 

(  ) de 3 anos a 4 anos 

(  ) de 2 anos a 3 anos 

(  ) de 1 ano a 2 anos 

(  ) menos de 1 ano 

 

As questões a seguir deverão ser respondidas usando os indicadores: 

Conceito Péssimo Fraco Regular Bom Ótimo Não 

conheço 

Não se 

aplica 
Escala 1 2 3 4 5 

 

 

 

http://www.cpa.ufu.br/
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Eixo 1 

2). Qual sua opinião sobre a implementação do Plano Institucional de 

Desenvolvimento e Expansão - PIDE (endereço eletrônico: www.pide.ufu.br) que é 

um documento elaborado a cada 5 anos, que orienta as ações e políticas da UFU? 

3). Qual sua opinião sobre o trabalho desenvolvido pela Comissão Própria de 

Avaliação (CPA UFU)?  

Eixo 2 

A UFU tem como missão: "Formar profissionais qualificados, produzir 

conhecimento e disseminar a ciência, a tecnologia e inovação, a cultura e a arte na 

sociedade, por intermédio do ensino público e gratuito, da pesquisa e da extensão, 

visando a melhoria da qualidade de vida, a difusão de valores éticos e democráticos, 

a inclusão social e o desenvolvimento sustentável".  

4). Qual sua opinião sobre o cumprimento da missão da UFU pelos gestores da 

instituição. 

Eixo 3 

5). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC), qual 

sua opinião sobre: 

• Programas desenvolvidos pela Diretoria de Cultura – DICULT (Ex.: Festivais, 

Arte na Praça, Clube de Cinema, Coral da UFU, O samba mandou me chamar 

na UFU; Orquestra Popular do Cerrado, Programa Institucional de Apoio à 

Cultura, etc.); 

• Polo UFU da Rede Arte na Escola, Museu do Índio, Casa de Cultura Graça do 

Aché; 

• Fórum Permanente de Cultura); 

• Programas de Bolsas de Extensão da Diretoria de Extensão – DIREC (Ex.: PEIC; 

PROEXT); 

• Programas de Apoio à Extensão – PROAEX, PIAEX. 
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6). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (PROAE), qual 

sua opinião sobre: 

• Programas desenvolvidos (Ex.: Torneios Esportivos; Olimpíada Universitária 

etc.); 

• Programas de Assistência Estudantil (Ex.: Bolsa Alimentação, Bolsa Moradia). 

7). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD), qual a sua 

opinião sobre: 

• Monitoria; 

• Programa de Bolsas de Graduação (PBG); 

• Programa de Educação Tutorial (PET); 

• Programa de Licenciaturas Internacionais (PLI); 

• Programa de Consolidação das Licenciaturas (PRODOCÊNCIA); 

• Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID). 

8). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (PROPP), 

qual sua opinião sobre: 

• Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica (PIBIC) e Iniciação 

Científica Voluntária (PIVIC); 

• Programa Institucional de Bolsa de Iniciação Desenvolvimento Tecnológico 

(PIBIT); 

• Programa de Incentivo à Inovação Tecnológica; 

• Programa de Auxílio à Participação em Eventos Científicos. 

9). Em relação ao seu curso, qual sua opinião sobre:  

• O Projeto Pedagógico do Curso – PPC; 

• O NDE-Núcleo Docente Estruturante; 

• A integração entre os discentes e os técnicos administrativos; 

• A qualidade do corpo técnico-administrativo; 

• A aplicação da Lei 10639-2003, que torna obrigatório o ensino sobre História e 

Cultura Afro-brasileira e inclui o dia 20 de novembro como ‘Dia Nacional da 

Consciência Negra’; 

• A correspondência entre o curso e a formação para o exercício profissional; 

• A oportunidade para os alunos realizarem monitoria no curso; 
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• O estágio obrigatório como espaço de formação profissional; 

• O estágio não obrigatório como espaço de formação profissional; 

• A participação dos estudantes de seu curso nos Programas de Mobilidade 

Nacional e Internacional.  

10). Em relação aos docentes do seu curso, qual sua opinião sobre: 

• A qualidade do corpo docente; 

• A qualidade das atividades de ensino; 

• A qualidade das atividades de pesquisa; 

• A qualidade das atividades de extensão; 

• A integração entre os discentes e os docentes; 

• As práticas didático-pedagógicas dos docentes; 

• A qualidade na orientação para realização do Trabalho de Conclusão de Curso 

(TCC). 

11). Qual sua opinião sobre a eficácia dos Canais de Comunicação Institucional (Sites 

oficiais da UFU e de sua unidade acadêmica, a Rádio Universitária – 107,5 MHz. / 

www.universitariafm.ufu.br, TV Universitária  - canal 4 aberto; canal 5 a cabo, faixas, 

cartazes, outdoors etc.). 

Eixo 4 

12). Em relação à Gestão Administrativa, qual sua opinião sobre: 

• A atuação dos Conselhos Superiores; 

• A gestão de sua Unidade Acadêmica ou Unidade Especial de Ensino. 

• A Coordenação de Curso; 

• A gestão do Colegiado de Curso ou Colegiado da Unidade Especial de Ensino; 

• A atuação da Ouvidoria Institucional; 

• A participação dos discentes nos processos da gestão. 

Eixo 5 

13). Em relação à Infraestrutura, qual sua opinião sobre: 

• As secretarias administrativas; 

• Os Centros de Convivência; 

http://www.universitariafm.ufu.br/
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• Auditórios; 

• A Editora Universitária (EDUFU); 

• Lanchonetes; 

• Os serviços de segurança; 

• Os serviços de limpeza; 

• Iluminação do seu campus; 

• Transporte Inter campi; 

• Os serviços de apoio operacional (xerox, audiovisual etc.); 

• Os serviços de rede e Wi-Fi (internet sem fio) nos campi; 

• O acesso das pessoas com deficiência; 

• Estacionamentos; 

• Sustentabilidade Ambiental nos Campi. 

14). Em relação às salas de aula, qual sua opinião sobre:  

• Quantidade; 

• Limpeza e Conservação; 

• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos. 

15). Em relação aos restaurantes universitários, qual sua avaliação sobre: 

• Capacidade de atendimento; 

• Limpeza e Conservação; 

• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos; 

• Qualidade das refeições servidas; 

• O preço da refeição. 

 

16). Em relação aos laboratórios, qual sua opinião sobre: 

• Quantidade; 

• Limpeza e Conservação; 
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• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos. 

17). Em relação às bibliotecas, qual sua opinião sobre: 

• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos; 

• Silêncio no ambiente; 

• O atendimento ao usuário (automação do sistema, atendimento pessoal etc.); 

• A quantidade, qualidade e atualidade do acervo; 

• O horário de atendimento; 

• O acesso à base de dados científicos; 

• Espaço para realização de trabalhos em grupo. 

 

Comentários e sugestões: (espaço para 600 caracteres) 
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COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO  

FORMULÁRIO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL – 2018  

DISCENTES DA PÓS-GRADUAÇÃO  

 

Este questionário, elaborado pela Comissão Própria de Avaliação (CPA), faz parte da 

1ª etapa do Ciclo de Autoavaliação Institucional (Projeto 2018 a 2020) e tem a 

finalidade de avaliar a Universidade Federal de Uberlândia. Os relatórios da etapas 

anteriores estão disponíveis na página da CPA (www.cpa.ufu.br). 

 

 

1). Há quanto tempo você é discente de pós-graduação da UFU? 

(  ) Mais de 5 anos 

(  ) de 4 anos a 5 anos 

(  ) de 3 anos a 4 anos 

(  ) de 2 anos a 3 anos 

(  ) de 1 ano a 2 anos 

(  ) Menos de 1 ano 

 

As questões a seguir deverão ser respondidas usando os indicadores: 

Conceito Péssimo Fraco Regular Bom Ótimo Não 

conheço 

Não se 

aplica 
Escala 1 2 3 4 5 

 

 

 

http://www.cpa.ufu.br/
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Eixo 1 

2). Qual sua opinião sobre a implementação do Plano Institucional de 

Desenvolvimento e Expansão - PIDE (endereço eletrônico: www.pide.ufu.br) que é 

um documento elaborado a cada 5 anos, que orienta as ações e políticas da UFU? 

3). Qual sua opinião sobre o trabalho desenvolvido pela Comissão Própria de 

Avaliação (CPA UFU)? 

Eixo 2 

A UFU tem como missão: "Formar profissionais qualificados, produzir 

conhecimento e disseminar a ciência, a tecnologia e inovação, a cultura e a arte na 

sociedade, por intermédio do ensino público e gratuito, da pesquisa e da extensão, 

visando a melhoria da qualidade de vida, a difusão de valores éticos e democráticos, 

a inclusão social e o desenvolvimento sustentável".  

4). Qual sua opinião sobre o cumprimento da missão da UFU pelos gestores da 

instituição. 

Eixo 3 

5). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC), qual 

sua opinião sobre: 

• Programas desenvolvidos pela Diretoria de Cultura – DICULT (Ex.: Festivais, 

Arte na Praça, Clube de Cinema, Coral da UFU, O samba mandou me chamar 

na UFU; Orquestra Popular do Cerrado, Programa Institucional de Apoio à 

Cultura, etc.); 

• Polo UFU da Rede Arte na Escola, Museu do Índio, Casa de Cultura Graça do 

Aché; 

• Fórum Permanente de Cultura); 

• Programas de Bolsas de Extensão da Diretoria de Extensão – DIREC (Ex.: PEIC; 

PROEXT); 

• Programas de Apoio à Extensão – PROAEX, PIAEX. 

 



 

321 
 

6). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (PROPP), 

qual sua opinião sobre: 

• Programa de Auxílio à Participação em Eventos Científicos; 

• Programa de Auxílio a Publicações; 

• Programa Doutor Legal; 

• Programa de contratação de Professor visitante; 

• Divulgação e informações sobre os cursos de Mestrado e Doutorado; 

• Programa de Doutoramento Sanduiche no Exterior (PDSE); 

• Bolsas de Mestrado e Doutorado. 

7). Em relação ao seu Programa de Pós-graduação, qual sua opinião sobre:  

• A integração entre as atividades da pós-graduação e as da graduação; 

• A integração entre as atividades de ensino, pesquisa e extensão; 

• O Estágio na Docência; 

• A correspondência entre o curso e a formação para o exercício profissional; 

• A integração entre os discentes e os técnicos administrativos; 

• A qualidade do corpo técnico-administrativo; 

• O processo de seleção de estudantes de pós-graduação; 

• A prática de distribuição de bolsas 

• O apoio para participação em eventos científicos; 

• Ações de incentivo à publicação em periódicos científicos. 

8). Em relação aos docentes do seu curso, qual sua opinião sobre: 

• A qualidade do corpo docente; 

• A qualidade das atividades de ensino (práticas didático-pedagógicas e 

avaliativas); 

• A qualidade das atividades de pesquisa; 

• A integração entre os discentes e os docentes; 

• A qualidade na orientação para realização do Trabalho de dissertação ou tese. 

9). Qual sua opinião sobre a eficácia dos Canais de Comunicação Institucional (Sites 

oficiais da UFU e de sua unidade acadêmica, a Rádio Universitária – 107,5 MHz. / 

www.universitariafm.ufu.br, TV Universitária  - canal 4 aberto; canal 5 a cabo, faixas, 

cartazes, outdoors etc.). 

http://www.universitariafm.ufu.br/
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Eixo 4 

10). Em relação à Gestão Administrativa, qual sua opinião sobre: 

• A atuação dos Conselhos Superiores; 

• A gestão de sua Unidade Acadêmica ou Unidade Especial de Ensino. 

• A Coordenação de Curso; 

• A gestão do Colegiado de Curso ou Colegiado da Unidade Especial de Ensino; 

• A atuação da Ouvidoria Institucional; 

• A participação dos discentes nos processos da gestão. 

Eixo 5 

11). Em relação à Infraestrutura, qual sua opinião sobre: 

• As secretarias administrativas; 

• Os Centros de Convivência; 

• Auditórios; 

• A Editora Universitária (EDUFU); 

• Lanchonetes; 

• Os serviços de segurança; 

• Os serviços de limpeza; 

• Iluminação do seu campus; 

• Transporte Inter campi; 

• Os serviços de apoio operacional (xerox, audiovisual etc.); 

• Os serviços de rede e Wi-Fi (internet sem fio) nos campi; 

• O acesso das pessoas com deficiência; 

• Estacionamentos; 

• Sustentabilidade Ambiental nos Campi. 

12). Em relação às salas de aula, qual sua opinião sobre:  

• Quantidade; 

• Limpeza e Conservação; 

• Iluminação; 

• Ventilação; 
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• Mobiliário e Equipamentos. 

13). Em relação aos restaurantes universitários, qual sua avaliação sobre: 

• Capacidade de atendimento; 

• Limpeza e Conservação; 

• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos; 

• Qualidade das refeições servidas; 

• O preço da refeição. 

14). Em relação aos laboratórios, qual sua opinião sobre: 

• Quantidade; 

• Limpeza e Conservação; 

• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos. 

15). Em relação às bibliotecas, qual sua opinião sobre: 

• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos; 

• Silêncio no ambiente; 

• O atendimento ao usuário (automação do sistema, atendimento pessoal etc.); 

• A quantidade, qualidade e atualidade do acervo; 

• O horário de atendimento; 

• O acesso à base de dados científicos; 

• Espaço para realização de trabalhos em grupo. 

 

Comentários e sugestões: (espaço para 600 caracteres) 
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COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO  

FORMULÁRIO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL - 2018 

DISCENTES DA EDUCAÇÃO A DISTÂNCIA 

 

 

Este questionário, elaborado pela Comissão Própria de Avaliação (CPA), faz parte da 

1ª etapa do Ciclo de Autoavaliação Institucional (Projeto 2018 a 2020) e tem a 

finalidade de avaliar a Universidade Federal de Uberlândia. Os relatórios da etapas 

anteriores estão disponíveis na página da CPA (www.cpa.ufu.br). 

 

1). Há quanto tempo você é discente da UFU? 

(  ) Mais de 5 anos 

(  ) de 4 anos e um mês a 5 anos 

(  ) de 3 anos e um mês a 4 anos 

(  ) de 2 anos e um mês a 3 anos 

(  ) de 1 ano e um mês a 2 anos 

(  ) Menos de 1 ano 

 

2) A qual polo você pertence? 

(  ) Araxá/MG 

(  ) Bicas/ MG 

(  ) Buritis/MG 

(  ) Campinas/SP 

(  ) Carneirinho/MG 

(  ) Coromandel/MG 

(  ) Igarapava/SP 

(  ) Patos de Minas/MG 

(  ) São Carlos/SP 

(  ) Uberaba/MG 

(  ) Uberlândia/MG 

http://www.cpa.ufu.br/
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(  ) Votuporanga/SP 

 

 

As questões a seguir deverão ser respondidas usando os indicadores: 

Conceito Péssimo Fraco Regular Bom Ótimo Não 

conheço 

Não se 

aplica 
Escala 1 2 3 4 5 

 

Eixo 1 

3). Qual sua opinião sobre a implementação do Plano Institucional de 

Desenvolvimento e Expansão - PIDE (endereço eletrônico: www.pide.ufu.br) que é 

um documento elaborado a cada 5 anos, que orienta as ações e políticas da UFU? 

4). Qual sua opinião sobre o trabalho desenvolvido pela Comissão Própria de 

Avaliação (CPA UFU)? 

Eixo 2 

A UFU tem como missão: "Formar profissionais qualificados, produzir 

conhecimento e disseminar a ciência, a tecnologia e inovação, a cultura e a arte na 

sociedade, por intermédio do ensino público e gratuito, da pesquisa e da extensão, 

visando a melhoria da qualidade de vida, a difusão de valores éticos e democráticos, 

a inclusão social e o desenvolvimento sustentável".  

5). Qual sua opinião sobre o cumprimento da missão da UFU pelos gestores da 

instituição. 

Eixo 2 

6). Em relação ao seu curso, qual sua opinião sobre:  

• O Projeto Pedagógico do Curso – PPC; 

• Compatibilidade entre as atividades propostas e o tempo disponível aos alunos 

para executá-las; 

• Qualidade do material utilizado no curso; 

• Sequência lógica dos módulos de cada disciplina; 
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• A articulação de conhecimentos disciplinares com temas sociais, políticos e 

culturais; 

• A correspondência entre o curso e a formação para o exercício profissional; 

• O estágio obrigatório como espaço de formação profissional; 

• A oportunidade para os alunos de EaD realizarem monitoria no curso; 

7). Em relação aos Procedimentos Didáticos utilizados nas disciplinas dos cursos a 

distância, qual a sua opinião sobre:  

• A Organização das atividades presenciais e a distância; 

• As Oportunidades e mecanismos de recuperação; 

• A Orientação para a utilização do ambiente virtual; 

• A Eficácia do chat para comunicação com tutores e colegas do curso; 

• A Eficácia do fórum para comunicação com tutores e colegas do curso; 

• A Eficácia do e-mail interno do ambiente virtual para comunicação com 

professores e tutores; 

• A Facilidade de se encontrar a informação desejada no ambiente virtual do 

curso; 

• A Eficácia da web conferência para esclarecer dúvidas com o professor. 

8). Em relação ao Atendimento aos Discentes, qual sua opinião sobre: 

• A Disponibilidade de tempo dos tutores para auxiliar os alunos; 

• A Disponibilidade de tempo dos professores para atender os alunos; 

• A Rapidez na entrega de notas e avaliação de trabalhos realizados pelos alunos; 

• A Qualidade do retorno dos tutores às dúvidas dos alunos; 

• A Orientação para se elaborar o Trabalho de Conclusão de Curso (TCC). 

9). Qual sua opinião sobre a eficácia dos Canais de Comunicação Institucional (Sites 

oficiais da UFU, CEaD e de sua unidade acadêmica, Moodle, a Rádio Universitária – 

107,5 MHz. / www.universitariafm.ufu.br, TV Universitária  - canal 4 aberto; canal 5 

a cabo, faixas, cartazes, outdoors etc.). 

 

Eixo 4 

10). Em relação à Gestão Administrativa, qual sua opinião sobre: 

http://www.universitariafm.ufu.br/
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• A gestão da sua Unidade Acadêmica; 

• A gestão das Unidades Administrativas; 

• A gestão do polo de apoio presencial; 

• A Coordenação de Curso; 

• A gestão de seu Colegiado de Curso; 

• A atuação da Ouvidoria Institucional; 

• A atuação dos Conselhos Superiores 

• A participação dos discentes nos processos da gestão. 

Eixo 5 

11). Em relação à Infraestrutura do Polo, qual sua opinião sobre: 

• O apoio das secretarias administrativas aos discentes; 

• Os espaços para estudos e pesquisas; 

• A existência de equipamentos em quantidade suficiente para atender as 

necessidades dos alunos; 

• Os espaços para as avaliações presenciais; 

• O acervo da biblioteca; 

• A conservação e limpeza do espaço físico; 

• Os serviços de telefonia; 

• O apoio técnico nos laboratórios para atender os discentes. 

 

Comentários e sugestões. (Espaço para 600 caracteres) 
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COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO  

FORMULÁRIO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL - 2018 

DOCENTES 

 

Este questionário, elaborado pela Comissão Própria de Avaliação (CPA), faz parte da 

1ª etapa do Ciclo de Autoavaliação Institucional (Projeto 2018 a 2020) e tem a 

finalidade de avaliar a Universidade Federal de Uberlândia. Os relatórios da etapas 

anteriores estão disponíveis na página da CPA (www.cpa.ufu.br). 

 

 

1).  Campus de sua lotação: 

(  ) Educação Física 

(  ) Santa Mônica 

(  ) Umuarama 

(  ) Campus Glória 

(  ) Pontal 

(  ) Monte Carmelo 

(  ) Patos de Minas 

 

2). Há quanto tempo você é docente da UFU? 

(  ) Até 3 anos  

(  ) de 3 a 6 anos 

(  ) de 6 a 10 anos 

(  ) de 10 a 20 anos 

(  ) de 20 a 30 anos 

(  ) Mais de 30 anos 

 

http://www.cpa.ufu.br/


 

329 
 

As questões a seguir deverão ser respondidas usando os indicadores: 

Conceito Péssimo Fraco Regular Bom Ótimo Não 

conheço 

Não se 

aplica 
Escala 1 2 3 4 5 

 

Eixo 1  

3). Qual sua opinião sobre a implementação do Plano Institucional de 

Desenvolvimento e Expansão - PIDE (endereço eletrônico: www.pide.ufu.br) que é 

um documento elaborado a cada 5 anos, que orienta as ações e políticas da UFU? 

4). Qual sua opinião sobre o trabalho desenvolvido pela Comissão Própria de 

Avaliação (CPA UFU)? 

Eixo 2  

A UFU tem como missão: "Formar profissionais qualificados, produzir 

conhecimento e disseminar a ciência, a tecnologia e inovação, a cultura e a arte na 

sociedade, por intermédio do ensino público e gratuito, da pesquisa e da extensão, 

visando a melhoria da qualidade de vida, a difusão de valores éticos e democráticos, 

a inclusão social e o desenvolvimento sustentável".  

5). Qual sua opinião sobre o cumprimento da missão da UFU pelos gestores da 

instituição. 

Eixo 3 

6). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC), qual 

sua opinião sobre: 

• Programas desenvolvidos pela Diretoria de Cultura – DICULT (Ex.: Festivais, 

Arte na Praça, Clube de Cinema, Coral da UFU, O samba mandou me chamar 

na UFU; Orquestra Popular do Cerrado, Programa Institucional de Apoio à 

Cultura, etc.); 

• Polo UFU da Rede Arte na Escola, Museu do Índio, Casa de Cultura Graça do 

Aché; 

• Fórum Permanente de Cultura; 

• Programas de Bolsas de Extensão da Diretoria de Extensão – DIREC (Ex.: PEIC; 

PROEXT); 
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• Programas de Apoio à Extensão – PROAEX, PIAEX. 

7). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (PROAE), qual 

sua opinião sobre: 

• Programas desenvolvidos (Ex.: Torneios Esportivos; Olimpíada Universitária 

etc.); 

• Programas de Assistência Estudantil (Ex.: Bolsa Alimentação, Bolsa Moradia). 

8). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) qual sua 

opinião sobre: 

• Monitoria; 

• Fórum de Licenciatura; 

• Programa de Bolsas de Graduação (PBG); 

• Programa de Bolsas de Educação Profissional (Estes); 

• Programa de Educação Tutorial (PET); 

• Programa de Licenciaturas Internacionais (PLI); 

• Programa de Consolidação das Licenciaturas (PRODOCÊNCIA); 

• Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência (PIBID); 

• Rodas de Conversa; 

• Cursos de Docência. 

9). Em relação a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação (PROPP), qual sua opinião 

sobre: 

• Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica (PIBIC); 

• Programas Institucionais de Bolsas de Iniciação Científica do Ensino Médio; 

• Projetos Ciência e Tecnologia de Infraestrutura (CT-INFRA); 

• Programa Nacional de Pós-Doutorado (PNPD) institucional; 

• Programa Institucional de Bolsa de Iniciação em Desenvolvimento Tecnológico 

(PIBIT); 

• Programa de Incentivo à Inovação Tecnológica; 

• Programa de Auxílio à Participação em Eventos Científicos; 

• Programa de Auxílio a Publicações; 

• Programa Doutor Legal; 
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• Programa de contratação de Professor visitante; 

• Divulgação e informações sobre os cursos de Mestrado e Doutorado. 

10). Em relação às Atividades de Ensino de Graduação e ou Pós-Graduação qual sua 

opinião sobre: 

• A disponibilização de recursos didático-pedagógicos (Moodle, laboratórios, 

recursos midiáticos); 

• A correspondência entre o(s) Projeto(s) Pedagógico(s) do(s) curso(s) em que 

você atual e o(s) Perfil(is) real(is) do(s) Egresso(s) dos referidos cursos; 

• As normas de graduação, legislação e calendários; 

• A atuação do(s) NDE(s) no acompanhamento e atualização do(s) Projeto(s) 

Pedagógico(s) do(s) Curso(s); 

• A atuação do(s) NDE(s) na(s) avaliação(ões) do(s) curso(s); 

• A participação dos estudantes do (s) curso(s) em que você atua nos Programas 

de Mobilidade Nacional e Internacional; 

• O processo de seleção dos discentes ingressantes na pós-graduação; 

• O processo de credenciamento do docente na pós-graduação; 

• As práticas institucionais para a criação de programas de pós-graduação 

• O Processo de matrícula dos discentes na pós-graduação; 

• O Processo de cadastramento das disciplinas na pós-graduação. 

 

11). Qual sua opinião sobre a eficácia dos Canais de Comunicação Institucional (Sites 

oficiais da UFU e de sua unidade acadêmica, a Rádio Universitária – 107,5 MHz. / 

www.universitariafm.ufu.br, TV Universitária  - canal 4 aberto; canal 5 a cabo, faixas, 

cartazes, outdoors etc.). 

 

 

Eixo 4 

12). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEP), qual 

sua opinião sobre: 

• O Programa de Apoio à Qualificação (QUALI-UFU). 

http://www.universitariafm.ufu.br/
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• Os programas relacionados com a saúde do servidor (Ex.: Terapias 

Complementares: Unibiótica, Programa de Atenção aos Dependentes Químicos 

etc.). 

• Os programas de preparação para aposentadoria - Reconstrução de um viver; 

• O estímulo e apoio para inovação no ambiente de trabalho; 

• Ações que promovem o bem-estar para o exercício de suas atividades; 

• Satisfação associada à sua vida profissional no que tange ás atividades 

desenvolvidas na UFU. 

13). Em relação à Gestão Administrativa, qual sua opinião sobre: 

• A atuação dos Conselhos Superiores; 

• A gestão de sua Unidade Acadêmica ou Unidade Especial de Ensino; 

• A Coordenação de Curso; 

• A gestão dos Colegiados de Curso ou Colegiado da Unidade Especial de 

Ensino; 

• A atuação da Ouvidoria Institucional; 

• A atuação dos comitês de ética; 

• A utilização do Sistema Eletrônico de Informações – SEI. 

 Eixo 5 

14). Em relação à Infraestrutura, qual sua opinião sobre: 

• As secretarias administrativas; 

• As salas dos docentes (gabinetes); 

• As salas de reunião; 

• Os Centros de Convivência; 

• Auditórios; 

• A Editora Universitária (EDUFU); 

• Lanchonetes; 

• Os serviços de segurança; 

• Os serviços de limpeza; 

• Os serviços de fornecimento de lanches; 

• Iluminação do seu campus; 
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• Os serviços de apoio operacional (xerox, audiovisual etc.); 

• Os serviços de rede e Wi-Fi (internet sem fio) nos campi; 

• O acesso das pessoas com deficiência; 

• Estacionamento; 

• Sustentabilidade Ambiental nos Campi. 

15). Em relação às salas de aula, qual sua opinião sobre:  

• Quantidade; 

• Limpeza e Conservação; 

• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos. 

16). Em relação aos laboratórios, qual sua opinião sobre: 

• Quantidade; 

• Limpeza e Conservação; 

• Iluminação 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos. 

17). Em relação às bibliotecas, qual sua opinião sobre: 

• Iluminação; 

• Ventilação 

• Mobiliário e Equipamentos; 

• Conservação e Limpeza; 

• Silêncio no ambiente; 

• O atendimento ao usuário (automação do sistema, atendimento pessoal etc.); 

• A qualidade e atualidade do acervo; 

• Tempo para comprar um livro solicitado pelo docente; 

• A quantidade de livros da bibliografia básica; 

• O horário de atendimento; 

• O acesso à base de dados científicos; 

• Espaço para realização de trabalhos em grupo. 
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Apenas se você for docente da modalidade a distância, responda as questões a 

seguir: 

 

18). Em relação a Educação a Distância, qual sua opinião sobre: 

• O fluxo de informação entre o Centro de Educação a Distância (CEaD) e os 

docentes; 

• Integração entre docentes e coordenação do curso a distância; 

• Integração entre docentes e tutores; 

• Atendimento adequado aos discentes considerando o número de matriculados 

na(s) disciplina(s); 

• Contribuição do curso de formação de “professores autores” oferecido pelo 

CEaD; 

• Preparação técnica dos docentes para a utilização do ambiente virtual; 

• A qualidade do Ambiente Virtual de Aprendizagem; 

• Apoio técnico do CEaD; 

• O site do CEaD da UFU; 

• A infraestrutura dos Polos.  

 

Comentários e sugestões: (espaço para 600 caracteres) 
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COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO  

FORMULÁRIO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL – 2018  

TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS 

 

 

Este questionário, elaborado pela Comissão Própria de Avaliação (CPA), faz parte da 

1ª etapa do Ciclo de Autoavaliação Institucional (Projeto 2018 a 2020) e tem a 

finalidade de avaliar a Universidade Federal de Uberlândia. Os relatórios da etapas 

anteriores estão disponíveis na página da CPA (www.cpa.ufu.br). 

 

1). Há quanto tempo você é servidor da UFU: 

(  ) Até 3 anos  

(  ) de 3 a 6 anos 

(  ) de 6 a 10 anos 

(  ) de 10 a 20 anos 

(  ) de 20 a 30 anos 

(  ) Mais de 30 anos 

 

2). Campus de sua lotação: 

(  ) Educação Física 

(  ) Santa Mônica 

(  ) Umuarama 

(  ) Campus Glória 

(  ) Pontal 

(  ) Monte Carmelo 

(  ) Patos de Minas 

 

 

 

 

http://www.cpa.ufu.br/
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3). Nível de escolaridade: 

(  ) Ensino Fundamental  

(  ) Ensino Médio  

(  ) Ensino Superior  

(  ) Especialização 

(  ) Mestrado 

(  ) Doutorado 

(  ) Pós-Doutorado 

 

4). Regime de Trabalho: 

(  ) 40 horas 

(  ) 30 horas 

(  ) 20 horas 

 

As questões a seguir deverão ser respondidas usando os indicadores: 

Conceito Péssimo Fraco Regular Bom Ótimo Não 

conheço 

Não se 

aplica 
Escala 1 2 3 4 5 

 

 

Eixo 1 

 

5). Qual sua opinião sobre a implementação do Plano Institucional de 

Desenvolvimento e Expansão - PIDE (endereço eletrônico: www.pide.ufu.br) que é 

um documento elaborado a cada 5 anos, que orienta as ações e políticas da UFU? 

6). Qual sua opinião sobre o trabalho desenvolvido pela Comissão Própria de 

Avaliação (CPA UFU)? 

 

 

 

 

 



 

337 
 

Eixo 2 

A UFU tem como missão: "Formar profissionais qualificados, produzir 

conhecimento e disseminar a ciência, a tecnologia e inovação, a cultura e a arte na 

sociedade, por intermédio do ensino público e gratuito, da pesquisa e da extensão, 

visando a melhoria da qualidade de vida, a difusão de valores éticos e democráticos, 

a inclusão social e o desenvolvimento sustentável".  

7). Qual sua opinião sobre o cumprimento da missão da UFU pelos gestores da 

instituição. 

Eixo 3 

8). Em relação aos programas da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC), qual 

sua opinião sobre: 

• Programas desenvolvidos pela Diretoria de Cultura – DICULT (Ex.: Festivais, 

Arte na Praça, Clube de Cinema, Coral da UFU, O samba mandou me chamar 

na UFU; Orquestra Popular do Cerrado, Programa Institucional de Apoio à 

Cultura, etc.); 

• Polo UFU da Rede Arte na Escola, Museu do Índio, Casa de Cultura Graça do 

Aché; 

• Fórum Permanente de Cultura); 

• Programas de Bolsas de Extensão da Diretoria de Extensão – DIREC (Ex.: PEIC; 

PROEXT); 

• Programas de Apoio à Extensão – PROAEX, PIAEX. 

9). Em relação às atividades desenvolvidas e o seu ambiente de trabalho, qual sua 

opinião sobre: 

• A integração entre os técnicos administrativos e os docentes; 

• A integração entre técnicos administrativos e os discentes; 

• Limpeza e Conservação; 

• Iluminação; 

• Ventilação; 

• Mobiliário e Equipamentos. 
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10). Qual sua opinião sobre a eficácia dos Canais de Comunicação Institucional (Sites 

oficiais da UFU e de sua unidade acadêmica, a Rádio Universitária – 107,5 MHz. / 

www.universitariafm.ufu.br, TV Universitária  - canal 4 aberto; canal 5 a cabo, faixas, 

cartazes, outdoors etc.). 

Eixo 4 

11). Em relação à Gestão Administrativa, qual sua opinião sobre: 

• A atuação dos Conselhos Superiores; 

• A gestão de sua Unidade Acadêmica ou Unidade Especial de Ensino; 

• A sua chefia imediata; 

• A atuação da Ouvidoria Institucional; 

• A atuação dos comitês de ética; 

• A utilização do Sistema Eletrônico de Informações – SEI.  

12). Em relação às práticas institucionais quanto às Políticas de Pessoal, qual sua 

opinião sobre: 

• O acesso aos programas de capacitação profissional; 

• O Programa de Apoio à Qualificação (QUALI-UFU); 

• O Programa de Capacitação dos Servidores Técnico-Administrativos da 

Universidade Federal de Uberlândia – PROCAP; 

• O estímulo e apoio para inovação no ambiente de trabalho; 

• O preparo profissional para o exercício de suas atividades; 

• O aproveitamento de habilidades/conhecimento agregado para o cargo em 

exercício; 

• Ações que promovem o bem-estar para o exercício de suas atividades; 

• Ações que promovem a saúde do servidor; 

• Satisfação associada à sua vida profissional, no que tange às atividades 

desenvolvidas na UFU; 

• Os Programas relacionados com a saúde do servidor (Ex.: Terapias 

Complementares: Unibiótica, Programa de Atenção aos Dependentes Químicos 

etc.); 

• Os programas de preparação para aposentadoria - Reconstrução de um viver. 

http://www.universitariafm.ufu.br/
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Eixo 5 

13). Em relação à Infraestrutura, qual sua opinião sobre: 

• As secretarias administrativas; 

• Os Centros de Convivência; 

• Lanchonetes; 

• Os serviços de segurança; 

• Os serviços de limpeza; 

• Os serviços de fornecimento de lanches; 

• Iluminação do seu campus; 

• Os serviços de apoio operacional (xerox, audiovisual etc.); 

• Os serviços de rede e Wi-Fi (internet sem fio) nos campi; 

• O acesso das pessoas com deficiência; 

• Estacionamentos; 

• Sustentabilidade Ambiental nos Campi. 

14). Em relação às bibliotecas, qual sua opinião sobre os serviços prestados. 

Comentários e sugestões: (espaço para 600 caracteres) 
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COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO  

FORMULÁRIO DE AUTOAVALIAÇÃO INSTITUCIONAL -2018 

SOCIEDADE CIVIL 

 

Este questionário, elaborado pela Comissão Própria de Avaliação (CPA), faz parte da 

1ª etapa do Ciclo de Autoavaliação Institucional (Projeto 2018 a 2020) e tem a 

finalidade de avaliar a Universidade Federal de Uberlândia. Os relatórios da etapas 

anteriores estão disponíveis na página da CPA (www.cpa.ufu.br). 

 

1) Sexo: 

(  ) Masculino 

(  ) Feminino 

 

2) Faixa etária:

(  ) de 15 a 19 anos 

(  ) de 20 a 24 anos 

(  ) de 25 a 29 anos 

(  ) de 30 a 34 anos 

(  ) de 35 a 39 anos 

 

(  ) de 40 a 44 anos 

(  ) de 45 a 49 anos 

(  ) de 50 a 54 anos 

(  ) de 55 a 59 anos 

(  ) mais de 60 anos 

 

http://www.cpa.ufu.br/
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3) Nível de escolaridade: 

(  ) Analfabeto / Fundamental I incompleto 

(  ) Fundamental I completo / Fundamental II incompleto 

(  ) Fundamental II completo / Médio incompleto 

(  ) Médio completo / Superior incompleto 

(  ) Superior completo 

(  ) Pós-graduação 

 

A UFU tem como missão: "Formar profissionais qualificados, produzir 

conhecimento e disseminar a ciência, a tecnologia e inovação, a cultura e a arte na 

sociedade, por intermédio do ensino público e gratuito, da pesquisa e da extensão, 

visando a melhoria da qualidade de vida, a difusão de valores éticos e democráticos, 

a inclusão social e o desenvolvimento sustentável".  

4)  . Qual sua opinião sobre o cumprimento desta missão por parte da UFU? 

(  ) Ótimo 

(  ) Bom 

(  ) Regular 

(  ) Ruim 

(  ) Péssimo 

(  ) Não sei avaliar 

5). Qual sua opinião sobre a disseminação do conhecimento da UFU para a 

comunidade? 

(  ) Ótimo 

(  ) Bom 

(  ) Regular 

(  ) Ruim 

(  ) Péssimo 

(  ) Não sei avaliar 

6). Qual sua opinião sobre a contribuição da UFU para o desenvolvimento social e 

econômico da sua cidade? 
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(  ) Ótimo 

(  ) Bom 

(  ) Regular 

(  ) Ruim 

(  ) Péssimo 

(  ) Não sei avaliar 

7). Indique os meios de comunicação que você mais utiliza para obter informações 

sobre a UFU: 

(  ) Site da UFU 

(  ) Redes Sociais 

(  ) Jornal da UFU 

(  ) Rádio Universitária 

(  ) TV Universitária 

(  ) Outros meios 

8). Qual sua opinião sobre os meios de comunicação da UFU? 

(  ) Ótimo 

(  ) Bom 

(  ) Regular 

(  ) Ruim 

(  ) Péssimo 

(  ) Não sei avaliar 

9). Assinale os Programas da UFU que você conhece, entre os relacionados a seguir: 

(  ) Chorinho no Coreto e Poesia na Calçada 

(  ) Coral da UFU 

(  ) Festival Timbre 

(  ) Festivais de Teatro 

(  ) Orquestra Popular do Cerrado 

(  ) O samba mandou me chamar na UFU 

(  ) Arte na Praça 

(  ) Clube de Cinema 
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10). Assinale os serviços oferecidos pela UFU que você utiliza ou utilizou ou conhece: 

(  ) Assistência Jurídica 

(  ) Central de Línguas 

(  ) Empresas Juniores 

(  ) Escola de Educação Física  

(  ) Estação Climatológica 

(  ) Hospital do Câncer 

(  ) Hospital de Clínicas 

(  ) Hospital Odontológico 

(  ) Hospital Veterinário 

(  ) Clínica de Psicologia 

(  ) Museus 

(  ) Bibliotecas da UFU 

(  ) Outros Serviços 

(  ) Nunca utilizei nenhum serviço oferecido pela UFU 

11). Como você avalia a qualidade do serviço prestado? 

(  ) Ótima 

(  ) Boa 

(  ) Regular 

(  ) Ruim 

(  ) Péssima 

(  ) Não sei avaliar 

12). Em sua opinião, os recursos públicos gerenciados pela UFU são bem aplicados? 

13). A imagem pública da UFU perante a sociedade local é: 

(  ) Ótima 

(  ) Boa 

(  ) Regular 

(  ) Ruim 

(  ) Péssimo 

(  ) Não sei ou não quero avaliar 
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Comentários e sugestões (exemplos: serviços, cursos, palestras, eventos que a UFU 

poderia oferecer etc.):  

 

 

 

 


